


Azarbaycan Respublikasinin
Dovlat Himni

Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,
s6zlari Ohmead Cavadindir.

Azarbaycan! Azarbaycan!

Ey gahreman évladin sanl Vetani!
Sandan 6trii can vermayas ctiimlse hazirz!
Sandan 6tri gan tbkmayas ctimle qadiriz!
Ugrangli bayraginla masud yasal!
Minlaerle can qurban oldu!

Sinan harba meydan oldu!

Hlqguqundan kegan asgar,

Hara bir gehraman oldu!

Sen olasan gulustan,
Sena har an can qurban!
Sana min bir mahabbat
Sinamda tutmus makan!

Namusunu hifz etmaysa,
Bayragini yuksaltmaya
Cimla gancler mustaqdir!
Sanli Vetan! Sanli Vaten!
Azarbaycan! Azarbaycan!
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Yucna 8 npegenax 1 000 000

CnoxxeHue 1 BblMUTAHUE YUucen

B npeaenax 1 000 000
MpoekTHaa pabdoTa no pasgen
Yemy Bbl HAYUYUTECH P P pasnerny
B 3TOM pa3)1e.11e"
[ Mopcxue XNBOTHbLIE
Ng =
AvTarb v fuearh qMena B Cobepute MHGOpPMaALMIO O CaMbIX
npegenax 1 000 000 g s pMat
6onblWMX N0 macce obutatenax

N

npeacTaB/IATb B PA3/INYHbIX ¢opmax mopA.

“mcna e npepenax 1 000 000 3anuwunTe XxapaKTepUCTUKK,

KOTOpblie BaM NOKa3a/InCb
Haubonee UHTEpPEeCHbIMM.
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\/ CPaBHUBATb MHOIFO3HA4YHbIE€ YUC/a

+/ OKPYINATb MHOrO3HauYHble YuCia

o

CpaBHUTE UX MaccCbl.
Pesynbrathbl NpeacrasbTe B BUAE
Tabauubl n 6aprpada.

\/ CK/N1aAblBaTb U BblYUTATb

MHOro3Ha4Hble Yucna

+/ PelaTtb 3a4a4n pasHbIMK
cnocobamu

1500 cm



3apaHuA ANA NPOBEPKU U 3aKpenaeHuns

Bbluncnure.

682+ 162 255 + 488 410 - 135 406 - 176
543 + 278 563 + 137 704 — 236 802 — 204
242 + 356 709 + 212 300 - 138 585 — 298

Ncnonb3yiite nepsbii Npumep 4NA pelweHns AByx 4pyrnx NpUmMepos.

R\ (

440 — 40 = 400 A
Yucno 39 Ha 00HY eOuHUUy MeHbuwe yucaa 40,

a yucno 41 Ha 00Hy eduHuyy bonbwe yucaa 40.
3Hayum, ecau om 440 omHAame 39 noay4yumca
401, a ecnu omHamMeoe 41 nonyyumcs 399!

Kak npocmo!

- J
440 - 40 680 — 80 850 - 50 222 - 22
440 - 39 680 — 81 850 - 52 222 -32
440 - 41 680 —79 850 - 54 222 -42

a) HaauTe yncno, cymma Kotoporo ¢ yncnom 108 pasHa 825.

b) HaliamTe umcno, pasHocTb KOTOPOro ¢ Yncaom 127 pasHa 327.

OKpyrnuTe ymMcna Ao 4EeCATKOB.
345 458 209 382 437 901 873 566 704

a) HaliauTe aBa yncna, cymma KoTopbix paBHa yncay 11, a pasHocTb 1.

b) HaiguTe ABa uncna, npousseaeHMe KOTOPbIX paBHO 18, a cymma 9.
c) HaaguTte aBa uncna, cymma Kotopbix pasHa 10, a npousseneHue 24.

PewunTte, HaunHaA c nocneaHero AaHHOro.
Ecnn HekoTOpoe YnC/Io yBENNYUTL B 4 pasa, 3aTeM pa3aennTb nonosiam

M OT YacTHOro oTHATb 90, To pa3HoCTb byaeT paBHa 128. Haaute gaHHoe
yncno. MNpeacrasbTe CXeMaTUYHO NOCNEA0BATENbHOCTb AEUCTBUN.

B Tpex awmKax 65 Kr abnok. B nepsom AwwmKke 19 kr s6n10K. Macca A610K
B ABYX APYrnx AWMKax oauHaKkoBas. CKONbKO Kunorpamm abnok
B KaXA0M U3 3TUX ALLUKOB?

[Ba roaa Hasaza KaHaHy 6b1710 CTONIBKO NET CKO/IbKO ceiyac ero cectpe.
Ckonbko net KAaHaHy, ecam ceryac cectpe KAaHaHa 7 net?



3apaHua ANA NPOBEPKU U 3aKpenaeHuns

Bbluncnute nponssegeHme.

91-7 83-5 176 -6 115-6
56 -6 77 -4 238 -3 108 -9
34-8 48 - 2 413 -2 197 -3

BbinonHute aenexune.

88:4 36:3 972:6 575:5
48 : 4 45:3 684 : 6 690 : 5
84 : 4 87:3 894: 6 785:5
Bblumncnure.
(27 +30): 3 (550 — 350) : 5 (24 +36) : 6
(33+27):3 (100 +24) : 4 (200 - 40) : 8
(48 +54):6 (120-21) : 3 (270-81):9

Bbluncnute. [lobasbTe ewe ogmMH CTONOUK NPUMEPOB.

1)8-5+7 2)80:4+5 3)36:6+9
5.-7+8 5-4+80 6-9-36
8-5-7 80-4-5 9+36-6

OT NleHTbl 4ANHOM 23 M OTpe3anu 3 OAMHAKOBbLIX NO AJIMHE KycKa. KakoBa
A/IHA KaXKA0ro U3 KYCKOB, €C/IM OT JIEHTOYKM OCTaN0Ch 8 MEeTPOB.
Kakasa cxema HarnsgHee nokasbiBaeT ycnosue 3agaumn? Obeyaute.

23M ‘@I
D [2T?2T172] | 2)
S
8m

Ha WwKonbHOM Npa3gHuKe NpucyTcTeoBan 21 yyeHuK.
Kaxkaomy y4eHUKY nN1aHMpoBaanoch NOAAPUTb
no nATb TeTpagen. TeTpaan NpoaatoTCA B MavKax

Nno 6 WTYK B KaXKgon. Kakoe HanMeHbLLee KONMYeCcTBO

nayvyek Hago Kynutb AnA I'IOAapKOB?

PewwuTe ypaBHeHMA.
1)x-8=17 2)39-x=11 3)36:x=4



3apaHua ANA NPOBEPKU U 3aKpenaeHuns

[10 roCTUHMLbI TOCTU Aoexanun Ha 4 aBTobycax, no 18 yeNnoBeK B KaXKAOM.
CKONbKO KOMHAT 3aHANN FOCTU, €C/IN U3BECTHO, YTO UX paccennin
B ABYXMeCTHble Homepa?

B uBeTHble KBaAPaTUKM BNULIUTE TaKMe Yncaa, 4TOBbl paBEHCTBA CTalv BEPHbIMMU.
53+36 =32+ 4-M=43-15 36:=81:9
86— =28+17 11-6 =3- 8 24:4 =12: B

BmecTo UBeTHbIX KBa4PaTUKOB 3anmimnTe Takne 4ymcna, yTOObI aeneHume c
OCTaTKOM OblI/10 BbINOJIHEHO npaBuUbHO.

34 : 6 =l (ocT.4) 16 : B =5 (oct.1) 39 : =4 (oct.3)
M :4=4(oct.2) M :9=6(oct.3) 39 : [ =5 (ocT.4)
40:6 =6 (oct. ) " :5=6(ocT.1) 39 : =6 (oct.3)

| 4 [P ypoKe GU3KYAbTYPbl YHEHUKUN PA3AENANCL HA TPU pPaBHbIE TPYNMbI.
MepBadA rpynna, B COCTaBe LWECTU YeN0BEK, Urpana B raHabon, a ase
Apyruve rpynnbl - B ¢yT601. CKONbKO YYEHMKOB Urpanu B pytbon?

BbinonHuTe gencrams.
984 — 112 + 147 300-100:5 400+4-240-100:5
456 + 345 - 133 320-120:6 230+30:6—-4-50
6 | [aHbl cnepyrowme eauHULBI USMEPEHUA: KM, CM, MM, M, KT, MF, 11, M,
CEeKyHAa, MWHYTa, Yac. Kakve M3 HUX MNOAXOAAT AN U3MEpPeHUs
NepeyvYnCcNeHHbIX AaHHbIX?
1) /loXKKa 0N1MBKOBOro macna 7) TabneTka nekapcTea

2) PacctoAHue ot baky Ao Araama 8) YaitHan N0MKa caxapHOro necka

3) AnnHa KapaHaawa 9) 2 ap6yaa
4) OnnHa TynoBULLA MypaBbA

5) Beapo Boap! 10) Bpemsa paboTbl 32 0AUH AeHb
6) Bpems, 3aTpayeHHOe Ha 3aKpbiTHe 11) CrakaH $pyKTOBOrO COKa

Asepu 12) Bpemsa Bapku anua



3apaHua ANA NPOBEPKU U 3aKpenaeHuns

B Hauane yuebHoro roga B wWkKone 66110 315 manbynKkos 1 436 AeBOYEK.
B TeyeHne roga 7 manbunKoB 1 9 aeBOYEK NepeLliv B 4pyrue WKObI, a B 3Ty

WKOAY NOCTYNWUAO0 4 ManbymKa u 6 aesoyek. CKONbKO YY4EHMKOB CTaso B LWKoNe?

Ha pucyHKe gaH nnaH yauu,. lNepeyepTtute nnaH

B TE€Tpadb U 3anNUWLNTE Ha HEM Ha3BaHUWE yany,

COrnacHo 3agaHHOMY yCN10BUIO

- ¥Ynnua bawwupa Cadapornbl napannenbHa

ynauue dunsynu. Bawwup Cadapornbi

- Ynnua Camepa BypryHa nepneHgunKynapHa ‘ ‘
n ynuue ®dusynn, n ynuue bawmnpa Cadaporbi.

PewuTe 3agayy npmv noMoLLU CUCKA.

Y Camunpa ecTb po3oBas, benas u 3eneHas pyballKku, a TakKe 6enble n
yepHble 6ptoKN. CKONbKMMKM BapuaHTaMn Camump MOXKET HALETb AaHHYIO

=@ e N

Mo pUCYHKY onpeaennte, Kakoh NPOCTPaHCTBEHHOM puUrype COOTBETCTBYET

pa3BepTKa. O

1) 2) 3)

CpaBHUTE 3HAYEHMA BbIParKEHWUIM, OKPYIANB YMCNa A0 BanrKalwero gecATka.

438 +546()214 + 641 672 —507(_) 508 — 309
721-196 () 341 + 159 539 —211( )353 +49
345 +461( )817 — 112 456 +328( 12116

1) K HeKkoTopomy umcay npubasunm 25. NMpuUHAB 3TO YMCNO 3a 7, 3anNuULIUTe
BblpaxkeHne, 0603HavatoLLee Cymmy STUX ABYX YMCen.

2) Y Ha3puH B 5 pas bonblue aeHer, 4yem y Mabxama. 3anuiunte BbiparkeHue,
NnoKasblBatoLLee KonmyecTBo aeHer y HaspuH. O603HauYbTe KONIMYECTBO AeHer
Nnbxama yepes x.

PewwuTte 3apgauy npu nomoLwum ypasHeHUA.
Lna yyactna B meponpuATUM NONYYUAN NpurnaweHme 75 yenosek.
CKo/IbKO Ntofeit ele He npmnbbino, ecnu B 3ane yxke Haxoaatcs 40 yenosek?

10



3apaHua ANA NPOBEPKU U 3aKpenaeHuns

Bbluncante nepumeTpbl puryp.

8cm
4em hen 9cm 9 cm 8 em 8 M
6cm 5 ™ 3cm
BblpasuTte TpebyeMbIMU eAMHULAMM U3MEPEHUS.
125 mm =l cmllmm 24 cm 5 mm =l mm
247 cm = [l ol cm 5 am 25 mm =l mm
128 cv= [im [l cm 3m38cm =l cm

Hasum Bbibpan Ha Konece popTyHbl 6enyto YacTb, a AHaAp - 3eneHyto. Kakon u3
cneayoLmx BApUaAHTOB A0IKEH BbIOPaTb KaXKabl U3 Ma/IbYMKOB, YTOObI
BEPOATHOCTb BbIMIpbIwa 6bl1a Hanbonbwen? Kakoe koneco GopTyHbI AONXKHbI
BbIOpaTb 062 ManbyMKa oA CNpaBeaIMBOrO BbIMONHEHMA JAHHbIX YCAOBUN?

A. B. C.

Y TapaHbl AMCKOB C 3aNUCAMM 3CTPALHOMN MY3bIKU

Ha 8 60/blue, Yem AUCKOB C 3aNUCAMU HaPOAHOM
My3blKW. O603Ha4YMB KONIMYECTBO AMCKOB C 3CTPAAHOM
MY3bIKOM Yepes n, 3anMnTe BbipaxKeHne ¢ nepemeHHOn
No yC/I0BMIO 334a4M. Bbluncante sHaYeHUA BblpaXKeHUs,
ecnrmn=12; n =14.

KakoBa cymma?

- 2 Kyntopbl N0 NATb MaHaT, 3 MOHETbI NO ABaALATb FANUK U
2 MOHeTbI N0 AeCATb MAMUK:

- 5 Kyntop No gecATb MaHaT, 3 Kyntopbl NO NATb MaHaT U
2 Kynopbl N0 0 A4HOMY MaHaTy:

- 2 Kyntopbl N0 AecATb MaHaT, 3 Kyntopbl N0 04HOMY MaHaTy U
4 MOHETbI NO NATb MANUK:
- 3 Kyntopbl No ABaALATb MaHaT, 2 MOHETbI N0 NATbAECAT rANUK U

5 moHeT no gBaauaTh ranuik.
MpepcTasbTe NocneaoBaTeIbHOCTb AEUCTBUM B BUAeE cxembl. Pewunte
HauyMHaA ¢ nocneaHero AaHHOro.
3aayMaHHOEe YNCNOo NoAennan Ha 4, K yactHomy npubasunm 120.
MonyyeHHbIN pe3ynbTaT YMHOXKUAM Ha 3 1 noay4ynnm uncno 423.
Hangute 3agymaHHoe ymcno.

11



3agaHuA ANA NPOBEPKU U 3aKpenieHns

Mbl y¥Ke U3y4nam pasnanyHble cnocobbl 1 3Tanbl peweHna 3a4ay.
Ewe pa3 nostopum 4 3Tana peweHna Ha npumepe.

YreHue U noHMMaHHe MNnaH PeweHune lNMpoBepka

e Mo gencramam

o Jlornyeckuii Bbibop
» C nomoupto Tabauu,
* 3a4aHMEM Cnucka

* [MoctpoeHue
nocnefoBaTe/IbHOCTH

® Mogbop 1 npoBepKa
» HaunHas c nocnegHero
AaHHOro

* C nomolLLblo YpaBHEHWUN

PewwuTe 3agauy no aenucresmnam.
3apava. lNonbcym, Caba n Alicenb gna 6naroTBopuUTeNbHbIX Lenein obewanm
cobpatb 1000 WTYK KpbIWEK ANA NAACTUKOBbIX ByTbINOK. Mtonbcym cobpana 235,
Caba 348, a Alicenb 255 KpbliweK. CKONbKO eLle KPbILWEK OHU A0/IKHbI cobpaTh,
yTobbl CAepKaTb obelaHne?

PeweHue:

| .
Yuraem M noHMaem Yto u3BecTHO: HyXHO cobpatb 1000 KpblLeK.

Yxke cobpanu- MNonbcym 235 wtykK, Caba - 348 n Ancenb - 255.
Y10 HEO6XOAMMO HATU: CKOBKO ellle AO0/IKHbI cobpaTh?

Mnan = CHavana Halgem CKOIbKO BCETO KPbILWEK y3Ke cobpaHo.
Ona storo cnoxkum uncna 235, 348 n 255.
YT06bI HATK CKOMIbKO €LLEe KPbIWeK HeobXxoanmo cobpaTb,
Hago oT 1000 OTHATb NOIYYEHHYIO CYMMY.

PeweHue = 1) 235 + 348 + 255 = 838 (Kpbilek)
2) 1000 — 838 = 162 (KpblLKHK).
OTBeT: 4eBOYKN A0MKHbI cObpaTb ewe 162 KpbILKK.

.
| [leBoukm cobpanm 838 Kpblwek, 162 KpbIWKK eLle Hagzo cobpatb.

Hapo choxuntb 838 + 162 = 1000. 3agaya pelweHa BepHO.

lpoBepKa

Moka)xuTte 4 sTana peweHUA Ha caeaylowem npumepe.
Y Mapsusa 58 mapok c nsobpakeHnem asBtomobumnen. 10 n3 HUX OH NPUKPENUN
Ha NepBY CTPaHULY abboMa, a OcTaNbHble MO 6 WTYK HA KaXKayto CeayoLLy o
cTpaHuuy. CKoNbKO CTpaHuL, anbboma ncnonbsosan MNapsuns?

12



Yucna B npegenax 1 000 000

1-1 Pa3spapbl, Knaccbl

B MHOro3sHa4HbIX YMcnax cnpasa HasieBO

Kaxkable TpY paspaaa 06pasytoT OauH e Rnacc
Kknacc. Ynucna YnTaloTca caeBa Hanpaso, oA - EE—
NPU 3TOM Kaxay'to LUudpy MMeHyIoT , | & §

TeM K/1acCOM, K KOTOPOMY OHa OTHOCUTCH. § 5| F _
Hanpumep: 315 064 - '; ; g < é g
TPUCTa NATHAALATb ThICAY g S = E 5 s
LeCTbAECAT YeTbipe S|x| 0|8 ||

000000

PasnuuHble popmbl 3anucKu uncen

3anucb npy nomowum umodp: 315 064

CnoBecHad 3anucb: TPUCTA NATHAALATD ThICAY LUECTbAECAT YeTbipe
CoKpalyeHHasn 3anmMcb Npu nomowm cnos un unop: 315 Toicay 64
3anucb Npy NOMOLLM Pa3pAAHbIX 3HaYeHUM uudp:

315064 =300 000 + 10000+ 5000+ 0+ 60 + 4

PaspsagHoe 3HauyeHue uudp

Karkgaa u,M(I)pa MHOIFO3Ha4YHOro 4Yncsa nmeet CeBoe 3Ha4YeHune

B 3aBMCMMOCTU OT TOM NOo3mumm (pa3pasga), B KOTOPOM OHA CTOMT.
Hanpumep, B uncne 315 064:

3HayeHue umdpbl 3 - 3 coTeH Thicay - 300 000

3HauyeHue umopbl 1 - 1 aecartok Tbicay - 10 000

3HayeHue umopbl 5- 5 Tbicay - 5000

3HayeHue umdpbl 0 -0 coteH - 0

3HayeHue umdpbl 6 - 6 gecatkos - 60

3HayeHune unopbl 4 - 4 egyHuny, - 4

Yncno TakKe MOXKHO NpeAcTaBUTb B BUAE CYMMbI Pa3pALHbIX eaAnHNL,

315064=3-100000+1-10000+5-1000+0-100+6-10+4

N3meHeHne 3HauYeHnA umdpbl OTYETAMBO BUAHO NPU CYETE AECATKAMU, COTHAMM,
TbICAYAMM U.T.A, B NPAMOM U 06paTHOM HanpasaeHuax. ObpaTute BHUMaAHUE KaK
MeHsAEeTCcA 3Ha4YeHune 3anncaHHoM LmMdpbl B 3aBUCUMOCTHM OT paspasa.

npamoi cuer gecatkamu: 315064 315074 315084 315094

NPAMOIA CYET COTHAMM: 315064 315164 315264 315364

obpaTtHbIN cueT Thicayamu: 315064 314064 313064 312064

13



Yucna B npegenax 1 000 000

CmoaennpoBaHHOE YNCN0 3anunTe undpamm, CoBamMmu, B KpaTkon popme u

B BMAE CYMMbI Pa3pAAHbIX 3Ha4YEeHUMN.

\a)
®®
B .
g

ABa cemb

=

[iBe TbICAYN Tpu cOTHK

gecatka  ©AMHML

3anuwuTe yudpamm.

700000 + 60000 + 7000 + 80 70000 + 700 + 80
300000 + 4000 + 300 + 6 30 000 + 400 +6
Yemy paBHO 3HayeHue pa3paga NnoavyepKHyTon umdpbi?
1) 438 706 2) 113053 3) 12 866 4) 98 099
8 000
5) 364 066 6)1471 7) 5222 8) 6 537

3anuwuTe Yncna B Buage CYMMbI pa3pAaHbIX Charaembix

1) 342 057 2) 147 454 3) 650 763 4) 500 947

3anuwuTe Yncaa umdpamu 1 B BUAE CYMMbl Pa3pAaHbIX Claraemblx.
a) ABECTU COPOK NATb ThiCAY LIECTHAALATb

b) cTo cembaecAT Bocemb TbicAY TPU

C) yeTblpecTa TbiCAY COPOK CEMb

d) wecTbaecAT NATb ThbiCAY YeTbIpecTa NATHAALATb

Mpyn NOMOLLM KapT pa3pAgHbIX 3HAYEHWUI 3aNnLIMTE PA3/INYHbIE YMCAA.

60000 | | 4000

[na 3agaHHOro Yncia 3anuwinMTe Npeaplayliee 1 nocaeaytollee ymcna.
3anosHnTe Tabauuy B TeTpaaum.

1) 4028 | 4029 | 4030 2) 32099
9999 2101
80000 7500
60001 2099
8990 6900

Mo KakoMy NpaBuMAy PaCcnoIOKeHbl Yncia? B cOOTBETCTBUM C AaHHbIM
npaBuJoMm 3anuwuTe ewe 3 yncna.
a) 2 465, 2 565, 2 665, ... b) 34 785, 34 685, 34 585, ...
c) 197 459, 207 459, 217 459,...
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Yucna B npegenax 1 000 000

MpeAacTaBbTe YMcna B BUAE 3HaYEHUIM pa3psaaHbIX e4MHULL U UX KOIMYecTBa.
72045=7-10000+2-1000 +0-100+4-10+5
72 045 40 708 342 888 85 096 212 266 304 670

BMecTo LBETHbIX KBa4paTUKOB 3aNULLMTE TaKMe 4Ymncna, 4Tobbl paBeHCTBa
ObIIN BEPHbIMW.
1) 7000+ +40+5= 7845

2) +8000+900+70+6=18976

3) 200000 +40 000 + 5 000 + 700 + +3=245783
B Kakom nopagke pacnonioXeHbl Yyncna? B cooTBETCTBMM C JaHHbIM
NpaBUIOM BMeCTO TOYEK 3anMLnTe COOTBETCTBYIOLLME YNCAa.

9989, 9992, 9995, ..., ..., ..., 10007 fHI\\

1-oe uncno 9989, 2-oe uncno 9992 un
pa3HOCTb € 1-bIM paBHa 3, 3-be
yncno 9995 u ero pasHoctb ¢ 9992
TaK»Ke paBHa 3. Hawna!

9940, 9960, 998, ..., ..., ..., 10 060

3anuwunTte yncno: a)Ha 1, 10, 100, 1000 eauHUL, 6onblUE;
b) Ha 1, 10, 100, 1000 eagnHUL, MeHbLUE 334aHHOrO YMCNa.

9999 70825 442 895 365829 482965
561072 489267 92 614 18999
CKONbKO MaHaT cocTaBnAeT:
10 wTtyK no ogHoMy maHaTy—> 10 maH. 10 wTyK No gecATb maHat
100 WwTyK No ogHOMY MaHaTy 100 wTyK NO gecATb maHaT
1000 wTyK NO 0 gHOMY MaHaTy 1000 wTyK NO gecATb MmaHaT
10 000 wTyK NO 0 4HOMY MaHaTy 10 000 wTyK No AecATb MaHaT

B nepBbIn rog, Ha KOHLLEPT HOBOM POK rpynnbl 66110 NpogaHo 6uneTos Ha
9 745 maHaTOB BO BTOpPOM rog, Ha 28 456 maHaTOB U B TPETUI rof Ha
765 456 maHaToB. BepHo nn yTBEepxKAeHME, YTo «[pnban3nTenbHO 3a TpK roga
6110 NpoaaHo 6unetos Ha 800 TbiCAY MAHATOB?»
/M Ha cyeTumke yKkasaH npober
. aBTOMObOUANA B KWIOMETPAX.
KaKk nsameHunTCA nokasartesb
CYEeTYMKA Mocne Toro, KakK
aBTOMOOWMNbL NpoeaerT elle
a) 1 km; b) 10 Km;
c) 100 km; d) 1000 Km?

3l6/2/ 6l6f
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Yucna B npegenax 1 000 000

CpaBHeHue yucen

1. U3 gByx uncen 6onbLie TO YNCNO, B KOTOPOM Bosblue unop.
Hanpumep, 23 456 > 6 789 unn 6 789 < 23 456

2. CpaBHeHme MHOTO3Ha4HbIX YMNUCen, Yy KOTOPbIX OANHAKOBOE KO/INMYECTBO Ll,VId)p,
Ha4YNHaeTCA C eAMHULbI CTapliero paspAaana.

Mpumep. [37]6211 n [37[2954
CpaBHMBaeM COTHM TbicAY: 3 =3
CpaBHMBaeM AeCATKM Tbicay: 7 =7
CpaBHuBaem eanHULbI TbicAYK: 6 >2. 3HaunT, 376 211 > 372 954

[na pacnonoxeHua yncen B nopAaKe BO3pacTaHMA

452034, 422062,
(ybbiBaHMS) BO3HUKaeT HEOBXOAMMOCTb CPaBHEHMA.

456198, 425376

1. Mo nopsaKy Bo3pacTaHus

422062, 425376, 452034,456198 wnnu
422062< 425376 <452034< 456198

2. Mo nopAaKy ybbiBaHUA

456198, 452034, 425376, 422062 wnu
456198 >452034>425376>422062

CpaBHuTe. 06BEANTE KPYKKOM MEHbLLEE YUCNO.

56724 > 7824 7724 25820 25802

89 000 87 999 1754 11754 345382 345764

Kakune undpbl MOXKHO BNUCaTb B LiBETHbIE KBAaAPATUKK, YTOObI CpaBHEHME
6b1N10 BEPHbIM?

1) ¥ 345 > 5 345 2)2 1 18<2418 3)70 | 3>7043

BbinonHute no o6pa3u,y. BmecTo uBeTHbIX KBagpaTUKOB BNMMNLLUNTE TaKOe
4yncno, yTObbI CpaBHEHUE 6110 BEPHbIM.

1208< {1209 <1210 5 225>[5224 >5 223
34 508 < <34510 5697 > >5695
124611<  <124613 14 723 > >14 721

3anuwuTe Ha3BaHUA paVIOHOB N YNCNEHHOCTb UX HAceNeHns B CTONOUK
B nopAaaKe BO3pacCTtaHUA.

YucneHHOCTb HaceneHus no paoHam. OaHHble 2018 roga

PaiAioHbI

Tosy3

lycap

Lemkup

réinuaii

Xbi3bl

ly6a

Arpgam

Macannbl

Nepuk

YucneHHocTb
HaceneHus

174000

97 200

215000

119400

16800

170 000

200000

223 800

83 800
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Yucna B npegenax 1 000 000

OKpyrneHue

MopuepkHUTE uMdpy pa3pasa, 4O KOTOPOoro TpebyeTca OKPYrINTb YNCAO.
Ecnm umndpa, KoTopaa HaxoAUTCA cnpaBa OT NOAYEPKHYTOM MeHpLUe 5-Tu,
TO NoAYEpPKHYTaA undpa He meHseTcs, ecnm umudpa, KOTopas HAXoAMTCA
cnpaBa OT NOAYEPKHYTOM 60/blUe UK paBHa 5-TU, TO NOAYEPKHYTaA undpa
3ameHseTca Ha umdpy, KoTopaa Ha eanHULY bonblue. Bo Bcex paspasax
nocsae sTon undpbl 3aNMUCbIBAOT HO/b.

OKpyrneHue fo Tpebyemblx - 40 AECATKOB 273854~ 273 850
pa3pAfos: - 0O coTeH 273 854~273900
- 4O TbiCAY 273 854~=274 000
- 0O AeCATU TbicAY 273854~ 270000
- 0,0 COTeH TbIcAY 273 854~300000

OKpyrauTe YyMcia 4o BblAENEHHOro paspaaa.
1) 32567 3) 144 214 5) 30 945 7) 6 645
2)4576 4) 657 797 6) 11768 8) 3 087

B uBeTHble KBaZPaTUKKN BNULINUTE TaKyto Lndpy, 4Tobbl OKpyrneHme 66110
BEPHbIM.

4893 ~ 50 000 60123 ~ 601 000 84423 ~ 400000

Kakoe I'IpVI6ﬂM3VITe!'IbHO YMUCNO NMNOKa3blBaeT CTpeJ'IKa?
| | | | | |
= |

| | | |
100 150 | 200 o | 250 500

| | | |

I > I >
1000 T 2000 0 T 5000
3anuwunTe ABa Pa3INYHbIX YUCNA, KaXKa40e U3 KOTOPbIX MPU OKPYrIeHnu Ao
TbICAY CTaHeT paBHbiM: @) 2000; b) 12 000; c) 100 000.

Boautens 3anucan, uyto npoexan 1 350 KM, OKpPYrIMB NPONAEHHbIA NYTb

00 OeCATKOB. 3anMwunTe BO3MOKHbIE 3HAYEHUSA, KOTOPbIE MOTYT
COOTBETCTBOBATb AENCTBUTENbHOM AJ/IMHE NPONAEHHOIO NYTU.

3anuwuTe umdpamm YNCNOBYHO MHGOPMALLMIO, B3ATYIO M3 TEKCTA FrAa3eTHOM
ctatbu. OKpYrIUTE 40 COTEH.

Mo oTueTam AaHHOrO roga yuyeHbie, NPU U3y4YeHMU MOPEN U OKeaHOB, BbiABUAU

15 Tbic. 482 BAOB pbib. B npowanom rogy KOnM4uecTtso BUA0B COCTABAANO

NATHAAUATb TbICAY TPUCTA YeTbipe. B oTyeTe noKasaHoO, YTO KONMYECTBO BUA0B

obutareneit mopen U okeaHoB NpubaU3UTENbHO paBHO 214 Tbic. 500.
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Yucna B npegenax 1 000 000

KaK BeAK MUNNNOH?

10— > a0 > 10— *

1000
1 TbicAYa

10 coTteH
10-100

1 necatok Tbicay

10000

10 TbiCcavY
10 - 1000

100000
1 coTHA TbicAY

1000000
1 munnuoH

10 pecaTkoB TbicAaY 10 coTeH TbicAY

10- 10 000

10 - 100 000

B TeTpaau n3o6pasmTe YNCNOBYIO OCb M 3aMULLIUTE YMCA, COOTBETCTBYOLLME

OAHHbIM ByKBaM.

A

D

200000

400000

600000

II|
o
(=]
(=]
(=]
(=]
0

B uBeTHble KBaApPaTUKKN 3annUinTe COOTBETCTBYOWMNE MHOXUTENN.

100 000 = M - 100 000
100 000 = ¥ - 10 000

100 000 = [ - 1000

Kak BesIMK MunamoH?
MpeacTtaBbTe NPUBAUBUTENBHYIO ANMHY, COEAMHEHHbIX APYT C APYFOM

1000 000 = [ - 100 000
1000 000 = ¥ - 10 000
1000 000 = ¥ - 1000

OAHOro MWAZMOHA CKpenokK. nA aToro npmp,ylv\aﬁTe pa3ninvyHble METObI.

Hanpumep, usmepbTe AAUHY 5 -TU CKpenok 1 chopMmmnpyinTe MHeHue

o npubnmnsmtensHom annHe 50 n 500 ckpenok. MNocne Yero BbIPasnuTe MHEHUE
o npubnamnsmtensHomn annHe 1000, 10 000, 100 000, 1 000 000 ckpenok.

3anonHute Tabauuy.

=D

e @ w—

KonunuectBo

10

100

1000

100000

1000000

ANuHa

CM

Macca ogHoM KHUrK, coctoawen n3 100 cTpaHul, cocTaBaseT
npubansutensHo 200 rpamm. Bbl C N€rkocTbio MOXKeTe B3ATb
N NOAHATb 3TY KHUTY. A ecin B KHUre 6b1710 6bl 0O4MH MUANIUOH

CTPaHuL, TO CMOr/IM Bbl Bbl €€ nepeHecTn?
Ob6OoCHYITE CBOE MHEHME NPU MOMOLLN BbIYUCNEHWNA.
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3apaya. Cobupan KOHCTPYKLMIO U3 KYOMKOB, DNbrtoH
KaXkAoMy KybuKy 3eneHoro uBeTa CTaBua B COOTBETCTBME

3

ugeTa 6b1710 UCNOL30BAHO ANA KOHCTPYKLNK
n3 24 kybukos?

Yucna B npegenax 1 000 000

PelweHue 3agay ¢ nomouyblo Tabnuy,

Cnocobbl pewwieHunsa 3agay

Mo pencremnam
Jlornyeckuii BbiIbop
C nomouybto Tabauy,
3agaHuem cnmucka
MNocTtpoeHune

KybuKa KpacHoro LseTa. CKONIbKO KyBUKOB Kaxa0ro

Yutaem - noHUMaem
A

- noc/nefoBaTeNbHOCTH
Moabop 1 npoBepKa

MU3BecTHO: 1 3eneHomy KybuKy cTaBuTtca
HauyunHana ¢ nocneagHero

B coOTBeTCTBME 3 KpacHbIX. Bcero 24 Kybuka.

]
: AaHHOTo
. - “ o ”n
' TpebyeTca HaUTU: CKONbKO KYBMKOB KaXa0ro LBeTa Mopens “uenoe-uacre
' C nomoLLbto YpaBHEHWUM
]
]

¥nan Kako# cnocob Bbibepem ana peweHuna?
. ~
' 1 3eneHbIit U 3 KpacHbIX - Bcero 4 KybukKa, 2 3eNneHbix U
: 6 KpacHbIx -Bcero 8 kybukos. Ecnm pasamectuTb 3TU AaHHble
" B TabanLe, TO MOXKHO OTYETIMBO YBUAETb M3MEHEHWE KO/IMYECTBA
]
' KyOWKOB pa3HbIX LBETOB U 06LLee KONMYECTBO KYOMKOB.
]
U

Pewenne > Pasmectum gaHHble B Tabnunue. B 1-01 n 2-oi1 cTpoke TabauLbl NOKa3aHo
e p—— <

. Koan4yecTso KybuKkos no useTy. B 3-elh cTpoke - obuiee KonnyecTso.
]
: Kak BUAHO, KOraa Konm4yectso Lger KoMUYecTBO Ky6MKOB
: 3eneHblx Kybukos 6, To
. 3eneHble| 1 2 3 4| 5 |6
' KOJINYECTBO KPACHbIX Ky6MKOB
' KpacHble
' 18. N TonbKO B 3TOM C/yyae P 3 6 J 12| 1> 18
' obliee KONMYECTBO KyBUKOB R 8 | 12]16] 2024
' paBHO 24. B Kax40M CTONOMKe KONMYECTBO KPACHbIX KYOUKOB A0MKHO ObITb
]
' B 3 pa3a 6onbLue KoMYecTBa 3e/1eHblX KyOUKOoB.

v

MpoBepka Obuee KonnyecTBo KybnKkoB 24, 3en1eHbix 6, KpacHbIx 18.

Pewunr

N TeHH

Kax - No 2 WTykn gna 6agmuH-

TOHa u
Kampa
C O4MNH
Kaxao
Kaxao

B cnopTMBHOM marasunHe
MAYN ANA Urpbl B 6aﬂ,MMHTOH

Konunyectso KpacHbIX KybunKkoB B 3 pa3a 6onblue 3eeHbIx: 3 -6 =18

e 3a4a4u C NoMoLLbio Tabnuu,.

B ceHTAGpe mecsue 13 640 maHaToB,
npeaHa3HayYeHHbIX A4Na npuobpeTeHun
LUKO/IbHbIX MPUHAANEXKHOCTEN,
NnoTpaTUIN NONOBUHY. KaxabIn
cneayowmmn mecau, Na1aHnpyT
TPaTUTb MONOBMHY OT OCTaBLUENCA
CyMMbl. B Kakom mecsaue ocTaHeTcA
TonbKO 10 maHaToB?

MC NPoAakoTCs B KOPOb-

no 5 WTYK ANnA TeHHUCa.

H Kynun Bcero 24 maya
AKOBbIM KOZIMYECTBOM B

1 Kopobke. CKo/IbKO KOpPObOoK
ro suga kynun Kampan?
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O6o06Lwatowme 3agaHuna

BrnvwmnTe BMeCTO LBETHbIX KBaApPaTUKOB COOTBETCTBYIOLMIA 3HAaK CPAaBHEHMA.
7421 2564 543 5489 12 345 12 458

12 341 1234 435 3003 8 345 11456

Yucno 400 000 + 50 000 + 3 000 + 700 + 20 + 4 aBnAaeTcA HAUMEHbLUUM B pAayY
M3 NATU NOCaef0BaTe/IbHbIX YETHbIX YMCEN. 3anULInTe NOCe0BaTe/IbHO 3TH
yucna.

Kakoe 4Mcno f0MKHO CTOATb BMECTO LBETHbIX KBaZpaTUKOB?
251044=200000+ +1000+0+40+4
137688 =100 000 + 30 000 + + 600+ 80+ 8
54 307 =50 000 + 4 000 + 300 + +7

Mo Kakomy npaBuay pacnonoxeHbl Yncia? CornacHo gaHHOMY NpaBuay
onpeaennTe YMcia, KOTopble HaAo BNUCATb B LBETHbIE KNETOYKM.

| |
L P 2100212121000

| /10000, 10 002, 10004 [

LleHa xonogmnnbHUKa COCTABAAET MNOIOBUHY 3HA4YEeHUA pa3paga COTeH YnCna,

, 7 889,7989, 8089,

7 ’? 7 7

7 7’

NOKa3blBaoWero LeHy KBapTnpbl. CKONbKO CTOUT XONOAUNBbHUK, €CAN LeHa
KBapTupbl CTO ABaALUaTb NATb TbiICAY BOCEMbCOT MaHaT?

OkpyrnnTte yncno 8 075 go coteH. Kakme 13 BbICKa3bliBaHUI ABNAOTCA
HEBEPHbIMU 414 NONYYEHHOTO Ymcaa’?
a) cymma undp pasBHa 9-n c) 6onbe 8075

b)uyeTbipexaHayHoe YeTHOEe YNCNO d) uMTaeTca Kak «BoCeMb TbICAY AECATbY

Hanbonbliaa rnybuHa TMXoro okeaHa oAMHHaALATb TbicAY ABaALATb ABa
MeTpa. 3anuiimnTe aHHOEe YUCIO0 B Pa3inYHbIX popmax.

1) Ucnonb3aya Kaxkayo us umdp 2) Ucnonb3ys Kaxayto 13 undp

4,2,7,3 TONbKO OAMH pas, 1, 2,5, 6 TONbKO OAMH pas,

3annunTte BCe Yncna, KoTopble 3annuuTe Yymcna, Kotopble

npun oKpyrneHnn Ao COTeH paBHbI 6onbwe 5 000 n meHbwe 6 000,

umncny 4 300. ¥ PacronoXuTe UX B NOpAAKe
ybbiBaHuMS.
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

CnoxkeHue 1 BbluUTAHUE KPYIAbIX YMucen L

CKONbKO BpemMeHM 6b110 NOTPAYEHO NPU BbINONHEHUMN KAXKAOTO U3 3aaHUI 7
noa Homepamu 1, 2, 3? 3agaHua U3 KaKoro Homepa Bam 6b110 0co6eHHO
Nerko BbiNnoNHUTL? O6cyauTe No 3aBepLUeHuUIo PaboTbl.

Bbluncaute. Kak pesynbtaT Kaxkgoro nepsoro npumepa B ctonbue nomoraer npu
peLweHnn Apyrux npumepos?

4+3=7 7+8 9-5 12 -8
40+30=70 70 + 80 90 — 50 120 — 80

400 + 300 = 700 700 + 800 900 — 500 1200 — 800
4000 +3 000 = 7000 7 000 + 8 000 9 000 — 5 000 12 000 — 8 000

Hangute cymmy.

20000 + 7 18 000 + 200 125000 +125 000
30000 + 77 18 000 + 2000 125000 + 25 000
10000 + 777 18 000 + 20 000 125000+ 2500

Hanaute pasHoCTb.

1000 - 1 10 000 — 1 100 000 — 1 1000000 — 1
1000 — 10 10 000 — 10 100 000 — 10 1 000000 — 10
1000 — 100 10 000 — 100 100 000 — 100 1 000000 — 100
Bbluncaute. 7 200 + 1 800 4100 — 1900
72 +18 =90 8 600 + 2400 54 000 — 16000
7200 + 1800 =9000 7 300 + 1 700 82 000 — 18 000

BbluMcauTe, oKpyriaa Ao cTapliero paspsaaa.
39897 —-1921 = 40000 — 2 000 =38 000

24 843 — 4 987 32689 — 567 596 028 — 202 999
68 456 — 4786 10433 - 89 304 188—- 190000
Hanpute charaemble, KOTOpble HAA0 BCTAaBUTb B LBETHbIE KBAAPATUKM.
2400 + [} = 10000 24000 + [ + 30 000 = 100 000
3200 + [jjj =8000 [ + 33000 + 40000 = 100 000
43000 + Jjij = 70000 30000 + 17000 + [l = 100 000
Bbluncnure.
70 000 — (1200 + 800) 4000 -6 — (14000 - 10000)
6400 —1300 + 200 3-2-600-400+ 1600
370000 + 300 —6000 3000+ 2000—-2000:4- 5
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

1'7 CnoxxeHue MHOro3Ha4HbIX Yyncen

1. YCTHbIM cuet. Jns Toro, YTobbl BbIMONHATL C/IOXKEHUE YCTHO, Ya0bHee Bcero

04HO (M1 06a) cnaraembix AOBECTU 40 KPYI/IOro YMCAa.

1 9998+2
1) 3252+ 999 = 3251 + 1000 = 4251 2) 9998 + 14 = 10000 + 12 = 10012
1\ A '% /\
2. CnoxkeHue ctonbukom. e
C 3) 3678
NOYEHNEe HECKONbKMX YNCEeN MOXKHO BbINOAHUTb,
3anuncas MX B CTONBUK. [pU CNOXKEHUN B CTONBUK +2665
COOTBETCTBYIOLME Pa3PAAHbIE eANHULbI HaJ0 847
3anmcaTb B OAMH 1 TOT e CTonbew, 1 BbINOMHNTL 2190

CNoxeHwue.

Bblumcnute, posega bosbluee cnaraemoe A0 KPYrioro Yncna.

™~ 29998 +/< =30000 +5=30 005]
25

39994 + 8 9998 + 26 9993 + 237
59996 + 9 9997 + 18 9995 +445

3ameHnTe 0b6a cnaraembix KpyribiMM YNCNAMKM TaKUM 06pa3om, YTobbl cymma
ocTasiacb Hem3MeHHoM. 19999 +30001= 20000 + 30000 = 50000

9994 + 196 =10000 + 100 = 1010ﬂ
6 100

19999 +30001 502 004 + 99996 100998 + 6002

9999 + 15001 204002 +99998 100998 + 63002
BbluMcanTE, BbINOMHAN AENCTBUA B CTONBMK.

4 675 +145 + 65 56 723 + 48 + 287 + 1540

67 812 + 2 456 + 346 14 543 + 8 + 4322 + 36

114 544 + 2 046 + 3 267 2812+814+5+56432

B8 Buounchure ABymA cnocobamum no obpasuy: 1) nepeBoan B ogMHaKoBble
eAMHULbI; 2) BbINOJIHAA AeACTBUE B CTONOUK.

1) 12km455mM+7KM735mM=12455m+7735m=

=20190 m = 20km 190 m 18 M 35cm +25m 48 cm
2
) 12km 455 m 12 kM 650 M + 36 KM 500 m
7 Km 735 m
19 kM 1190 m 341325Kr+ 17 1918 Kkr
25kr450r+ 18 kr300r
20 Km 190 m
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

BbluMTaHMe MHOro3Ha4YHbIX Yyncen

B> YcTHbIE BbIYMCAEHUA. YCTHbBIE BbIYUCNEHNA MOMKHO BbINONHUTD Pa3HbIMUA

cnocobamm.
MpuBegeHMem BbIUUTAEMOrO K KPYI/IOMY YMCAY.
7 001 3000
7000—-2999 =7001-3 000 =4001
- - 3
BbinonHAA B yme 06paTHbIN cuerT. mgg—\i
10003, 10 000, 9996 9996 10003
10003 — 7=9996
> 3anucbiBanA B CTON6UK. 1411 14
Mpw BbIMNUTAHUU B CTONBUK HAZO eANHULbI _ 245134
COOTBETCTBYIOLLMX Pa3psAA0B 3anucaTb B OANH 127 329
M TOT }Ke cTos16eL, U BbINO/IHUTL BblYMUTAHMUE. 117 805

(]

BblumcauTe. MpocieanTte CKONbKO BpeMeHM BaM NoHaaobuTtcs ans aToro.

10011 - 14
OTHumy 11 13 10 011.

Monyyy 10 000. OTHUMY
ot 10 000 ewte 3.
OcTaHeTca 9 997!

2

10002 -3 10011 -14 100042 —43
10005 -8 10016 —-17 100045 -48
10003 -7 10018 -21 100043 —- 46
10006 -9 10023 -24 100040 -41

24312 — 999 3013 -1999 32403 - 990
10000 — 2999 66512 -5999 71563 — 990
14525 - 499 34098 —4998 20195 — 990

A oTHANA
Ha 1 6onblue,
Torga

24 312 -1000 =23 312

24 312 -999 =23 313

3anuwunTe B TeTpagb U BbluUCaUTE.

B 29132 70054 18 000 8 000 20000
18 143 29 255 "~ 8917 568 19143

BcTaBbTe UMPPbI B LBETHbIE KBaAPaATUKMU.

, 94 9405 1235 , 4444a 9000
295 817 T 42 45

1279 6 08 2 234

O6BbACHUTE, KaK U3MEHUTCA PA3HOCTb NPU USMEHEHUM YMEHbBLLAEMOTO
1 Bbl4MTaemoro. a) 10200 — 600 10500 -600 10700 —600
b) 4500 — 1 600 4500 - 1800 4500- 2200
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

BcrasbTe nponyweHHble Yncna.

7530 — =7300 440000 — = 230000
-2 =90998 —7000=3000
-4 =3000 — 250000 = 450000

CpaBHUTE, BbIMMCAUB YA06HbIM cnocobom. MNpu BbIMUCAEHUN NPUMEHUTE
nepemecTUTeNbHOE U coYeTaTe/IbHOE CBOMCTBA C/IOXMKEHMUS.

450 +570 + 550 || 460+ 830+ 2540
3200+2500+800 ]l 310+ 6500+ 290
6 500 + 3 500 + 20 000 ] 11250 +2 010 +2 250

OnpeaennTe Yncna, COOTBETCTBYIOLLME BYKBaM, OTMEUYEHHbIM Ha YMC/IOBOM OCM.
BbinonHuTe genictaumA.

A+D A B C D E F

E+B \ L | |
B | ‘ ;IHxl;iwl;mi;mmul»
D-C 100000 320000

PewuTe 3a4a4y, UICNOMb3yA AaHHbIE Ha PUCYHKe. Alicenb Bbilla U3 A0Ma,
3abpana cBolO KHUrY, OcTaBneHHy y Camau 1 npuwina B wKony. Hagure
OJIMHY NYTU NpoiiaeHHoro Aiicenb.

Camasg Ajicenb IIIkomna

Oana Cabup cobupaetca Kynutb aBToMobuMAb. U3 yBUAEHHbIX aBTOMObOUANEN
eMy NMOHPaBU/INCb N1LWb ABa: HOBbI aBTOMObOUAb LeHoM 28 780 maHaToOB U
6bIBLWINI B ynoTpebaeHnn aBTomobunb ueHon 19 230 maHaToB.

1) OKpyrnuTe LeHbl aBTOMOBUAEN A0 TbiCAY.

2) Ecnn paas Cabup KynuT 6biBLLINY B ynoTpebaeHun aBTomobunb,

CKOJ1IbKO ageHer oH C3KOHOMMUT?

B raseTHOM cTaTbe HaNMCaHO, 4YTO 3a ABa roga KOIMYecTBO
nonb3oBatenei MHTepHeTom B ropoge gocturno 100 000 yenoBek.

3HaA, 4YTO exxerogHo KoOAM4YecTso nosb3oBaTenen yBeIN4YnBanoCb

B cpegHem Ha 8 000 yenoBekK, HaMAUTE CKONbKO YeNoBeK

noab3oBanocb MHTepHeTOM ABa roga Hasaa.
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

BHayane pewwmTte npumMmepbl, Pa3HOCTb KOTOPbIX ABAAETCA TPEX3HAYHbIM YMCIOM.

4994 - 564 20253 - 20 141 50000 -49781
1564 -1142 12043 -7777 4 000- 879
5407 - 1256 376 001 - 375 505 12000 - 11548

Bblpa3VITe MHEeHWMe O TOM, BEPHa UJIN HET PAa3HOCTb, OKPYIrnAA ymeHbllaemoe
N BblYMTAaeMOe [0 TbICAu.

17815-4887=12928 [Oprrnsm umncna, A Mory Hantn| PN
26915-2938 =23977 | npubaunKeHHbI pesynbTar. ).oF | ”f;;ig“y
36955-14152=27803 | 17 815 4887 12 928 g ) ~ 4887
59312-31906=27406 | 18 000 5 000 13 000 15092
84009 - 19976 =74 543 | 12928 moeT 6bITb BEpHbIM
32964 - 11437 =20127 \orserom!

BbinonHum

Bbluncnute ycTHo.

12738 -12733 56 608 — 55 608 34216 — 24216
99346 —99 326 43415 - 43015 88672 -78572

a) HaauTe aBa TakMx 04MHAKOBbIX YMCa, YTOObI X cymma bbina pasHa 4004.

b) Cymma aByx TpexaHauyHbIX Ymcen pasHa 555. HaguTe a1 umcna,
yTOHbI OAHO M3 HUX BbINO HAaMBONBLLUUM.

a) MHe Hago HaliTK Yncno, b) HaumeHbLee

Tpex3HayHoe yncno 100!

YABOEHHOE 3HaYeHne KOTOPOoro

paBHO uncny 4004. 3HaumT, ...
Hangute éHaquMﬂ BbIPa*KeHUMN C nepemeHHoﬁ:'
1)n+2421 2)m—-234
n=4001;4011; 4111 m =2004; 2014; 2114

Mo 06e CTOPOHbI Y/IMLbI PacTeT OANHAKOBOE KOIMYECTBO AePEBLEB.
Ecnv pepeBbs, pacTywme Ha OAHOM CTOPOHE, MOCYMTATb C/EBA
HanpaBoO WM CNpaBa HaNeBo, TO OAHO AepeBo Bcerga byaet 107-m.
CKONbKO BCErO AepeBbEB PACTET Ha 3TOM yauue?

Ha y4yacTKe »Kene3sHo40pPOXKHOro NoI0OTHA NPOTAMKEHHOCTbIO B 35 Km 550 m
npeacToMT NPON3BECTU PEMOHTHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE PAabOTbI, @ Y4aCTOK
NPOTAXKEHHOCTbIO B 65 KM 255 M Heobxoanumo nocTponTb 3aHOBO. OcTaBLIaAcA
4acTb NONOTHA NPUTroAHa ANA 3KcnayaTaunmn. CKONbKO METPOB *Kesle3HO40POXK-
HOro NO/IOTHA HAXOAMTCA B NPUTOAHOM COCTOSIHUM, ecnur 06LLaa NPOTAXKEHHOCTb
poporu coctanaet 550 km 450 m?
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CnoxeHue 1 BbluuTaHMe Ynucen B npegenax 1000 000

PelleHWe nepBOro NpUMepa NOMOraeT Npu peLeHnn 4pyrmx.

29 +17 76 + 15 63 +19
429 +17 376 + 15 630 + 190
3629+ 17 4776+ 15 6300 + 1900

3anuwnTe NpUMepbl Ha CNOXKEHME, UCMONb3YA KaXKaoe YNC/I0 OQUH pas.

4321 2785 @ 1275 3215 @ 4208 6000

1706 2933 5439 2143 9760 3849
Bbluncnure.
14 KM 345 M -5 Km 125 m 2510350 mn-12 n 325 mn
9 KM 500 M -4 Km 900 m 20Kkr500r-3Kr750r

Bcerga v BepHbl HUXKeceaytoLmne BbiCKasbiBaHMA? OH6bACHUTE HA NpuMepax.
- CYMMa ABYX TPEX3HAYHbIX YNCEN BCETAA AO/IKHA ObITb TPEX3HAYHbIM YUCIOM;

- CYMMa ABYyX YeTblpexXx3Ha4HbIX YMCeNn Bceraa A0/1KHa ObITb MATU3HAYHbBIM YNC/IOM.

Ha3biBalOTCA NA/IMHAPOMaMMN.

MomeHanTe mectamu UUGPBbI Ecnu nomeHAmMb mecmamu

23432
B YNC/IOBOM MaMHOPOME TakK, 00UHAKOBbIE YUgpbl HUCAA 4 32423
4yTOBbl HOBOE YMCNO TaK¥Ke 23432, mo nosy4umcs au cogoe

5)
ABNANOCH NAaIMHAPOMOM. nAanuHIPoM:

MpoBepbTe, ABNAAETCA UAN HET CyMMa NaZIMHAPOMOM.

32023 41 514 62 926 215 512

Hwun - camaa ginHHaA peka B mupe. Ee anmHa pasHa 6 Tbicad 650 KunomeTtpam.
Peka AMa3oHKa - BTopadA no gavHe B mupe. Ee npoTAXKeHHOCTb cocTaBnaeT

LIeCTb TbICAY YeTblpecTa KNNOMEeTPOB. Ha CKOIbKO KNNOMeTPOB Hun annHHee
AMa30HKK?

Hue npeactaBneHa nHGopmaLma o KONNYECTBE N0AEN, COBEPLUMBLUNX NPOTYAKY
Nno MOPIO Ha KaTepe B TeueHue 3 aHen. Ncnonb3yAa npeacraBaeHHble gaHHbIe,

x

HanauTe obLee KONMYECTBO NHOAEN,
COBEPLUUBLLMX NPOrY/IKY MO MOPIO 3a 3 AHA.

Cyb6oTta: 957 yenoBek
BocKkpeceHbe : 2 645 yenosek
NoHepenbHUK: B 3 pasa MeHbLue

yem B cybb60TY
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PeweHue 3agau4

1-9 Mogpgenb «uyenoe - yactb». Cymma n pasHoOCTb. Cnocobbl peweHuns 3apay
Mo pgencTBMAM
3apaya. B wkone 916 yyawmxca. Konmyectso gesoyek JlornyecKmii BbIGOp
Ha 18 yenoBeK 60/blUe KoNMYeCcTBa MalbuyMKOB. e Cnomouwbio Tabamy
C 5 3agaHnem Cnmcka
KONbKO AEeBOYEK N MaNbYMKOB B LLKONE® NocTpoetme
nocnenoBaTe/ibHOCTU

Mogbop 1 nposepKa

?
Yutaem - NoHUMaem Yro nzsectHo? Becero 916 yyawmxca. Konnyectso HauwHan ¢ nocreaHero

. JeBoYyek Ha 18 6osblie KonmyecTsa MaabyMKOB. [iaHHOro
. Yro Tpebyertca HanTU? CKONbKO AeBOYEK U D R
' C NomoLLbto YpaBHEHUM
' Ma/Ib4MKOB B LUKONE?
]

\'{_I Hapucyem mogenb «uenoe-4actb», COrNacHO ?

J1aH

. yCnoBeuio 3agaum. MaNbYymKu
]
' ST1anbl NOCTPOEHUA MOAENN «LUe/l0e-4acTby: 916
' [EBOYKMN +18
: YacTu - KoNn4ecTBo AeBOYEK; KOIMYECTBO MaJIbUMKOB.
. Lienoe - obluiee KOANYECTBO Y4EHUKOB ?
] o
' 1. NMoKaKem KONNYecTBO MasibuMKOB B BUAE NPSAMOYTrO/IbHUKA (AYEelKK).
]
: 2. KonnyectBo aeBoyek Ha 18 6onblue. pyrMmm cnoBaMm, KOIMYECTBO AEBOYEK
. pPaBHO KOIMYECTBY MaJIb4MMKOB M NOC 18 YenoBsek.
. 3. YacTu, noKasbliBaloLMeE KOIMYECTBO AEBOYEK M Ma/Ib4MKOB, 06beaMHUM
]
' obLei ckobKoi 1 3anuLLem Ux obllee KoIMYecTBo, TO eCTb KOJIMYECTBO BCeX
' YYEHUKOB.

Y

Pelenue Ecnn oTHATL OT 06Lero Konnyectsa 18, To KO/IMYECTBO AEBOYEK U MAJIbYMKOB

]
' CTaHeT PaBHbIM.
. Yucno 916 — 18 = 898 nokasbIBaeT CyMMY ABYX OAMHAKOBbIX YacTel
. (Kaxkaan M3 KOTOPbIX PaBHA KONMYECTBY Ma/Ib4MKOB).
. Konnuyecrso manbumkos: 898 : 2 = 449
]
' Konnuyecrso gesouek: 449 + 18 = 467
]
' OTBeT: 449 manbumkos, 467 AeBOYEK.

4

Nposepxa 449 + 467 =916, B WKone Bcero 916 yyawmxcs.

3ajava pelleHa BepHo.

3a 04MH AeHb B MarasuHe bbia10 npogaHo 56 aetanen Ans TeNesBn3opos U
KOMMbloTepoB. [eTanelt 4nsa KOMNblOTEePOB npoaanu Ha 12 wTyk 6onbule.
CKONbKO AeTanen AN KOMMNbIOTEPOB MNPOAAHO 3a AeHb?

1) OTuy u cbiHy BMecTe 65 net. OTey, cTapLue cbiHa Camup

Ha 35 neT. CKO/IbKO /1eT CbIHY?
Y Orey, +30 L131

2) Cymma Bo3pactoB Camumpa, oTua U AeayLUKu

pasHa 131. Otey, Camunpa Ha 32 roga monoxe NepyLlika +30+32

aeaywkn n Ha 30 net ctapwe Camupa. CKONbKO NeT ageaylike?
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O6o06watowme 3agaHuna

Hanaute pasHocTb HanbonbLero 1 HAMMEHbLLETO YETbIPEX3HAUYHbIX YMCen,
COCTaBNEHHbIX U3 undp 7, 3, 4, 6 (KaxKayto undpy MOKHO UCMO/Ib30BaTb
TO/NIbKO OAMH pa3s).

Haliante pasHoOCTb ya06HbIM cnocobom.

53412-999 42518-1999 46 547 -999
43 006 —999 76904 —5 999 78415-999

I/I3o6pa3MTe YNCNEHHOCTb HaceNneHnA pPasINYHbIX paﬁOHOB C nomouibro

[AaHHbIX PUCYHKOB.
ApAbiMAabl: 66 100 3aratana: 127 800 i - 100000 ﬁ -1000
Canban: 137 100 Macannbi: 223 800

3appab: 58 200 Tosy3: 174 000 - 10000 ﬁ - 100

Kak BblbpaHbl ymeHbllaemoe u BbluMTaemoe? ObpatuTe BHUMaHWE Ha Pa3HOCTb.
3anuwuTe elle ogMH NoAobHbIN Nnpumep.

2112 4334 7557 6446 5225 8668
1221 3443 5775 4664 2552 6886

PelwunTe ypaBHeHMA.

1) a + 347 =1000 2)2347—-b=1082 3)c—871=2145
Bbluncnure.

27 KM 365 m + 9 Km 400 m 127 maH. 65 ran. + 98 maH. 45 ran.
18 KM 455 M — 7 Km 220 m 208 maH. 55 ran. — 115 maH. 80 ran.
9 7550 kr— 2 1800 Kr 450 maH. 80 ran. — 2 maH. 90 ran.
51— 455kr 9 maH. 25 ran. — 3 maH. 45 ran.

BbinosHUTE gencTBMA, OKPYIIMB YMCa CHaYaNa A0 AECATKOB, a 3aTeM
00 coTteH. CpaBHUTE OTBETbI C TOYHbIM PE3yNbTaTOM.

4968 — 3212 2738 —1273 316 + 7086
26571 — 14347 2346 + 1928 1912 + 3478
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O6o06wwatowme 3agaHusa

Bbluncante cHavana npubnumsnTenbHOE, a 3aTeM TOYHOE 3HAYEHUE CYMMDbI.
CpaBHUTE NOJIyYEHHbIE Pe3yNbTaTbl.

211 + 347 + 456 12496 + 84507 + 30125
1345 +2 456 + 8507 16219 +1327 + 5619
4878 +624 +175 10999 + 7618 + 92122

AIiHYp BblYMCAAA Ha KanbKkynAaTope cymmy Yncen 1 456 + 9 087 smecto umdpbl
«0» Habpana umdpy «1».Yemy byaeT paBHa pa3HOCTb MONYYEHHOrO pe3y/bTaTa
N OAHHOM CyMMblI?

Kakune 13 fAaHHbIX PaBEHCTB HeBeprI? O6'bF|CHMTe, Heé BbIMOMHAA MNCbMEHHDbIX
Bbl4MCNEHUIN. Kakue npasumsa nomorazimi Bam B aHHOM cnyqae?

4235 -3475 =4335 -3575 48-2=24-6
4567 +5200 =4557 +5210 24:4=48:8
3450 + 2555 =4450 + 3555 100-4=50-8

[Ona meponpuaTtuns, noceaweHHoro 90-neTHemy tobuneto WKobl, 6blan
pa3ocnaHbl NpurnacuTesbHble 6unetbl, U3 KoTopbix 320 WTYK 6bI10 Ha O4HOTO
yenioBeKa, a 560 WTyK 6b110 Ha 2 YyenoBeKa. CKObKO BCETro rocTer Npuraacuam
Ha tobunen?

Mog doTorpadmamm Bblaatowmxca NnoaToB AsepbanakaHa AaHbl 4aTbl UX
poxaeHuA. icnonb3ya AaHHble, pelunTe 3a4a4u.

Mup3a Aneknep Cabup, 1862 Camep, BypryH, 1906 A6aynna LWawur, 1881

1) Ckonbko net 66110 Mupse Aneknep Cabupy, Koraa poaunca Camen BypryH?

2) B kKakom rogy otmevasnca 90 netHui tobuneit Camega BypryHa?

3) CkonbKo net 6110 Abaynne Wawury, korga otmedanca 70-neTHui tobunemn
Mwup3bl Aneknepa Cabupa?

4) NMpoBeguTe B KNacce onpoc 0 TOM, Kakne CTUXU 3TUX NMOSTOB OHM 3HAIOT.
Pe3ynbTaTbl ONpoca NnpeacTaBbTe B BUAE TaﬁﬂMLl,bl C YepTo4vKkamu.

MoaTbl Bcex Tpex Byx OaHoro Hwn opHoro

KonnuectBo
YYEHUKOB
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PeweHue 3apau

1'10 MeTtopa nornyeckoro Bbl60pa

Yuraem - noHMmaem

<.---------------

3apgava. lyceliH, Anv 1 dbMuUp NepenyTanan CBOW Wanku 1 wapdbl. HU ognH 13 HUX
He HaJen HW CBOIO LWANKy, HY ceol wapd. HWM ogHa 3 HaZeTbIX Wanok v wapdpos He
NPUHAANEKNT OLHOMY MU TOMY Ke YenoBeKy. M3BecTHO, uTo lycerH Hagen wapd Anw.
YcTaHOBUTE, Yel Wwapd M Ybto LWANKY HAAEeN KaxKabli MaNbYymK?

Y10 ns3BecTHo: .
¢ [lo gencramnam

lyceliH, Anv 1 dnbMUp NepenyTann CBOW LWanKu n wapobl. * Jlornueckuii BbiGop
+ C nomouybto TabmL,

HW oaWH 13 HUX He HaZen HW CBOIO LANKY, HX CBOM Wwapd. « 3agaHnem cnucka

Hn ogHa U3 HaaeTbIX WanoK n Luapd)OB He NPUHaANexXuTt ¢ MNoctpoeHne

. nocnefo0BaTeNbHOCTH
O4HOMY U TOMY e Yyenoseky. M3BecTHO, uTo lycenH Hagen * Mog6op v nposepka
|_|_|ap¢ Anwn. * HaunHaa c nocnegHero

AaHHOro

wTn? Y ? .
Yro Tpebyerca HalTKM? KTo Hagen yen wapd v Ybko LIAMKY® Mogens “Lence-iacts”

‘ * C NOMOLLbIO YPABHEHU
Mnax Pacnpegenvm B Tabnunue AaHHble 3a4a4K.

y ‘

0

' lyceiiH SnbMup Anu

: wapd Anu fycemH | 3abmmp

0

: Lwanka 3nbMUP Ann NycenH

0
\'4

PeweHune Kak BUAHO 13 Tabnaunubl NyceitH Hagen wapd Anv u

]

' WanKy d1bmupa.

. SnbMup Hagen wapd MycenHa v wanky Anu.

]

' Anv Hagen wapd dnabmupa u wanky lyceriHa.

]

Vi

Mposepka = |10 YC/I0BYMIO 3a/a4n Ka*KAbIN U3 HUX Hagen wapd v Wwanky aByx

apyrux. PelwweHne BepHo.

Bawwup, CeBnHAXK, Pawna n Maxmp Bblbpanv oanH U3 cneayrowmx BUaoB
cnopTa: ¢yt60n, 6acketbon, Bonenbon nnm raHabon. HUKTo U3 HUX He caenan
OAMHaAKOBbINM BbI6OpP. CeBUHAXK He Bblbpana HU ¢yTbon HKM Bonebon. Pawmp,
He Nobut Bonenbon. bawwnp Bbibpan 6acketbon. OnpeaenuTte, Kakoi BUA,
CnopTa BblIbpan KaxKabi U3 aeTen.

Awap, MoHenb, Axkadap n Nnbrap ctoat B paay. Akadap He cTouT nepsbim, Awap
CTOUT Ha YeTBepTOM MecTe. [toHenb cTouT nocne Mnbrapa. B kKakon nocneposa-
TENbHOCTU OEeTH CTOAT B pAAy?

CymMma Tpex pas/InyHbIX TPEX3HAYHbIX YMcen paBHa 765. Haante atm uncna,
YyTOHbI OAHO M3 HUX ObINO HAMBONBLLUUM.
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O6o06Lwatowme 3agaHua

B baprpade gaHa nHpopmaLma o NPUBANIUTENBHOM YUNCNEHHOCTM HAceNeHUA
B HEKOTOPbIX parioHax AsepbaliaskaHa. YMcna, yKasbiBatoLmMe YNCIEHHOCTb
HacefNieHuMA, OKpyreHbl A0 ThicadY. OTBETbTE Ha BonNpockl No 6aprpady.

HaceneHue paiioHoB. [laHHble 2018 roaa
s 4 o7
© E
& = 88
[8) 3
3 =
E
xR
=
I
Q
) 57
(8]
©
=
]
'6
5] 35
I
I
[J]
=
(8]
=
=
Orys [HawkecaH YaxKap lycap lax
HassaHue paiioHoB

1) Onpeaenute no 6aprpady KakoBa NPUBAU3NUTENBHO 0OLLLAA YNCNEHHOCTD
HacesleHWUA B 3TUX paMoHax?

2) Kakue BbICKa3bIBaHUA O YNC/IEHHOCTM HAaceNeHMA B AaHHbIX palioHax HeBepHbI?
a) Obwan YMCNeHHOCTb HaceneHMna Bcex palioHoB no baprpady
npubansutenoHo 250 TbicAy.

b) YncneHHocTb HaceneHus, B panoHax Ory3 u [JalKecaH MeHbLUe, YEM B
l'ycapcKom palioHe.

c) O6uwas yncneHHocTb HaceneHuns laxa n Yaxkapa meHblue 140-Ka Tbicau.
MwuKauny, baxpamy n Cabupy 12,13 n 14 net, a BONOCbI Y MaNb4yMKOB Pycoro,
KallTaHOBOro M YepHOro LBeTa. baxpam He cambIn CTapLiniA Uy HEro
KOpU4YHeBble BONOCbI. Y MuKanna He YepHble BOJIOCHI.

Onpepgenute BO3pPacCT M LBET BO/IOC KaXKA0ro U3 MasibYUKOB.

Hanaute 3HauyeHuMA BblpaxkeHun, ecam a = 10 000
1) a— (348 + 250) : 2 2) 20 000 — (a + 250)

Pabota B napax. Haiigute oTBeT Npy NOMOLLU MOAENU KLLE/I0e-4acCTb.»
3apanTe apyr 4pyry Bonpocsl.
1) Cymma AByx nocsienoBaTesibHbIX YETHbIX YMcen

paBHa 402. Kakue 510 uncna? l-oeuncno [ ]

2 5 369
2) Cymma Tpéx nocneaoBaTesbHbIX HEUETHBIX 2-oeumcno [ |+2
uncen pasHa 369. Kakue 310 uncna? 3-euncno [ |+2+2
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O6o06watowme 3agaHuna

Haliaute pasHocTb. MNpuaymainTte 1 3anmwnTe elle gsa noAobHbIX Npumepa.

6336 6363 4224 4242 7557 7575
3663 3636 2442 2424 5775 5757

Kakue gBa uncna s pA4y Hago NMOMEHATb MECTaMMW, 4yTObbI YMCNA CTaNU ynopAago4eHbl B

nopsaake ybbiBaHuA.
54 321,54 132,53 412,52 134, 52 413

BbinonHUTE aencTamA.

100 000 + 14 350 85 000 — 3 545 200 000 + 236
100 000 + 2 845 27 000 — 1573 43 000 — 16 028

Kakoe KonmyecTBo nNpaBuibHee byaeT
yKasaTb Npuban3nTeNbHO?

a) KOIMYECTBO AEePEBLEB B NapKe;
b) KoNMYecTBO UrPOBbLIX ATTPAKLMOHOB

B Napke;
C) KO/INYECTBO LBETOB B MapkKe.

(‘r
o e S0
Mm \Yy VORI

PewwuTte 3agaum npy NOMOLLU MOAENN «L,eNoe - YacTb».

B Tpéx uyeTBEpTbIX KNaccax 4°, 4°, 4° - 95 yuyawmxca. B 4° yyawmxcs Ha
4 yenoseka 6osblue, yem B 4°. B 4° yyawmxca Ha 6 yenosek 6onblie,
yem B 4°. CKONbKO Y4eHMKOB B 4°?

YcTaHoBMUTe No TabaunLe cBA3b MeXAy NepPeMeEHHbIMU a U b, 3anonHUTe
Tabnunuy B TeTpagu.

5 |120 [310 295 150 a=b-L]
155 | 270 230 | 445 | 183 b=a+[]

MocuunTtaiiTe yCcTHO, a 3aTeéM BbI4YUCAUTE NUCbMEHHO.
3HauyeHuMe KaKoro BblpaxeHua 6onblue 60 Tbicay?

1) 22 000 + 56 000 — 18 000 3) 100 000 — (40 000 + 22 000)
2) 100 000 — 21 000 + 8500 4) 80 000 — 24 000 + 3000

3anunwunTte Tpebyemoe Bpems:
- Bpema ¢ 03:45 yacos Houm go 13:15 aHs;
- Bpema ¢ 11:25 go tpex 4acos gHA.
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YMHOXeHue n peneHuve
MHOrO3Ha4YHbIX Yucen
Ha O4HO3Ha4YHOe YUCNo

YeMy Bbl HAYUYHTECH
B 3TOM pasjaeJie?
‘F

MNMpoekTHaa paboTta no pasgeny

v cBoiiCTBAM YMHOKeHHSI

v NpUOIMAKEHHO BLIYHCIATH
Nnpou3BeAeHNEe U YaCTHOE

v BBIYHMCISATH YI00HBIM CII0COGOM
Npou3BeleHNe U YaCTHOe

\/ YMHOKATb U 1€JIUTh
MHOT'O3HAYHbIC YUCJ1a

\/ BBIINMOJIHATD J€JICHHUE C OCTATKOM

\/ pemars 3aJa41 ¢ IPUMEHCHUEM
YMHOKCHUSA U JCJTCHUS

Bopgonaabl U KAHbLOHBI
A3epbangxaHa
N

Cobepute nHpopmauuio 0 Bogonagax
M KaHbOHaX, KOTOpPble PACMOJIOKEHbI
Ha TeppuTopumn AsepbaingrkaHa.

3anuwwute MHopmauLUio 0 TOM, B
KaKOM paiioHe HaxoAWUTCA BOAOMNaA,
MU KaHbOH U UX pa3mepbl.

MpeacraBbTe MHOPMaALUIO B BUAE
Tabnuubl n 6aprpada.




2-1

CBOIACTBA YMHOXEHMUA

MepemecTuTenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHUA:
OT nepecTaHOBKU MHOXUTeNEeN NnpousBegeHne He meHsaetca. 5:-4=4 -5
CoueTaTenbHOE CBOMCTBO YMHOMXEHMUA.
[Ba cocegHUX MHOXXUTENA MOXKHO 3aMEHUTb UX NPOU3BeaEHUEM.
HaliTu npousBeieHne HECKONbKUX MHOXUTENE MOMKHO CrpyNnMpoBaB MHOXUTENN
B Nt060M Nocel0BaTeNbHOCTY.
2:3.4=(2-3)-4=6-4=24 uwm2-3-4=2-(3-4)=2-12
2:3:4=2-4-3=(2-4)-3=8-3=24
PacnpepenutenbHoe CBOUCTBO yMHOXKeHUsA. MponsBeaeHne Yncna Ha Ccymmy
(pa3HocTb) paBHO cymme (pPa3HOCTU) NpoM3BEAEHUI AAHHOIO YMC/IA HA KaXkaoe
13 cnaraembix (Ha ymeHbllaemoe U BbluuTaemoe).
5-(7+4)=5-7+5-4=35+20=55
4-(9-4)=4-9-4-4=36-16=20
Mcnonb3ya pacnpeaenuresibHoe CBOMCTBO YMHOMEHUA, MOXKHO /IerKO HalTK
npousseaeHue. Mpu STOM 0ANH U3 MHOXKUTENIe MOXKHO YKa3aTb B BUAE CYMMbl
WM Pa3HOCTU ABYX YAOBHbIX YMcen.

12-8=(10+2)-8=10-8+2-8=80+16=96
29-6=(30-1)-6=30-6—1-6=180—-6=174

BbInONHUTE YMHOXEHUEe, NCNONb3YyA NepemMecTUTeIbHOe U coveTaTeNlbHoe
CBOMCTBA YMHOXEeHUA.

3:4-5 8-20-5 2-16-3
2:4-3 4-3-25 5-2-10
4:-6-5 2-15-3 10-9-1

Mcnonb3ya 3HaYeHUA BbliparkeHU NePBOro CTo/6MKa, BbIYMCNTE 3HAYEHUA
BblpaXeHMMN BTOPOro ctoNbumka. O6BbACHUTE KaK NPU YMHOXKEHUMN Bbl
NPUMEHSAIN NepeMecTUTe/IbHOE U COYeTaTe/IbHOE CBOMCTBA YMHOMXEHMUS.

Ecnrn 3 -47=141,706 - 47

6onble 141 8 2 pasa. 310 A 2-(3-47)

MOry NoKa3aTb npu MoMoLy - 2.141 = 282

coyeTaTesIbHOro CBOMCTBA

3-47 6-47 86-4 8- 86
4-32 4-64 8-214 428 - 8
4-45 90-4 3-150 150-6
Bbluncnure MCNonb3yAa pacnpeaenntesibHoe CBOMCTBO YMHOXEeHUA.

5-45 44 - 8 5-49 8-95 74 -3
622 28 -7 6-51 5.86 69-8

BcTtaBbTe BmecTo KBa4pPaTUKOB Takne 4Yncna, yTObOBI paBeHCTBO 6bl10 BEPHbIM.
(3-MM)-4=18-4 (7-00)-4=7-24 6-(4-8)=1M -3
2-(8-I)=2-8 9-9-JM)=0 (MM -2)-13=14-13
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CBoOCTBA YMHOXEHUSA

CHavana Ha[/lI,EI,MTe npounsseneHne AaHHbIX MHO)-KMTEIIEI‘;L a 3aTeéM BbINOJIHUTE

OEeNCTBUNA COrNACHO YCNOBUIO.
a) YBenunubTe 04MH U3 MHOXUTENEN B 2 pa3a.

4-5=20

b) YBennubte 06a MHOXUTENA B 2 pasa.
37 a)(4-2):5=8-5=40um4-(5-2)=4-10=40
2-6

b)(4-2)-(5-2)=8-10=80
Bbiuncaute. 3anmwmnte o6obuieHme 06 ymHoxKeHUn Ha 1 m 0.

8-8 159 1 345-1
0-8 1-1 3453
8-1 0-159 0-345

Haﬁ,ﬂ,MTe 3HA4YeHUe BblpaXKeHuA. 3anuwunTe B BUAe NponsBeaeHmnAa apyx
COOTBETCTBYHOLLUNX YHNCEN.

3.(8+40) = 3. (8 +40) 5.75-3-75
=3.8+3-40= 6-(50+7) 8-37+2-37
=24+120 5. (100 + 80 +5) 23-4-18-4
3-48=144 =144 8. (100 + 30 + 4) 12-35-9-35

Pacum ana HaxoXKAeHUA NpousBeaeHNsa NCNO/b30Ba NPeACTaB/eHHYIo
Tabaunuy. OgHaKo Ha HEKOTOPbIe YMCAa PA3ANANCL YEPHUAA N OHU HE BUAHDI.
OnpeaenuTe 3TU YMC/a U CHOBA HayepTuTe Tabauubl B TETpaau.

4.93 5.68 * 6
| 90+3 | | e0+ Wk #g0+1 |
4360 +12 * s S + 20 [340 6 |480+6 *

Kakum meToZ0oM NpoLLe HaT 3Ha4YeHne BbipaXKeHU co CKOBKamu:

BbINO/IHAA AeNCTBMA MO NOPAAKY UK NPU NOMOLLW pacnpenenTenbHoro
CBOMCTBA YMHOXKeHnA? ObocHyMNTe cBOM BbIOOP.

5. (100 — 4) — 210 248 + 3 - (318 — 18)
(236 —36)-5 + (100 + 67) (150 — 35) : 5 + 372
750 + 4 - (200 — 10) (640 — 24) : 8 + 645

3anuwuTe pasnuHbie BbiPaXKeHUA, COOTBETCTBYlOW e
pelueHuIo 3a4aun.

Camel, M CaMKa NacCTOYKM KaxKablii pa3 NPUHOCAT CBOUM
NTEHUAM B rHe340 no 2 rpamma Kopma. CKo/IbKO BCero Kopma
OHU NPUHECYT, EC/IU KaXKAbIM U3 HUX 33 AeHb NpunetuT 45 pas?
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[NeneHuve ABY3HAYHOro YMcNa Ha OAHO3HAYHOE YUC/IO

2-2

Mpumep 1.53:6 = . [ns onpepeneHma NPUBANMKEHHOTO 3HAa4YEHMA YaCTHOIo

y,a,o6Hee HalTK camoe 6aM3Koe K Aennmomy 4HnMCcno, KoTopoe AennTca Ha AeNNTENDb

6es ocratka. 53:6 3HauuT, 53 : 6 NnpnubAnKeHHO paBHO 9. _53 6
v oy 48 |8
Mopymaii: 54:6=9 5 (ocr)

Npumep 2.53:3 =}

CHayana noctapaemca BbIMNOAHUTb NPUKMUAKY YaCTHOTO:

Haliaem 2 Kpyrabix unucna, Hambonee 6AU3KUX K umcny 53 u genswmxcs Ha

3 be3 octatKa. 310 uncna 30 (meHblue 53) 1 60 (bonblue 53).

30:3=10un60:3 =20, 3HauuT, yacTHoe b6osble 10 1 meHbwe 20. —g‘f ’%

Yucno 53 6amke K 60, nosTOMy YacTHoe NPUbAnKeHHOo pasHoO 20. 23
BbinonHMm geneHune B CTONOMK. 21
53:3=17(ocT.2). MNpoBepka: 17-3 +2 =53 2 (ocT.)

CHauana onpeaenvte nNpubaMMKEHHOE YacTHOE, a 3aTeM

BbIMO/IHUTE TOYHbIE BbIYNUC/IEHUA. MoryT v 3HaHUA Tabanubl

39:6 56:9 38:6 67:7 YMHOMEHMUA MOMOYb MHE?
43 : 6 23:4 45 - 7 88:9 \@4 CMmory /i1 1 HaNTK YacTHoe

P . A
75.9 37:5  33:4 96 - 10 N\ ) 39:6,3Han, ut0 36 : 6 = 67

CHayvana onpepenute I'IpM6l'IVI)-K€HHO€ 4YaCTHOE, a 3aTéM BbINMO/IHUTE TOYHbIE

BblHNCNEHUA.

85:4 45 : 2 48 : 5 58:3 75:4

37:2 86:4 86:6 96:6 97 :7
BbinonHuTte gencreuma. A Buiuncante B 334aHHOM NOCNeAoBaTe/IbHOCTU:

76 :4 +122 - 3anuwmnTe Kakoe-nmbo uncno n;

33-85:5 - HaNAUTe yaBOEHHOE NPoM3BeAEeHNE YMCaa n;

(27 +15)-3: 6 - npubasbTe 10;

(47 -11)-5:2 - pasgenuTte Ha 2 U BbIYTUTE YNCAO N,

7.30-10+150:3 BbinoNAHUTE 3agaHMe ANA Pas/INYHbIX 3HAYEeHUN

nepemeHHom n. M eACTtaBbTe CBOWU BbIBOAbI.
44:2.3-12+4 P P

3a yac Maxup moet 2 aBTomobuns, a Kapum - 3.

1) CKonbKo Bcero aBTomobuneit oHM BbIMOIOT 3a 3 Yaca?
2) 3a cKONbKO NpUbBAN3NUTENBHO BpemeHn paboTtas
BMECTE OHW CMOTYT BbIMbITb 26 aBTOMObuAel, paboTas
C TOM K€ CKOPOCTbHO?
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HdeneHne ABYy3HAYHOro Yncna Ha oAHO3HA4YHOe YMUCNo

CHayana HanguTe npmbansnTenbHOE YacTHOe YCTHO. 3aTem
MUCbMEHHO BbIMO/IHUTE TOYHbIE BbIYNCEHUA. BbINOAHMUTE NPOBEPKY.
94:3 27 :2 95:3 78 :7

86:4 83:4 67:6 85:2

[JOKOHYUTE NpeanoxKeHnna, BCTaBMB BMECTO TOYEK CN0Ba, COOTBETCTBYOLWME
NpPM3HaKam A4e/IMMOCTU Ha 2, Ha 3 1 Ha 5. 3anuwmnTe No ABa Npumepa,
COOTBETCTBYIOLLNX KAXKAOMY C/Iy4alo.

o = ol ymcna genatca Ha 2 6e3 ocTaTka.
- Yncna, KoTopble 3aKaHYNBAKOTCA Ha ..... UNn ....... nenatca Ha 5 6e3 ocTaTKa.
-Yucno, ........... uMdp KoToporo aenutca Ha 3 6e3 ocTaTKa, TakXKe AennTca

Ha 3 6e3 ocTaTKa.

Ncnonb3ya NpU3HaKM 4eNMMOCTU Ha 2, HAa 3 M Ha 5, BbINO/IHUTE CHavana
aeneHne 6e3 octaTka, a 3aTeM - C OCTaTKOM.

73:2 48 :3 85:5 58:2
85:2 56:3 39:5 76:5
64 :2 65:3 46 :5 83:3
1) Kakoe Hanbonbluee 7 2) Kakoe HanmeHblLlee _A 6
4YMCNO MOXKHO 173 YMCNO MOXKHO BCTaBUTb 112
A |
BCTaBWUTb BMECTO Bmecto A

MpeacraBbTe 06WME U OTIMUUTENbHBIE YePTbl 3a4au.
1) Ana nepeBo3Kku 38 TypUCTOB B OTe/Ib NPEANOAAraeTca UCNoib30BaTh

B Kakom cnyyae oteeT
OyaeT paBeH YacTHOMY,
a B KAKOM Ha eAuHULLY
6onblle YacTHOoro?

KONTM4eCTBO aBTO6yCOB I'IOHaLI,O6MTCﬂ?

2) OguH 6unet ctomT 8 MaHaToB. CKOMbKO

TaKMUX BUNETOB MOXHO KynnTb Ha 38 MmaHaToB?

3) YTobbl Mcneyb PpPYKTOBbLIM TOPT TPebyeTca 3 KMBM M 2 anenbCuHa.
CKONbKO TOPTOB MOXHO Mcneyb U3 38 KMBKU 1 27 anenbCUHOB?

®dupma npmnobpena 128 aBTomobunein ans okazaHMA yCAyr TaKCU B 6 pa3nYHbIX
yacTax ropoga. OgHomy dununany sbigennnm 38 Takcu. Octaswmneca aBTomobunm
B PAaBHOM KO/IMYECTBE pPacnpeaennin mexay octasbHbiMu 5-10 dunnanamm.
CKo/IbKO aBTOMOGUAEN NOAYyYnUA KaxKabid dunman?

Kaxkaomy yueHuKy anAa npeseHTauum NpoekTHOM paboTbl OTBOAMTCA 8 MUHYT.

a) CKoNbKO BpeMeHM NoHazobutca ana sbictynneHuna 11 yvawmxca?

b) Mpe3eHTauma Hayanacb B 12:30 1 annnack go 13:45. Kakoe Hanbonbliee
KOZIMYECTBO Y4EHMKOB MOI/I0 NPe3eHTOBaTb CBOM PaboTbl 3@ 3TOT NPOMEKYTOK
BpemMeHu?
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2-3

Yutaem - noHMmaem

MnaH

PeweHue 3agau. NMoctpoeHue mogenm "uenoe- yactb'.

... BO CTOJIbKO pa3 60HbLLIe, ... BO CTOJ/IbKO pPa3 MmeHblLle

3apava. Jeaywke n BHyKy Bmecte 80 net. JeayLwka

B 4 pa3a cTaplue BHyKa. CKONbKO NeT KaXKaoMy U3 HUX?

[eaywka B 4 pasa cTaplue BHyKa.

Yro Heobxogmumo Haiitn? CKONbKO NIET BHYKY U AeayLuKe?

Yrto ussectHo? [legywKke n BHyKy smecte 80 ner.

Llenoe: cymma BO3pacToB AeAyLKnM 1 BHYKa: 80

Yactu: Bo3pact BHyKa 1 yacTtb, BO3pacT geaywKku 4 yactu

7

Mogenb «uenoe-4acrTb»: BHyk

?

Mo pencrTemnam
Jlornueckuii Bbibop
C nomoubto Tabauy,
3afaHnem crnmcka

MocTpoeHune
nocnefoBaTesIbHOCTH

Moabop 1 nposepKa
HauuHasA c nocnesaHero
AaHHOro

Mogenb “uenoe-yactb”
C noMoLLbto YpaBHEHWUM

80

Deaywka

Kak BUAHO B MOAENM «Lenoe-4acTb» Lienoe COCTOUT U3 5 yactein, Kaxaan
N3 KOTOPbIX paBHa BO3pacTy BHyKa. Pazaennum 80 Ha 5 1 Haliaem OfHy YacTb

T.€. BO3PAcCT BHYKa.

Pewwenne 1) 80 : 5 =16 (net BHyKy)

lMposepKa

2) 16 - 4 = 64 (neT peayLike)

M BHyKa paBHa 80.

16 + 64 = 80. Ha camom gene cymma BO3pacToB AeAYLWKH

B ¢pykTOBOM Cagy pocno 56 aepesbeB. A610Hb 6bI10 B TPU pasa bonblue,

yem rpyw. CKONbKo rpyL pocno B cagy?

B Teatpe cpeau 3puteneit 6bi110 457 KeHWMH 1 aeteir. ECam Yncno KeHwmH

YBE/IMYUTb B [1BA Pasa M K NONyYEHHOMY
pe3ynbTaTy NpnbasuTb 10, TO No/y4eHHoe
YMC/IO PAaBHO KOJIMYECTBY AETEN.

CKONbKO geTen bbino Ha NpeacTaBNeHUmn?

JKeHmuHel

Hern

457

+10

V.

3

Hapgxmnba xaHym Ha HoBpy3 6aipam ncnekna 183 wekepbypbl 1 roranos.

foranos 6b1710 B ABa pa3a MeHblle, Yem weKepbypbl. CKOMbKO roranos

ncnekna Hagmba xaHym? CKonbKo wekepbypbl?

Knwra,
CocTaBbTe TEKCT 3a4a4un
“ " TCTpaab
no cxeme uenoe-4actb U
pewnTe ee. HPOIIYKTBI

38
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[eneHune TPEX3IHAUYHOrO YACA HA OQHO3HAYHOE YUC/O

2-4 YactHoe pasy3sHauHoe uKcno.
238:8 (2<8)
1) Haaem npnbamsntTenbHo YacTHoe 238 : 8.
Mo Tabnuue ymHoXeHus Hanbonee
YAOOHbIM AeNUMbIM BU3KUM K yncny 238
asnAaetca umcno 240.
238:8

240:8=30
2) BbINONHUM AeneHne NMCbMEHHO:

1. TakKak 2 <8, genmm

COE
AECATKMN. _238 18
o 16 |2
23:8 =2 (ocT.7 pecaTok ) 28 | I E

72
6 (oct.)
B octaTtke 7 pecaTtkos unu 70 egmnHu, ,

2. Nenvm eguHULbI.

KOTOpble AeNATCA BMecTe ¢ 8 eAMHULAMM.
78 : 8 =9 (0ocT.6)

238 :8 =29 (ocT. 6)
MpoBepKa: 29:-8+6=232+6=238

3Ha4YeHune 4YaCTHOoro.

385:5
135:3

136:2
328:4

3Ha4YeHue YacTHOoro.
685:3 455:4

248 : 2 448 - 4

a 3aTeéM - TPEX3HAYHbIM.

285:3 414 : 6
448 : 4 535:5
656 : 3 245:9
567 :4 924:7
478 : 6 354:6

324 : 4
464 : 8

714 :3
845:5

YacTHoe TpexaHauyHoe Yucno.
457:3 (4>3)
1) Haingem npnban3nTenbHO YacTHoe
457 : 3. Hanbonee yaobHbIMKN YMCNaMK,
aenawmmmcs Ha 3 6e3 octaTka, 300 1 600:
300:3 =100 600:3 =200
3HauuT, YacTHoe byaeT 6onblue
100 n meHbLe 200.
2) BbInoOAHMM geneHne NMCbMEHHO:
1. Nenvm coTtHu: 4 : 3 = 1(oct.1)
2. Jenum pecaTtku:
15 : 3 =5(ocT.0)
3. Jenum eguHULDbI:
7 :3=2(oct.1)
457 : 3 =152 (ocrt.1)

MpoBepKka: 152-3+1=456+1=457

BbinonHUTE geneHne, npeasBapuUTesibHO onpeaesnns ﬂpM6l’|M3MT€/’IbHO€

282:3
485:5

497 : 7
216:6

BoinonHuTe geneHuve, npeaBapuTenibHO onpeaenms NpubaAnN3UTeNbHOE

777 : 3
788 : 4

678:6
723:6

CHayvana pewmnTe NnpMmepbl, YaCTHOE KOTOPbIX ABNAETCA ABY3HAYHbIM YMUCIOM,

4 )

Jdenutens - o4HO3HAYHOE YKCAO.
CpaBHMBato uudpy cTapLuero
paspaga 4eNMMOro C AeNUTENIEM.
Ecnn penutens bonblie, TO
KONMYecTBO UMpP B YaCTHOM Ha

eauHuLy.




HeneHne TpexsHa4yHOro 4ymcna Ha oAHO3HAYHOE YMCNOo

BbinonHUTE geneHne, npeaBapuUTe/IbHO onpeaenuns I'IpVI6]'IM3VITeI'IbHOE
3Ha4YeHune 4YaCTHOro.

105:3 976:4 258 :6 186:3 130:5
436 :6 201:7 907 :4 182 :7 872:4
632:2 232:4 733:3 762 :4 931:7

BnuwwuTte BmecTto 6yKB Takue umdpbl, YTobbl YaCTHOE COOTBETCTBOBA/IO AaHHOMY

ycnosuto. [Ina Kaxaoro cayyasa sanuMwunTe no Asa npumepa.

A35 |6 B28 |4 C68 |6 D49 |7
TPEx3HayHoe ABYy3HayHoe TPEX3Ha4YHoe ABY3Ha4yHoe

N3 cneayowmx Tpex Yncen Bbibepute AenuTenb, NPU KOTOPOM YacTHoe
COOTBETCTBYET AAaHHOMY YCN0BMI0. Micnonb3yinTe 3HaHMA TabnLbl YMHOMKEHUS.

1) Yrobb1 yactHoe 6bin10 6onblue 2) Yto6bI yacTHOe 6b110 6onbLUE
50 n meHbwe 60. 30 n meHbLe 40.
225: 0 Denvtenn: 3,418 316: @ JOenvtenn: 6,718

Kakoe Hanbonbluee YNCNO MOXKET bbITb BMeCTO HyKB?
1)287:7>A 2)285:3>B 3)C<658:7

a) C obenx CTOpoH MarMcTpaam nocagnan Aepesbs, PacCTOAHME MEXAY
KoTopbiMu 8 M. CKOIbKO AepeBbeB HYXKHO NOCaaUTb BAONb AOPOTU AJIMHOM
456 m?

b) B ropoge noctponan 1 60nbLION MOCT U 3 MaNEHbKUX MOCTa OAWNHAKOBOM
ANVHbl. nrHa 60/1bWOro MoCTa paBHa AJIMHE TPEX ManeHbKkux. Obuwan
NPOTAXEHHOCTb MOCTOB 456 meTpoB. Yemy paBHa A/IMHA KaXK40ro mocra’?
PewwnTte 3agavy no cxeme "uenoe-yactb'".

BmecTo TOYeK BNULWINTE YMCa, NO3BOIAIOLIME PELLUNTb 33434y Ae/leHUeMmM
TPEX3HAYHOro Yncnana Ha 0 AHO3HA4YHOE YHUCO.

BmecTumocTtb ogHOM nocyabl ... 5 Boabl. CKONbKO nocyabl noTpebyerca
AnA ...n BoAabl?

Yemy moxKkeT bbITb paBHO Hanbonblee aennmoe? Bo Bcex caydanx
AennTenb- O4HO3HAYHOE YMCAO.

N | Y JETREEEE 1N
- 57 - 73 - 96
LA

2
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2-5 Korpa B yacTHom 3anucbiBaeTca HONb?

War 1. CoTHuM genaTca Ha 4 paBHble rpynnbi:

COE

426
4y
02

4 :4 =1 (coTHs), B YaCTHOM 3anucbiBaem 1.

99655
I
S}
(@)
N

War2. Aecatku genartca Ha 4 rpynnbi.

2 pecAaTka Ha 4 pa3gennTb HEBO3MOMKHO (AecaTkamm). 2 .g. g 4
0:4 =0 (aecsaTkoB), B YacTHOM 3anucbiBaeTca 0. 4,
4v |[afol ]
02 |ICAE
0
2

Pazobbem 2 aecsaTKa Ha eaMHULLI M Npnbasum K 20 eanHULLEM 6 eanHUL,.

War3. 26 eanHUL, pa3obbem Ha 4 rpynnbl. B Kaxkayto rpynny nonagaer 6 Kyoukos.
2 KybuKa OCTaHyTCA ANWHUMW. 26 : 4 =6 OCT. 2, B YaCTHOM 3anuncbiBaeTca 6.

S eREEE B ® | B B’ (]
11 HEl N R $5 6la
© ] ] [}
(=Rl ) B B 5 8 (el —4¢ @@
426 : 4 = 106 (ocT.2) 02 J COE
0
106 106 106 106 2 6
.=..=. .=. .=. 24
© © ] ) 2
[\ © ] O
© [} ] (5] [\

Cymma 4 pa3a 106 1 2 paBHa 426. 4-106 +2 =426

Bbluncnute. Kak Bbl 06bACHMTE 3annCb HynA B pa3pAane AeCATKOB B YaCTHOM?

918:3 824 :4 832:8 954:9 642:6
609 :6 817:2 412 :4 745 :7 508:5
841:5 985:9 615:2 902:3 847:8

B uBeTHOM KBagpaTUK BNULWIKTE Takyto uudpy, 4ToObl Npu AeneHnu
Ha egMHULbI B JAHHOM pa3pAaae NoayyvmIca HOAMb.

sl2:4 sil4:4 52 :5 sl :2
69o:2 9m7:3 702 :7 65:3
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DeneHue TpéXBHa‘-IHOI'O Yncina Ha O gHO3Ha4YHOe Ynucino

Mcnonb3ya NnpusHaK 4eNMMOCTU Ha 2, Ha 3, Ha 4 1 Ha 5, BbINOZIHUTE CHa4vana
aeneHne 6e3 ocTaTka, a 3aTem - C OCTaTKOM.

Ecnn gBa nocnegHux paspaga umcna
06pasyloT YMC0o, KoTopoe

Aenutca Ha 4 6e3 ocTaTKa, To 3TO
yncno pgenutca Ha 4 6e3 octaTka.
Tak»e Ha 4 penAarca yicna, age

324 penntca Ha 4 6e3
OCTaTKa, TaK Kak 24
6e3 ocTaTKka AenuTca

Ha 324:4=81. nocneaHve unudpbl KOTOPbIX
Hynu. 612:4 =153 500:4=125 )
412 : 4 328:3 540:5 216:2
822:4 615:3 524:5 417 : 2
600:4 924 :3 515:5 609 : 2

Onpeaennte Kakoe aeneHue nNpeacTaB/iieHo Ha MoAensx.
BbinonHUTE AeneHne NMMCbMEHHO.

108 108
a) b) 103 103 103
B ®
3 3 = s =
BB BB . . .

B 2-108 | E =103

) 104 104 104 104
C
B B B B
(5] B @ i) 2
(\i} & \a] &
EL\E]

- Mo

BbibepuTe n pewnte ToNbKO Te NPUMEPDI, B KOTOPbIX YacTHoe 6onblie, yem 200.

992: 3 960: 6 818: 2 823: 4

540:2 619:3 747 4 845 :5
PewwuTte npu nomowm nogbopa u NPoBepKU

B marasuHe puc npogatoT B mewwkax no 1 Kr u no 5 kr. [1na pacpacoBKu
508 Knnorpamm puca, HaxogALWEeroca Ha CKnaae, pewnnm MCcnonb3oBaTb
HaMMeHbLLee KoNNYecTBO MeLlKoB. CKONIbKO MELLKOB KaxK40ro smaa
noTtpebyetca ana pacdacoskm puca?

3a 4 nonoteHua AMHYp XaHym 3annatmna 3 maHaTa 20 ranuk.

a) He BbINO/HAS NUCbMEHHbIX BbIYMCNEHWUI, onpeaennte 6onblle UAM MeHbLUE
1 maHaTa ueHa O4HOro NofoTeHUA?

b) Ckonbko 3annatun 6bl nokynatens 3a 10 Taknx nosoTteHew,?
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YMHOXeHue n geneHue. YpaBHeHUA

2-6 Mpumep 1. Pewnte ypaBHEHUA, UCNOb3YA B3aUMOCBA3b MeXay
AENCTBUAMM YMHOMXKEHUA U AeNeHUA.
a) 9-n=54 b)72:n=9
MogymanTte: 54:9=n Nogymaiite: 9-n=72
54:9=6 9.8=72
n==6 n=8
MNposepbTe: 9 -6 =54 MNposepbre: 72:n=9

Mpumep 2. Pewante 3aga4y npmv NOMOLLU YPaBHEHUA.
Ha BuTpmHe marasnHa 56 urpylek paccrasneHbol B pAgbl N0 8 WTYK B KAXKAOM.

CKONbKO pPSAOB UTPYLLEK Ha BUTPUHE?
PeweHune. O603HaUYMM KONNYECTBO PAA0B BYKBOM n. BbiNoNHMB AeneHune

56 : 8 = n, Mbl MOXXeM HAaNTU KOZIMYECTBO PAL0B.
OfHaKo Mbl ZOKHbI PELWNTb 33434y NPU NOMOLLM YPABHEHMUSA.
Ona uncen 56, 8, n 3annwem B3aMMHYIO CBA3b MeXAy YMHOXEHUeM
W AeNeHneM. 56:8=n 8-n=56 56:n=8
Kak BUAHO, 334,34y MOHO PeLWnTb NPY NOMOLLYM YpaBHEHUN 8- n=56 nan 56 : n = 8.
PelwnTb Kaxka0e U3 HUX MOXKHO NPY NOMOLLM AeNCTBUA AeneHuns 56 : 8 = n.
1)8:-n=56, 56:8=7 2)56:n=8, 56:8=7
OTBeT: Ha BUTPUHE 7 pAO0B UTrpyLUEK.

[ns Kaxkaoro ypaBHEHWUS 3aNULLIMTE COOTBETCTBYHOLLME B3aMMHO CBA3aHHbIE
AENCTBUA YMHOXKEHUA N genenuna. OAHO U3 HUX BaM NMOMOXKET HaUTH
Hen3BecTHoe N.

MNpumep 1 MNpumep 2 n:4=162 n:9=279
5.n=125 312:n=3 )
3.n=312 145:/7:5 6”—642
n=25 n -8=344 n - 10 = 400
n=104
Hangute genutens.
12:n =3 28:a0=4 45:72=9 32:t=8 80:h =8 42 :m=7
PewuTe ypaBHeHUA.
n:102=6 b-8=456 b:4=180
X:240=5 6-h =228 124:h=4

[OnAa KaXkpou 3a4aum cocTaBbTe COOTBETCTBEHHO NO ABa YPaBHEHUA U peLunuTte ux

1) NponsseaeHue aByx uncen pasHo 174. OAHO U3 HUX PaBHO 3.
Hangwute gpyroe umcno.

2) Npu geneHnr og4HOro YMCNa Ha Apyroe B YacTHOM nosy4yaertcs 12.
Hangute genmmoe, ecnv aenntens paBeH 6.

43



YMHOXeHue n geneHue. YpaBHeHUA

PewwnTe ypaBHeHuUA.
c:4=168
584 :d=4

440: m=8
t:4=121

b:8=116
165:n=5

Ona Kaxkgou 3agaum 3anuiumnTe COOTBETCTBEHHO A,BAa YPAaBHEHUA U peLuuTe UXx.

1) 224 kHur pa3ganu getam. CKONbKO AeTeln NONYYUSIN KHUTU, ECN KaXKA0MY

[0CTanochb No 4 KHUru?

2) Ona yneHos ¢pyTOONLHOM KOMAHAbI KyNuAM CNOPTUBHbIE pybaluku. 3a
Bce pybawkm 3annatunm 104 maHaTa. 3Had, 4To ogHa pybalika cTouT 8 maHar,
HanANTe CKONIbKO Bcero pybaluek bbia10 npuobpeteHo?

3) KampaH yTBepKaaeT, YTo BO BpeMs Kaxaon ¢pyT6onbHOM urpbl oH npoberaet
npMmepHo 6 KM. Ecnu, urpas B ¢pytbon, OH 3a Nnpownbi mecsu, npobexan

73 KM, TO B KAKOM HaUMeHbLUEM KONNYECTBE UTP NPUHAN ydYacTme KﬂMpaH?

Yucnosaa mawmMHa NPoOBOAUT Ha4, BBOAMMbIM YUCIOM ,u,eﬁCTsme no

onpeaeneHHOMyY NpPaBuay 1 BbIBOAUT COOTBETCTBYIOLLMIA pe3ynbTaT. HalanTte

YMnCna, KOTOPblEe MO 3a4aHHbIM NMpPpaBniam NOAYy4akoTCA Ha BbIXOAE.

a)

1;3%.‘ ®

L 2

Pob6oT unucen

b=624 :a b) b=a:3
Bxod (a) | Bbixod (b) Bxod (a) | Bbixod (b)
4 249
3 618
8 915

Haﬁﬂ,MTe YnCna, COOTBETCTBYHOUWME NEPeEMEHHbIM, CPaBHUB MHOXUTENTN

B 1€BOM W NPABOM YacTAX PaBEHCTBA.

a-4=24-8
12-b=44-3
90-6=c-3
80-8=d-4

( a-4=24-8

MHoOXu1TEeNN NeBon YactTm a u 4.

MHoOXunTEeNn NpaBon Yactm 24 un 8.

8 mory npeacTaBuTb Kak 2 - 4.
\3-2:2\4-/2-2,3%‘41“0 :24-2:48)

[leneHve cmoaennpoBaHo Npu NomolLum Kybos. s Kaxaon moaenu sanuwnrte
COOTBETCTBYIOLWEE AENEHME U BbINOSHUTE MPOBEPKY.

"§3883083,

Bcero 26 Ky6osB. lennmoe 26.

2.

3.
g 3| de| Ha || Ha
o/\8g)\0a)\9g

EcTb 8 ogmHakoBbix rpynn. deantens 8. 2 kyba octanmcb

anwHuMmK, Octatok 2. 26 : 8 = 3 (ocT. 2)
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PeweHue 3agay

PewunTe 3a4auM NPY NOMOLLU MOZAENM KLLE/I0e - YaCTb».

MpeacraBbTe 4 3Tana peweHna 3aaau. Cnocobbl pewenms 3383y

1 Yutaem - nOHUMaem Z MnaH rlo p'eMCTBltﬂM
JNornyeckuin Bbibop
C nomouupbto Tabauy,
‘% PelieHme 4 Mposepka 3aZlaHMeM crmcKa
= MoctpoeHune
nocaef0BaTeNbHOCTH
B 6ubnnoteke y Camam 85 KHur. KHur co EEEIErD 1) e
HauynHas ¢ nocneagHero
CKa3Kkamu B 4 pa3a 6OJ1bLIJe, yem C60pHMKOB [aHHOrO

o o,
cTUX0B. CKONIbKO KHUT CO CKa3KaMM U CKOIbKO A
C nomoLLbto YpaBHEHN

cOOpPHUKOB CTUXOB B bubanoteke y Camaun?

3a geHb B marasuHe 6b1n10 npoaaHoO BCero

®pPYKTOBbIN COK

327 60nblWIMX U MAaNEHbKUX YNAKOBOK COKa.

ManeHbKNX ynakoBOK 6bl/10 NpoAaHo B ABa p
pa3a bonblie, yem 6onblunx. Hanaute

KONMYECTBO MaNeHbKUX U 6ONbLIMX YMNaKOBOK.

Monoable moaenbepbl-gu3aiiHepbl InbHapa, Kepum u Cagan npeactasmam
Ha 3uMmHeMm gedune (NOKas moa), NPOBOANMOM B AOoMe MOAbl, 84 HOBble
Mmogenun. InbHapa npeacrtasuna Ha 14 mogenen 6onblie, yem Kepmum, a Cagam
npeacTaBua moaenen B Tpu pasa b6onblue, yem Kepmum. CKonbKo mogenemn
NpeacTaBu Kaxabli mogenbep?

Ha BbicTaBKe AemoHcTpupoBanocb 200 KapTUH M3BECTHbIX a3epbaliaKaHCKnx
XyA0XKHUKOB: Taxupa CanaxoBa, Mukauna Abaynnaesa u lanypa KOHyca.
Yncno KapTuH, npeacTtasnieHHbix Mukannom Abaynnaesbim n lanypom
KOHycom 6bino oanHakoBbiM. KapTuH Taxmpa Canaxosa bbin1o B ABa pasa
6onble, yem KapTuH KOHyca Manypa. CKONbKO paboT KaXKaoro XyAoKHMKA
BbICTaBNE€HO Ha BbICTABKe?

Taxup Canaxos Mukaun Abgynnaes Faityp FOHyc
“HoBoe mope” “B o06bAaTuax marepu” “Kpacasuua Kacnua”




O6o06watowme 3agaHuna

CHavana onpeagenute I'IpM6I'IM3MTEﬂbHO€ YaCTHOE, a 3aTeM BbINMOJIHUTE AeneHne.

936:8 860:5 524:2 802:7 922:2
220:6 345:5 228: 4 195:7 295:5
335:6 988:3 146 :3 537:3 714:6
815:5 884 :3 648 : 4 823:9 456 : 6

Hanaute uncna, KOTopble HYKHO BNKUCATb B NYCTble KNETKU, HAYMHAA NocneaHero
[AHHOTO U NPUMEHASA B3aUMHYIO CBA3b MeXay AeCTBUAMM.

-2 :5 +87 -4

— = —= > —» ———» 428

BbinonHuTe genexne.
756 :9 202 :3 337:9 576 :6 197 :8
308:7 823:9 692 :8 666 :7 717 :9

Pewwure 3agaydy npu nomouiun ypaBHeHUA.

Ecnv s 0603Havy LeHy ogHoM

3a 4 KopobKK KOHET 3annaTnnm

o KOPOOKM KOHET 3a x, TO UCMOAb-
25 maHat. CKO/IbKO CTOUT 0fHa Kopobka? f; P ¢
A VL\ 3yA B3aMMOCBA3b MeX4y YMHOXe-

(He 3abyabTe nonyyeHHbI B OCTaTKe
HUem n geneHmem, A cmory

MaHaT pasfesiuTb Ha Konewiku.) COCTaBMUTb ABa YPaBHEHWA.

PewwuTe 3apauy, a 3aTem 3anonHuTe Tabnuuy.

DblWaH B 300MarasnHe Kynmn 5 Kponmkos

LeHa

n 0aHY KOPOOKY KOpMa ANA KaXK[oro. 3a 1o Kon-80|1 wiryku |Bcero
OH 3annatmn 50 maHat. Ecamn 1 Kopobka Kponwk

KOpMa CTOUT 2 MaHaTa, TO CKO/IbKO D/blUaH Kopobka

3annaTuA 3a OAHOrO KPOnMKa? Kopma

PewwuTe 3apgauy, 3ano/HUB Tabnuuy B TeTpagu.

Ecnun Ha 3aBoAe MOIOUHbIX M3aennin Kaxkaple 30 ceKyHa pacdacoBbiBatoTCA
5 6aHOK KaTblKa, TO CKONbKO UX byaeT pacdacoBaHO 3a 3 MUHYTbI?

Bpemsa 30 cek. 1 muH. | 1 muH. 30 cek. 2 MUH.
Konunyectso
6aHOK 5 10 15

A6



YMHOXeHue u geneHue Kpyribix umcen

YMHOXWTb U pa3aenTb Ha KPyI/ble YMCAa MOXKHO NPU MOMOLLM KOMYECTBa
necAatkos - 1, coteH - C, Tbicay - T, gecAaTkoB Tbicad - AT n 1.4. B aTom Bam
NMOMOTYT 3HAHMA TabAULbl YMHOXKEHUA
5-5=25 24:4=6
5-50—» 5-5 0=25A4=250 240:4 —>» 24 pecatka A:4=64=60
5500 —» 5-5 C=25C=2500 2400:4 —»24coteHC:4=6C=600
5.5000 —» 5-5T=25T=25000 24000: 4 — » 24 1b1IcAu T:4=6T=6 000

Hangute nponsseaeHue.

3-400 6 -1 500 4 -33 000 27000-4
3-4000 8-13 000 90 000- 8 18000 - 6
3-40000 1900-6 80000-9 95000 -3

Bbluncnute no KO/mn4yecTsy eanMHUL, TbiCAY NN OECATKOB TbICAY.

28000:4 420000: 6
15000 : 3 350000:5 120 000 - 7
240000:4 160000: 8

Bbl6epMTe nponyweHHble MHOXUTE/NTU TAKUM o6pa30M, yTObbI pPaBeEHCTBO
CTa/10 BEPHbIM.

4. =48 000 5 . =200 000

6 - =240 000 8- =160 000
25000 - 1 =100 000 500 000 - =1 000 000
56 000 - =112 000 250 000 - =1 000 000

EI MpousseaeHue nboro yncna Ha 10, 100, 1000 u 1.4. paBHO Yncay
C COOTBETCTBYHOLLMM KONMYECTBOM HYNEM B KOHLLE AAHHOIO Yncna.
Hanpumep, 27 - 10 =270 nan 27 - 100 = 2700.

MpuUHMMan BO BHUMaHME AaHHOE NpaBuno, Hal‘/JI,EI,MTe cneaywouime npounsseaeHuMaA.

100- 10 48 - 100 25-1000
209-10 1341 - 100 2 000-1000
1235-10 1000 - 100 246 -1 000
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YMHOXeHue u geneHue Kpyribix umcen

MepeuyepTuTe TabanLy B TETPAAb U AONONHUTE €.

a) x:4=y b) 6000:x=y
X y X y
2000 3000
200 3
4000 4
600 1000
HanauTte 3Ha4yeHuMA BbipaxKeHU npu n = 8.
1)n-700 2) n - (40 - 50) 3) (100 - n) - 600

PewwnTe ypaBHEHUA, UCNOJb3YA B3aMMOCBA3b YMHOXEHUA U [e/IeHnA.
1) 3-x=24000 2)1200:x=6 3)800:x=2

n Bbluncnure

35000 + (4 000 + 1500) - 100 1000 - (400 —300) : 4 240-1000:4:2
35000 +4 000+ 1500 - 100 1000-400—-300:4 18000:3-1000:4

1) B ogHOM maneHbKor nayke 500 anctos bymarn. B ogHoi 60nbLLON ynakoBKe
8 ManeHbKux nadyek bymaru. CKonbKo MnMctos bymaru B 6 60nbnx KopobKkax?

2) MapKku npogatotcs B anbbomax, KoTopble cocToAT M3 12 anctos no 10 mapok
Ha KaxkaoMm. KaKylo CymMy MOKHO BbIPy4nTb OT Npoaakm 50 anbbomos, ecnu

LueHa ogHoM mapku 10 ranuk?

E 260 monogbix TEXHUKOB, NPUHMMAIOLLUX yYacTne
B MHTEPHET KOHKYpCe, paboTann B KOMaHAaX
no 10 unn no 5 yenosek. Koam4yecTBo KOMaHA,
¢ 10 yyactHuKamu coctasmno 20. OctanbHble

YY4aCTHUKHU pa60Ta1w| B KOMaHAax rno 5 yenosek.

a) CKONIbKO KOMaHA, € 5-10 y4acTHMKamm?

b) A Toro, 4Tobbl NPOAONKMUTL YYaCTUE B KOHKYPCE A/1A NPAMOM TpaHCAALMK
(on-line), Kaxkaan KomaHAa, HE3aBUCUMO OT KOIMYECTBA YYACTHUKOB, A0/IKHA
npeactasutb 4 moaenu. CKobKO BCero moaenein byaet co3gaHo gna AaHHOTo
KOHKypca?
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an5HM3MTEIIbHOE 3Ha4YeHue npounsseaeHnAa N 4HaCTtHOro

Okpyrnute 60NbLLINI MHOXKUTEND A0 BbICLWWEro pa3pAaaga v Bbinos1HUTE
YMHOXeHUne.

44 -5 4 -567 4478- 4
78 -6 3-679 5789- 6
36-3 8-219 7348- 8

Undpa aBy3HaA4yHOro yncna, CToAWwas B pa3pase AeCATKOB, Ha ABe e4UHULbI
MeHbLe uMdpbl, CToALWEN B pa3pase eanHul,. Ecam ato umcno ymHoOXUTb
Ha 4, TO NpnbAM3NTENbHOE 3HAYEeHME Npou3BeaeHna cTaHeT paBHbim 300.
O Kakom uyuncne naet pedb? Hanamte Bce BO3MOXKHbIE BapUAHTbI.

BblunMcaute, OKPyrime A0 TbicAuY.
Cerimyp npoberkan 4 o6opoTa BOKPYr Napka,
nepumeTp KOToporo paseH 995 m.

a) Npnban3nTeNbHO CKONbKO MeTpoB npoberkan Cenmyp?

b) Ceimyp Kaxkgble 500 m npoberaet 3a 4 MUHYTHI.

MpnbnansnTenbHo 3a Kakoe Bpema Cerimyp npobekut 4 obopoTta?

OprrJ’IVITe aAennmoe o CoOTeH n ebl4ncaunTe I'IpM6J'IM)-KeHHOG 4acCTHOeE.

312:3 4032:4 4479:9
908 :9 3546:7 3585:6
414 :4 1167:2 1577:8
CpasHuTe.
34:50 7 487 :7 ( 59 209:3 85
57:90 8 721:8 99 318:4 ¢ 122

Bbluncaute nponssegeHma, UCNOAb3yA paBeHcTBO 5 - 12 = 60.

15-12 24 -5 48 - 15 3615 /( B Kaxkpom
npumepe Bblaento
35-12 548 24 - 25 25-144 \@9 npousseaeHue

~\ \ 5:12 u BmecTo
15-12=3-5-12=3-(5-12) = 3 - 60=180 |l S e
Bbluncnure.
9-500 4.9-100 7-400-5 5000-2-3
8-4000 6-2-3000 3-80000-2 9:-4000-4
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HaBbiKK BbICTPbIX BbIUUCNAEHUN

Nccnepyiite cnocob BbluMCNEHMA, NpeacTaBaeHHbI B 06pasue. Mcnonb3ya
AaHHbIM cnocob HanguTe cneaylowme NPoOU3BeaEHMA.

4-999 =4-(1000—-1)=4-1000—-4 =4000—-4=3996

4 -999 3-399 2-5999 4 pa3sa no 1000
bynet Bcero Ha 4

5-199 8299 3-3999 3 eAuNHULbI bonblue,

3-499 6 - 699 4-2999 1/ yem 4 pasa no 999.

Bbluncnunte nponsseneHune, npeacraBus MHOro3Ha4yHoe YMCo B BUAe
CYMMbI ABYX YA0DOHbIX cnaraembix.
5-4070=5-(4000+70)=5-4000+5-70=20000 + 350 =20350

Bcerga YAO6HO BbIMOJ/IHATb 5-4070 5-50020 7 - 50600
OEeNCTBUA Ha KpYrabIMuU
5-4007 5-50200 7 -50060

Yncnamm.

B rpy30BOM BaroH 3arpy3mam 8 AWMKOB C AeTanaAMK 41a aBToMobumnen n 5 awmkos
C AeTanaAMM ANA TPAaKTOPOB. 3Has, YTo AeTanen ana aBTomobunen 6oii10 Ha 1500
WTYK 6onblue, Yem AeTanen ana TPakTopoB, HaMAUTE, CKONbKO AEeTaneln KaxKaoro
BMAA 3arpy3naum B BaroH, eCn B KaxKA0M silMKe 6bl10 04MHAKOBOE KOIMYECTBO

aetanen. Pewnte 3aga4y, AONONHMB CXemy “Lienoe-yacTb”.
ALLMKOB

ABTOMOBUb

— v o
—__ Awnkos AWMK WTYK AeTanen

TpakTop

BbluMcnnTe 3HAaYEHMA BbIPAXKEHWN.
4 - (50000 — 500) 5. (8000 — 8) 6 - (7000 — 50) 8 - (40 000-7)
4 - 50 000 — 500 5.8000 -8 700050 -6 8-40000 — 7

PelwunTe NnpuMepbl, OTMEYEHHbIE KPAacHbIM LBeToOM. Micnonb3yiTe NONyYeHHble
pe3ynbTaTbl 414 BblMUCAEHMA APYTUX MPOU3BEAEHUN.

. . 7506
4.300 4730 6 - 700 6-704 7-500
. . 7.86
4-50 4-359 6-30 6-34 780
. . 7580
4o 4-59 - 6-730 -
4 -309 6-734 7-586

PewwuTe 3apgauy asyma cnocobamu: a) no geiictemuam; b) coctasnan BbipaxkeHue.

KomnneKkt mebenn, KynneHHbl 3a 1 845 maHaT, marasuH npogaet 3a 2 400 maHar.
Kakyto npubbifib NONYYUT MarasuH OT NPOAAXKM YETbIPEX TAKMX KOMM/IEKTOB?

Hanaute 3HauyeHUA BblparkeHuit npu a = 8.
1)a-2080 2)a- 50050 3)2002-a
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YMHOXeHUue MHOro3Ha4yHoro 4ymcaa Ha ogHO3Ha4YHoe YUCNo

- TCOE
2-8 1425-3
[N YMHOXeHUA MHOTO3Ha4YHOro F: 5.3= 15 1 1
' T COE
Yyncna Ha OAHO3HAYHOE MOXKHO 0 20-3= 60 5 142’5
NCNoNb30BaTb PA3/IMYHbIE 3aMUCHK. 3
C: 400-3= 1200 s e—
4275
T: 1000 -3 =3000
4275

3anuwunTe npousseneHne, Kak cymmy I'IpOM3B€£l,€HMlZ, NONTYYE€HHbIX NPH

YMHOXeHNUN OAHO3HAaYHOro YncCj1a Ha KaxXaoe pa3pagHoe 3Ha4vyeHue.
)

-
MNpownssenerune 4 - 1238 NpownsseaeHne 110 009 - 8

paBHO CyMMe Npou3BeaeHNi
8:9,8 10000, 8 - 100 000
MpounsBeaeHne Tpex paspaa-
HbIX eAMHWULL PaBHO HY/H.

paBHO CymMe Npou3BeaeHui
4-8=32,4-30=120,
4 -200 = 800, 4 - 1000 = 4000

\ 32+120+800+4000 = 4952 )

12384 13671-5 45007 - 8 110009 - 9
40565 193865 230413 105038 - 7
3aKOHUYUTE VMHOXeHune B TeTpaau.
a) @487 b) @249 c) @295 d) ®o67
X X X
NN § 7 5SS o Scie
4 QAR 22 RAR 1ARARAR X TT T

BbinonHUTe B TeTpagn YMHOXeHNe B CTONOUK. I'Iop,6epMTe npasunibHblE
OTBETbI, y4UTbIBAA TO, YHTO OAMUH U3 OTBETOB HeBeprIVl. YKaxkute npumep
C HEBEPHbLIM OTBETOM.

3259-4 3-56347 7 - 110 347
1786-5 24308-4 2-4189
Otsetbl: 169041 772429 87 232 8378 8930 13036

[na BbluMCNEHUA pacnpeaennTe NPUMepPbl Ha ABe rpynnbl No Hanbonee
yaobHoMy cnocoby BblYUC/IEHUA, a 3aTEM BblYUC/IUTE.

1. MpumeHAa NOPAJOK AEACTBUN. 2. MpumeHAA pacnpeaenutenbHoe
CBOMCTBO YMHOKEHMUSA.

20-3+40-3 1200 -2 +2000-2 4707 -5+293-5

12 -2+28-2 2998 -4+2002-4 1337 -6+ 663 -6

®a3unnb BbIYUCAAN HA KanbKynaTope npoussegeHune 35 467 - 4. Ho Koraa oH
Habupan yncno 35467, sBmecto undpbl 5 Habpan umdpy 2. Ha ckonbko
NOSIyYEHHbIM PE3YNbTAT OTAIMYAETCA OT UCTUHHOTO? 3aNULLNTE BbIPArKEHUE,
KOTOpOe NOoKa3blBaeT AAHHYO Pa3HOCTb.
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YMHOXeHUue MHOro3Ha4yHoro 4ymcaa Ha ogHO3Ha4YHoe YUCNo

Bbl6eleTe cpean yncen B CMHMNX KBaapaTnkaxX MHOXUTENTU TAaKUM o6pa30N\,
YTOObI 3HaYeHUE npounsseneHMA HaxoamaocCb Ha 4YMC/IOBOM OCU B BblAENEHHOM
MHTepBane. [na KaXaoro MHTepsana 3anuwmnTe NpUMepbl B KONNYecTse
3Be3404€eK Ha PUCYHKe.

. * Kk Kk
|534| .3I | 20(‘)0 3(;00
756
I I .4| b) | * * * |
|859 I |1245| 3000 5000
'5| *
p3os) S
°6| ° 5000 8000

YMHOXbTE YMC/I0 6 Ha TaKMe Yncna, 4tTobbl NONYYEHHbIE NPOU3BEeaEeHMA
Haxo4AWANCb B MHTEPBaNax, BblAENEHHbIX Ha Yyncnoson ocu. MNoabepute
elle no 3 npumepa ANA KarkgoM YMC/I0BOW OCM.

a) b) c)

\ \ \ \ \ \
8000 10000 20 000 30000 60 000 70 000

LleHa 6uneTa Ha ¢yT60N 7 MmaHaToB. M3 31 250 6uneTos., BblAeNEHHbIX ANA
npoaaxu yepes NHtepHeT, 1098 6uneToB ocTannCb HENPOAAHHbIMMK. KaKkyto
CYMMY BbIPy4Ynan OT NPOAAHHbIX Bunetos?

EI Tpu KopoBbl B AeHb AatoT 32 1 MOJIOKA. N3 Kaxkabix 4 1 MmoNoKa
nony4atoT 1 Kr cbipa.
a) CKONIbKO IMTPOB MOJIOKa Aat0T KOPOBbI
3a Hepgeno?
b) CKoNbKO KMOrpamm cbipa MOXHO MOYYUTb
3a Hepgeno?
) KaKkyto cymmy MOXKHO NOAYy4YnUTb OT NPOAAXKN
Cblpa, NOIY4EHHOro U3 MOJIOKa, KOTOPOe KOPOBblI | :
AAt0T 33 Hegento, ecnm 1 Kr colpa NpogasaTh No LeHe 7 MaHaToB?

KaKyto cymmy MOMHO BbIpyuMTb OT MPOAAXKM HA ayKUMOHe 4-X KapTuH
asepbariaKaHCKOro xyAoxHMKa CaTtapa baxnynsage, ecnv Kaxkaaa KapTuHa
byaeT npogaHa 3a 123 650 maHaToB?

6 | LleHa 1 TOHHbI rAHLEBON Bymarm, KoTopaa 0CO6eHHO YacTo UCNoNb3yeTca ANA
neyvyaTu ypHanos, 2 635 maHaToB, a LeHa 1 ToHHblI bBymarn gna nevyaTtu raser
coctaBnseTt 1 326 maHaToB. Ha CKONbKO CTOMMOCTb 3 TOHH rAHLUEBOM bymaru
[OpPOXKe, Yem 5 TOHH razeTHom bymarun?
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PeweHune 3aga4y metTogom noabopa U NPOBEPKHU

2'9 3apava. B konnnke y lamnga moHetbl. MoHeTbl no 10 1 no 5 ranuk
coctaBnatoT 1 maHaT 45 ranuk. HalnauTte cKoNibKo MOHET No 5 1
CKONbKO MoOHeT no 10 ranuk, ecam n3BecTHo, 4To MoHeT no 10 ranukK
Ha 4 WTYKKM 6onblue, Yem MOHET Mo 5 ranuk.

Yutaem - noHUmaem -

18 npasunbHO20 peweHus 8HUMamesbHoO npoyumadlime
3a0a4y u ybedumecs, Umo 8ce NMoHAAU PAsuUsbHO.
YTto nssectHo?

1 maHaT 45 rannk moHetamum no 5 mn no 10 ranuk.

MoHeT no 10 ranuk Ha 4 6onblue, Yem no 5 ranuk.
CKO/IbKO MOHET Karkaoro smaa?

_ Yto Hapo Hantu?

N
i n,,aaH > Kakoli cnocob pelueHuns BblbpaTh?
—

MoHeTbl B cymme COCTaBnAaoT 1 maHaT 45 ranuk.

[NnAa HaxoXKAeHMA COrnacHoO AaHHOMY YCI0BUIO,

MOXHO BbINONHUTb NOAO60P N NPOBEPKY.

Jonyctnm, cHavana Bbibepem 5 WTyK No 5 ranuk n 9 wtyk no 10 ranuk.

" .

~
PeweHue

IJ<.

PasmecTm nHbopmaumio B Tabnuue.

MNop6op no 5 ranuk  no 10 ranuk Bcero

1.5no5rAanmkn9no10rannk | 5.5 =25/9.10 =90 25+90=115

He XBaTaeT

2.6no5ranMkmn10no10ranmMk | 6 -5 =30(10-10 =100 | 30+90=130

HE XBATaET

3.7 no5ranmkn 11 no 10 ranmk | 7 -5 =35 [11-10 =110 35{'[3}H100 =145

OTtBet: 7 no 5 ranuk u 11 no 10 ranuk
o _J

_"Eeb"a 145 ranuk = 1 maHaT 45 ranuk )

KOJINYECTBO FANMUK TaKXKe COOTBETCTBYET YCNOBUIO:
7 moHeT no 5 ranmnk n 11 moHeT no 10 ranuKoB, a TaKKe

L Konunyectso moHeT no 10 ranuk Ha 4 6onblie, yem no 5 ranuk. )
MyKy B marasuHe npogatoT MNoKynaTenb 3anNnaTuUA 3a CYMKY

B MeLUKax rno 6 Kr v no 8 Kr. 3a geHb 55 maHaToB 7-t0 Kynopamu no nsatb

Bb110 NposaHo 24 meLuka, obueil W AecaTb MaHaT. OnpegenuTe,

maccon 176 Kr. CKONbKO MeLLKOoB CKOJIbKO KYMIOP KaXaoro

5
K&K AOrO BUAA BbINI0 NPOAAHO 33 AeHb: [OCTOMHCTBA BbIJ1I0 UCNONb30BAHO?
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AeneHne MHOro3Ha4YHOro Ymcsaa Ha o gHO3HAYHOE YUCNO

2-10 Npwu nomowm pasnoxeHmna aennmoro Ha yaobHble cnaraembie

Mpumep. 1440:6 =.
1. CHavanaonpegennm npubamsntenbHoe 3Ha4YeHMe YacTHOrO.

1200 <—1440 —>» 1800
1200:6 =200 wnum 1800 : 6 =300. YacTHoe AoaKHO bbITb 6onble 200 1 meHbLue 300.
Yucno 1440 Haxogutca 6anxke K umcay 1200, yem K uncny 1800, a 3HaUYMT NpaBuUbHee

npuéan3nTeNbHOE YacTHOe B3ATb paBHbim 200.

. 1440 :6 =240
2. Hallaem ToYHOEe 3HaYeHMe YacTHOro. P
MO3KHO HalTM 3HaYeHMe YaCTHOrO, NPeACcTaBUB 1200 + 240
[eNMmoe, Kak CyMmMY [1BYX YAO0BHbIX cnaraembix. 1200 : 6 = 200
Mpu onpeaeneHnn yaobHbIX craraembix UCNONb3YNTe 240:6= 40
3HaHMe TabAnLbl YMHOXKEHUSA. 240

Ha camom pene, uncno 240 6onblie 200 u meHbwe 300 n 240 - 6 = 1440.

CHavana onpegenvte Mexay KakMMun KpyribIMM YNCAaMW HAXOAUTCA KarKaoe
YaCTHOE, a 3aTeM HanAUTe TOYHbIN pe3ybTar.

a) 5864 : 4 b) 2434 : 3 c) 6745 : 5 d) 3688 : 8 e) 11234 : 4

BbinonHuTe geneHune no obpasuy. JJobasbTe elie ogHy rpynny Nnpumepos.

12 000 : 4 = 3000 15000:3 16 000: 4

12012 : 4 = (12000 + 12) : 4 = 3000 + 3 = 3003 15015:3 16016:4
15150:3 16 160 : 4

16 500:3 17600:4

12 120:4 =(12000 + 120) : 4 = 3000 + 30 = 3030

13 200:4 =(12000 + 1200) : 4 = 3000 + 300 = 3300

BbinonHuTe geneHune. CaenanTe BbIBOA O TOM,
BO CKO/IbKO Pa3 OA4HO U3 YaCTHbIX B KaXKA0M
ctonbue 60onblle UAN MeHblle APYroro.

Ecnn penmmoe octaetca
HEU3MEeHHbIM, a LenuTesb
yBennumnsaetca (ymeHbLiaercs)
B 2 pa3a, TO YacTHoe ...,

240600:6 18240:6 160400: 2 32400:8
240600: 3 18240:3 160400:4 32400:4

BbluncauTte yactHoe, NpeacTaBmB AeIMMOE B BUAE CYMMbl ABYX y,D,O6HbIX
Cnaraembix.

1850:5 4450:5 6060:6 7280:8
2360:4 4240:4 6030:9 2040:6
1770:3 2530:5 8160:8 3640:7
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AeneHne MHOro3Ha4YHOro Ymcsaa Ha o gHO3HAYHOE YUCNO

2-11 Hasbiku 6bICTPbIX BbIYUCNAEHWNIA

B HeKoTOpbIX CnyYasx Npu aeneHnmn yaobHee genmmoe AoNoAHUTb 40
H6AMKalMLWero KPyrioro ymcna.

Mpumep. 3996:4 = - (" 3T1 BbIYMCAEHUA MOXKHO caenatb )

M ycTHo. 4000 : 4 = 1000, T.e. yncno
3996:4= (4 000 — 4) 4= 4000 noHMMaem Kak 4 pasa no 1000.

=4000:4 —4:4= Yucno 3996 meHbe yncna 4000 Ha
4 eguHUUbI (0aHa 4). 3HAYMUT, YnCo
=1000 —1=999 L 3996 coctomnT 13 999 wTyK 4. )
3996 :4 =999

BbinonHuTe geneHve, AONONHMB AeNMMOEe A0 BAMKAMLWEro Kpyrn1oro Yynmcna.

7992:8 11994 :6 1495:5
1592:8 23994 : 6 2495:5
3992:8 35994 :6 3485:5
3192:8 17994 : 6 1985:5

Bbluncaute 3HayeHumA BblpaH-(eHMVl.

(4000-2016):4 | (5000—-2010):5 | (9992 +2004):4 | (16734 +1260):6
4000-2016:4 | 5000-2010:5 | 9992+2040:4 16734 +1260:6

MocTaBbTe CKOOKM TaK, YTOObI pe3ynbTaT cTan paseH 10 000.

2-7000-2000 30000 :2 000 - 1997
66 600 - 6600 : 6 4000:4 +81000:9
42600-8400:4+ 1450 85000 - 35000:5

CxemaTuyHoO n3obpasurte AaHHYIO NOCAEeA0BaATENIbHOCTb AECTBUN.

A 3agyman umcno, ygsenmuun ero Ha 4, a 3atem pasgennn Ha 4. B utore
nonyumnnockb 2 000. Kakoe uyncno s 3agyman?

B nocenke nposoauan meponpuatme Nog AeBn3om
«bonblue uBeTOB, KpacmBee ropoa». B nepBbi AeHb
)utenam 1498 pomoB pasganu no 4 nykosuubl 6enoro
TIO/IbNaHa. Bo BToOpoi AeHb pa3ganum no 8 nykosul,

KPacCHbIX TH0/IbNaHOB. CKONbKO AOMOB NOMYYMUIN NYKOBULbI KPACHbIX THOJIbNAHOB,
ecnun o6u1,ee KOZTM4EeCTBO NYKOBUL, KPACHbIX U 6enbIx TIo/IbNaHoB bbIN0 paBHoe?

depmep npeanonaran cobpatb B 3TOM roay 6 TOHH KapTOLKKM, HO cobpan Bcero
Wb Ha 12 Kr meHble. Becb yporkat pepmep caan B 4 mara3mHa, NOPOBHY
B KaxkAblN. CKO/IbKO TOHH KapTOLLKK cAan pepmep B Karkablh MarasunH?
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AeneHne MHOro3Ha4YHOro Ymcsaa Ha o gHO3HAYHOE YUCNO

2-12 [OeneHue B cTonbuUK

TCIE 6536: 4= [
f 5364 REW [leneHne Ha4YnMHatoT CO CTapLlero paspaga.
__3 2 TCAE 1. Jenatca tbicaun. 6 :4=1,0cT 2
13 2. lenatca cotHKU. 25 :4=6,0cTl Mposepxa:
2 3. Aenatca pecatkn. 13 :4=3,0cT1
= 2 4. Nenatca eauHunubl. 16 :4 =4, 0oct 0. X1634
4 4
0 -4 = .
6536:4=1634 6536
BbinonHute geneHwue.
6548 : 4 42346 :2 4565:5
8784:6 37452 :3 5748 : 4

a) CHavana pasgenute uncno 3 456 Ha 2. 3aTem pesynbTaT CHOBA pasgenure
Ha 2. BHOBb NoNyYeHHbIM pe3ynbTaT CHOBA pa3aenunTe Ha 2.
b) Pasgenute uncno 3 456 Ha 8.

c) CpaBHUTe pe3ynbTaTbl, NONYYEHHbIE B MyHKTax a U b.

BbinonHuTe geneHune. O6paTVITe BHMUMAHWE Ha USMEHEHUE KOJZTNMHECTBA LI,VICI)p

B penntene n 4YaCtTHoOM.

325:5 ( 3HaA, ut0 325:5=65, A ) 968 -8 198 :9
53755 CMOTY YCTHO BbIYUC/IUTb U 96 968 - 8 1908 : 9
Apyrve npumepbi.
. : 19008 :9
103255 TaK Kak 5000 : 5 = 1000, To 9768:8
60325:5 5325 : 5 byaeT paBHO 97768:8 19083:9
9 1000 + 65 = 1065.

J

Haﬁ,u,me 4YaCTHOeE. y6€ﬂ,MTer B NPaBUZIbHOCTU peLleHNA.

9516:4 63763:7 18972 :9 29136:8
6785:5 24 872 :8 42 612:6 56735:5
a) 3Has, uyto 2836 : 4 =709, YCTHO BbIYUC/IUTE 3HAYEHUE
BblpaxeHus (2836—-4):4

b) 3Has, uto 4 645 :5 =929, yCTHO BblYUCAUTE 3HAUYEHMUE
BblpaxeHus (4 645 —25):5

HalanTte Hen3BeCTHbIN MHOXUTEND.
1) x-8=3672 2)7-x =14 343 3)5-x =20415
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AeneHne MHOro3Ha4YHOro Ymcaa Ha o gHO3HAYHOE YUCNO

2-13 CkonbKo uudp B YacTHOM?

UccneposaHmne. CamoCTOATENBHO n3yyuTe

Yp!!l Kak y3HaTb?

1614:3 =]

M npegcrasbre nccnegosaHue.

1. CHauyana onpeaenum npubnusutTenbHoe

3Ha4YeHue 4YacTHoro.

Yucno 1 614 HaxoauTca mexay uncnamum 1 500 n 1 800, g 4 f 3

KoTopble aenatca Ha 3 6e3 ocTaTKa. 15 5138
1500 : 3 = 500 1800 : 3 = 600. HHIERE

3HaAuMT, YaCTHOE COCTOMT U3 Tpex umndp u 6onbe 500, Ho meHbLwe 600. 124

2. Caenatb BbiBOA, O Konunyectse Ludp B HACTHOM MOXKHO 4

cnepyowmm obpasom.

Ecnn B pennmom undpa ctapiero paspaga meHblle AennTensa, To KOAMYecTso umudp

B YaCTHOM Ha eAMHULY MeHblle KonnyecTsa umop B gaenmmom. Hanpumep, B umncne 1 614
umdpa paspaga gecaTkos Tbicad 1 < 3. [1o 3Tol NpMYMHe CHayasa Hago pa3fennTb 16 coTeH
n HaxoguMm nepsyto uMdpy YacTHoro (5). YacTHoe ABAAETCA COTHAMM, T.€. TPEX3HAYHbIM
yncnom. Mpu geneHnn eanHULbI Kaxkaoro caenytollero paspsaa B YactTHom byaet
3anucbiBaTbCA OAHa Undpa. BbinonHAS AeneHrne MOXHO NPoBEepPUTb NPUBAN3NTENIbHOE
3Ha4vyeHune. Ha camom gene, uncno 538 Haxoautca mexay umcnamm 500 m 600.

CornacHo uccnenoBaHuio, npeacrtaBsieHHoOMY Bbllle, CHa4vana HaﬁAMTe
I'IpVI6J1VI3VITEI'IbHO€ 3Ha4YeHune n Koan4yecTtso LI,VI(I)p B 4YaCTHOM, a 3aTeM
BbINO/IHNTE geneHne NMCbMeHHO.

1184 :2 4>3

I 7 1184 : 2 yacTHoe 4971 : 3 yacTHoe
2679:3 NS anaerca apnserca

A TPEX3HAYHbIM YeTbIpexaHauHbIM
5464 :4 o unciom! ymcnom!

BmecTto 6yKB 3anNnunTe Takme 4yncna, yTObHbI YAaCTHOE COOTBETCTBOBAJIO yCc/10B8U1O.
YacTHoe TPEX3Ha4YHOEe YNCNO:
a)A418:2 b)B317:3 c)C332:4 d)D335:5

YacTHoe YETbIPEX3HAYHOE YNCNO:
a) A6 748 : 2 b) B3421:3 c) C3528:4 d)D1335:5

Kak, He BbINONHAA AeneHua, MOXXHO O6OCHOBaTb, YTO KaXXaoe 4acCTtHoe HaVI,ﬂ,eHD

HeBepHO?
4249 :7 =707 7008 : 8 =976 2 285 :5 =557
1881:9=28 3224:8 =402 240005 : 5 =5801
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AeneHne MHOro3Ha4YHOro Ymcsaa Ha o gHO3HAYHOE YUCNO

2-14  Korpa B yacTHOM NUWYT HONB?

Npumep. 6252 :3 = [

1. flenatca ThicAaumn. 6 :3 =2, 0oct. 0 6252 |3

& -
2. fenAatca COTHU. 2 < 3, 2 COTHM NpU Ae/IeHUUN Ha 3 He 25 20,84
[atoT COTeH B YacTHOM. [Nnwem B 4acTHOM O COTEH. 2 COTHU - 24
20 pecATKOB AenAaTca BMecTe ¢ 5-t0 gecatkamu (25 gecaTtkos) % %
3. Oenartca pecatkn. 25:3=8 ocrl 0
4. Nenartca eguHunubl. 12 :3=4 ocT. 0

. 6252 : 3 = 2084
Ha Ka)kgom wary geneHua B 4acTHOe BNMUCbIBAETCA NO O4HOMN undpe.

MpoBepka: 2 084 - 3=6252

BbinonHute AeneHune ycTtHo.

8014:4 14017 :7 60003 :3
8016:4 28014 :7 9006:3
8026:4 14014 :7 12126:3

BbinonHuTe aenexune.

3016:2 78126 : 6 75495:5 34144 :8

6309:3 98964 :9 56 008 : 4 21488 :8
Bbiumncnure.

11024 :4-6 — 4500 18400:4+49344:6

24794 :7:2+1100 (4 000 — 2 145):5+2000

PewuTe 3agauy npy NOMOLLM CXEMaTUUYHOTO NpeacTaBAeHUA.
TypuCTbl AepKaT NyTb B 1arepb, KOTOPbIN
pacnonoXeH B ropax. OHK yxKe npoLan

2 Km 50 m, yTO ABNSIETCA NONOBMHOMN OT
NMO/I0BUHbI BCEFO HAMEYEHHOIO NyTK.

a) CKO/IbKO KM/IOMETPOB €eLLe A0/IKHbl MPONTH
TYPUCTbI?

b) Echun pasgennTb Becb NyTb Ha 8 0ANHAKOBbIX
YyacTel, TO CKO/IbKO METPOB COCTaBUT AJIMHA

Kaykaom yactn?
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HdeneHne MHOro3Ha4yHoOro 4ymncsaa Ha o gHO3Ha4YHoe YUCNOo

2-15 Denenve cocratkom. Mpumep. 5000 : 6 = [

1. CHauyana Haillagem NpUbAN3UTENbHDIN pe3ynbTrarT.
Mo Tabnunue YyMHOXKeHUA NCNoNb3yem banKallee aenmMmoe. c000 |6
4800 : 6 =800, 5400 : 6 =900, 3HA4MT, YacTHOe 4 833
HaxoauTtca mexkay 800 u 900. Tak Kak uncno 5000 _20
pacnonoxeHo 6aumxke K uncny 4800, To YacTHoe 1 g 0
npubansutenbHo pasHo 800. 18
2
2. BbInONIHUM peneHne NUCbMEHHO.
Mpu AeneHnn MHOro3HauYHoOro Yncaa Ha ogHO3Ha4YHoe 5000 : 6 = 833(ocT.2)
MO>XHO NPU NOMOLLM MPU3HAKOB A4e/IMMOCTUN, OnpeaenmnTb 833:6+2 =5000
BbIMNOJIHUTCA N AeneHne 6e3 ocTaTKa MU C OCTaTKOM.
BbinonHuTe geneHune. lposepbTe pesyabrar.
2504 :3 3003:4 21374 :8
3008:3 12271:4 20022 :8
12110:3 1719:4 25686 :8

M3 paHHbIX YMcen cHavana BblbepuTe uMcna, KoTopble AensaTcsa Ha 4 6e3 ocTaTKa,
a 3aTeM - C OCTAaTKOM M HalAUTe COOTBETCTBYHOLWME YaCTHbIE.

a R ¢ o e

B o EE gl g

M3 gaHHbIX Yyncen cHavyana Bbl6epMTe 4yncna, KoTopble A4enATca Ha 3 6e3 ocTaTKa,
d 3aTeéM - C OCTaTKOM U Hal‘;ILI,VITe COOTBETCTBYHOLLME YACTHbIE.

CA ¢ A EA A ¢

M3 paHHbIX Yncen cHayana BbibepuTte ymMcna, KotTopble Aenartca Ha 5 6e3 ocTaTka,
a 3aTeMm - C OCTaTKOM W HaauUTe COOTBETCTBYIOLLME YACTHbIE.

46 415 7 080 349 17 700 6309

4 645 8 856 48 885 11234 4,80

BbinonHuTe geneHune ycTHo. MNpoBepbTe, NPaBUIbHO /1M BbIMOIHEHO AeNeHMue
B COOTBETCTBUM C KONNYECTBOM LMdpP B YaCTHOM. 3anmLinTe eLle no
O4HOMY MPUMEPY A8 KaXKA0ro ciyyas.

1)7021:7 2) 180081:9 3) 1004 :2 4) 60024 : 6
4012: 4 80036:4 15063 40015 : 5
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HdeneHne MHOro3Ha4yHoOro 4ymncsaa Ha o gHO3Ha4YHoe YUCNOo

Onpepenute HeM3BeCTHbIE YNCA HA BXOAE U BbiXoae 4YMC/IOBOM MALLUUHDI,
COrnacHo 3agaHHOMY nMpaBuny.

1404
666 MpaBwuno 4
Bxon 3 ‘o 3 436 Bbixop
2454 NS

CornacHo 3a4aHHOMY YC/0BUIO AeNEHNA 3anuUnTe

no 3 npumepa.

1+3+9+5 =18
nenntca Ha 9
6e3 ocTaTKa.

a) Ecam cymma umnodp uncna genutca Ha 9
6e3 ocTaTKa, TO CaMo YMCNO TaKKe AenunTca

Ha 9 6e3 ocTaTKa. ‘ ' 2334
1. Yncno yetHoe.

b) Yncno, KoTopoe genutca 6e3 octaTka v Ha Aenurca Ha 2.

A 2. Cymma unop
2, U Ha 3, penuTtca 6e3 octaTka Ha 6. s AennTca Ha 3.
3HauuT, ...

OnvHa auctaHuum B mapadoHckom 3abere paBHa 42 km 195 meTtpos.
OuctaHuma nogeneHa Ha 4 paBHble YacTu. OcTaBLIAACA YacTb onpeaeneHa
KaKk GUHULWHAA gUCcTaHumMa. Yemy paBHa A4/ IMHA GUHULIHOWN ANCTAaHLUN?

YacTHoe paBHO TPEex3HAYHOMY YMCANY, 3aNUCAHHOMY O4UHAKOBbIMU
LI,VId)paMVI, OCTaTOK - Hanbo/blLee YeTHOEe OAHO3Ha4YHOEe 4Yncno,
AennTtenb paBeH Ham6onbu.|emy OAHO3Ha4YHOMY HUCAY.

a) Kakoe Hanbonbllee 3HaYeHNE MOXKET MMETb Ae!'IMMOE?

b) Kakoe HanmeHbLlee 3HaYeHne MOXKeT UMeTb p,enMN\oe?

OnvHa akynbl 18 m, a ANAnHa
aKBapuyMHoM pblbbl rynnu 4 cm.
Bo CKONbKO pa3s akyna AJnHHee rynnu ?

3apanTte 3 TaKux uncna, Npu AeseHUM KOTopbIX Ha 5 ocTaToK paBeH 4.
Kak MOXHO MCnonb30BaTh BblparkeHue b =5 -a + 4 ansa 1oro, 4to6bl HANUTK
3TK ymcna? Y1o obosHavatoT a n b?

3anuwuTe 3 NnpMmepa, COOTBETCTBYIOLLME C/IeAYHOLLMM BbICKa3blBaHUAM.

1) Echv oanH U3 MHOXKUTENIe YETHOE YMCI0, TO NPOM3BEAEHNE - YETHOE YUCO.

2) Ecnv 06a MHOXKUTENSt HeYETHbIE YMUC1a, TO NMPOU3BEAEHUNE - HEYETHOE YUC/IO.
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PeweHue 3agay

PewwuTte 3apauy, npy nomoLm 3aaHHbIX Cnoco6bi pelweHns 3aaau
cnocoboB pelweHns 3agau. .
e [lo pgencTBUaM
CTuKepbl NpoaatoTca B KOpobKax no 5 nnm no 8 WTyk. , [octpoerve
Nxxaman Kynua 59 ctnkepos. CKONbKO KOPOBOK co nocnenosarenLHoCT!

CTMKepaMM Kaxkaoro Buaa Kynun [dxkaman? ¢ [lonGop v nposepka
e C nomolLbto Tabnuiy

Kepuvm BO3UT TypMCTOB NO 03epy Ha apeHAyeMOn N0AKe U PaccKa3blBaeT UM
pa3nInyHble UCTOpPUYECKne cBeaeHnA. Kaxablii pas B I0AKY cagaTca 4 yenoBeka
n nporynka anutca 20 MUHyT.

a) Kakyto cymmy nonyyaet Kepum oT KaxkzaoM
NPOry/sKK1, ecnn ueHa buneta 8 maHaToB?

b) Kepum apeHayeT noaky TonbKo Ha 3 yaca
B AeHb. CKO/IbKO MaKCMManbHO NPOrysiokK

33 9TO BpemAa MOXKeT opraH13oBaTtb Kepum?
c) Ecnv apeHgHan nnata 3a 04Ky
coctasnaet 100 maHaTOB 3a KaXable 3 yaca, To

KaKyt HanbOoNbLUYHO CYMMY MOXKET 3apaboTatb Kepum 3a oanH AeHb?

AnunA n3yyaet y30pbl Ha KNAUMeE.

Y30p 0bpa3oBaH Nocnen0BaTe/IbHOCTbIO
LBETHbIX KBAaApPATOB cneayowmm obpasom:

B nepsom pAaay 13 keagpartos, BO BTOpom - 11,
B TpeTbem — 9 u 1.4.

a) B Kakom psagy, cornacHo AaHHOMY Npasuny,
6yaeT TONIbKO OAMH KBaapaT?

b) N306pasnTe n packpacbTe AaHHbIN y30p.

B ogHOM U3 ayauTtopuin yHuBepcuteTa 16 cTyaeHTOB NpoBoaAT AebaTbl

06 M3MeHeHUM KnnmaTa. [Jna ocBeLLeHMA 04HOro BONpoca AeBOYKMN 3aX0Tenn
3 MUHYTbI, @ Manb4MKn 4 MUHYTbl. CKONIbKO AE€BOYEK U MA/IbYUKOB NPUHUMAU
yyactue B gebartax, ecnm Bcero Ha npeacrtaBieHme 6bi10 3aTpayeHo 55 MUHYT?

MtonAap XoguT Ha TPEHUPOBKM NO BEPXOBOM €34e

6 pa3 B Hegento. B nepBbIi AeHb OHa
TPEHMPOBaANACb 15 MUHYT, B KaXKAbIN cnenyowmm
[eHb Ha 15 MUHYT 6o/blue, YeM B NPeablayLLmMi AeHb, = s
CKoNbKO BCEro MMHYT TpeHmnpoBsanachb lonap

3a 6 aHel? BoipasuTe Bpems B 4acax U MUHYTax.
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O6o06watowme 3agaHuna

BbinonHuTe genexue. O6paTVITe BHMMaAHHME Ha pacnosioxXeHne HynAa B YaCTHOM.

4143 :3 84036 : 6 75 495 : 7 54 145:5
3204:3 92763:9 35413:7 88488:8
Bbluncnure.
121236 :4 +1253 -4 —2 345 18840:5—424 -5
23454 — 6606 : 3 + 2009 2850:3 - (542 —537)

PewuTe 3agauy c nomoLbio Tabauupbl.
Kamunnb HabntogaeT 3a NpbixKKkamu AByx nAsarywek. OaHa U3 narywek Kaxabin

pa3 npbiraeT Ha 12 cm, Apyraa nNpbiraeT ABaXKAbl, U KaXKAblii pa3 Ha 8 cm.
Ha cKonbKo caHTMMETPOB BTOPas NArYLLIKa OKaXKeTca Brnepeam NepBon, ecim oHa
npbirHeT Ha 80 cwm?

B ogHoMm pynoHe 16 m 0b6oeB. 119 peMoHTa OAHOM KOMHaTbI NoTpebyeTca
25 KyCcKoB No 3 M KakAablii. XBaTUT N 5 pynoHOB 060€B ANA pEMOHTA
O\HOM KOMHaTbI?

Cpeau Tpex AaHHbIX YNCeNn HanaMTe COOTBETCTBYOLLEE NPUBAM3UTENbHOE
3Ha4YeHUe NponsBeaeHUA. 3aTtem BbINOJHUTE NPOBEPKY NNUCbMEHHO.

87.5 236-9 8-2128
424 18224 17024 12024

45
435 827 2124 2124

B n3obparkeHHbIX Ha pUCYHKe KOpobKax 36 WapoB NOMELLEHbI TAKUM
06pa3om, YTO MX KOZIMYECTBO B KaXKA0M KOPOOKe nocnenoBaTe/ibHO UAn
YMEHbLUAETCA B ABa pPa3a, UM e YBe/IMYMBAETCA B ABa Pa3a OTHOCUTENIbHO
npeaplayuien Kopobku.

PasmecTuTe B KOpobKM: a) 27 wapos; b) 360 wapos B 3TOM Nopaake.

(Pa3MELLI,EHO 36 LIJapOB\! 8 16
360 WwapoB MOXKHO ‘
JIETKO pa3mecTuTb
B COOTBETCTBUU 4 8

\C npasuiom! )
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O6o06watowme 3agaHuna

Bbluncnute yctHo.

60300:3 24600:6 32016:4
20400:5 28014 :7 42042 :7
12300:3 21021:3 105015:5

PewwunTe nepsble ABa NpMMepa U cpasy 3anuiumTe pesyabTaTt TPeTbero npumepa.

4000:8 8100:9 42000:7 600 000: 6
560:8 54:9 1400:7 1800:8
4560:8 8154:9 43400:7 601 800: 8
“Yucnosble poboTbl” b=a:5
po60Tbl” BbINONHAIOT AeNeHMe. — TR S
a) 3anuwuTe B MaTeEMaTUYECKOM BUAE a a a
paboTy, KOTOPYIO BbINOMHAIOT POBOTHI, Bxo, o o

CpaBHMBAA YNC/la Ha BXOAE U BbiXoAae.

b) Ecamn Ha Bxoae Kaxkaoro poboTa éig éiﬁ @i@\
b b b

BBEC cno 9600, To Kakoe ymncno
TW YUCN TO KaKoe 4uncn i~ 3003 301

noNny4vynTcAa Ha BbIXOAe?

Ona nporynkun 126 yyawmmcea 66110 BblaeneHo Tpu aBTobyca. B Kaxaom aBTobyce

11 pagoB no 4 mecTa B Kaxaom paay. CKonbko cBoH60AHbIX MECT OCTaHeTCA B

aBTobycax?

Baprpa¢ nokasbiBaeT KOIMYECTBO fpoaaia pyuek 3a 4 mecaua
pyYyeK, NPOAAHHbIX B Fa3eTHOM 1200

KMOCKe 3a 4 mecAua. _ 1000

1) CKonbKO BCero py4yek 6b110 NpoaaHo u;a 800:

3a 4 mecaua? g 1

2) B KaxkgoW KopobKe No 8 pyuex. 'g, 600 |

CKONbKO KOPOBOK € py4YKamm NpofaHo g 200

3a 4 mecAua? R

3) CKONIbKO COCTaBMT Bbipy4yKa OT 200:

NPOAOAMKMN PYUEK, EC/IN KOPOOKa pyyeK 0- 1 5 3 .
CTOUT 2 MaHaTa. mecaua
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Apobu
U3mepeHua

MpoeKTHana paboTta no pasaeny

Yemy BbI HAY4YUTECHh

B 3TOM pasjaeJie?
#

3anucbiBaTb U YUTATb ApOGM

CpaBHUBATb Apobu
HaAXo04MTb YaCTU OT Yucna
HaXo4UTb YUC/I0 MO ero 4YacTu

peLwaTtb pa3Hble 3a4ad4u,
CBA3adHHbIE C ApOGHMM

onpepenatb NnpubnnsuTenbHbie
3HaYeHUA 4/INHDbI, Maccbl, EMKOCTU

U3MepATb AJINHbI, MacCbl, EMKOCTHU

AU U U U U U N

3aMeHATb O4HU eAUHULLbI
M3MepeHUa OJUHbI, Macchl,
EMKOCTU Apyrumm

NpeAcTaBAATb eAUHULLbI
M3mepeHuA B Buge Apobu

pewartb pa3Hble 3a4aum,
CBA3aHHble C ea4UHULLAMU
nu3mepeHuii

Mon0KO ¥ MONIOYHbIE
NPOAYKTbI

K 1 .%ﬁ

’///

MeHro 1 NpoAyKThbl

ONSA rocten
—

Bbibepute meHI0 ANA OAHOrO rocTA.
O6paTtute BHUMaHMe Ha TO, YTO6bI

B MeHI0 bblan cyn, canat, OCHOBHbIe
6ntopa n cnapgoctu. Peuentbl 64104,
y3HaiiTe y CTapmx uam Bo3bMmure
u3 UHTepHeTa.

Onpe,qenm'e TOYHOE€ Ko/1n4yecTBo
rocrei U cocraBbte peuenTtbl B
COoOTBETCTBUU C AaHHbIM
Konn4yectsom

Mpu BbI6Ope MmeHI0 NocTapaiTecs,
4TO06bI OHO COOTBETCTBOBA/IO
3[,0POBOMY NMUTAHMUIO U HAaNULLUTE
npo 3To.

Onpepgennte KOJIMYECTBO BOAbI U
COKa, KoTopoe Heobxogumo ans
rocTeu.

KupHbie, cnagkue
611043, HANUTKM

Xneb n myuyHble usgenus




Yactu, gpobu

31 PaBHble YacTu Lenoro
[pobb NoKa3bIBaeT OAHY MM HECKONbKO OAMHAKOBbIX YacTel LLeNoro.

MPAMOYronbHUK Ha PUCYHKe pa3aeneH Ha 6 paBHbIX YacTel.

OAaHa 13 YyacTell 3KenToro useTa. Ee MOXKHO BbIpasuTb A4pobbio 1
uncanTenb 1 «—— KOJIMYECTBO XeNTbiX YacTell
3HameHaTeNb —» 6 «— 0bLlee KOANMYECTBO OAMHAKOBbIX YacTel

5

1
OpHa wecTtana yacTb E NPAMOYTO/ZIbHUKaA XKEeNToro uBeta, nNATb WEeCTbIX E KpaCHOro useTa.

BmecTo BONpoOCUTEIbHOrO 3HAaKa Ha PUCYHKE 3anuLnTe COOTBETCTBYOLLME
yuncna n gpobe.

1. 2. 3.
? _paBHbIX YacTek ? _ paBHbIX YacTeun ? _paBHbIX YacTen
? _ UBETHbIX YacTen ?  UBETHbIX YacTen ? _ UBETHbIX YacTen
?  Apobb ? _ Apobb ? _ npobb

4. 5. 6.
?  paBHbIX YacTei ? _ paBHbIX YacTen ?  paBHbIX YacTen
?  UBETHbIX YacTel ? _ UBETHbIX YacTen ? _ UBETHbIX YacTeu
?  npobb ?  apobb ?  [npobb

MoKaxknTte apobu, 3aKpacmnB COOTBETCTBYHOLLME YACTM Kpyra.

) 12

-l>|w
|

MoKaxute p,po6M pacCKpacunB COOTBETCTBYHOLWME YaCTU NPAMOYTIOJZIbHUKaA.

1 2 3 4 5

7

5" 5 5 5’5
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Yactu, gpobu

3-2 PaBHble YacTu rpynnbl NpeamMeTos

Ha puvcyHKe 7 NpAMOYro/IbHMKOB, N3 KOTOPbIX 3aKpalleHo 3.

4 NpAMOYro/ibHMKA He 3aKpalleHo. - - - | | | | | | | |

Bbipasum gaHHyo MHPopmaumto B BuAe A4pobu.

3 4
3aKpalleHHasn YacTb: - He3akpallueHHas 4acTb: -

3anuwunTte O6LLl,ee KOZIM4EeCTBO U 3aKpalleHHOe KO/ZINYeCTBO d)Mryp. MNpeacrasbTe

B BUAeE AP0obM YacTb 3aKpaLlleHHbIX Gpuryp.

A A @000 | ¥4

4, 5. 6.
AAAAA AA .
VANWANWANWANAN ‘ <> AAAA

3anuwuTe B BUAE AP06MK, KaKyto YacTb KpacHble GUrypbl COCTaBAAOT OT BCEX

ouryp?

a) HEHEN b) AAAAA ) @OO000

3apaHHbIe YacTU NpeacTaBbTe B BUAE PUCYHKA FPynmnbl NPeaMeToB M 3anuiimTe

COOTBETCTBYOWME APOOU.
1) u3 7 wapos 4 Kentoro useta 2) n3 8 3Be3404eK 5 KpacHoro uBgeTa

3) u3 5 auny, 3 yabibarowmxca 4) n3 11 abnokK 3 3eneHoro uBseTa

Bl s yyalmxca n3 12 HaxoaAaTcs B Knacce, oCcTabHble - BO ABope. 3anuwunTte Apobblo

KO/TMYECTBO Y4EHNKOB, KOTOPbIE HaxXoa4ATCA BO ABOpPE.

3anuwunte 4pobun, COOTBETCTBYIOLLME CHAYaNa YMUC/TY KPACHbIX LMANHAPOB,
a 3atem — benblx.

§08 |(§00 |000| (000|000
SOE |(BEE| |(GEE| |§E0] |00
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Yactu, gpobu

3-3 Apobwu Ha uncnosoii ocu

[0 HacTosLlLero BpemMeHn mMbl BbINONHAN 3343aHWA, B KOTOPbIX pacrnonaranu
Ha YMC/I0BOM OCK HATypasbHble Yncna. Mo Takomy e NpaBuy MOXKHO PAacroNOXKUTb

Ha YNCNIOBOM OCK U APOOMU.

Mpumep: pacnonoxute Ha Yncnosom ocu apobb %
1) Ha uncnosoit ocn otmeTum Ymncna O m 1. 5 paBHbIx YacTen
y ~1
2) Pa3zgennm oTpesoK Ha 5 paBHbIX yacTel. | : | | | >
1 0 1 2 3 4 5
3) Kaxkgas 4acTb COOTBETCTBYET p,po6w? . 5 5 5 3 5
4) Opobun % COOTBETCTBYET ABe paBHble YacTh. OTAeNMM 3TU YACTU LLBETOM.
N306pa3nte yncnosble OCU B TETPAAM MU BMECTO BONPOCUTE/NIbHbIX 3HAKOB
3anuLunTe COOTBETCTBYOLWME APO6K.
0 1 0 1
1) — : : - ) +—t4—t——FF—F—4
o 1 ? 3 o 1 2 » 4 2 2?2 7
3 3 3 7 7 7 7 7
0 1 0 1
3) +—"+—"+—"+—+—+—+—+—+> 4 +—F—F—F—F—F—1>
o ?» 2 3 4 7 6 5 8 6o - 2 3 4 7 6
8 8 8 8 8 8 6 6 6 6 6
3anuwunte 4pobun, CMOAENIMPOBAHHbIE HA YNCIOBOM OCH.
a) - : : : — c) e
0 1 0 1
) — i ———— > d) e ————————>
0 1 0 1
N306pa3nte apobu Ha YNCNOBOM OCK.
2 3 4 3 5 7 2
a)i'i b)_l_l_ C) 4 ’ d) - i
6 6 7 7 7 9 9 9 10 10

Kakne apobun nokasbiBatoT OYKBbl HA PUCYHKE? 3anuiwinTe 3T 4pobu.

o
-
o
+ -

Y

o

TR
o
T

Y



Yactu, gpobu

3-4 CpaBsHeHue apobeii

1) y 3) I

Kaxkabli nupor pasaennan Ha 8 paBHbIX YacTeu.

OTgenbHble KYCKWM MOKa3bIBalOT CbeJeHHbIE YaCTU.

Mpn nomoLLm cpaBHEHMA Apobelt NoKaXKeM, KTo Cben bonblue YacTel nmpora.

. 2 3
Alilwa cbena 2 Kycka U3 8, To ecTb — 4acTu, Jlana - 3 KycouKa, T.e. < yactn. Canum

Cben 5 Kycouykos, T.e. ry YyacTu OT BCEero nNupora. 3anuiem cpaBHeHMe YacTen.
Al N 2 < 3 C Al > >—2 Ca Nana: — > 3
: : nvm m Nana:
Mwa wn Jlana 3 3 anum n Awa 3 3 3 3

M3 gpobeii c oaMHaKOBbIM 3HAMeHaTenem 6onblue Ta,

Y KOTOpOii 6onblue uncamtenb.  Tak kak 5 > 3, TO % > %

3anuwunTte ,EI,pO6I/I, COOTBETCTBYHOUWMNE 3aKPaLWWEHHbIM HaCTAM, U CPaBHUTE UX.

by

) == . 4)

n
n
MpeacTtaBbTe cpaBHeHME Apobent Npy NOMOLLX MogeNen.
1) 3,1 ) 1,3 3) 2, L 43 , 1
4 4 7 7 8 8 5 5

Mo KakoMy NMpaBuKy 3aKpalleHbl Kpyrn? Jopucyinte cneayrolmin Kpyr B KaxaoM
pagy. NocnenoBatenbHO 3anuwnTe APo6U, COOTBETCTBYHOLLME 3aKPALLEHHbIM

ODP R
R DB B

S» ® .
2, K R
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Yactu, gpobu

3-5 CpasHeHue apobeii Ha uncnosoii ocu

p> CpasHeHue Apoben Ha YMCNOBON OCM COOTBETCTBYET CPABHEHMIO HATYPa/IbHbIX YMCEI.

AHaNOrM4yHo HaTypanbHbIM YMcnam, bonbluen asnseTca Apobb, KOTOPaAs PacnonoXKeHa
Ha YMCNOBOM OCK MpaBee.

. 5 -
MpeacTaBum cpaBHeHUe apobe = " % Ha YMCNOBOI OCU.

0 3 1
—
o 1 2 3 4 5 6 7 8
8 8 8 8 8 8 8 8 8 c 3
[Opobb % pacno/iosKeHa npasee Apobu % , TO ecTb 6mxe 1. 3HauuT, ? > ?

O6paTtute BHUMaHue! 1pobb % , Haxogsacb mexkay 0 n 1, BbiparkaeT NONOBUHY.

4 1 o o
,ﬂ,pO6M ? n 7 COOTBETCTBYHOT O4HOU N TOWU e TOYKE U NMOKA3bIiBAKOT NMNOJIOBUHY.

> CpaBHMWTE 3aKpalleHHYH YacTb ¢ 4pobbto % 1 Bblpa3uTe NpubansnTeNbHO 4po6bbio.
A 1 o1
MpnbansnTenoHo i bonbwe 5 i MeHble 5
LY <N ’ "
3aKpalleHa %‘-IaCTb. I'Ipm6nv13MTeano |'|p146/'|143y11'e;|b|-|0
3aKpaleHo % yactu 3aKpalleHa % YyacTb
MpeacTtaBbTe cpaBHeHME Apoben Ha YNCNOBOM OCH.
2 5 4 3 4 6
1) = = 2) =y = — =
) 6 "¢ ) et 3) 5 m 5
3anuwunte Apobun, COOTBETCTBYIOLLME 3aKPALLUEHHbBIM YAacTAM B NOPAAKe
BO3pacTaHuA.
———— | et —je———
0 E 1 0 3 1 0 3 1
[ANnAa Kaxkaoro pucyHKa CpaBHUTE 3aKPaALLEHHYI0 YacTb C % . BbipasuTe

NPUBAN3UTENBHO 3aKpalleHHble YacTu Apobamu.

1.:| zg y A s.e G.Q

!I UccneposaHue. M306pasute 3 ogMHaKoBbIX KBaapaTa. Pasaennte ux Ha paBHble

4acTuM U 3aKpacbTe KpacHbIM LBeToM: 1 yacTb 1-ro KBagpaTa, pa3ae/ieHHOro Ha ABe
paBHble YacTK, 2 YacTu 2-ro KBaApaTa, Pa3aeNeHHOoro Ha 4 paBHble 4acTK, 3 4acTu
3 -ro KBaapaTa, pa3ae/ieHHOro Ha 6 paBHbIX YacTen. [lpobu, COOTBETCTBYOLLME
3aKpalleHHbIM YacTAM KaXKZ40ro U3 Tpex KBaApaToBs, CPaBHUTE C Apobbio % .

MNpeacTtasbTe NONyYEHHbIE BbIBOAbI HA 4YMC/IOBOM OCW.
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O6o06watowme 3agaHuna

MocnepoBaTenbHO 3anNuULINTE ,£|,p0614, cooTBeTCTBYOUWME 3aKPaLWeHHbIM YaCTAM.

'8 D& v

MoKaxunTe Apobun Ha YMCIOBOMN OCH.
1 3 7 3 5
a)

10 10~ 10 IO)7'7

SR, S

6 1 3
) C) — =
7 8 8

|0

1 o
K Kakomy umcny 6amxe: K 1 mam > ? CoenaiTe BbiBOA, NPY NOMOLLM MoAeNN

Ha YMCNOBOM OCM.

c) 5 d)

3
6 4

Y

N

a)[ 3 b)| 3
10 8
Kakue apobu npubanN3nTeNIbHO OTMeYeHbl CTPEKOMN?
1
0 l ; 1
1) - L
0 10
10 10

0
0

o)
ch|ch——H

Ha pucyHKe 3aKkpalleHa NoA0BMHA KaXKA0ro NpsaMoyrosibH1Ka. 3anuwmre apobwu,

COOTBETCTBYHOWME 3aKpalleHHbIM YacTAM. [1OKaXkuTe paBeHCTBO yacten

Nnpu NOMOLLM paBeHCTBa Apobelt. 3aKOHUYMTE 3anuncu.

1.2 _

2 4
1

Pacum cben - 4acTb Kekca, a INbHYP % yacTb. MpeacraBbTe MHGOPMALNIO

B BUAE PUCYHKaA.

a) Muuuy pasgennnun Ha 8 oaMHaAKOBbIX
KYCKOB. KeHynb cbena 3 Kycka, lonap -
4 KyCKa. Bblpa3uTte apobbio KyCKu,
KOoTopble cbena KeHynob, Mtonap, un
OCTaBLUYHOCA YaCTb NUULbI.

b) AnnHa goporu 7 km. Benocmneaucr
npoexan 4 Km. Bbipasute gpobamu
nyTb, KOTOPbIM Npoexan Befiocuneanct
M OCTaBLUMMNCA NyTb.

MoKaxkuTe Apobu, 3aKpPacnB COOTBETCTBEHHbIE YAaCTU NPSAMOYTO/IbHUKA,

KaK NMOKa3aHO Ha npumepe.

Mpumep.

=
7

3
7
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Yactu, gpobu

3-6 HaxoxaeHue yactu ot uncna (uenoro)

MpUMmep. Ckonbko KPyKKOB COCTaBUT % 4yacTu oT 12 Kpy»KKoB?

2
2 Yucnutens (2) gpobun —
Bcero 12 Kpy»KoB | B apobu —- 3HameHaTenb (3) Noka3bliBaeT, (2) Ap
3 NOKa3blBaeT 2 paBHble
4TO 12 KPYXKKOB pasaenu/iv Ha 3 paBHble | (oo 03y
““‘ yactn. Kaxaasa 4actb, TO eCTb %‘-IaCTb 2yactm:2-4=8 (KDY)KKOB)
00000 OT BCEX KPYKKOB COCTaBAAET 4 KpyKKa.
o0 1yactb: 12 : 3 =4 KpyrKKa @ 2
3 (0000)
- (0000 /
5 (0000 CLID)
3
: (000® 2
3 OTBeT: — 4actu 12 Kpy*KKOB
3anuce B Buae  2uacm COCTaBNAET 8 KPYKKOB.
nocneposateNbHoOCTM (12 : 3) .2=8
AeﬁCTBMﬁ: 1 yacTb
? 8
Mopgenb "uenoe- yactb": | | | 12:3=4 4 | 4 | 4 |
= - - 2-4=8 = ~- g
12 12
LLlarn HaxoxKaeHua 1. Yncno (uenoe) genntca Ha obluee KoMYecTBo
4acTu OT Yucna: yacTel (3HameHaTeNb) U HAXO4MTCA OAHA YacTb.

2. 3Ha4YeHne 04HOM YacTN YMHOMKAETCA Ha KO/IMYECTBO
BblAe/IeHHbIX YacTel (Yncaurtens).

CKonbKo pr)KKOB? MoKaxkute oTBET, O6Bep,ﬂ COOTBETCTBEHHOE KO/TNMYECTBO

KPY*KKOB.
15 KpyxKoB 12 KpyKKOB
% 4acTn i yacTtum
00000 0000
00000 0000
00000 0000
Haraute Tpebyembie yacTu.
2 3 5
= o718 = o142 = 0732
3 oT > T 3
2 o740 1 o121 2 01100
8 3 10

24 KpyKKa
= 4yacTtu
6

4 45150
5

3 or121
11

PewuTte 3agaum npy NOMOLLU MOAENN «LeNl0e - YacTby.

3

Y Hannu xaHym 66110 60 maHar. ?qacm OAHHOM CYMMbl OHa NoTpaTmaa

Ha NOKYNKy oBowel n ¢pykToB. CKONbKO AeHer noTpaTtuaa Hamna xaHym?

3
T yactu A6710Hb B Caly HOBOIo COpTa noca*keHbl B 3TOM roay. CkonbKko

[lepeBbEB MOCAXKEHbI B 3TOM rogy, ec/iv Bcero B cagy 24 A610HK?
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Yactu, gpobu

1) Hagute cymmy % oT4mncna 54 m % oT yucna 45.

2) Hanaute cymmy % oTyucna 75wn g oT ymncna 81.

1) AnA Kaxaoro pUcyHKa npu NOMOLLM YMHOXKEHUA HalauTe obliee KoMYecTBo
KBa4paToB.

2) HapwucyiitTe pUcyHKK B TeTpaam 1 3aKpacbTe Tpebyemble YacTu. CKONbKO

KBAZPaTMKOB 3aKPALLEHO B KaXKAOM c/yyae?

2 5
5 Hactu ¢) —— uyactu

5
a) — yactm b
) ) 2 >

B yeTBEpPTOM Knacce yyatca 56 WKONbHUKOB. B WwWKony newkom gobupatorca

i BCeX Y4EeHUNKOB, 1
7 y 8

obuectBeHHOM (Ha aBTobyce, MeTPO U T. 4.). CKONbKO Y4EHUKOB MO/b3YHOTCA

— Ha INMHOM TPaAHCNOPTE, a OCTaJ/ibHbl€ — Ha

06LLeCcTBEHHbIM TPAHCMOPTOM?

Ha3puH pas3noxuna cTukepbl B 6 pagos no 10 cTMKepoB B KaxkaomM. CTUKepbI C
1
pblbKaMK cOCTaBAAOT 5 oT 06Lero yMcna CTMKEPOB, a OCTa/ibHbIE - C LBETAMMU.

CKONbKO CTMKEPOB C LBETaMU?

Macca Kaxkaoro 13 asyx ogmHakosbix nnporos 300 rpamm. I1bMUpP Cben % YyacTu
ogHoro nupora. Cagarart cvena % yactu BTOpOro. OcTaBLIMECA YacTh

NUPOroB AeTM OCTAaBMAN Ha BeYvep. dibMup roBoput Cagarat: «Y meHA Ha Bevep
ocTanocb 6bonble nupora, yem y Teba». Yto Bbl AymaeTte 06 sTOM?

MoKaxuTe Ha pUCYHKe.

lamsap Kynuna Habop uBeTHoM bymaru. B Habope no 15 nnctos KpacHow,
3eN1EHOM 1 KeénTton bymarun. famsap Ha opuramm 3Bepen Mcnoab3oBana

2
- Bcex ncToB. CKONbKO INCTOB LBETHOM Bymaru octanocb y lamap?

[ R
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Yactu, gpobu

3-7 HaxoxkaeHue uncna (uenoro) no ero yactu

2
3apgaval. Y/1bKAp UCMOAb30Bana U3 KOPObKK s nyrosuy,. CKONbKO NyrosuLy,
6b110 B KOPOBKe BHauane, ecNn OHa UCMONb30BaNa 8 WTYK?

2
N3BecTHO: ncnosab3oBasa ? nyrosuu,. Konnuectso Mcnonb30BaHHbIX nyrosuy, 8.

TpebyeTca HaliTU: CKONbKO NYroBuL, Bbi10. 0000 0000
MnaH: cornacHo ycnoBuIo 3a4a4n n3obpasmm pUCYHOK. 2 4acTu - 2 yacTu - 8 nyrosuL,
8 nyrosuu,. MoKaxem 8 nyrosuL, B BUAe 2 paBHbIX YacTen. 14act @
Bce nyrosuubl COCTaBAAOT 5 YyacTen. YMHOXKMB KONMYECTBO 1uactb @
nyroBuL, B 04HOM YacTh Ha 5, Hangem KOAMYeCcTBO BCEX MYrOBULL. ) @
4acTb
PeweHune: 1yactb 8:2 =4, 5uacrenn 5-4=20. 1 @
4acCTb
B kopobke 6;mo 20 nyrosuu,. 1 yacts @
MNpoBepkKa: 3 yactu ot 20 nyrosuu, pasHo 8. 20:5-2 =8 1 qaCTb@
3anuchb B BUAe Lenoe 5 vacreit 1 yacTh @
nocnenosaTe/ibHOCTU (8 . 2) -5=20 S yactei
OeNcTBUin: TyacTs

Mpu nomowwm Mmoaenm «uenoe - 4acTby».

3apaua 2. % YACTU KNacca - ManbymKn. CKOMIbKO ,El,eTeVI B Knacce, eC/i KOnM4ecTso

Manb4yMKOB paBHO 127

AaHo: 7 YACTU KN1acca - MaNbUYMKN N UX 12 yenosek.

TpebyeTca HaliTU: KOANMYECTBO BCEX AETEMN.
MnaH: n306pasmB MoaeNb KLEeoe - YacTby,

Larmn HaxoXXaeHnA Yyucaa no ero 4acTu.
MOXHO ny4lle yBnageTb Uesnoe 1 4actu.

1.4mncno, cooTBeTCTBYIOLEE YacTU AeNTCA
12 yyennkoB ! yiotl A
— Ha KOJIMYECTBO BblAENEHHbIX YacTel
| | | | | | | (uncnutenn).
— ~— s
)t 2. Nony4eHHOoEe YMCNO0 YMHOXKAETCA Ha
Pewenwne: 1yactb: 12:3=4 obuiee KONMYECTBO YacTel (3HameHaTesNb)
7 yacten: 7 -4 =28 M HaxoauTca yncno (uenoe).

OTBeT: B Knacce Bcero 28 geten.

[aHbl gpobb, COOTBETCTBYHOLLLAA 3aKPALLEHHOM YaCTH, U COOTBETCTBYHOLLMIA €A PUCYHOK.

Hapwucyiite B TeTpaam obluee KoM4ecTso Gpuryp.

5 1 1 )
= 4acTu paBHbI 5 ~ yacTb paBHa 3 — 4yacTb paBHa

32° wev 90

Mpn NOMOLLM MOAENN KLLENI0E - YaCTb» HaMAUTE YMCNO NO 3a[4aHHOM YacTu.

a) % 4yacTb paBHa 12 b) %qacm pasHbl 20 c) % yacten paBHbl 25
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Yactu, gpobu

BbinonHUTe 3a4aHMa NO 3a4aHHOM YacTu.
1. CKO/IbKO PUryp B O4HOM YacTu?
2. Yemy paBHoO obuiee KonnyecTso puryp?

3. B TeTpagm nsobpasmnte obLiee Konmyectso puryp

a) %qacm paBHO 4 b) % 4yacTu pasHo 4 c) % YyacTu paBHO 6

BbIinonHUTe 3agaHunA npu noMmowmn moaenun «uenoe - 4acCtb».

1) Skr 2) 260Tr 3) 650 mr
—_— —_ —_
~— ~ J — ~— _J — ~ J
? ? ?

a) 3anuwmnTte Apobun, COOTBETCTBYIOLLME 3aKPALLUEHHbIM YaCTAM.

b) Haltamute maccy ogHOM YacTu.

c) HaiguTe obuiyto maccy.

B KopobKe B 04MHAKOBOM KONMYECTBE /IEeXKAT KapaHaalu

pa3HbIX OTTEHKOB }ENTOro, KPAaCHOro, 3e/1IEHOMO U CUHErO LLBETOB.
KapaHaalemn »KenToro oTTeHKa 8 LITYK.

a) 3aKpacbTe YacTu Kpyra B COOTBETCTBUM C 3a4aHHbIM LBETOM.

b) 3anuwuTe B BUAE APOOM YAaCTU COOTBETCTBYHOLWME KaXKAOMY OTTEHKY.

c) HaliauTe obuiee KONNMYeCTBO KapaHaallen.

1
Anu ot uncna 100 oTHAN Ymcho, 5 4aCcTW KOTOPOro paBHbl 12. NtonbHap oT
1 o
ymcna 100 oTHANA ymcno, 3 4acTU KOTOPOro paBHbl 12. KTo n3 geten nonyymn
6onbwnii pesynbtat? CHavyana BbICKaXKMTECb O NPUBAN3UTENbHBIX Pe3ybTaTax,

3aTemM nposegunTe BblMNUCNEHUA.

PewuTe 3apa4un Npy NOMOLLM MOAENN «LEeN0e - YaCTby.

1)y Axmepa B cagy ectb 21 sbnoHeBoe aepeBo. ITO COCTaBAAET % yacTtu

Bcex aepeBbeB. CKONbKO BCEro gepesbeB B cagy y Axmena?
2) AsTobyc npoexan 120 Km nyTu. 3TO cocTaBaseT % 4yacTu OT BCero
nyTu. a) Yemy paBHa A/IMHA BCEro NyTn?

b) CKONbKO KMNOMETPOB €eLLe 0CTa/I0Ch NpoexaTb aBTobycCy?

2
3) Ha ak3ameHe dnbliag 40oNyCcTUA OWNOKK B 5 4acTu BCEX OTBETOB.
Bcero oH gonyctun 10 owmnboK. a) Ha CKONbKO BCEro BOMNPOCOB OTBETUA

Anbluag Ha ak3ameHe? b) CKoNbKo NpaBUbHbIX OTBETOB Aan dnbliaa?
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O6o06watowme 3agaHuna

1) HaiauTe yacTtb OT umcna. 2) HaiimuTe 91ciIo mo ero 9acTu.
) 2 ecnn 2 yactu ecnv = yacTtu
— 4acTu OT 28-Mmu g Yactmor 45-n 5 6
paBHbl 13-Tu paBHbl 15-T1
3 4
lqacm o7 120-T1 % yacTu o1 1000, €C/M 7 HacTv €CAU o HacTH
PaBHbl 27-MK paBHbl 16-Tn

PewunTte 3agaumn NnpmM NOMOLLU MOAENUN KLLe/I0e - HACTbY.

LLkony B "[leHb OTKpbITbIX ABepen" noceTnno 80 poauTtenemn, 4to
coctasnset % poauTenei, KoTopble A0MKHbI BblIM NOCETUTL LLKOAY.
CKONbKO poauTenei AoNKHbl 6blM NOCETUTL WKONY?

1 o
Haprms Kynmuna KHUrn, NOTpaTmBe Ha NOKYMKY ? BCEM CYMMbI aeHer. Y Hee

ocTanocb 4 maHaTa. CKoNbKo geHer 6b110 y Haprns nepsoHayYanbHO?

| 4 ) KypATHUKe y TeTn 3eliHab 45 kyp. lycen boino

Ha 4 MeHblue % 4acCTW KONMYEeCTBa Kyp.

CKonbKo rycen y TeTn 3eiiHab?

1) CpaBHuTeE:
a) % n 3 4acTu oT Ymcna 72

6
2) Hanaute cymmy umncna, % KOTOPOro paBHbl 24, 1 4ncna, % KOTOPOro paBHbl 24.

b) 4 7z % oT uucna 45

5

E CocTaBbTe 334341, COOTBETCTBYOLWLME PUCYHKAM.

OO T eveses s

Pa6ora B rpynnax. YneHbl rpynnbl M3y4atoT NPUMEp peLlleHnn creayowen 3a4a4m u

33 3aaHHOE BPEeMA COCTABAAIOT KaK MOXKHO H6osblue NogobHbIX 3a4au.

[Mpumep. Kakomy umcny paBHO 4mncno, % 4aCTW KOTOPOTro PaBHbI % yactm ot 407?
1) % yactm ot 40: (40:4)-3=30
2) Yemy paBHO 4Mcno 2 4acTu KoToporo pasHo 307

3
(30 : 2) 3=45 % yactn ot 40 = % yactu ot 45
OTBerT: 45 MpoBepka: 40:4-3=45:3-2
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O6o06watowme 3agaHuna

DNblUaH 4NA N3roToBAEHUA MOAENN CAMONETOB Kynun 40 nuctos LI,BETHOVI

6ymaru. OH ncnosnb3oBan 3 yactu Beeil KynaeHHOoW Bymaru.

4
1) CKONbKO NUCTOB LBETHOM Bymarm Mcnonb3oBaa dnbluaH?
2 o
2) OcraBwasncsa bymara coctaBnser 5 yactu Ton bymaru, Kotopaa Heobxoam-
Ma A1 U3roToB/IeHMA HOBOM Moaenn. CKONbKO IMCTOB Bymarn Hy»KHO InbluaHy

AN N3roToB/IeHUA HOBOW MOJeNn camoneTa’?

Y Hagupa 20 maHaToB. 3T0 cocTaBnaeT % 4yacTu OT AeHer 3axpbl.

CKkonbKo aeHer y 3axpbi?

B ropoackom napke pactyTt 21 Tononb n 36 coceH. % 4acTu BCEX TOMOEMN
n % YacTu BCex coceH bbln nocarkeHbl B 3TOM rogy. CKO/IbKO BCEro

AepeBbeB 6b1/10 NOCaXKEHO B 3TOM rop,y?

B nuKTOrpamme gaHa MHGOPMALUA O KOIMYECTBE Pa3HOLBETHbIX BYCUHOK
pa3Hol popMbl. PelwinTte 3aaaum nNo NUKTOrpaMmme.

1) CKonbKo BYCMHOK KaxKaoro LuBseTa’?

2) MonoBMHa *KenTbix BYCUHOK KpYr/ble,
1 Konunuectso 6ycnMHOK
-3 4acTb - KBAAPaTHbIE, A OCTaNbHbIE - _ | kpachvie 989888
LUMANHAPUYecKol GopMbl. CKONbKO 2| curne 0OBG
by
MENTbIX BYCUHOK LMAMHAPUYECKON g | *enteie /000000000
, © | 3enenvie 00008
bopmbi: & | benve 00000000
YepHoie @O
3) Anua cobpana 6ycbl U3 YepHbIX, b eee
19 =4 6ycnHKM

ronybbix U 3eN€HbiXx OYCMHOK, KOTOpble
COCTABAAIOT -2~ UaCTU KOMYECTBa BCeX HYyCUHOK.

3
CKONbKO BYCUMHOK Mcnosib3oBana Anms?

4) % 4acTW Kakoro uBeTta 6yCMHOK paBHbl 247?

Y 3nbgapa 90 maHaToB B 9-TK Kyntopax. % 4YaCcTU 3TUX KYMtop - MO NATb

MaHaToB. B KaKMX Kynopax OCTasbHas 4acTb AeHer Inbaapa’?

B mewkKe 24 moHeTbI. % 4aCTM U3 HUX NO NATb FANUK. B gpyrom mewke

52 moHeTbl. 1 B 3TOM meLlKe Z 4aCTW MOHET NO NATb rANUK.

a) BepHo nn BblparkeHue: “B 060MxX MellKax 04MHAaKOBOE KONIMYEeCTBO
MOHET No NATb ranmk”.
b) Haliante KaKyto cymmy B KaXK0M MELLKe COCTaBNAOT MOHETbI MO 5 ranuk.
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U3mepeHue ganHbI

3-8 Eaunuubl uamepenuns ganHbl

MeKay eaMHULAMN U3MEPEHMA CYLLLECTBYET B3aMMOCBA3b.
3Ty B3aMMOCBA3b UCMONb3YIOT NPU NPeobpasoBaHUM MEXAY HUMM.

1 Km= 1000 m 1m=100cm 1am=10cm
1m=10am 1cm =10 mm
1 m=1000 mm
6onblune B MaJieHbKue ManeHbKue B 60/bLUME
U3mepeHums n3mepeHusa u3mepeHums U3MepeHus
Mpumep. a) CKoNbKO cM B 5 m? b) Ckonbko cm coctasnaeTt 20 Mm?
Tak Kak 1 m cooTBeTcTBYET Tak Kak 10 mm cooTBeTcTBYET
100 cm, T0 5 m bygeT 1 cm, To 20 mm bygeT
5-100 cm =500 cm 20Mm =2-10 MM =2 CM
lcm
a) Boipasute 6onbluine namepeHus b) Bbipa3ute maneHbKkMe namepeHus
B COOTBETCTBYHOLLNX MAIEHbKUX B COOTBETCTBYHOLLMX 6ONbLLMX
N3MepeHMUAX. N3MEPEHUSAX.
4 Km = M 6 000 m = KM
5m= cMm 400 cm = M
3m= aM 50cm = aM
2m= EMm 3000 Mm= [ m
BoinonHute gencrama.
1) 184 cm: 4 =46 cm 2)65cm-3=195cm=1Mm 95 cm
a)2475m:3 b) 504 mm : 6 a)45am -4 b) 320 mm - 5
MpuBeauTe K O4NHAKOBbIM eAMHULLAM U CPAaBHUTE.
4570 mm 5m20cm 1km45 m 4500 m
5275 m 4 km 500 m 3 Km 250 m 3250 m
6M7am 567 cm 4 0m5cm 485 mm

Cymma f0/1)KHa bbITb paBHa 5 meTpam. BmecTo UBeTHbIX KBaApaTUKOB
BNULINTE COOTBETCTBYIOLLYIO AJINHY.

1)250ecm +17 am + 4)2m40cm+200cm + [
2) 1400 mm + 2600 mm+ [l 5)72cm+30am + [
3)380 cm + 300 mm + [ 6) 2 000 mm + 200 cm + [

O4HY U Ty e O/INHY Bblpa3nTe B Pa3HbIX eguHULLAX.
Am15cm=4150Mmm =415cm=40gm 15cm =41 gm 5 cm
140 am 8 cm 2 M 250 mm 13 m4 gm

2785 mm 345 cm 75 am
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U3mepeHue gnuHbl

3.9 MNpubnusutenbHblie MamepeHns

C ToyHOCTbIO 0 1 Mm: KpacHada neHta: 9 cm 3 mm
CnHAAa neHTa: 4cm 8 mm

C ToyHOCTbIO A0 1 cM:  3HAyeHMA 5 Mm 1 6onee 5 MM NPUHUMAOT 33 1 Cm,
3HaYeHMA MeHble 5 MM He yunTbIBatOTCA.

KpacHaa neHta: 9cm3mMm=9cm
CuHAA neHTa: 4dcm 8 MM = 5 cm

OKpyrnnTe A0 yKa3aHHbIX eAUHULL.

[o caHTumeTpa Ao meTtpa Ao kunometpa

14 cm 8 mMm = 15 cm 3Im12 cm 4 km 50 m
14 cm 8 mm 2 M 75 cm 5KmM 975 m
5cm 3 mm 4 M 87 cm 3Km 10 m
4cm7 Mmm

Mogenb MocTa M3roToBAeHa M3 YeTbipex A0COK, A/IMHON 297 MM KaxKdas, KOHLbI
KOTOPbIX CKpeneHbl Apyr ¢ gpyrom. Hanante annHy moaenm ¢ TOYHOCTbHO

[0 1 caHTumeTpa.

[na Kakoi paboTbl TpebytoTca NPMbAN3UTENBbHbIE U3MEPEHUS,
a ANS KAKOW - TOYHblE?

1) npn N3aMepeHmm paamepoB A0COK ANA U3SFTOTOBEHNA OKHa
C uenbtro onpepeneHna nx CTouMocCTtu.

2) Npu N3MEPEHUM Pa3MepPOoB OKOHHOIO CTEKNa.

YKa3aHHbIM PUCYHOK MEHbLLE PeasibHOro
pa3mepa B 10 pas.

1) U3mepbTe M 3aNMWnTEe OTMEYEHHbIE
pa3Mepbl C TOYHOCTbIO 40 5 MM.

2) BbluncanTte peanbHble pasmepbl NaakaTa
COrMNIACHO YCNOBMUIO.
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U3mepeHue aunHDbI

3-10 Bouipaxkenue aauHbl a4pobio

2
Mpumep. CKONbKO CAaHTUMETPOB COCTABNSAET g vactm ot 1 meTpa?

PeweHune: 1 m =100 cm, mbl 4ONKHbI BbIYUCAUTD % o1 100 cm.
lyactb: 100cm : 5=20cm 2yactm:20cm - 2=40cm

% yactm ot 1 m pasHo 40 c™m

n 2 n
—M" umetot

O6paTtute BHMMaHue! BbipaxkeHue " % yactm ot 1 meTpa" u 5

o 2
OAMHaKoBbIN cmbica. T.e. 40 cm MOXKHO 3anucaTb B BUAe Apobu < M.
3anucob B BUAE 2 yactu
1
nocneposatesbHoctn 100:5:-2=40cm
[v) w ||
AENCTBUMU: 1 yactb

MpuHUmaa Bo BHUMaHMe, 4To 1 KM = 1000 m, 1 m = 1000 mm, 1 cm = 10 mm,

Bblpa3nTe pa3mepbl, 3a4aHHbIE ApO6ﬂMM yepe3s meHblne eanHnubl U3MEpPEHNUA.

lM=-CM ACM=-MM lKM=-M
2 5 5
L= 1 em= 1 e
7Mm=Mcm 7CM—-MM 5 kv =l M
Mactep u3 % YyacTn gockm gamHom 80 cm . y
cAenan OCHOBAHWE NOJKK, a U3 % 4yacTu 2-X JOCOK \

ANMHOM 54 cm Kaxaas caenan boKosble YacTu.

a) Hanaute aavHy (/) v BbicoTy (/) NoOAKW. h

b) U3 4OCKM KaKoW A/IMHBI NOJTY4MUIOCh

MeHbLUEe 0TX040B?

CTopoHa caaoBOro yyacTka KBagpaTHon ¢opmbl paBHa 20 m. Baonb % yacTtum
BCEM ANMHbI 3a60pa NOCaXKeHbl KYCTbl LUMMOBHMKA, @ OCTA/IbHYHO AJIMHY
3aHUMaAIOT KYCTbl MaNMHbl. CKOIbKO METPOB COCTABASET YacCTb AMHbI 3a60pa,
BA0/1b KOTOPOTO MNOCAXKeHbI KyCTbl Ma/INHbI?

% 4acTb LIEIKOBOM NeHTbl AJIMHON 7 M NOAENNAN HA PaBHble
yacTu, caenas 6 paspe3oB. CKONbKO CAaHTMMETPOB COCTaBaAET
ONIMHA KaxaoM nonyyeHHon yactn? (Ybegurtecnh, 4to

NpPaBMAbHO oNpeaenuin KOANYecTBO YacTen).

PacctoAaHmne Ao BepLwmHbl ropbl coctasnaet 1 km 380 m.

5
ANbNVHAUCTBI NPOLLIN 3 yact nyTn. CKONbKO MEeTpPOB

nyTM OCTaNoCb?
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U3mepeHue ganHbI

BoinonHute gencrema no obpasuy.

1) 7ecm5mMm+5ecm 8 mm =12 cm 13 mm =13 cm 3 mm
15m25cm+6Ccm 75 cm 25KkM 450 M + 11 KM 670 m
21cm b Mm +12 cm 9 mm 12 KM 780 M + 8 KM 270 m
2) 18 M45cm:5=1845cm:5=369cm =3 Mm 69 cm
30m90cm:3 5m55cm-3 10m75cm -4
12m48cm: 4 I9m36cm- 6 6m54cm-3
Pewwmnte 3aga4vy No pUCyHKy.

Kunble 5
aHK
MNapk A0Ma

e T oo - Mope

gooooo
m- ooog| e

(‘) ‘ I I ‘ I ‘ I
1xm 6 KM 7 KM 8 kM

1) Bbluncnute paccTtosiHMe OT XKUAbIX AOMOB: @) A0 WKOoAbI; b) Ao 6aHKa.
2) Kakoe 34aHMe HaxoauMTcA Ha paccTOsHMM 6 KM OT napka?
3) PacctosiHMe mexay KakMmMn AByMs 06 beKTaMM PaBHO 2 KMm?

4) Oapa Payd nporynanca ot mopa A0 MeYeTH, 3aTeM OT MeYeTU AoLwen 40

6aHKa 1 oTTyAa nowen gomoin. Kakoi nyTb npoaenan aaaa Paydp?

Cphenante pUCYHOK K 3agaue.
YyacToK npsimoyronbHo ¢opmMbl MMeeT anHY 10 M, a WMPUHY 6 M.
Boonb yyacTka, HaunMHaa ¢ ogHOro yraa, bblan NocaxKeHbl AepeBbs,
PacCToAHUA Mmexay KoTopbimn 2 M. CKONbKO BCero aepesbes H6b110
MOCaXeHO Ha y4acTKe?

OT py/noHa TKaHM B nepBbin pa3 oTpe3ann 4 m 50 cm, a 3atem ewe 3 pasa
TakKMM 06pa3om, YTO KaxKabIn cneayowmin Kycok 80 cm AIMHHee NpeablayLuero.
CKONbKO TKaHM OCTaNnocCb, ecan B pyaoHe 6bin0 30 M TKaHu?

Pewwmnte aHaNoOrMyHoO 3agaue 2, COCTaBUB CXeMmy.
Yepes Kaxaple 100 m Ha necHon gopore oAMHOM 3 Km
YCTaHOB/EHbl Tab/INYKWN, YKa3biBatOLWMe HanpaBieHUE.

CKONIbKO BCETrO TabaMYeK YyCTaHOBEHO BAO/b AOPOTrU?
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U3mepeHue ganHbI

HaBblKku cocTaBneHUA 3a4a4

CocTaBbTe 3a4a4y, 4N peLeHns KOTOPOW Ha 40 BbINOAHUTbL 3a4aHHYHO

nocsieaoBaTeIbHOCTb AENCTBUIA. B KauecTBe NpMMepoB AaHbl ABe 33434M.
3:80cm=240cm 1 5m—-2m40cm =2 m 60 cm

~
3apaya 1. OT 4OCKM A/IMHON 5 m
OTNUANAN 3 YacTu, AJIMHOM
80 cm Kaxpgana. Hanaute gnnHy
OCTaBLLErocs Kycka.

J

( 3apava 2. Ha 106Ky pacxoayetca
80 cm, a Ha KOCTIOM 5 M TKaHM.
Ha ckonbKo 6onblie TKaHu bbino
MCMoab30BaHO Ha NOLWMB OAHOrO

_ KOCTIOMa, Yem Ha noims 3 1060K?

CocTtaBbTe 3a4a4M Mo 3a4aHHbIM pPeLleHUAM.

1) 4-70cm =280 cm 2) 75 KM + 60 Km = 135 Km
6mMm—2m80cm=3m20cm 250 Kkm — 135 km = 115 Kkm

JononHute obe 3agaun, BCTaBMB BMECTO TOYEK AaHHbIE YMC/IA U PELLNTE UX.

5 30 80

1) Cag, npamoyrosibHo Gopmbl UMEET OINHY ... M, @ LULMPUHA Ha ... M KOpOYe.
BOonb caga Hy*KHO NOCaAUTb AepPeBbA, PACCTOAHMA MEKAY KOTOPLIMMU ... M.
CKONbKO BCETO AepeBbeB HYXKHO ANA 3TOro?

2) B aTenbe 13 TKaHW AJIMHOM ... M CLUMAM ... 3aHaBecel. CKONIbKO 3aHaBecel
MOKHO CLUWTb U3 ... M TKaHU?

anﬂ,YMaVITe Pa3Hble BOMPOCHI K 3a4a4e N pelinTe nx.

1) Qopory, annHon 5 Km 500 m, NnoKpbIAKM acdanbTom. ITO cocTaBaAeT

% BCEW A/IMHbI AOPOrKN, KOTOPYH NpeacTouT 3aachanbTUpPOBaTh.

2) OT moTKa aanHon 100 m oTpesanu 3 Kycka NpoBOOKK. [lnHa nepBoro
KYCKa 5 M, KaxKapli cnegyowmii Kycok Ha 10 m gnMHHee npeablayLuiero.
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U3mepeHune maccobl

3-12 EAMHULbI U3MepeHUa Maccbl

EAMHMLBI M3MepeHMA Maccbl: TOHHA (T), LeHTHep (u), Kunorpamm (Kr), rpamm (r),
MUAAUTPAMM (Mr).

60nbu_"4e B MaJ/ieHbKue
17=10y (ueHTHep) 1 kr=1000r n3MepeHus uamepeHus
1u =100 kr 1r=1000 mr Mpumep. a) CKoNbKO Knnorpamm
171=1000 Kr coctasnsaet 4 17?
4t =4-1000 Kkr =4000 Kkr
O6partute BHMMaHMe! Ha rpysax, Ha KopobKax 1T
MaieHbKue B 6onbLine
C NPOAYKTaMM YKa3blBAETCA MX Macca BMecTe - >
o n3mepeHua n3mepeHus
C ynaKkoBKoM (bpyTTo), a TaK}Ke macca ToBapa
6e3 ynakoBku (HeTTO). b) CKonbKo Kuiorpamm
coctasnset 2000 r?
2000r=2-1000r =2 Kkr
1kr
1) BblpasuTe B rpammax. 2) Bbipa3uTe B KMAOrpaMmax.
a) 5 Kr b) 18 kr a)125000r b) 8000 r
c) 5000 mr d) 6 000 mr 6T d)8u
3) Bblpasute B MUANUTPAMMAX. 4) Bblpa3uTe B TOHHaX.
a)ar b)28r a) 200 y, b) 10 000 kr
c)llr d) 1kr c) 2500 y, d) 101 000 kr

AWMK c nomngopamm BecuT 22 Kr.

a) KakoBa obuas macca nommMaopos B 8 -Mu ALWMKAX,

€C/In Macca NycToro AwmKa 2 Kr?

b) KakoBa Bblpy4Ka OT NpoAaxKu 8-Mu ALLMKOB C
nomungopamu, ecam 1 kr nommaopos ctomt 80 ranuk.

c) Kakasa cymma ocTaHeTcsa nocne onaaTbl 3a NepeBo3Ky,
ecnu nepeBo3Ka 1 Kr ToBapa ctouT 10 ranuk.

B camonete oguH yenosek moxeT becnnatHo nepeBo3nTb Haraxk maccom 23 Kr.

Maccaxkmp 3a Ka*kabl KWAOrpamm

JMLIHEro Beca AO/IXKeH 3ani1atntb 2 S

(monnap CLUA). Anma xaHym B asponopTy
B3BeLUMBAET MAcCy CBOEro rpysa:
yemopgaH -18 Kr, cymka -11 Kr.

1) CKoNbKO A0NNApOB A0/XKHA 3anN1aTUTb

Anna xaHym 3a IULWHWUI Bec?

2) CkonbKo 3aniatnna Anuva xaHym, ecam

Mo Kypcy BantoTbl B 6aHKe 1 S meHsaAoT 3a 1 maHat 70 ranuk?
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U3mepeHune maccobl

3agalite Apyr 4pyry BONPOCbl O TOM, KaK Bbl MPUBAN3UTENBHO NpeacTaBaseTe
cebe maccy oTaenbHO B3ATbIX MPeAMETOB, HAXOAALLMXCA B KNacce.
1 ctyn-1krunm 10 Kkr 1 KopobKa KapaHaaweit - 300 r nnm 3 Kr

1men-500runns50r 1 anct KHurm - 500 r nam 50 mr

B Kakom cnyyae roBopsA 0 macce MMenun Beuay npubansnutenbHoe 3HayeHue,
a B KAKOM TO4YHOe?

1) PeHa xaHyMm Kynuna Ha 6asape »KMBYHO KypuLy.

MpopaaseL, cKasan, YTo macca Kypuupbl bonee 1 Kr.

2) PeHa xaHyM npurnacuna Ha AeHb POXKAEHUA AoYepn
20 yenosek. OHa Kynuaa B cynepmapkeTte 6 Kr 400 r
mAca 13 pacyeta 300 r Ha YenoBekKa.

KpacHas cTpesika Ha Becax NoKasbiBaeT maccy.
KakoBa npnban3nTenbHO macca Kaxkgoro CyLLecTsa Ha pUCyHKe?
MpnbAM3NTENBHO Ha CKOJIbKO KMAorpamm cobaka Taxkenee pebeHka?

N

claah il A A AR

15Kr 20Kr 20 Kr 25 Kr

Bblumcnute npnbamkeHHoe 3Ha4YeHMe CyMMbl, OKPYI/IMB Maccbl A0 BanKanwmnx
Kunorpamm. YkasaHue: npummte maccy B 500 r 1 6onblie 500 r 3a 1 Kr.
Maccy meHbwe 500 r He yunTbiBanTe.

395Kr850r+127kr200r 45Kkr345r+23kr 300r
A Kr 895r+3kri150r 100 kr 100 mr + 56 kr800r
127 kr90r+234kr910r 567 Kr430 mr+ 265 kr700r

B marasuHe cbip pacdacoBaH B KOpobKu maccom 200 r. LieHa Kaxkao KopobKku
3 maHata 30 ranuk.
1) MokynaTenb xo4eT KynuTb 1 Kr cbipa. CKOIbKO KOPOBOK OH AOMKEH KYNUTL?

2) Haigute ctommocTb: a) 1 kr; b) 100 r cbipa.
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U3mepeHune maccobl

3-13 BbipaxeHue maccbl 4pobbio
MpUMep: CKOMbKO rPpaMm COCTaBAAET % Kr?

PeweHune: Tak Kak 1 Kr = 1000 r, TO Mbl A0NXKHbI HANTU % yactn ot 1000 r

1yactb: 1000:4=250(r), 3uyactu: 3-250=750(r)

% yactm ot 1 Kr 750 r, gpyrumu cnosamm % Kr pasHo 750r.

3anuco B BUAe 3 yacTu
rocnesfoBaTenbHoOCTU (1000 : 4) - 3 =750 T

AeicTeuii: Tuacio

MpuHnmasa Bo BHMMaHMe, 4To 1 T= 1000 Kr, 1 kr=1000r, 1 r = 1000 mr,

3annunTe B LBETHblE KBa4PaATUKN COOTBETCTBYHOLWMNE YUCAA.

1 1 _ 1
S T=M«r KT =Mr - = Mwr
2 3 3
< 1=M«r — kr =[lr =2 =
c [ | - [ | a B vr
CrpynnupyiiTe paBHble Macchbl.
7501 E 200mr Sk Lor 125 kr
8 4 5
CKo/lbKO BMecCTe BecaT? BbluncinTe, Bbipa3mMB B OANHAKOBbIX e4MHULAX
N3MepeHUs. i 3
1) 96 Kr KapTodena n - T MOpKoBM 2) 400 ryas u i caxapa
3) %T nomugopos 1 200 Kr orypLios 4) % Kr cbipa v 500 r macna
4 PV Haxo4ATCA B PaBHOBECUW.
a) HaliauTe maccy MmyKu. b) Haigmute maccy noaapka.

MNepsble kKomnbtoTepbl noasmanct B 1946 rogy. OHn Becnam 30 TOHH.
Kak Bbl AymaeTe, YeMy paBHa Macca COBPEMEHHbIX KOMMbIOTEPOB?
Ob6paTnTe BHUMAHME Ha TO, YTO CYLLECTBYIOT Pa3Hble KOMMbHOTEPDI.

ﬂ CpasHUTe macchbl.

1 1 5
- - =~ K
9300 r 4 Kr 3:0 r G Kr 600r 18 r
S =l 2 =
4 Kr 750 3 Kr 800r 5 Kr 5 Kr
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U3mepeHune maccobl

Kycoukun caxapa B popme Kyba maccoit 4 rpamm pacdacoBanm B KOPOOKM maccol
150 rpamm. B Kaxkaon kopobke 250 KycouKoB caxapa.

a) Yemy paBeH umnCTbIN Bec (HETTO) caxapa B o4HON Kopobke?

b) Ckonbko BecuT 1 KopobKa BmecTe ¢ caxapom (bpyTTo)?

PewwuTe 3apauy c coctaBneHnem 1abauupl.

Bunbrennc xaHym BapuT BapeHbe No cieayrowemy
peuenTy: 3 Kr UHXMPA HYXKHO 3acbinaTb 2-MA Kr caxapa,
NoAoXAaTb HECKONbKO YacoB, a 3aTemM BapuUTb. CKOMbKO
KMNOrpaMm MHKupa B 20-TM Kr cMecu, NpUrotoBaeHHOM
no aTomy peuenTy?

B marasuHe CTMpasibHbIii MOPOLLOK BMAa A
npoaaeTcs B KOpobKax pasHOM eMKOCTW.

a) PaccuntaiTe ueHy 1 Kr nopoLIKa B KaxKaom

KopobKe. Pe3ynbTaTt Bbipasnte B MaHaTax Mopowok A
W rAnMKax 2 kr: 5 maH. 80 ran.
b) B KakoW 13 kopoboK ueHa 1 Kr nopoluKa gewesne? A kr: 11 man.

5 Kr: 12 maH.

c) Haanute ctoumocTb 10 Kr nopoLuKa B

Ka*kaon Kopobke.

200 r macna ctout 2 maHaTa. Haliaute ueHy a) 1Kr; 2 Kr; 3 Kr macna.
b) 3anuwuTe BbiparkeHMe C NepemMeHHOM, YKa3blBaloLWEN LLeHy Macna n Kr.

BbinonHuTe 3a4aHME NO PUCYHKY.
MoKynaTtenb, 3a WaKepyypeK B YyKa3aHHOM Ha PUCYHKE KonyecTse,
3annatun 1 manat 50 ranukos.

a) CKONbKO LLaKkepyypeKa Kynuam?
O603HaybTe Maccy LWaKepyypeKa yepes x,
3anuwunTe ypaBHEHWE U HaNAUTe OTBET Ha

BOMPOC NPY NOMOLLM YPaBHEHMUS.
b) HanguTte ueHy 1 Kr Wwakepyypeka.

PaccmoTpuTe nokasaHuA Becos. o macce
parckux abnok Ha Becax A npubaunsntenbHo
paccymTaiTe maccy KpacHoro sibioKa Ha Becax B.

500r

a)260r b) 200 r c)60r

300§ 200
I
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N3mepeHne émkoctu

3-14 EpuHuLbI UI3MepeHUA eMKoCTH

EMKoOCTb nocyabl usmepsaetca obbemom KUAOKOCTH.

Nntp (n) n munanantp (mn)

ABNAOTCA eAUHULAMM EMKOCTH.

1 n=1000
d i 20 Kanenb BoAbl NpnbAM3nNTENBHO 1 M.

|

1nwman 10 mn

CKonbKo NpubansnTtenbHoO Bogbl BMeLLaeTca?

<

=
400 ma unn 40 n

700 MmAvnn 7 n

2 nvnm 200 mn 15 ma vnan 500 mn

Parmm nbet MUKCTypy OT Kawna 3 pasa B AeHb, MO CTO/0BOM JIOXKKE.
CtonoBasn noxKa sBmewaet 15 ma. NMnutb NekapcTBo OH ByaeT B TeYeHue
5 gHen. CKONbKO MUAIMAUTPOB /IEKAPCTBA NpumeT Parmm?

Bbiumncnure.
172470 mn+890 mn =1 11360 mn =2 n 360 mn

2 n 350 mn + 650 mn 4 n—500 mn
251670 mn + 4560 mn 61400 mn—3 1700 mn
81400 mn+3 1700 mn 12 n—3 750 mn

n Mo KonnyecTBy XMAKOCTM B cocyae A I'Ipl/l6]'|l/I3I/ITel'IbHO onpegennte
KOTNMYECTBO XNOKOCTU B APYTrnX cocyaax.

A

\ |/ \ |7 \ | ¢ \ |/ \ [ ¢/ \‘/

D

5(? MII

M3 8 Kr nepCcnKoB Nosy4atoT 5 anTpos coka. CKONbKO KUNOTPammoB
nepcuKoB Heobxoammo, 4Tobbl NonyumTb 30 INTPOB COKa? PelunTe 3aga4y
AByMsA cnocobamu:

1) CoctaBneHmnem Tabanubl.
2) HaxoxkaeHnem maccbl NEPCUMKOB B KMAOTPaMMaXx, U3 KOTOpbIX nonydyeHo 10 n cokKa.
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N3mepeHne émkoctu

3-15 BbipaxeHue émkoctu gpobamu

NMpuHMUMan BoO BHMMaHMe, 4yTo 1 1 = 1000 mna, nonyymm

1 1
Tn—SOONm, Zn—ZSONm
2 3 7 3
Bbipa3uTte B MUAAUAUTPAX. — = . =
p P s a0 8 n
1n,=1000 mn 1000 mn : 5=200 mn 200 mn - 2 =400 mn —211:400:\/\11

5

Bbipasute B MUAAUAUTPAX U BbluMCAINTE TpebyemMyto YacCTb.

2 4
1) % yacten 4 n 2) % yacmu2n  3) 5 vact 2n 4) g tacm 3n
40 =4000 mn 4000 mn : 8 =500 mn 500 mn -5 =2500 mn =2 n 500 mn

1) B nepBoii U3 3-x 6yTbINIOK 6bINO % N BOAbl, BO BTOpoM - 350 mn,

B TpeTbel % N. CKo/IbKO BCero BoAbl B 3-x OyTblKax?
1
2) YTpom BbINWAW NOSIOBUHY MOAYTOPA /IMTPOB MOJIOKA, @ BEYEPOM 3 4acte

ocTaBLlierocA Mmoaoka. CKONbKO IMTPOB MOJIOKA 0CTanochb?

1 1
CKO/IbKO CTakaHOB (? N, =— N) BOAbl HY*KHO, YTOObI HANONHUTb KPYKKY (1 nTp)?

N3 Beapa eMKOCTbIO 14 INTPOB BbIIMAU 5 KPYKEK BOAbI
no 300 mn Kaxaas. [onoBUHy ocTaBLIenca Boabl

Mcnosib3oBasin ANnA NOJIMBKU LIBETOB. CKonbKo NNTPOB

BOAbI OCTaNOCh B Begpe?

PewuTe 3apgayy npu nomoLum moaenu «uenoe - 4Hactb».

B Tpex pa3nunyHbix cocyaax scero 40 nautpos Boabl. B ogHom cocyae 12 antpos
BOAbl, BO BTOPOM Ha 6 nuTpoB bHosble, yem B TpeTbemM. CKONbKO NUTPOB
BOAbI B KaXXA0M cocyae?

CpasHurTe.
2
1)%]1[4300;\/\}1 2) %J’IVIZSOMI'I 3);}114400[\/\}1
3 2 1 1
4)4/114 o 5) 17350 mn n 1500 mn 6) 3 Au A
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N3mepeHue émKocTm

PewuTe 3apgauy coctaBneHuem TaGHMleI.

babywka MunHaa neTom rotoBUT IMMOHAS,
ONA BHYKOB. [lnA npuUrotoBieHnAa AMMoHaaa
Ha Ka)kgble 2 AnTpa BOAbl OHa aobasnsaeT
200 mn AMMmoHHOro coka n 400 mn cupona.

1) CKONbKO NUTPOB BOAbI M CKOJIbKO cMpona
nobasut 6abywka MunHas ana NpMroToBieHUA
nnumoHaga u3 400 mn IMMOHHOIO COKa’?
MonyyeHHOE KONINMYECTBO IMMOHAAA Bblpa3nte

B IUTPAX U MUNNUANTPAX.

2) Ecnu Kaxkablii U3 8-Mmu BHYKOB 6abyLLIKM BbINbeT
300 mn AMMOHaAa, TO XBAaTUT I UM IMMOHAAa,
npurotoBaeHHoro 6abywkon ns 200 ma AMMOHHOTO COKa?

% yactm 5-tm JINTPOBOIo My/ZIbTUBUTaMMUHHOIO COKa COCTaB/IAET MaﬂMHOBbIﬁ,

% YacTb - BULLHEBbIN, A OCTaJIbHYHO 4acCTb - a6pVIKOCOBbI171 COK. CKONbKO NUTPOB

abpPUKOCOBOrO COKa COAEPMKUTCA B MY/IbTUBUTAMUHHOM COKe?

M3 aBYX MNTPOB KaTblKa MOXHO MPUTroTOBUTL 6 /1 alipaHa.

a) CKo/IbKO alipaHa MOXXHO NPUrOTOBUTb U3 4-X N1 KaTblKa?

b) CKoNbKO NONYANTPOBbLIX BYTHINOK MOYKHO 3aMONHUTL aliPaHOM,
NONYYEHHbIM U3 4-X N1 KaTbIKa?

c) Kakyto cymmy MOXKHO BbIPy4YUTb OT NPOAAXKM BCEX BYTbINIOK C alipaHOM,
MONYyYeHHbIM M3 4-X N1 KaTblKa, eC/IM KaXKayto BbyTbIKY NpoaaThb 3a 60 rannkos?

MnageHua KopmAT 6 pas3 B AeHb nNo 240 mn
Ka*kabl pas.

a) CKoNbKo MnaZieHel, cbeaaeT 3a AeHb?

b) Ha cKONbKO MUANNAUTPOB NUTaHWE MAaAEeHLA
33 0AWH AEeHb MeHblue 2 n°?

c) CKonbKo cbedaeT mnageHel, 3a Heaento?

B 6upoHe 6bln0 9 1450 ma Boabl. BUAOH HAaNOAHUACA, KOrAa B Hero Ao06asuamn
B 4 pa3a 6onblie BoAbl, YeM B HEM Obl10. CKONbKO IMTPOB BOAbI BMELLLaeT OUA0H?

1) Ha ckonbko Kaxkable u3 420 ma, 730 ma, 270 mn n 120 M1 MeHblue, Yem % n.

2) BblunTtas 13 60nbliero o6bema MeHbLIUIA, HalanTe PasHOCTb:

2 4 4 i
= n wn 345 mn 5!1M750M/1 5111410 M
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O6o06watowme 3agaHuna

a) Ha ckonbKo meHbLe 1 Kr? b) Ha ckonbKo meHbLe 10 n?
1) 37 000 mr 2) 750 r 305 mr 1) 950 mn 2) 4 n 500 mn
3) 5000 mr 4) 301 100 mr 3) 5675 mn 4) 8300 mn

PewwunTte 3apayy c coctaBneHUEM CXeMaTUUYHOrO U306paxkeHus.
KowKa xo4yeT nomaTb MbilKy. OHa Hayana NOroHI U3 TOYKK 6 M. JinHa eé

npbiXKKa cocTasnana 3 M. MbllKa Havyana yberatb OT KOWKN U3 TOYKK 14 m.
OnvHa eé npbixKKa coctasnana 1 m. CKONbKO NMPbIXKKOB A0/1KHA CAenaTb
KOLLUKa, YTOObl NOMMATb MbILLKY, €c/in 06a HAYHYT ABUXKEHNE OAHOBPEMEHHO?

s
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \
8m 9m 10m 11m 12m 13m 14 m 15m 16m 17m 18m 19m

LLleHoKk Axmepa Becmn npu poxaeHum 600 r. Mo coseTy BeTepunHapa
Axmepn, B KOHLLE KaXK0M Heaeny B3BeLWNBa LWEeHKa U 3aNUCbiBan AaHHbIE.
lpadumK NOKasbIiBaET yBeMYEHME MACChI LWEeHKa B TedyeHue 4-x Heaenb.

\
20 m

1) I'Io rpacbVle 3anuuunTe e)i'(EHe,ﬂ'eanblﬁ A VYBesmmueHnune Beca codaku
NPUPOCT MacChl. 300¢
. T 2508 -
2) Ha KakoW Hegene weHoK npubasun 250 r? S ool
(]
8 2000 .
3) CKonbKO BeCuA WEeHOoK Yepes 4 Heagenn? g 190y H
6 g. 1Q0F - errremrrdinnnnnnnnan e
- o :
4) Mo rpadmKy NpeacTaBbTe elle Kakyto - 1Mbo 2
nHPopmaumto. 0 ; % Fy
1 2 3 4
Hepenu
Bbiuncnure.

1
Mpumep. CKONbKO MUHYT COCTaBAsAET - dactb ot 1 yaca?
1 yac = 60 muH. OgHa yeTBepTas Yactb oT 60 MUHYT: (60 :4) -1 =15 MUHYT.

2
1) CKONbKO MUHYT COCTaB/AOT a) 5 dacty; b) % yactu oT 1 yaca?

2) CKONbKO CEKyHA, COCTaBAAOT % 4acTb OT 1 MUHYTbI?

3) CKONbKO AHel cocTaBnsaloT % yactn ot 1ropa (365 gHeNn)?

- ?
4) CKONbKO MecsLLeB COCTaBNAIOT 3 yactu oT 1 roaa:

Bbipa3uTe B MEHbLUUX eAMHULAX U3MEPEHUA U BbINOAHUTE Ae/leHue.
2n:5=2000mn:5=400 mn

1) 2n:5 2) 3Km: 8 3)51:4 4)4cm:5 5) 6m
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f[eomeTpunyeckue
durypbl

Yemy BbI HAYYHUTECH

B 3TOM pasaeJie?
‘/_

4YepTUTb U U3MEPATb YIbl
TpaHcnopTMpom

Ha3blBaTb MHOIoyroJibHMUKHu,
OoTMeYyan BepPLUUHDLI

BbINO/ZIHATb ABUXEHUA:
NnoBOPOT, OTPaXKeHue, CKoJsibXxkeHue

BbIYUC/IATD NepuMmeTp U naowaab

onpeaenaTb pa3BepTKy
NPOCTPAHCTBEHHbIX uUryp

Nno pasamepam Ha PUCYHKe
HaliTU peiicTBUTENbHbIE Pa3Mmepbl
(wnn Hao6opor)

cobuMpaTb KOHCTPYKLUU U
pucoBaTb UX BUAbI C pasHbIX
CTOpPOH

MNpoekTHasa paboTa no pasgeny

Kpenoctu AsepbanagxaHa

iy -

Cobepute nHpopmaumio o Kpenocrax,
PacnosioXeHHbIX Ha TeppUTOPUU
A3sepbaiigrkaHa

WUccnepyiite, Korga v ANA Kakux uenem
6b11M NOCTPOEHbI KPENOCTH, UX
pasmepbl U reomeTpUuUecKyto hpopmy.

[DononHute paboty pucyHKamm.

MNocTpoiite Tabaunuy n 6aprpad
CpaBHEHMA BbICOT KpenocTei.




Yrabi

4-1 Yrnom HasbiBaeTca ¢purypa, obpasoBaHHasa AByma B

Nly4amu, KOTOpble MMEIOT 06LLYIO BEPLUMHY.

Yron 3anuncbiBaeTca v umtaetcs Kak ZACB vau l CTOPOHbI I

ZBCA Takum obpasom, 4Tobbl 6YKBa,

C
obo3Hauvatowan BepLmHy, bbina no cepeamHe. A

A
BEpPLUMHA
3HaK “Z” o3HayaeT yron. Yron MoX¥HO Ha3BaTb TO/IbKO

o HOI ByKBOM, KOTOpOI 0603HaYeHa BepwmHa: £ C

ZYXZ . ZKMN Tynown yron
NpPsMOM yron £RST octpbiit yron (6OJ1bLue\I/'IpF|M\éI'O yrna)
(meHbWwe npamoro yrna)
Y . K
A :
X 7 S
T N

3anuwnTe Ha3BaHUA YI0B U UX BUAbI.

PN

Haprus HayepTmaa ocTpblit yron n o6o3Hauymna ero ZRST . P
Kakol 13 puUCyHKOB COOTBETCTBYET AaHHOMY yray?

1) R 2 3) R
i ) R\\ )
T S s 7 S T
Axmepq, HauepTHUa NPAMON yron. Yron, KoTopbln HadepTuaa Papax, bonblue,

a Yro/s, KoTopbI HayepTUNa YNbKAP, MeHbLLE Yrna, 3obpaxkeHHOro Axmeaom.
Kakolt BUA yrna HapucoBan Kaxkabli n3 aetein? M3o6pasnte 1 Bbl AaHHbIE YIbI.

MNepeyepTnTe PUCYHOK B TETPALb. Haueptute durypbl.
3anuwunTe Ha3BaHMA OTMEYEHHbIX a) nyy KM
YINOB U UX BUAbI.

b) otpe3sok MR

c) Tynon yron ZMON
d) npsamown yron ZCFH
e) ocTpbii yron ZH

D
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U3mepeHue 1 nocTpoeHue yrnos

4'2 Yribl UsmepaAtoTca B rpagycax ( ° ) npyv nomoum TpaHCnopTupa.

P> NamepeHue yrna.

1. TpaHCNOPTUP NPUKNALIBAETCA K OAHOW CTOPOHE YIra, NPU 3TOM LEeHTP TPAHCNOPTMPa
[O/IKEeH coBNazaThb C BEPLUMHOW yra.

2. [lpyras CTOPOHA yrna NoKasblBaeT Ha LWKase TPaHCNopTUpa rpasyCcHyo Mepy yrna.

Yron, rpagycHas Yron, rpagycHas Yron, rpaglycHaa mepa | Yron, rpagycHaa mepa
Mepa KOToporo Mepa KoToporo KoToporo 6onbue 90°, [ KoToporo pasHa 180°,
paBHa 90"' Ha3blBaeTcs mMmeHblle 900; HO MeHblue 1800, Ha3blBaeTCA
MPAMbIM YI/IOM. Ha3bIBaeTCA Ha3bIBaeTCA TyNbim pa3BepHyTbIM yIIOM.
M= o OCTPbIM YINOM. YII0M.
20 16=60"° 1B=110° 1y=180°

P> NMoctpoeHue yrna.

1. OTmeTbTe TOUKY M HauyepTuTe Ny4. ITOT NyY ABNAETCA
OfHOM CTOPOHOW yrAa.

2. MPUNOXKNUTE LEHTP TPAHCNOPTUPA K Iy4y U COBMECTUTE
€ro C HayaoM nyya.

3. OTbIWMTE HA WKane HeobXoAMMbI YroN 1 NOCTaBbTE TOYKY.

4. Y6epute TpaHcnoptup. CoeanHUTE NONYHEHHYIO TOUKY C
C Hayanom nyya.
5. B Hawem cayyae noctpoeH yron BAC, pasHblIit 35°, 35
B A

N3mepbTe yrabl TPAHCNOPTUPOM M 3aNULLMTE UX BUAbI.

A L R\Q— L
B C L N @) P

F G
HauepTuTe ¢ NOMOLLbIO TPAHCMOPTMPA YI/bl C COOTBETCTBYIOLLMMM FPAAYCHbIMM
Mepamu.
1)120° 2) 75° 3) 90° 4) 100° 5) 45°

CHauana onpeaenute npubanMsnTeNbHblE FPaZyCHbIe MEPbI YI/10B, a 3aTeM
M3MepPbTE 3TU YI/Ibl TPAHCNOPTUPOM. HauepTuTe 3Tu yrnbl B TETPaau,
Ha3oBuTe MX. CpaBHUTE NPUBAN3UTENBHBIE U TOUYHbIE FPaZYyCHblE Mepbl YI/I0B.

I)L 2) \ 3)|]_ 4)\\ 5/)/
92




I~

U3mepeHue 1 nocTpoeHue yrnos

N3mepbTe n HayepTUTe AaHHbIE YI/bl B TeTpagu.

P K
A /N
Me
5 0 3 L =

C B

K kaxkoii rpamycHoit mepe Hanbomnee 6auzok LABC?

A
/ a) 100° b) 90° c) 30°

Be C

OnpeaenuTte BUAbI YIN0B, KOTOPbIE OTMEUYEHbI HA PUCYHKE BONPOCUTENbHbIM
3HaKom. CpaBHUTE NpPMBAU3UTENbHbIE M TOYHbIE FPadyCHble Mepbl YIN0B.

Haueptute B TeTpaau yrnbl 70° 1 120°.

Kakue BbICKa3biBaHMA OTHOCUTE/IbHO YI/10B HEBEPHbI?
a) Yrnbl, meHbLe 90°, Ha3bIBalOTCA OCTPbIMU YIIAMMU.

b) Tynoit yron meHblue pa3BepHyTOro.
c) Yrnbl 6onbuie 90°, HO MmeHblue 180° Ha3bIBAKOTCA TYNbIMU YINaMM.
d) Yron pasHbint 110° - 3TO OCTpbIN yron.

Ha pucyHKe nsobpaxeH yron, rpagycHas mepa Kotoporo pasHa 45°. Mo puUCyHKy
onpegennte, Kakomn u3 yrnos cootseTcTeyeT yray 30°, Kakon yray - 55°.

L <

Pabora B rpynnax. 20 g **
YneHbl rpynnbl, NPUNOXKMB PYKY K Bymare, ob6purcoBbIBatOT ee, - .
KaK NOKa3aHOo Ha pUCyHKe. M3mepAtoT rpasyCcHyo mepy yrnos,

O6pa3OBaHHbIX nanbuamu. Npu sTOM OHU OOKHbI
MAKCMA/IbHO PacCToOnblpUTb NanbLbl.
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YeTbipexyronbHUKH

4-3 YeTblpexyroNbHUK umeeT 4 BepLmnHbl, 4 CTOPOHDI, 4 yrna.

YeTbipexyronbHWKM Ha3blBalOT N0 OyKBAM, KOTOPbIMKU 0603HaYatoTCA
BEPLUMHbI YINOB.
Ha3biBatoTcA YeTblpexyronbHWKM NOCAeA0BaTe/IbHbIM NEePEYnC/IEHUEM
BEPLUMH, HauMHas ¢ Nobol. Hanpumep, Ha PUCYHKE AaH YETbIPEXYTO/IbHUK,
KOTOPbI MOXHO Ha3BaTb ABCD, HauMHas C BEPLINHbI A, ABUTasacCb No
KpacHoi cTpenke. Nau ke HasBaTb ADCB, Ha4YMHAA C BEPLUMHbI A,
ABUraAcb No CMHeN cTpesike. 1o TaKoMy e NPUHLMIY MOXHO Ha3BaTb
AAHHbIN YETbIPEXYTONbHUK, HAYMHAA C APYTrMX BepwuH B, Cu D.

B —» <—(C

Toukun A, B, C, D ABNAIOTCA BEPLUMHAMM YETblIpeXyroibHUKa.
OTpe3ku AB, BC, CD, DA ABNAKOTCA CTOPOHAMM

> YeTbIpeXyrosibHMKa.

A > <D yeTblpéxyronbHUK MNKP  yeTbipéxyronbHuk DEHF

N \ )
y E
AHanNoOrnyHo, ntoboi YeTbIPEXYTrO/ZIbHUK
MOXHO Ha3BaTb, 0603HauuMB ero BepLWUNHbI
M
P D F

Nto6bIMU BYKBaMMU.

a) 3anuMwute 6yKBaMM BEPLUNHbBI U CTOPOHbI YETbIPEXYTO/IbHUKOB.

b) 3anuwmnTe pasanYHbIMU cnocobamm HasBaHue KaXXao0ro 4YeTblpexyrosibHMUKa.
C) MNpeacTaBbTe MMCbMEHHO, YTO Bbl 3HAETe O CTOPOHAX U yr/1ax

YeTblPEXYro/IbHUKOB.

Mapannenorpamm [MpAMOYronbHUK KBapgpat Pomb6 Tpaneuus

<>/

N306pa3unTe B TeTpaamn Tpebyemble YeTbiPeXyroNbHUKMN.

1) Bce yribl npAMble U BCe cTOPOHbI  3) [lBE NPOTUBOMONOMKHbIE CTOPOHbI

PaBHbI. napannesnbHbl.
2) Bce cTOpOHbI paBHbl, HO He 4) NMpOTUBONO/OMKHbIE CTOPOHbI HE
ABNAETCA KBaAPaTOM. napannenbHbl U He UMeeT NPAMOTO Yrna.

5) MpoTMBONONOXKHbIE CTOPOHbI MapannefibHbl U PaBHbl, HE UMEET NPAMOrO yraa.

HasoBuTte geten Ha pucyHke. O603Ha4YbTe BEPLUNHDI % SEE—— %
NPAMOYro/bHMKa Havya/lbHbIMU BYKBaMU NX UMEH. ’

©
HauepTuTte 1 Ha3zoBuTe Gpurypsbil: X N
1) KBagpaT, CTOPOHA KOTOPOro paBHa a) 3cm 5 mm; b) 2 cm;

2) NPAMOYrONbHMK, LWIMPUHA KOTOPOTro KOpoYe AnHbI Ha 2 cm. MNpuseaunTe
ABa npumepa.
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TpeyronbHUKH

4-4 TpeyronbHUKU nmetoT 3 BepLIKUHbI, 3 CTOPOHDI, 3 yrna. B
TpeyronbHnkm 0603HavatoTca 6yKBaMm, KOTOPbIMM
Ha3BaHbl €ro BepLwunHbl. Ha pUCYHKe AaH TPEeYronbHUK,
KOTOPbIA MOXHO Ha3BaTb, HaunHaaA c ntoboi 3
BepwwuH A, B, C: A ABC, ABAC, ACAB. A c
“A” _ 3HaK TpeyrosbHuKa.
AMNP paBHocToponnuii  ADEF paBHo6eapeHHbIi ARTS pa3HOCTOPOHHUM
E T
N
if MN = NP = MP DE = EF A
M p D F R >

Ha3oBuTe TpeyrosbHUK 1 3annmnTe ero B4, COrnacHO CTOPOHAM Ha PUCYHKe.

Onpeaennte NPUGIU3UTENBHO FPAAYCHYIO MEpPY BblAENEHHbIX HA PUCYHKE YI/IOB,
a 3aTem usmepsbTe ux. CpaBHUTE NPUBIU3UTENbHbBIE PEe3yNbTaTbl U PEe3yNbTaTbl
N3MepeHus.

B
K
N &
H F P A C
AABC, ADEB, AKLM paBHOCTOPOHHME TPeyroNbHUKKN. M3mepbTe

OTMeYeHHble yIr/1bl 3TUX TPEeYroJibHMKOB U 3annLinTe CBOU BbIBOAbI.
E

B L
A QC K QM
D B
EI HapucynTte 2 pa3HbIX TPEYro/sibHMKA CO CTOPOHamMM 3 cMm 1 5 cm. M3mepbTe
TPETbIO CTOPOHY TPEYroNIbHUKOB. KAapem yTBeprKAaeT, UTO MOXKHO M306pa3unTb

A0CTAaTOYHO MHOTO TPEeyroJibHUKOB, COOTBETCTBYHOLLMX AAHHOMY YC/I0BUIO.
CornacHbl 11 Bbl C ero MHEeHnem?

Pa6orta B rpynnax. HauepTuTe pasHble TPEYroNbHUKU U U3MePLTE UX YINbl.
Bblumcnmute cymmy yrnoB Kaxkaoro TpeyronbHuka. 0606wmTte n npeacrasbre
pe3ynbTaTbl.

95



OKpPYXHOCTb, Kpyr

OKpYyKHOCTb — ¢Urypa, BCe TOYKN KOTOPOM OA4MHAKOBO yAANEHbI

OT TOYKHU, KOTOPAA Ha3blBaeTCA LLEHTPOM.

o - @
A OKPY*KHOCTb Kpyr

OKPY»KHOCTb CTPOMTCA MPY MOMOLWM LMPKRYNA:  [F™1" 55 05 77555

1) PacKpomTe HOMKU UMPKYIA Ha Tpebyemoe paccTosHueE.

2) YcTaHOBUTE HOMKKY LIMPKY/IA C UTIOM Ha TOYKY, Ha3blBaeMOW LLEHTPOM.

3) HauepTuTe HOXKKOM LIMPKYAA C KapaHAALLIOM OKPYKHOCTb.

Papguyc: oTpesox, Xoppa: oTpesokK, DAnameTp: oTpe3oK, NnpoxoanaLmi
coeanHAKLWMMN coeiNHAKLWMN Hepes LEHTP OKPYKHOCTU U
LeHTP OKPY}KHOCTY C nobble ABe TOUKM Ha COeAMHAIOLLMIA ABe NtoObIe TOUKY
N o Ha OKPYXHOCTU. B OKpYyXKHOCTH
KaKon-nmbo ee TOUKOMN. OKPYXHOCTW. Py Py
BCE AMAMETPbI PaBHbI.
MJ paguyc. LP xoppaa.

B oKpy*KHOCTU BCe
paguycbl paBHbI.

CO000e

FD gmnametp.
OunameTp-camasn 6onblian xopaa.

L D
D
P
F
Ha‘-lepTVITe PUCYHKWN B TETPAOMN. |_|OLI, KaXXabiM PUCYHKOM HaANMUWNTE Ha3BaHUE,

COOTBETCTBYIOLLEE KPAaCHOMY LLBETY: KPYF, OKPYXXHOCTb, LieHTp, paanyc,
AnameTp, xopaa.

BbinonHUTe 3agaHne AN1A 3a4aHHON Ha PUCYHKE OKPYKHOCTH .

a) 3anuwmnTe 6 ToUYEK, PaCMONOMKEHHbIX Ha OKPYMKHOCTW.

b) 3anuwwnte paguycol. H
c) 3anuwuTe Tpm Xopabl. Kakas U3 HUX He ABNAETCA AMAMETPOM?

1) HauepTuTe B TETPAAM OKPYKHOCTU C PasHbIMU paguycamu. b M

2) HauepTute ABa paanyca OKPYKHOCTU U HAa30BUTE UX.

3) HauepTute ABa AMameTpPa OKPYKHOCTM U Ha30BUTE UX.

4) HauepTtuTe ABe XOpAbl, KOTOPbIE HE ABAAKTCA AMaMETPAMM OKPYKHOCTH
N HA30BUTE UX.

HauepTute OKpYXHOCTb € pagnycom 2 cm. CKONIbKO

CAaHTUMETPOB COCTABUT ANAMETP 3TON OKPYHKHOCTU.

CHayvana 3anuwuTte CBOM NpeanonoXeHma, a NOTOM nsmepbTe. ‘t‘) 1234567 891
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[ABuXXeHune: NOBOPOT, OTPAXKEeHUe, CKOJIbXKeHUue

4-6 Mosoport
MonoxkeHne purypbl MOKHO
N3MEHUTb, NOBEPHYB ee
BOKPYI Kakon-1mb6o

OTparkeHue

MonoxkeHne GpuUrypbl MOXKHO
N3MeHUTb, 0Tobpasme ee
OTHOCUTE/IbHO NPAMOWN.
(nonyyaem 3epkanbHoe

CKonb»eHue

MonoxkeHne GpuUrypbl MOXKHO
N3MEHUTb, CABUHYB

ee BA0/1b NPSAMON B 1tobom
HanpaB/ieHUMW.

HEeNnoABWKHOW TOUKM.
OTparkeHue).

~F

Onpegenute BUA ABUXKEHUS ONA KAXKAOTO PUCYHKA. [poaeMoHCTpupyiTe
ABUXKEHUA HA GUrypax, Bbipe3aHHbIX U3 bymaru.

T NS I
) \. n 5

HanuwwuTe 3arnaBHble NneyaTHble 6yKBbI. C nOMOLLbIO PUCYHKOB NOKaXKUTe AN
Ka)-K,CI,Oﬁ 6yKBbI PEe3yNbTaTbl MOBOPOTA, OTPAXKEHUA N CKOJIbXKEHUA.

MoBTOpEeHUEM U YepesoBaHNEM ITUX ABUMKEHWUI CO34at0TCA Y30pbl.

IHoBopor OTpaxenue CkoJibiKkeHue

pPq P P

Camupa Ha nonsax TeTpaam Hapucosasna y3op. OnpegennTte, KAaKUMK
OBUXKEHUAMM NepBoit durypsl OHa nosay4una aToT y30p?

Ty ey

1) B KakomM nopsaaKe PacnosoXKeHbl PUCYHKN?

el N AN e
NI NI AN

2) HauepTute 3T1 PUCYHKM B TETPaAM B TAKOM XKe nopsaaKe.

1) P 2)R 3)L

3) Ha 6ymare 1306pasnTe HECKONbKO pa3 NepBbli PUCYHOK U BbIPEKBLTE UX.
Co3paiTe AaHHbIM NOPALOK, BbINOHAA NOCNEA0BATENbHO COOTBETCTBYOLLEE
ABUXKEHMe.
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[ABuXXeHune: NOBOPOT, OTPAXKEeHUe, CKOJIbXKeHUue

®duUrypy MoXKHO NepemectTuTb, NOBOpPaYMBas eé B pasHble HanpaBieHun
BOKPYF HEMOABMKHOM TOUYKM. 3aKpaLIMBan NoslyYeHHble NPy 3STOM GUrypbl,
MOYHO MOCTPOUTb Pa3INYHble KOMNO3UUMK. Micnonb3ya obpasel, AaHHbIN
B MepBOM NpPUMepe, HapUCyiTe KOMMNO3ULMK C OCTaNIbHbIMU GUrypamM.

Mcnonb3ya ABUMKEHUE Kpyra, MOXHO HapMCOBaTb Pa3/INiHbIE PUCYHKMN.
Ob6paTnTe BHMMaHMe Ha 06pa3Lbl M NOBTOPUTE y30p B TETpaaun. M3 aTux
KOMMO3MLNI BblpeXbTe Pas/iniHble MOAENM.

Q88

BbipexxbTe M3 bymaru ¢purypbl. Caenante ¢ HUMU TaKUE Ke OBUKEHUA KaK
NoKasaHo Ha pucyHKe 1. HapucyiTe B TeTpaamn PUCYHKM, COOTBETCTBYHOLLMNE
KaXKA0MY OBUNKEHUIO.

Tamimm ™

Bonblmne durypbl cocTosaT U3 4-x ManeHbKUX GUryp, OTMeYEeHHbIX ByKBaMu.
Yactu Kaxaon ¢urypbl 0603HaybTe HyKBaMK cornacHo obpasuy.

&

A. B. C. D. H. F. K L

n I ||

I

1

) e 2) 3) [

H]D . |
4) 5) 11 6)
I I
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O6o06Lwatowme 3apaHus

Bce cTopOHbI TpeyronbHMKa, yrabl KOToporo pasHbl 80°, 40° n 60° , umeroT
pa3Hble A/nHbI. KaKOW U3 gaHHbIX TPEYro/IbHMKOB COOTBETCTBYET AaHHOMY
TPEYronbHUKY?

‘w L A

1) BblperKbTe U3 LBETHOM Bymaru npamoyronbHUK. Pazgennte ero Ha yactm,
KaK MNOKa3aHO Ha PUCYHKe.

2) BoccTaHOBUTE NPAMOYTONIbHUK, NMPUKAEUB Bbipe3aHHble YacTh Ha benyto
bymary.

1) Kako 13 pucyHKOB noKasbiBaeT noBopoT ¢purypbl A Ha 90°? BbipexbTe
burypy ns bymaru u npoAeMOHCTPUPYNTE NOBOPOT.
2) Hapucyiite 3epKanbHOE OTpaXKeHue aTon Gpurypsol.

A. i L c)
PN

Hapucyiite yron, pasHbit 120°. [BUKEHMEM O4HOM U3 CTOPOH yraa (MyHKTUPHOM

JIMHUEN) NOKaXuTe npeBpaLleHne JaHHOrOo yr1a B NPSAMOWN U Pa3BEPHYTbIN YI/bl.

KaK HasBaHbl LLEHTP, XOpAa U Paanyc OKPYKHOCTU Ha PUCYHKeE?

1) KaKune 4eTblpexyronbHUKKN 1 TPEYroNbHUKK B E C

Bbl BUAETE Ha pI/ICVHKe? HasosuTte ux.

2) KaK MOKHO pasgennTb npamoyroibHuk ABCD

Ha 4 TpeyronbHWKa, COeaAMHUB eLle aBe TOYKK? A H D

3anuwnTe Ha3BaHMUA 3TUX TPEYroNbHUKOB.
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4-7

MepumeTp NPAMOYronbHUKa

MepumeTp - 3TO CYMMa AJIMH BCEX CTOPOH NPSAMOYTO/IbHUKA.

MepumeTp NPAMOYro/ibHMKA Ha PUCYHKE PaBEeH:

P=30+15+30+15=2-30+2-15=60+ 30 =90 (Mmm)
a

b =15 mm
o

a=30mm

Ecnm AnvHy npamoyronbHMKa OTMETUTbL BYKBOW @, LUMPWUHY - b,
nepumeTp - P, TO NEPUMETP MOXKHO BbIYUC/IUTL C/leayolmnm obpasom:

P=2-a+2-buauP=2-(a+b)

1) 3anuwunTe B 06WeN Gopme NOPALOK BbIYMCNEHUA NEPUMETPA KBALPATA.

2) HaniguTte nepumeTp KBaapaTa CTOpoHon: a)a=15cm; b)a=4m; c)a=2km

1) WnpurHa npsamoyronbHUKa 4 cm, a gnvHa 9 cm. HallguTe ero nepumerp.
2) HaniguTte ANMHY CTOPOHbI NPAMOYTrO/IbHMKA, NEPUMETP KOTOPOro paBeH
44 cm, a WMpUHa 8 cm.

3) NMepumeTp NPAMOYro/ibHMKA paBeH 48 cm. HallgmTe pasmepsl
NPAMOYrobHMKA COMNACHO CNeAyoWMM YC0BUAM:

a) A/IMHA NPAMOYTroNbHMKA Ha 6 cM 60/bLUEe LWMPUHDI;

b) anvHa npamoyrosibHMKa B 2 pa3a 60ablue WUPUHBI.

4) lWnpuHa npamoyronbHuMKa 12 cm, a AnnHa 18 cm. U3meHuTe pasmepbl
NPAMOYTro/bHUKA TaK, YTOObl MEPUMETP OCTANCA HEM3MEHHbIM. 3anuwunTe

TP Npumepa.

o o 20m
Mepepn 3a4aHNeM KBaapaTHON GOpMbl CO CTOPOHOM 20 m
o (]
HaxoauMTCA cag, NPAMOYronbHOM GOpPMbl CO CTOPOHAMM =
© Cap
paBHbIMK 15 M 1 6 M. Haprus, HaunHaa aABuXKeHue n3 g
TOYKM A, coBepLUaeT NPOory/Ky BOKPYr caga v 34aHuA. 15m

Ha pucyHKe KpacHbIM NyHKTUPOM 0603HaYeH NyTb, NPOUAEHHbIN
Hapru3. CKo/IbKO MeTPOB COCTaBAAET AaHHbIN NyTb?

Hapucyiite B TeTpagm ¢ourypbl 3a4aHHbIX Pa3mepos.

a) Ksagpart, nepumeTp KOToporo paseH 16 cm.

b) HauepTute pasnnyHbie NPAMOYro/ibHUKKU, NEPUMETP KOTOPbIX paBeH 24 cm.

B KomHaTe, WwnpuHa Kotopok pasHa 3 m 20 cm, a gavHa - 5m 30 cm,
Nno Kpasm nosa A0/IKHbl NPUBbUTbL NAKHTYC. [lo0CTaTO4HO I ANA 3TOM
KOMHaTbl NIMHTYCOB 06LWen ANMHON 25 m?
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4-8

1) "2) 3)

MpepacrasneHme o naowagm

Mnowaab GpUrypbl MOXKHO ONpeaennTb Kak KOJIMYECTBO PaBHbIX MO pasmepy
KBa4paToB.
Haliaute nnowaab cnegyrowmx uryp, NpUHAB O4MH ]:[ 3a eaAnHULY.

4)

Jd2KBaARATHLIN o e o o JAKBAOMATHBLI% o o 12 kBadpaTHEX

16 KBagpaTHbIX
L] eA.MH:MLL. L] L] L] L] eAVLHMH L] L] L] L] le'qOMHjALI'. L] L] L] L] L] e.AM.HMH L]

HapucynTte B TeTpaamn B KNETKY reomeTpuyeckme Gurypbl COracHoO YCI0BUAM.
Bblumcaunte nx nepumeTp, a NaowWaab Bbipa3uTe KOIMYECTBOM KNETOK, U3
KOTOPbIX OHU COCTOAT.
a) NPAMOYrONbHMK, LWUIMPUHA KOTOPOTO PaBHa 5 KNeToK, a A/IMHa 8 KNeToK
b) KBaapaT co CTOPOHOM 6 KNETOK.
1) CpaBHUTE NepUMeTPbI U NaoWaAN NpaAMoyronbHukos A, B, C.
1le—e 1 eAnHUYHBIN OTPE30K, 1 D- 1 eANHWYHbBIN KBagpaT

.A. B

2) Hapucyiite aBa NpsAMOYronibHMKa, Y KOTOPbIX Pa3Hble NEPUMETPbI U paBHble
naowaam.

1) KakoBa nsiowagb Gurypbl B eANHUYHBIX KBagpaTax ?

1 =1 eANHNYHbIN KBaapaT

2) MpuHAB CTOPOHY KBaApaTa 33 egMHULY, HanguTe

CKOJIbKMM eAMHMNLLAM PaBeH NepumeTp Gurypbi.

CKonbKo npubAN3NTENbHO eAMHUYHbBIX KBAAPATOB COCTABAAOT NAOWAAN
UBETHbIX GUryp Ha pUCYHKe? 1|:|= 1 eAMHWYHBIN KBagpaT

| T 2) 3) ‘
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Mnaowagb NpPAMOYronbHUKa

4-9

3cm

Mnowagb NPAMOYro/IbHMKA MOXEM HalTU NO KONMYECTBY KBaAPaTOB CO CTOPOHOM
1 cm. Mo annHe NPAMOYroibHMKA NOMECTATCA 4 KBaApaTa CO CTOPOHOM 1 cm, a no
WMpKHe 3 TaKuxX ke KBagpaTta. Obuiee YNCNO KBAAPATOB PABHO NAOLWAAM
npsAMoyronbHuKa: 4 x 3 =12 (KBaapaTHbIX eAuMHNLL).

Tak Kak eanHULAMM N3MeEPEHUA AJNHbI CTOPOH
NPAMOYFrONbHMKA HA PUCYHKE ABAAKOTCA CAHTUMETPbI, TO

eaMHULLAMM U3MEePEeHUA NIOLLAAN ABNAIOTCA KBaApaTHbIE
CaHTUMmeTpbl: 12 KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB.

Y106bI HAMTK NNOWAAb NPAMOYFOIbHUKA, HAA0 ero
b pnnHY yMHOXUTB Ha WKUpPKHY. ECAu AMHY NPAMOYToNbHKUKa

OTMEeTUTb OYKBOI @, WMPKUHY - b, naowaab - S, To naowaab
MOKHO BbIYMCNUTb CeayolWmnm obpasom:

4 cm S=axb
EAMHMLbI NAOWaAM KOPOTKO 3aNMCbIBAOTCA TaK: KBaApaTHbI MeTp - M’

KBaApaTHbIN CAHTUMETP - CM” U T.A.

S = 12 KBagpaTHbIX CaHTUMeTpoB —» S =12 cm’

BbluncanTe nnowaab npaMoyronbHUKa.

1) 2) 3)
7™M 60 cm 8 MM
30 MM
9 M 20 cm
Sm 4 m
1) BblumMcauTe nnowanb Kaxkaom KOMHaTbl. ) Kyxus |3 M
2) Ha ckonbKo nsowaab roctuHon 6onblue 8 M | Tocrunas
CrojioBas 5M
obuwen naowaan KyxHu 1 cToNoBon? (
B KOMHaTy, 4NIMHON 5 M 1 WNpUHON 4 m, s
i
Ha PACcCTOSIHUM 1 M OT KaKAOW CTeHb!
nocrtennan nanac. s im 1m
<

a) HaauTe pa3mepsbl nanaca.
b) HaigmTe nnowaab nanaca.

Uilm

1) CKONbKO KpacCHbIX KBaZpaTOB HY}KHO, YTOObI

NOKPbITb NOWAAb NPAMOYrONbHUKA?
2) CKO/IbKO KBaZpaTHbIX METPOB COCTABAAET
naowanb NPAMOYro/sibHUKa, ecin NaoLlaab

1-ro KpacHoro KBagpaTta paBHa 4 m*?
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BbluncneHue nnowaamn pasbrueHmem Ha NPAMOYroNibHUKU

4-10

Mnowagb ¢uryp pasnnuHom Gopmbl MOKHO BbIYNCAUTD, MPEABAPUTENBHO
pa3bume WX Ha NPAMOYrO/IbHUKM.

Mnowaab purypbl pagHa cymme njoLwagen NnpAMoyronbHUKOB, U3
KOTOPbIX OHA COCTOMT.

3m
O6pazen: 2m Im 14 m
11m
6M ...... _
= 2m + 4m
4m
14 m S=2mx3m S=14dmx4m
S=6+56=62(m) S=6(m) $=56(w)

Pasbelite purypy Ha NnpAMOYroNbHUKN U HaKgUTe ee NAoLaab NPU NOMOLLU
naowagen npAMoyrobHUKOB M3 KOTOPbIX OHa COCTOMUT.

1) 5y 2 2% 4w 2M 3) _6m
Im | | 3m
am 11m
12
6Mm 8&m 6 M 6m M
2Mm Im
10m im
10 m 8Mm
PewwiunTte 3agaum no pUCYHKY. 10 m
[sans Pacum cobrnpaetca oTpeMOHTUPOBaTb
KOMHaTy, MO KOTOPOW MMEET pasmepbl, .
M
YKa3aHHble Ha PUCYHKe. Im
a) Bbluncnumte naowaab KOMHaThI. Im
b) MapkeT npogaérca B ynakosKax no 4 m’ 7m

B KarKgoM. Kakoe HaMmeHbLlee KOIMYECTBO YNAaKOBOK HYMKHO KyMuTb,
4yTO6bI NOKPbITL NON?

c) Kakaa cymma Heobxoanma Ana NOKYMNKKW napKeTa, ecam

OAMH KBaApaTHbIA METP NapkeTa cTomT 24 maHaTa? 3Im
d) Ckonbko MeTpoB NiMHTYca NOHAA06MTCA A1 KOMHATbI?

¢) BbicoTa KOMHaTbl 3 meTpa. CKO/IbKO 6aHOK KpacKu "
notpebyeTca ANA NOKPACKMU CTEHbI AIMHOM 5 MeTposB,

eC/N OAHOM BaHKM XBaTUT Ha 5 m° ? 5m

Pewunte no pUCyHKYy.
a) CKONIbKO KBagpaTHbIX METPOB COCTaBAAET NAOLWAAb
3aKpalLleHHOoM YacTun? 6M

4m

b) B KaKkyto cymmy oboligerca Kadenb A1a NOKPbITUS
6enon Yyactu nona, ecnm 1 KBagpaTHbIN MeTp Kadena 2Mm

ctouT 14 maHaToB?
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AelicTBUTENbHDbIE Ppa3Mepbl U pa3mepbl HA PUCYHKe

4-11

PaccTosiHMe mexay ropofamu 1 celamu, a TaKKe pasmepbl yauL, NAPKOB, JOMOB U T. 4.
Ha PUCYHKaxX BO MHOIO pa3 MeHblle, Yem AeACTBUTENbHbIE (peasibHble) pasmepbl.
OTHOLIEHNE MeXKAYy pasMepamMm Ha PUCYHKE U peasibHbIMK pasmepamu onpesenseT macwTab.

Mpumep. Hanagute gelictBUTENbHbBIE Pa3Mepbl MOCEBHbIX NIOWAAEN,

N3MEepUB UX WNPUHY U AJIUHY HA PUCYHKE. [ToceBHas

MacwTab: 1 MM Ha PUCYHKe B AeNCTBUTENIbHOCTM paBeH 10 m . Iuiomianb b

PewieHue: pe3ynsTaTbl USMEPEHUIA, BbIMOAHEHHbIX MO PUCYHKY:

OnvHa yyactka a = 30 mm, a wrpuHa b = 20 mm. a

Y Y Ha pucynke | B peanbroctn
Hangem gencreutenbHble pasmepsl, Pazmepnl (Mm) (m)
COOTBETCTBYIOLLME AAHHOMY MacLUTaby. JimnHa (a) 30 Mm 300 m
OnvHa 30- 10 = 300 m, wmpmHa 20 10 = 200 m. lInpuna (b) 20 mm 200 m

NHPopMaL Mo MOXKHO NpeaCcTaBUTb B BUAE Tabauubl.
OTBeT: gelcTBUTeNbHble padmepbl noas 300 m B ganHy 1 200 m B LUMPUHY.

Ha pucyHKe n3obpaxéH mappyT NoNETOB M3 asponopTa um. lenagapa Anvesa
B Pa3/INYHbIe ropoga Mmpa. 1 MM Ha PUCYHKEe COOTBETCTBYET B AEMCTBUTENbHOCTM
100 kKm. Onpegennte peanbHble PaccToAHUA OT baky A0 3TUX rOpoA0s.
CpaBHUTe 0TBETbI C MUHGOPMALMEN, KOTOPYIO B KOHLE 0O6bABUT yunTENb.

CnoH 1 *unpad Ha pucyHKe ymeHblueHbl B 100 pa3. Onpeaenvte AencTBuTeNbHble

pasmepbl KMUBOTHbIX. nOCTapaVITECb M3MEPUTb KaK MOXKHO TOYHO.
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O6o06watowme 3agaHuna
BmecTo KPaCHbIX KBa4pPaTUKOB 3anunwnTe COOTBETCTBYOLWMNE YNAC/A.
1cm-1000 = [ m 4cm- 100000 = [ km
g8 mm - 100000 ] m 9 am - 100 000 = [l km

B Tabanue AaHbl pa3mepbl Ha pUCyHKax. [encrteutenbHole paamepsbl B 1 000 pa3

6onblue, YeM pasMepbl Ha PUCYHKaX. [JononHUTe TabauLy COrNacHo yCA0BUIO.

Pasmepbl Ha

oucyHke 4 cm 8cm 15 mm 32 mm 9 mm 28 mm
PeanbHble

pasmepbl (m) 40 m

PacctoaHune mexay ropogamm A n B pasHo 80 Km. o nnaHy Ha pUCYHKe HanauTe:
a) paccTosHue mexay ropogamm Au C;

b) pacctoaHne mexay ropogamu Bu C.

B8 Kakoi BMA, ABUXKEHUA M300parkeH HA KaXK40M U3 PUCYHKOB?

SRR AR N

PaGora B rpynmax.

Ha pucyHKe gaHa cxema BaKMHCKOro MeTponosIMTeHa U PACCTOAHUA MeXay
HEKOTOPbIMU CTAHUMAMMU. YneHbl rpynn COCTaBAAKT 3a4a4n MO CXeme.
Nuepn Lexep - HapumaHos - 6 500 m
HapumaHos - Heptumnsap - 7400 m
HedTtunnap - Axmegnsl - 3000 m

Axmegnol - A3 AcnaHoB - 1460 m
Keporny

Asapnbir
Hacumu MpocnekTt [apHartonb
O

PR e
ABTOBOK3an ’ Bakmun Kapa Kapaes
\ edpTunnap
HapumaH

Memap
Aayemu HapumaHos

20 AAuBapsa
TAHAXAUK

4‘ WHwaatubinap A3u AcnaHos

3nbmnﬂL

AKkagemumachbl Husamun

28 mas - Huzammn - 2400 m

Dwadap  Llax Ucmann Huzamu - Memap Agxemu - 6 700 m
fiwaGGapnet - Xaran Memap Agxemu — Hacumm - 2100 m
Hacumu - Asagnbir - 1300 m

WUuepwu Llexep
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MpocTpaHcTBEHHbIe GUrypbl U UX PA3BEPTKU

4-12

Ky6 MpamoyronbHaa npusma MpamoyronbHasn Umnnaunap

nnMpamuga o>

S e I 2 / \
............. Q

8 BeplunH, 12 pebep, 8 BeplunH, 12 pebep, 5 BeplunH, 8 pebep, Q
6 rpaHeil. 6 rpaHen. 5 rpaHei. 2 rpauHu.
Bce rpaxu OpaHa rpaHb MpaHu asnatoTCcA

Bce rpaHu KBagpaTbl.
NPAMOYFONIbHUKM. NPAMOYTO/IbHUK. Kpyramu.
4 rpaHu TPEYrobHUKM.

N306pasunte Ha bymare pa3BepTKM NPOCTPAHCTBEHHbIX GUTyp.
Bbipe)KbTe pa3BepTKM U CKAENTe UX.

= 0 @ A

PaccmoTpuTe pasBepTKy Kyba. 3aKkpacbTe BEpPLINHbI COOTBETCTBEHHO

LBETY BEPLUMH Kyba.

CnoXu1B KaKyto pa3BEPTKY, Mbl MONYYMM KOPODBKY, Y KOTOPOWM ABE CTOPOHbDI
6yayT ronybbimu, a octanbHble 6enbimm? Hapucyihte Ha amucte Bymaru atu
Pa3BEPTKM, 3aKpaCbTe, BbIPEKbLTE, CIOXKUTE U CKNENTe.
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KOHCTPYKUUM 1 UX BUADI

4-1 3 Buabl NPOCTPAHCTBEHHbIX GUIYpP, KOHCTPYKLMMA M 06BEKTOB € Pa3INYHbIX
CTOPOH M306paxkatoTcs B COOTBETCTBMM C POPMOMN NAOCKUX PUryp m3
KOTOPbIX OHM COCTOAT. Ha npMmepe noKasaHbl BUAbl MOAENN C PA3/INYHbIX
CTOPOH. Bbl MoXkeTe y6eanTbca B NPaBUAbHOCTU AaHHbIX BMAOB, CO343aB MOAEND.

epxy a) ceepxy b) cnepean C) cnpasa d) cnesa

S J=

B cootBeTcTBUMK C 06pa3u,0M M306pa3MTe B1Abl MOAGJ’IE“ C Pa3/INYHbIX CTOPOH.

Ha pucyHKe noKasaH naaH pacnonoxKeHusa Kybukos ansa nepsoit moaenu. Nsyuumte

Mpumep: i

csap,m

cnesa

cnpasa
<

¥ cnepeau

AAHHbIN NaH 1 AOKOHYMTE NAaHbl OCTaNlbHbIX MOAENEN.

412113
212(1]1 1

CKO/IbKO KYBMKOB HEODBXOAMMO ANs KaxKaon moaenu, 4Tobbl obpasoBaTb
NPAMOYrO/IbHYIO NPU3MY?

!I M3 KaKMx pa3BepToK MOXKHO NoAy4YnTb Ky6? BbipexbTe 13 6ymarw,
C/IOXUTE N NpoBepbTe.

= T1=




O6o06watowme 3agaHuna

Kak Bbl npeanonaraerte, Kakas M3 Guryp, n3obpaxkeHHbIX Ha PUCYHKE, UmeeT
Hanbonbluyto NaoWwaab? Boluncante naowaab Kaxaon purypbl npu nomoum
eOVMHUYHbIX KBaApaTOB M CPAaBHUTE C BAlLMM NPeano/oXKeHMUEM.

1D= 1 eANHWYHbIV KBaapaT

1) 3anuwunTe BUAbI U Ha3BaHUA
OTMEYEHHbIX YIN0B.

B

D
E

2) CKkonbKo byKB TpebyeTca Ans 0603HaYEHUS
ABYX MPAMOYTo/IbHUKOB U TPeyrosibHMKa Ha
pUcyHke?

a) 3amepbTe yrabl U 3aNULINTE UX rPaZyCHble Mepbl B TETPaaM.
b) B TeTpaan nsobpasute yribl, paBHble 4aHHbIM Ha PUCYHKE.

1) 2) 3) 4)
B D K
/ Mo
A o \@/ \Oﬂ
C L D

MNepumeTp npaAMoyronbHuKa paseH 20 cm. JanvHa paBHa 6 cm.
a) Hangute nnowanb NpAMOYrosbHMKa.
b) U3ameHUTe pasmepbl TakK, 4TOObI NEePUMETP OCTANCA NPEXKHUM,

a naowaapb cTana paBHou 16 cm’.

Ha pucyHKe AaHa pa3BépTKa OTKPLITON KOPOOKMU.
Kaxapbii 1 MM pUCYyHKa COOTBETCTBYET B

AencTeuTenbHocTn 1 cm.

1) N3mepbTe ANNHY, LWMPUHY U BbICOTY
(rnybuHY) KOPObOKM Ha pUCYHKE.

2) BblumMcante peanbHble pa3mepbl KOPOBKMU.

3) 3anuwunTe AENCTBUTENbHbIE Pa3mepbl

KPbILLKM KOPOOKMU.

JIHO KOpOOKHM
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YMHOXeHue n geneHue
MHOrO3Ha4YHbIX Yncen

Yemy Bbl HAYYUTECH
B 3TOM pasjaeJie?

N

I'IepeneTH bié NTUlbl
‘ﬁ;

v NpU6AU3NUTENBHO BbIYMCAUTD
npousBeaeHue ABYyX uucen

+~ NPUMEHATb CBONCTBA YMHOMXeHUA
NP1 HaXoXXAeHUU NpousBeaeHUn

v Bbluncnenne npousseaeHus
OBY3HaUHbIX YMcen pasIMyHbIMU
meToAamu

\/ Bbl4UC/1IEHUE YaCTHOro npu
AENEeHUN Ha ABY3HAYHOE
YUCNO0 pa3/INYHbIMN meTogaamum

\/ BbluncneHwue I'lpMGIlM3MTel'IbHOI'O
U TOYHOIo 3Ha4YeHuUA
npounssegeHnAa U 4HaCTHoOro npu
YMHOXEeHUN u geneHnmn
MHOro3Ha4HbIX Yucen

v pewaTb 3a4a4un

Cobepute nHdopmauuio
0 NepeneTHbIX NTULAX.

Cob6epute MHPpopMaL MO O paccCTOAHUN
M BpeMeHHM, KOTopoe 3aTpaymnBaloT
nTUUbI Npu nepenete 6e3 oTabixa.

Bbi6epuTe HECKONIbKO BMAOB
nepeneTHbIX NTUL, U NpeacTaBbTe
nHpopmauuio B Buae Tabnuubl,
nUKTorpammol u 6aprpada.

e o /




YMHO}KeHMe Ha ABY3HAYHOe YUCNO

5-1 YMHOKeHUue Kpyrabix uucen

MpoaHanusmMpyem NnpuMeHeH1e NepemMecTUTe/IbHOrO U COYETaTeIbHOTO CBOMCTB
YMHOXeHuA, Hanga npounssegeHue 40 - 700

40-700=4-10-7-100=4 10-100= (4
ne coye

CTuTENbHOE

. (10 -100) =28 - 1000 = 28 000

oe

prrﬂble YNCZ1a MOXXHO C NIETKOCTbIO YMHOXXUTb, BbINOZIHUB CAeadyroune waru.

1. Ucnonb3ya Tabnvuy YyMHOMXKeHMA, BbluMCAUTE Npon3BeaeHue 4 - 7 = 28

2. K nony4yeHHOMyY Npou3BeaeHUIO NPUMNULLIKUTE CNPaBa CTONbKO Hy/el,

CKOJIbKO UX CTOUT CnpaBa y BCeEX MHOXUTENen.
1 2 3

40 - 700 = 28 000

Bbluncaute nponssegeHue.

4-20 9:6 700 - 50
40 - 20 90 - 60 3000 - 40
40 - 200 90 - 600 800 - 60
40 -2 000 90 - 6 000 305000
Hanaute 3HavyeHUe BblpaXKeHUN.
5000 - 40 -20 000 5400 - 40 + 6000 - 300
15 000 - 300 — 3400 - 200 4500 - 300 —-420- 200
600 000 — 2500 - 200 80 000 + 450 - 4 00

Mauykm Bymarun ynakoBaHbl B 6osblune AWMKA. B Kaxkaom awmke 20 nayex,
B KaxXaoM nayke 500 nucros.

1) CKonbKo nMcToB bymaru B 04HOM fLLUKE?

2) CkonbKo nnctoB bymaru B 20 AwmnKax?

| 4 | Ha ctagmnone A nmeetca 700 pagos no 60 mect. Ha ctagnoHe B - 800 pagos
no 50 mecT B Ka*KAOM. Ha Kakom cTagnoHe mecT 60/blie N Ha CKONbKO?

®pyKTOBbLIN Caf, 0OHECEHHbIM 3ab0poM, MMeeT GopMy KBaapaTa co
cTopoHon 200 m. Hargute nepumeTp v naowaab caga’?

E CpasHuTe.

60-40 3000 7000-30 240000
70-8 600 600-80 45000
50-90 5000 70 - 900 60 000
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YMHOXeHue Ha ABY3Ha4YHOe YMuCno

5-2 MpubnunsurenbHoe 3HaUYeHUe NpoussBeaeHUn
Mpumep. 417 -61 = .
Haitu npubnmnsmntenbHoe npomsseneHne MOXKHO, OKPYI/INB 4}7 ' 6¢1 ~ 24000
KaXKablM U3 MHOXWUTENIEN A0 CTapLllero pa3paaa. 400 - 60 =24 000

Coopmmpyem MHeHMe 0 ToM, bosiblie Nan MeHblue NpUbansnTenbHoe
3Ha4YeHWe NPon3BEeAEHUA AENCTBUTENbHOIO 3HAYEHUA NPOM3BEAEHUA.
Mpwn HaxoXaeHUU nponsBeaeHns B npumepe 417 - 61 KaxKAablh U3 MHOXKUTENEN

NPV OKPYrNEHUN CTAHOBUTCA MeHbLLE. 3HAUYUT, NpMbansnTenbHoe NponsBeaeHne
6yaeT MeHblLue AeACTBUTENbHOIO. BbluMCIMM NPy NOMOLLM KaNbKynATopa.
Monyunum 417 - 61 =25 437 25 437 > 24000

Bbluvcaunte npubansmutenbHoe NpounsseaeHne, OKPYrnB YMcaa.
66 - 42 24-57 2941 36 - 45

73-28 91-22 17 - 87 39.99

BbluMcaunte npubansmuTenbHoe NpounsBeaeHne, oOKPYranB Ymucaa ao
cTapliero paspsaa.

17 - 212 678 - 24 1267 -69 67 - 607
41 - 482 881 - 82 39-7901 4981-21

KampaH paboTtaeT 38 yacoB B Hegento. 3a KaxKAabli 4ac oH nosy4vaet 11 maHaToB.
a) CKonbKo npnbansntTenbHo coctaBaseT 3apnaaTta KampaHa 3a Hegento?

b) Ckonbko npnbnnsntenbHo Yacos B mecsAl, pabotaeT KampaH?
[ 4| 1) Ha depme 102 Koposbl. Kaxkgasa KopoBa B AeHb JaeT 9 IMTPOB MOJIOKA.
CKONbKO NpUBAN3NTENBHO IMTPOB MOJIOKA AaAyT Koposbl 3a 30 aHen?

2) CnoH 3a oauH pas sbinueaeT 200 s Boabl. B rog oH nbeT BoAay
npnbansumtenoHo 150 pas. CKONbKO IMTPOB BOAbI BbINMMBAET C/I0H 3a roa?

BcTaBbTe BMecTo BYKB noaxoadLlme YMcna.

1) A-A=3600 2) D-D=810000 3) 500-C=45000
B-A=4800 F-D=270000 C-E=1800
Kakue yncna A mory h D - ? C - ?
YMHOXWUTb APYr Ha Apyra,
YTObObI NONYHYUTH MPOM3BELE-
Hue 36007 Kak s mory F=? E=?

MCMnosib3oBaTb TO, YTO
6 -6=3676 -6-100=3600
nnn 60 - 60 = 3600 )

E BcTaBbTe B UBETHbIE KBAaAPATUKU 3HAKMU apM(I)MeTM‘-IeCKMX AGHCTBVM Tak, YyTOObI
CpaBHeEHUA 6bin BEPHbIMMU.

1) 465 48 <500 2)300/ 40>10000 3)21  200>2000
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YMHOXKeHue ABY3HAYHOro YMCNa Ha ABY3HAYHOE YUCNO

5'3 an nomouwm moaesnim npaMmoyro/sibHUKa

Bblumcnmm npounssenerHme 12 - 18 npm nomoLLm mogenm NnpAaMOYrosibHMKA.

CocTaBum CeTKY M3 KBaApPaTMKOB, MOMELLEHHbIX B 12-TK CTpOKax
n 18-t1 ctonbuax. Obuwee KOANYECTBO KBAAPATMKOB paBHO 12 - 1
Cnepytowme nponsseaeHUA NOKa3biBatOT KOIMYECTBO
KBaZpaTMKOB NO UX LUBeTy:

10 - 10=100 (KkpacHblx) 2 -10=20 (ronybbix)
8 - 10=80 (3eneHbix) 2 -8=16
Obuiee KOIMYECTBO KBaAPATUKOB:
100+80+20+ 16 =216 wvam 12 -18 =216

8.

10

2

3HaumTt, 12-18=12-18=10-10+2-10+8-10+2-8=100+20+ 80+ 16 =216

MpounsseaeHme ymcen 12 - 18 MOXKHO eLle BbIYMCAUTDL Caeaytolmm obpasom:

12-(10 +8) = 12-10 + 12:8 = 120 + 96 = 216 nam
18-(10 +2) = 18-10 + 18-2 = 180 + 36 = 216

Kaxxaoe npousseaeHue npeactaBbTe CXeMaTUYHO B BUAE MOAENM

NPAMOYrosibHMKa U BblMUCINTE.
17-18=10-10+10-8+ 710+ 7-8 =100 + 80 + 70 + 56 = 306
17 -18 16- 21 19-14 24 - 13
14 - 16 23-12 17 -11 1525
Bblunmcante nponsseneHusa no obpasuy.
15-13=15-(10+3)=15-10+ 15-3 =150 + 45 =195
15-13 17 -19 26 - 32
16 - 25 21-18 25-17

10

K Karkaomy BbipaxkeHuo, 0603HaYeHHOMY YnCIoM, noabepuTe
NOAXOAALLYHO MOAENb UK BblparkeHUe, 0603HaYeHHY BYKBOW.

1) 18 - 16 A)

2)17 - 13

3)12 - (10 + 6)

4)16-15 C)170+30+7-3

5)15-14 D) 100 + 250
E) (10 +8) - 16
F)10-10+5-10+ 60+ 30
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6) 25 - (10 + 4)

B)

10 8
10-10 | 10-8
710 |7-8

13- 46
18- 25




YMHOXKeHue ABY3HAYHOro YMCNa Ha ABY3HAYHOE YUCNO

5'4 YMHOXeHue B cTonbuk

Mpumep. Hanngem nponsseneHune 45 - 23. > BbIYMCAUM, BbINOAHNB

P> CHauana BbIMMCAUM NPUBAU3UTENBHOE YMHOXeHMe B CTON6MK.

3Ha4YeHune nponsBeaeHunA: 45 45

X X
45 - 23 = 1000 23 wwm 23
L 135 135

50 - 20 = 1000
" 900 + 90

1035 1035

BbINnoNHWUTE YMHOXEHME, NPeABapUTENIbHO BbIYUCAUB NPUBIM3UTENIbHOE
3HayeHue NpPounsBeaeHus.

57 -42 72-33 91-59 77 - 44
84 - 23 48 - 34 67-23 55-33

CHavana Bbl6epMTe U pewnTte npmnmepbl, nponsseaeHmMe KOTOPbIX ABNAETCA
TPEeX3Ha4YHbIM YNC/TOM.

51-25 6212 33-27 94 - 34
21-23 78 - 34 12 - 45 42 - 14
BcTaBbTe BMecTo n nogxoaAiiee 4mcno, YyTOObI PaBeHCTBO 6blno BEPHbIM.
1) (35-n)+7 =357 2)45-(n-2) =900

[ns cpasHeHna npounsseaeHnin 51 - 69 n 52 - 68 moXKHO MCNoONb30BaTb
pacnpeaenuTesibHoe CBOMCTBO CAeAYIOLMMM Pa3IMYHbIMK cnocobamu.
Mcnonb3ya gaHHOe NpaBuao, CpaBHUTe npousseneHua 53 - 67 n 54 - 68.

NpounsseneHne
52 - 68 6onblue . - . - . L1 = .
@ omasenern 51-69=51- (68+1)=51- 68+51- 1 51=684;?71
[N | 51-69Ha 17 eqnnny || 52 -68=(51+1)- 68=51- 68+68-1 =51 68+ 68
52 -68>51:69
51-69=(52—1)- 69=52- 69—69 -1=[52- 69 —69 Mponseeaetue 51 - 69

-17

52-68=52- (69—1)=52- 69—52-1 =[52- 69| —52 /,:

MeHblle npounsseaeHunA

52 - 68 Ha 17 egnHuy,
51-69<52-68

LleHa 6buneTa B TeaTp 414 WKONbHMUKA COCTaBAaeT 12 maHaToB, 41 B3POCAOro
20 maHaToB. [1nAa yeTBepToro Kaacca 6110 NnpnobpeteHo 32 6uneta ans
LWKONbHUKOB U 11 ana poautenei. CKONbKO BCEro MaHATOB 6bl210 3an1a4eHo
3a Bce bunetol?

B o NPOEKTY ANA CTPOUTENbCTBA HOBOIO 34 -X 3TAXKHOTMO 34aHUA HA KaXKA0M
¢ 3-ro no 32-o# 3Taxkax NPeayCcMOTPEHO YCTaHOBUTb 85 OKOH 04MHAKOBOM
KOHCTPYKLMKN. CKONbKO BCErO OKOH NoTpebyeTcA 3aKa3aTb A5 STUX STAXKEN?
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YMHOXKeHue ABY3HAYHOro YMCNa Ha ABY3HAYHOE YUCNO

OAWH U3 MHOXUTENen nanm oba MHOXKUTENA BblpasnuTe NPOU3BEeAEHNEM ABYX
MHOUTenen Tak, 4Tobbl ANA BbIYNCAEHMA MOXKHO ObII0 MICNONB30BaTb
paseHcTBO 25 - 4 =100.

25.12=25- (4- 3)=
=(25-4)- 3=
=100 3 =300

25-12 16-75 12 - 125
24 - 25 44 - 75 52 -150

Bbluncaute. 3anuiunTe B Havyane u CpaBHWTE Kaxaoe NpousseaeHue

B KOHLLe Kaxkaoro ctonbua etue C NpeablAyLWmM.

no ofHOMY NpUMepY. 60 - 60
37-9 91 - 99 61-59
37+ 12 91 - 88 62-58
37+ 15 91 - 77 63-57
3718 91 - 66 64 - 56
37+ 21 91 - 55

¥ Bounchute MPUMEHAA CBOMNCTBA YMHOXEHMA.
56-18-17-56 50-39-36-50 44 -42 - 40- 44
35-28-26-35 25-36-32-25 22-55-52-22

Camup 3apabaTtbiBaeT 18 maHaTOB B AeHb, paboTan B AHEBHYO CMeEHY, 1 24
MaHaTa npu paboTte B HOYHYIO CMeHY. B TeueHnn mecaya Camup BbIxoamA Ha
paboty 15 pa3 B AHEBHYO cMeHy U 13 pa3 B HOYHY0. KakoB MmecAYHbIN
3apabotok Camumpa?

(2] Mexay unppamm uncna 50265 noctaBbTe 3HAK YMHOMXKEHMA TaK, YTOObI
npousBeaeHne AByx NOAyYeHHbIX Yyncen bbino pasHo 13 250.

3anuwunTe BbiparKeHUe K 3agaue u
HalguTe ero 3HaueHue.

Ha TBOpYeCKyto BbICTaBKy, NPOBOAMMYIO
B WWKOAe, 15 eé y4aCTHMKOB npeactaBmim
no 12 pMCYHKOB KaxAbli, 13 y4acTHMKOB
no 10 pUCYHKOB, @ OAMH U3 YY4ACTHUKOB
15 pucyHkoB. Bce pucyHKM H6b1an
pa3BelwwaHbl B 5 pAaos. B Kaxxgom

paay 6bin10 0gMHAKOBOE KOIMYECTBO
pUcyHKoB. CKONbKO PUCYHKOB bOblf10

B Kaxkaom pagy’?
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YMHOKeHue TPEX3HAYHOIo Yncina Ha ABy3Ha4YHOe 4YUCNOo

5-5
Mpumep. 189 - 24 = |

p Bblumcanm npubnumsutensHoe p 3anuwem npounsseseHune B CTONOUK.
3HayeHune npounsseaeHus. x1§§
1819 . 123 = 4000 . 567
200-20=4000 378
4347

CHavana BblyucauTe I'IpM6I'IM3MT€‘I'IbHO€ npounsseneHne, a 3aTem Bbl4HUCINTE,
3anMcaB MHOXUTENU B CTONOUK. CpaBHuTe I'IpM6J'IM3MT€IIbHO€ n
AEVICTBMTEI’IbHOE 3Ha4vyeHwuA.

236 - 47 536-11 575-17 212 -189
487 - 32 404 - 43 348 - 27 608 - 115
CpasHuTe.

39-3090 131039 214-47( 30611
45154 232-37 41258 511-69
6 CTynbeB, KyNJ1IEHHbLIX 3a 75 MaHaTOB NO ONTOBOM LueHe, marasunH npoaaeT

3a 92 maHaTta. CKoNIbKO MaHaTOB BbIPYyYMUT Mara3uH, ecam npoaact 648 cTynbes?

A rewnre 3a4a4u no Tabanue. TR T
1) Ana 17 urpokos GpyT6ONLHOM KOMaHABI Bbiu oAexAa (maHar)
KyMaeHbl: BPIOKK, CBUTEP U KypTKa. O6ysb 32
CKONbKO MaHaTOB 3aM/1IaTUAN 3@ BCHO NOKYMNKY?
Pybawka 11
2) KnueHtam, kynuswunm 5 pybaluek, marasmH
AenaeT CKUAKY 6 MaHaTOB OT 06Le CyMMbl. KypTka 53
CKo/IbKO MaHaToB 3annavyeHo 3a 175 pybaluek, CauTep 26
KYNIEHHbIX AN1A YneHoB ¢paH-Knyba?
3) Yto poposke: 15 nap obysu nnm 11 KypTKa? bptoku 13
BbIno/HUTE YMHOXKeHWe No o0bpasuy.
S 445 - 40 567 - 20 20041 -30
2451 - 60 345 - 40 567 - 40 2041-30
147060/
245 - 40 567 - 60 241 -30
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YMHOKeHue TPEX3HAYHOIo Yncina Ha ABy3Ha4YHOe 4YUCNOo

BbinonHUTE YMHOXKeEHUe, Bbl6paB OANH 13 NpeanoXeHHbIX BaPNaAHTOB peLlleHNA.

132 1321204 495 - 36 408 - 56 33333
x| 124 5208
578 5820 366 - 16 48 - 56 22222
%?gg 3/1/68 541 - 28 480 - 56 444 - 44

Ha BaroHax yKa3aHO KONMYECTBO 3arpy*KeHHbIX Py1I0HOB bymaru 1 Bec
Kaxkaoro pynoHa. CKoNbKO KMiorpammoB Bymaru norpysmam B BaroHbl?

37 pynoHoB 28 pynoHoB 48 pynoHos 46 pynoHoOB E" ‘

375 Kr 425 Kr 324 kr 365 Kr ’

HalguTe 3HaueHue BblparKeHus.
4000 —-324-12 432:4-12 - 17
375-14—-332-15 8005 —-567:3-22

OnnHa aBTomobumnbHOM goporu baky-Xaumas paBHa

Xauma3

157 km. Asga Aannb paboTtaeT WopEpom pencoBoro

aBTobyca baky-Xaumas. CKO/IbKO KNNOMETPOB

npoeget AAaa AAnnb 3a MecAL,, eCau OH caenaeT

23 peica? (1 pelic - 3To NyTb TyAa 1 06paTHO) Baxy

PocT Anucel U3 ckaskm “Anuca B ctpaHe yyaec” 1 m 10 cm. MNocne Toro,
KaK OHa BbIMW/1a BULLIHEBbIN COK, ‘ g
€€ POoCT yMmeHbLKnAcA B 5 pas,
3aTem OHa Cbena Kyco4yek

TOopTa 1 Bbipocna B 15 pas.
CKONbKO BblLe UK HUXKE
CBOEro pocTta ctana Anuca?

BmecTo ¢uryp BcTaBbTe Takme YMcna, YTobbl paBeHCTBA OblIM BEPHbIMMU.

1) 10 20 30 10 20 30

(-_O)x‘=4oo k . U = 610
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YMHO}XeHue MHOro3Ha4yHoro Ymcna Ha ABY3HAa4YHOe 4YUcno

5-6 4217
X
YMHOXeHMe MHOro3Ha4yHOro Yncaa Ha ABy3HayHoe 17
29519
yucno yagobHee BbINONHUTL B CTONOMUK. +
4217
71689
BbInONHUTE YMHOMEHWNE B CTONOUK.
4217 -16 18569 - 18 1412-13
1204 -21 22 056 - 14 13008 - 12

HaliguTte npnbansntenbHoe NpomsBeneHne Yucen, OKpYrne Ux 40 CTapLuero
paspAaga.

3255-22 22 -5981 4905-76
1045-51 3911456 2912-71
[0XKNHa - CTapMHHaA Mmepa NowTy4yHoro cyeta npeameTos ( 1 AroxKMHa =12).
Bnageney marasunHa 3a 1 AlOXKUHY TapenokK 3annatmn 12 maHaTos, a npogan
Karkayto Tapenky 3a 1 maHat 80 ranukK. Kakyto npmbbiab nonyyuT Bnagened,

MarasuHa ot npogaxu 10 gloXKMH TapesoK?

Munsa — eguHMUa AnAnHbI, ucnonbdyemasn B CLUA n BennkobputaHum.

1 muna = 1600 m.

a) CKo/lbKO KMNomeTpoB cocTasnseT 4 muau ; 15 munb?

b) ABTobyc 3a 1 yac npoeskaeT 40 Muab. BbipasuTe nyTb, NpoiAeHHbIN
3a 6 YacoB B KM/IOMETpPax U meTpax.

lpuBHa (rpuBeHKa) - mepa Beca, UCNO/Ib30BaHHasA B APEBHOCTU HA TEPPUTOPUN
AsepbaligxaHa. OgHa rpusHa npnbamsntTensHo pasHa 400 r. Mupsa Patanu
AxyHA3aze nucan B CBOEM NpousseaeHumn: “IpuBHa caxapa, CTOMMOCTbHO

1 maHar, 34ecb CKynaeTca ¢ xo4y 3a NoATopa MmaHaTta”. Kakyto npubbinb mor
NoJly4MTb KyneL, B Te BpeMeHa, npogaBaslimit: a) 40 rpuseH b) 20 kr caxapa?

PaccmoTpuTe nopsagoK COCTaBIEHUA NPUMEPOB U peLLnTe mX.
3anuwuTe ewe 3 npumepa no KaxXgomy c/y4vato.

L3733 L5244 8122 6355
3347 4 452 2281 5563
8 080 5841

(47 +33) -101=8080| (52+44) -101 (81-22) - 99 = 5841 (63 —55) - 99

He BbINONHAA NMMCbMEHHbIX BbIYMCNEHUIN, ONPEeAennUTe KAaKOMY M3 AaHHbIX
yucen paBHoO npoussegeHune 49 - 2157

a) 8535 b) 10 535 c) 13535
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YMHOXXeHne MHOro3Ha4YHoro Ymcna Ha ABY3Ha4YHOe 4YUcno

BbinosnHute YMHOXeHue.

143 - 14 1089 - 55 37037 -15
143 - 21 1089 -64 37037 -18
143 - 28 1089-73 3703721
143 - 35 1089 - 82 3703724
143 - 42 1089-91 3703727

BbibepuTe BbiparkeHus, 3HayeHna Kotopbix meHble 50 000 n BbinonHuTe
YMHOeHMe.

B 568 - 69 145738 4096 - 22

1) HaliguTe nponsBeneHme TpexaHauHbIx ymcen 231 - 564,

COCTaB/1IEHHbIX U3 LI,Md)pOBbIX KapT.
1] [2] [3] [4] [5] [s]

2) M3 paHHbIX KapT COCTaBbTe ABa TPEX3HAYHbIX YMCNA TAK, YTOObI X

npounsseaeHue bblN0: a) HaUMeHbWwKUM; b) HanbonbwKUm.

BblumMcante yaobHbIM cnocobom, UCnosib3ya NepemMecTuTeNIbHOE U
coyeTaTe/IbHOE CBOMCTBA YMHOXeHMA. [poBepbTe pe3yabTaTbl Ha KafbKynATopeE.

1) 7-2-5-2-3:3-5 2) 4-5:5-8.5-5 3) 5-4-3-4-4-5-25

Bbluncnnte ynobHbIM cnocobom 3HaAYEHUE BblpaXKEHUN.

40-41-39-40 290-94 -94 - 280
85-133-133-75 104 - 110 - 106 - 104
273-76-75-273 999 - 899 — 896 - 999

B pecTopaHe Kaxkgomy pebeHKy, KOTOpbI YKUHAM CO CBOMMMU POAUTENAMM,
AAPUAY MO 2 BO3AYLWHbIX WapuKa. C 3TON LeNblo B UKD/Ie PeCTOpPaH Kynun
45 ynaKoBOK WapWKoB No 25 B Kaxkaon. B KoHLEe mecaua B pectopaHe
octanca 51 wapuk. CKONbKO AEeTEN YXKMHANO B pECTOPAHE B UKD/Ie MecaLe?

CHayana BbluncauTe NpubansnTenbHoe npounsseaeHme. Onpegenunte, Kak
no-sawemy, 60/ble UAN MeHbLIE AaHHOE NPou3BeaeHMEe AENCTBUTENBHOIO
npousseaeHns. OKONO KaxKaoro NnpounsBeaeHns 3anuwimTe cnosa 6oaswe
nnn meHowe. NpoBepbTe, BbIMUCAUB AENCTBUTENIBHOE NPOU3BEAEHME.

1245 - 41 487 - 68 407 - 21 28 -312
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O6o06watowme 3agaHuna

BMecTo LBETHbIX KBaApPaTUKOB 3anuLLmTe noaxoasauime umudpsbi.

mO07 6l 108 206
X X X X
+ 5442 + 408 + 540 + 1030
1814 MW 40 EEE EEEE
23582 3808 5940 11330

PaccmoTpuTe cnocobbl BbluMcieHUA. Pewnte npumepsl no obpasuy.

1) _213-32 2) 213-32 _ _
hoe 2132 e 213 %0 516 - 22 316- 24
*6390 _ 21330 a2 2132 705 - 35 528 - 33
6816 6816 721-77 809 - 17

Onpeaenvte Npon3BeaeHNEe KaKMUX ABYX YMCEN BbIPAXKAET KaxKaaa u3 mogenen.

1) 15[ 2) []-32 -
20 9 30 2 20 1

10

EI N3 2 Kr cBexXunx ppyKToB nonyyatoT 550 r cyxoppyKTOoB.

CKONbKO CYXOPYKTOB MOMKHO MOAYYUTb 13 128 Kr cBeXnx GpyKTOB?

PewuTe 3apa4y c NOMOLLbIO YpaBHEHUA.
Mpun geneHnn HeKOToporo Ymcna Ha 375 B YaCcTHOM nosy4vaertca 15.
Hanpaute 3to yucno.

B Brazere pa3melleHo obbaBneHne: “TpebytoTca paboTHUKM Ha Heaento.
OnnaTa MOKeT bbiTb Npoun3BeaeHa 2 cnocobamu: a) Kaxkabiit AgeHb - 20 MaHaToB;
b) B nepBbIi AeHb -7 MaHaTOB, KaXKabli cneayownii — Ha 5 maHatos 6onble.”
OnpeaenvTb: NpU Kakom cnocobe oniaTbl, MOXKHO NOJY4UTb BONbLIUIA [0XOA,
3a 7 AHel paboTbI?

Mo Kakomy npaBuny pasmelleHbl purypol? Kakon byget cneayrowas eurypa?

VX Z€X , RV ‘A%
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HdeneHne MHOrosHa4HbIX Yyncen

5-7 [Oenenue Ha Kpyrabie yncna

28:4=7
280 :10=28 280:40=7 280:40=7
2800 : 100 = 28 280:10 =28 5800 : 400'= 7
28000 : 1000 = 28 28:4=7 28000 : 4 000 = 7

280000 : 40 000 = 7

YT106bI pa3gennTb 04HO KPYI/I0e YMCN0 Ha Apyroe, Heobxoammo ybpatb

cnpaea B obowux uncnax OANHAKOBOE YHNUC/O Hynel7| M BbINOZIHUTb AeNneHne

BbinonHuTe geneHue.

48 : 8 56:7 54:6

480 : 80 560:70 540 : 60

4800 : 800 5600: 700 5400 : 600
48000 : 8 000 56000 : 7000 54000 : 6000
480000 : 80000 560000 : 70000 540000 : 60000

Bbl6epVITe napeol BblpaH(EHMVI C OANHAKOBbIMU 3HAYEHNAMMN.

3200:100: 4 3200 : 400 20000:10:5
32000:10:8 80000 :100: 8 1200 : 30
32000 : 80 1200:10: 3 80 000 : 800

Bbipasute cymmy KONMYECTBOM ByMarKHbIX Kyniop.
[ononHute Tabanuy B TeTpaaum.

aHatol | [SETEE0l | |=TEE20l
Cymma w A | Lol
4000 80 200
20 000
50 000

[ 4| PelwmnTe ypaBHEHUSA, UCNOIb3YA B3aMMOCBA3b YMHOXKEHUA U AENEeHUA.

1)45000:n =90 2) n-80=4800 3)2000: n =5
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5-8

EE

HeneHue Ha ABY3HAYHOE YUCNO

an5nM3MTeanoe 3Ha4YyeHue 4aCtHoro
Ha npumepe 162 : 31 onpegenvm npubnmsntenbHoe 3Ha4eHMe YacTHOrO.

1. Okpyrnum genutenb Ao banxkanwero gecatka: 31 ~ 30

- . 162:31~5
2. Hataem gns gennmoro 6aurKailiee Kpyrnoe 4mcno, l l
aensuleeca 6e3 octaTtka. 162—150
150:30=5
3. BeinonHum geneHwue.
15:3=5

MonyyeHHbIn pesynbTaT (5) — NnpubansnTenbHoe YacTHoe.
3anomHure! [1ns 6bICTPOro BbIMMCAEHUA MPUBAU3UTENBHOMO YAaCTHOTO ULLYT yaobHoe

Aennmoe. y,CI,O6HbIM AennmbiMm ONnA I'IpM6I'IM3MTel'IbHOI'O YaCTHOro CHYMUTaEeTCA Kpyrnoe
YNCNO, KOTOPOE MOXKHO Bbl6paTb npu nomowun Ta6l'II/1LI,bI YMHOXEHUA N KOTOPOE

6uxKe Bcero PacnonoXKeHO K Ae/IMMOMY.

Bbluncnure I'IpM6J1M3MTel'IbHOG 3Ha4YeHue 4YacCTHOro.

58:18 362:62 719 :82 809 :93

78 :41 637:82 537:58 211:33

PykoBoguTens rpynnbl TYPUCTOB U3 22 YeNnoBek OTtenb “Nebeanp”

06bABKA, UTO eXkefHeBHbIe PacXoAbl Ha NPOXKMBaHMeE 22 TypucTa

B OTeJ1e 33 OHOro Yes10BeKa MOryT COCTaBUTb Onnata
Ycnyru

npnéaunsmtenbHo ot 70 go 80 maHar. (maHar)

1) Tabnunua 3anosHeHa B COOTBETCTBUMN C KBUTAHLMEN
13 oTenAa gns Bceu rpynnbl. Belumcante npnb6amnsu-

MNpoxusaHne 820

TeNbHble 3aTPaThl HA OAHOIO YeN0BEKa MO KaXKA0MY MuTaume 790
BUAY YCAVT.
2) CXOAWTCA MW CYET, MPeACTaBAEHHbIN OTeNem, ¢ TpancnopT | 118

NPUBAN3UTENBHBIM PAacYeTOM PYKOBOAMTENS TPYNMbI?

797 TypucToB ¢ Kopabna Hago nepeBe3TH B OTe/b Ha aBTobycax no 41 yenosek
B Ka*KA0M. Kakoe HanmeHbLlee KonnM4ecTBo aBTobycos notTpebyetca ana atoro?

3anuwuTe BblpaXKeHuA € NepemMeHHbIMU, COrNAacHO YCNOBMUIO 3aau.
BbluMcanTe 3HauyeHue BbipaxKeHnn npu n = 5.

1) Awmk BmewaeT 10:n KHUr. CKONbKO NOTpebyeTcs AWMKOB,
yTOobbl yNnakoBaTb 650 KHUT?
BbiparkeHune c nepemeHHon: 650 : (10 - n)
npu n =5 3HayeHue BbipaxkeHua: 650:(10-5)=650:50=13

2) PaccTtoaHne mexay ropogamu A u B B n pa3 meHbLue, yem 500 Km.
Kaxkabi aeHb aBTObYyC npeoaoneBaeT 370 pacctosHue 4 pasa.
CKONbKO KMNOMETPOB NpoesKaeT aBTobyC 3a AeHb?

3) Hacunb pasnoxkun 42 - n potorpaduin B anbbombl no 30 WTYK B KaXKAbI.
Ckonbko anbbomos 6110 y Hacnba?
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HeneHue Ha ABY3HAYHOE YUCNO

5-9 DeneHune B cToNnb6uK

[Tpu BBIYMCIIEHUU YaCTHOTO UCIOIb3YyHTE MPUOIU3UTENBbHOE 3HAYEHHE YACTHOTO.

81:27=3 8127 186:62=3 _186 |62
813 [ 186 3
90:30=3 0 180:60 =3 0
IIposepka: 3 - 27 =81 IIposepka: 3 - 62 = 186
78:19=4 78 119 193:62=3 _193 2
76 4 Ly 18—3 3
80:20=4 2 180:60=3
IIposepka: 4-19+2=78 ITpoBepka: 3-62 +7 =193
CHayana BbluMCAUTE NPUBAUIKEHHOE, @ 3aTEM TOYHOE YacTHOe.
75:23=4 _75 123 75:23 252 :42
69 |3 84:21 165 : 25
80:20=4 © 52:13 188 : 28
MNposepka: 3-23+6=75 69 : 23 172 : 31

Mopaenb npeacrasaaeT npumep Ha geneHne. Onpeaenvte No mogenn Aenmmoe,
AenuTeNb, YaCTHOe MU OCTATOK. 3anuwinTe npmmep.

BbinonHuTe genexne c octatkom. Kak Bbl onpegennte octaTok?
33:10 228 :100 128:20 165: 40
67 :10 465 : 100 155:30 255:50

3aKkup paboTtaeT Ha aBTOMOOUNIbHOM MOMKe. Kaxapl AeHb OH MoeT
paBHOE KoIMYecTBO aBToMobuMAel. 3a aBrycT 3akup BbiMbla Bcero 207
aBTomobunen. CKonbKo aBTomobunein Mol 3aKnp B AeHb, C/IN B
aBrycTte oH He pabotan 8 aHen?

B cekuuto cambo xoTAT 3anucaTbcAa 64 yyeHuKa. KonmyectBo y4yeHWKOB B
KaXKA4oW rpynne A0/MKHO 6biTb He MeHble 10 1 He npeBblwaTb 14, a TaKxke
6bITb YETHbIM. Pacnpenennte KOAMYECTBO YY4EHMKOB B KaXKAOMW rpynne Taknum
obpaszom, 4yTobbl YMCo rpynn 66110 HaMMEHbLIMM. 3anuLKTE BCE BO3MOXKHbIE
BapWaHTLI.
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HeneHue Ha ABY3HAYHOE YUCNO

5-10 Cxonbko undp B4acTHOM?

Mpumep 1. 896 : 28 = O E
896 28
1) ) 89 > 28, nenvm 89 AecATKOB Ha 28, 3HAUYUT, YaCTHOE ABNAETCA g4 L 32
Hai 3
AEeCATKOM, TO eCTb ABY3HA4YHbIM YncaoM. Hanaem nepsyto unodpy 56
yacTtHoro 89 : 28, ncnonbsys sbipaxkeHne 90 : 30 = 3. 3anunwem B %

YACTHOM 3 U BblYMCAMM OCTATOK. OCTaTOK paBeH 5.

2) K5 pecatkam nnam 50 eanHuuam npubasnsem 6 eanHuL,. 56 eanHul, genmm Ha 28.
Ncnonb3ys 60 : 30 = 2, npoBepuM, ABAAETCA IN BTOPOM LUMdpon YacTtHoro undpa 2?
Bbluncanm ocratok. OCTaToK paBeH Hynto. 896 : 28 = 32.

Mpumep 2. 144 : 36 = 14 < 36, 14 pecAToK He genntca Ha 36, NosToMy Hago
aenutb 144 egmnHnL,. 3Ha4YUT, YaCTHOE ABAAETCA eAUHULLAMUN, TO eCTb
OAHO3Ha4YHbIM Yncaom. 144 :36 =4

Bbluncnmte cHayana Te npumepbl, B KOTOPbIX YAaCTHOE PaBHO O4HO3HAYHOMY
4YnCny, a 3aTem 1€, B KOTOPbIX YaCTHOE pPaBHO ABY3HA4YHOMY YUCAY.

241:16 296 :32 624 :24 566 :12
393:17 118: 22 798 :21 889:21

HauepTute Tabnunuy B TeTpagm 1 3anoHuUTe eé.

[Tpumepsl Eg;ggf;fwnm{mﬁ TouHblii pe3ynbrar [IpoBepka
616 :28 20 22 22 -28 =616
38-11
46 - 24
336:21
PewwuTe ypaBHeHMA.
x-27 =405 216 :x =12 x:24=18
34 -x =816 798 :x =21 x:35=16

Kakue gaHHble B 3aga4e ABNAIOTCA AMWHUMU?
Osapna Wamunb npy nomoLLm nayra, npucoe-

AVHEHHOrO K TPAKTOPY, 338 OAMH Yac BCnaxan none
naowaabto 500 m* u cobpan 240 Kr KapTodens.
PaboTas c TaKoM CKOPOCTbIO, KaKyto Naowaab
Bcnaxuean gaaa Lamunb 3a Kaxkgbie 15 MUHYT?
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HeneHue Ha ABY3HAYHOE YUCNO

MpoaHanunsnpymnTte obpaseu,. Bolumcamte npubans3nTeNbHOE U TOYHOE 3HAYEHMUA

4YaCTHOTO.
an6J'IVI3MTEI'IbHOG YacCTHoOE€:

_5*895() 18 58950 = 60 000 18 = 20
54, |1357¢% 60 000 : 20 =3 000 58950 : 18 = 3000
49
- 36 E
~13 58 950: 18 8074:11 2475:15
12690 2091:18 2706:11 8 445 : 15
% 5508 :18 36204 :11 6195 : 15
24 556 : 18 11716: 11 21300: 15

Paspennte gaHHbIe Yncna cHavyana Ha 12, a 3atem Ha 13.

2002 3003 9009 7007 6006
1001 8008 5005 4004

3a ABe Heagenu Ha Typbase TypucT AonxkeH byaeT 3annatutb
1 204 maHaTa, 32 oAHY Hepento — 756 maHart. B Kakom
cnyyae 3aTpaTbl Ha 1 geHb obxoaAaTca gewesne?

BbiNoNHUTE AeneHne ¢ ocTaTKkom u 6e3 ocTaTka.

18312 14 4121018

2452814 3642418 42570:15

67886 : 14 24710: 18 °3235:15
112005 : 15

BoinonHute genenne. Cymma umdp 4aCTHOro BCeraa AoaKHa bbiTb paBHa 14.
[MpoBepbTe OTBETbI NO 3TOMY YC/IOBUIO.

14200 : 50 12 880 : 20 45 120 - 60

KeHynb xaHym Kynuna mebenb B Kpeaut Ha 12 mecAues, a Hacnba xaHym — Ha

18 mecaues. B obuien cnokHOCTU KeHynb xaHym AonxKHa 3annatutb 2400 maHar,
a Hacuba xaHym 2880 maHaT. KTO M3 HUX M Ha CKONbKO exemecadyHo byaeT
nnatuTb 6onblue?

XonoAnnbHUK, KynaeHHbIn 3a 455 maHaToB, Bnageneu, mara3mHa npoaaeT 3a
500 maHaToB. lNpn Npoaaxe XoN104MNbHUKOB NpeanpUuHUMaTelb NOAYYUN
npubbinb B pasmepe 2 250 maHaT. CKOIbKO X0/104UbHUKOB BbI10 NpogaHo?
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O6o06watowme 3agaHuna

CHayvana BbINOAHUTE AeNeHUs, rae YacTHoe byaeT ABY3HAUYHbIM YMC/IOM,
a 3aTeM TPex3HaYHbIM YnCcAOM. KonmyecTBo UMdp B YaCTHOM Ha KaXKAOM Liare

AeNeHunA 0603HaubTE TOYKAMMU Had AENNMOM.

438651 3042 :39 2750: 25
6466 : 61 4704 : 49 1225:25
6745 : 71 6903 : 59 2475 : 25

CnyTHUK A genaet 060poT BOKpyr 3emnn 3a 12 yacos,
a cnyTHMK B Tpatut BpemeHu B 2 pasa bonbue.
CKonbKo 060pOTOB BOKPYr 3eMAun cAenaeT KarKabli
CNyTHUWK 33 1152 yaca?

LLIkone HeobxoanMmo obopyaoBaTb KOMMNLIOTEPHbIN KNacc Ha 15 mecT.

3024:27
4699 :37
6 862 :47

MpeanoxeHuna 6bian NoNyYeHbl OT ABYX KOMMNbIOTEPHbBIX KOMMNAHUNA.

1) Kakas 13 dupm npeanaraet 1 komnbiotep no 6onee
[eweBon LeHe?

2) CKoNbKO A0NXKEeH 3annaTUTb NokynaTenb 3a 13
KomnbtoTepoB pupme ELCOMP?

ELCOMP
HaumeHoBaHue | KonmuecTso (::::T) HaumeHoBaHue Konuuectso (::::T)
Mpoueccop 15 6525 Mpoueccop 15 6 645
I::/|70HM‘I;OP 15 2790 |V|0HV|TU0IO 15 2 595
AonM 17 pronm
Knasunatypa 15 405 Knasunatypa 15 420
MbiLb 15 120 MbILb 15 105

BbinonHuTe genexHune. C06epMTe OCTAaTKM B COOTBETCTBYHOLLHNE KOpO6KM.

Haliante cymmy OCTaTKOB B KOPOOKaXx.

19948 :18 77 125 :11 20075:19
20105 : 16 18 573:14
. 36442 :17
28252 : 12 222 LS
e a—— - _essee—— e a——
Ocratox 4] Ocrarox 9 [ocrarox 11]
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YMHO}XeHMe Ha Tpex3HAYHOoe YUCNO

5-11 npumep.267-243=

267 - 243 = 60 000
P> Bbluncnum npnbausutenbHoe 3Ha4eHUE NPOU3BEAEHUA.

300 - 200 = 60 000

P 3anucb cronbukom.  Bbiumcavm 267 - 243 3anucbiBan pasaMyHbIMKU cnocobamu.

1) NAE 2) 3)
267 267 243 267-243
243 8 53400
801 1068 +106 80
-1-1 6 8 C 2400 8 O 1
34 Il 64881
- 64881
64881
BbinonHute aencrems.
560 - 200 301 - 300 240 - 620 320 - 140
350 - 400 450 - 500 180 - 401 509 - 250
BbINONHUTE YMHOXEHME.
403 - 278 389211 816 - 876 2881 - 876
512 - 286 567 - 599 431 - 296 1099 - 956

Bbluncnmte cHavana I'IpVI6J1M3MTe}'IbHOE 3Ha4YeHune nponsseaeHunA, OKpyrane
ob6a mHoXKuUTENA A0 COTeH, a 3aTeM - TOYHOeE.

496 - 243 295-324 456 - 312 432 - 182

387-121 395-324 519 - 685 238 - 146

3anuwmnTe B LBETHbIE KBAaAPATUKM TaKMe Yncna, Ytobbl Ux npomsseaeHune 6bi10o
6onbwe 5 000.

\_ bonbwe 13. 400 - 14 =5 600.

Mpownsseaeqve - 378 nonxHo 6biTb 60/bLIe 5000! )
OAVMH U3 MHOXKUTeNen Npuban3nUTENbHO paBeH

378 ~ 400, noaTomy, 4TobbI NPOM3BEAEHME bbIIO
6onblUe NATU ThICAY, APYrOM MHOKUTENb A0NKEH
6bITb 60sble 10. 12 - 4=48,13 - 4 =52.

BTopbiM MHOXKUTENEM YA06HO BbIOPaTh Nt060E YKCHO,

Bbluncnane nponsseserue 14 - 378 npu
MOMOLLM KanbKynaTopa nonyymm 5292,
MpPUKKAKa NOAYYUIACh BEPHOM.

J

Il 378 M 612 M 985

«lpeyeckoe BOICKO cobpanock Noa cTeHamu

M 716

Tpowu, uTo6bI 0cBOH6OAUTL MpeKpacHyto EneHy.
MonkoBoaubl Axunnec n Ogmuccen npuLNK Co
CBOMM BOMCKOM, 4TODObI y4acTBOBaTh B 6MUTBE...»
Mpeanonoxum, 4to oHn npusenn 400 kopabnein,
Ha KaXkKA0M U3 KOTOPbIX HAXOA4MI0Cb PaBHOE
KonnyectBo BOMHOB. CKO/IbKO Kopabnen npueén
Karkabli U3 HMX, ecnmn y Oamucces 6bino 12 000,
ay Axunneca 8 000 congart?
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YMHO}XeHMe Ha Tpex3HAYHOoe YUCNO

BbIinONHUTE YMHOXKEHMe.

375312 2154-135 1452 -211
556 - 212 1243 -454 4143 - 142

Pasgenute npumepbl Ha Age rpynnbl. CHavyana pewmte npumepsl, rae 3HayeHus
npousseaeHuii bonbwe 500 000, a 3aTem - oCTasibHble Npumepbl. Ob6bACHUTE,
KaK Bbl 3TO onpeaenunu.

2 345 - 256 1842 -156 442 - 756

4287 -211 3264-312 567 - 888
Macca KHUT B 04HOM ynaKoBKe paBHa 15 Kr.
a) CKONbKO KHUT B OAHOM YNaKoBKe, eCIM Macca ogHoM KHurm 300 r?
b) CkonbKo ynakoBoK nonyumtca ns 15 000 TaKnMx KHUXKEK?
1 Kr chuBo4yHOro macna ctout 15 maHatos 25 ranuk. Macca macna B ogHoM
KopobKe - 25 Kunorpamm. Bblumcante Bbipy4YKy OT Npogaku 5 kopobok macna.

1) Echun Kaxkayto Hegento 3o0napk noceuwaet 7955 3putenei, To CKObKO
3puTenen noceTmt 3oonapk 3a rog (1 rog - 52 Hepenu)?

2) CKONbKO COCTAaBMUT ro0BasA BblipyyKa OT NPO4AXKU 6unetos B 300nNapke,

eC/I OAUH bunet cTomT 2 maHaTta 85 ranuk.

Mpw NnonmneKe caga 3a Kaxable 30 MUHYT pacxoayeTca npubansnTenbHo
120 nutpoB Boabl. CKONbKO IMTPOB BOAbI M3pPAacXxoAoBaHO, ecnu Jlenna
3aHMManacb nonmeBKoi B cagy ¢ 11:30 go 13: 307

CKoNbKO pa3 no nonyaca

@ COAEPHUTCA B MPOMEXKYTKE
- BpemeHu ot 11:30 go 13:307?

3
(2

Mpy YMHOXXEHMM HEKOTOPOro Ynca Ha 7 npousseseHune pasHaeTca 1 498.
Yemy byaeTt paBHO Npou3BeaeHNE, eC/IN 3TO YNCN0 YMHOMKUTb Ha 2577

Kakoe Hanbosnbliee M HaMMeHbLUee Konnyectso unodp byget umeTb Yncno,
KOTOpOe ABNSeTCA NPOU3BEAEHNEM @) ABYX ABYX3HAUYHbIX; b)aABYX TPeX3HaUHbIX
yncen. O6bACHUTE NPU NOMOLLM NMPUMEPOB, NPEACTABNEHHbIX HUXKE.

10- 10 99.99 100 - 100 999 - 999
CpasHuTe.
200-20-4 01600 350-4-8@300-40-3
300-20-4@240000 4-50-20@60-20-4
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leneHue Ha Tpex3Ha4YHOe YUCNo

5-12

Mpumep. 26 875 : 215 =

1. Bbluucanm npubnusutenbHoe 26875:215 = 130
3Ha4YeHue YaCcTHOro 26 : =130

2. 3anuwem B CTONBUK U Hallgem TOYHOe 3HaueHue
1) Nenum 268 coteH. Ucnonb3ysa npnbamsnTebHOe 3HaYeHue 2
YaCTHOro, Haxo4MM nepByto uMdpy YactHoro - 1. =
2) YacTHoe - TpexaHa4yHoe Ymcno. [leneHue BbinonHAeTcA
nocsea0BaTeNbHO B ApYrmMx paspagax. [locnegosatenbHO
DENATCA OeCATKM M eAUHULbI. YUUTbIBAKOTCA OCTAaTKMU NpuU
AeneHnun npeablaywmx pa3pagos. llocne Kaxaoro geneHus
B YaCTHOE BMNMCbIBaeTCA oaHa undpa.

O E

LR o

O O|w wlu1 0

N[O NN
QUT Ul

Kakoe aeneHune Hanbonee NoaxoauUT ANA HAXOKAEHUSA NPUBANIUTENBHOTO
4acTHOro? BbluMcAUTE N CPpaBHUTE pPe3yabTaThl.

1)13184:412 2)7128:891 3)2072:296
8 000 : 400 4 500 : 900 2 000 : 300
12 000 : 400 8 100 : 900 3000 : 300
10 000 : 400 7 200 : 900 2 100:300

CHayvana pewmnTe npuUmepsbl, rae 3Ha4eHne YacTHOro PaBHO OAHO3HAYHOMY
4YUCNy, a 3aTEM OCTA/IbHbIE NMPUMEPBDLI.

714 : 119 4551:123 2240:112 168 : 28

345 :115 1368 :456 12 150 : 225 1725 : 345
BbinonHuTe feneHne ¢ OCTaTKOM M NPOBepbTe OTBETHI.

1263:126 697 : 236 1607 :400

4 345 : 125 587 :126 2376:300

Paccmotpute cxemy “uenoe-yactb”, nepeueptTute ee B TeTpagb U peluute 3agauy.
KomnaHuna «ButamumH», no nponsBoacTBY COKOB, 3aKynunaa 347 AWwMKOB

A610K nepsoro copta n 132 awmKa s6aok BToporo copta. A610K nepsoro

copTa 6b110 Ha 3 T 870 Kr 6onblue, Yem A6GNOK BTOPOro copTa.

347 auuKoB
CKO/NbKO KMA0rpaMm KaxXaoro copTa Kynumia KOmMnaHuAa, A

€CNN B KaxKAoM silmKe bbl10 ogMHaKoBoe ALMKN 132
KonunyectBo s16/10K? nepsbIn copT
—
ALLNKA 132 |31870«kr
Bbluncnure. BTOPOIi copT

25 - (20 005 — 4 015) + (250 000 — 500) : 250
(5000 — 4 080) : 115 + (10 000 — 8 512) : 124
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leneHue Ha Tpex3Ha4YHOe YUCNo

22 T 345 Kr nweHULbl 3acbiNain B MELLKM BMECTUMOCTbIO NO 245 Kr Kaxabin. CKONbKO
Noy4YNMNoCb MelKoB? CKONbKO KMAOrPaMMOB MLLUEHULbI HYKHO, YTOObI
3aMno/IHUTb NOC/eAHUI MELIOoK?

1 cm Ha nnaHe B AeNCTBUTENBHOCTU COOTBETCTBYET

200 cm. PewnTe, BbINONHMB COOTBETCTBYIOLLUNE KyxHs FoCTUHAR
n3mepeHms.

a) 3anuwmnTe pasmepbl KaxKaoM KOMHaTbl Ha PUCYHKE.

b) Hangute Bce AencTBUTEIbHbIE Pa3mepbl. Kopupop

c) Ha cko/ibKO naowaab cnasibHU MeHbLLIE e e T —

NAoLWaAan roCTUHHON?

Manbili 3an KMHOTeaTpa BMeLLaeT 150 3puTenei. 3a Hegento Ha Npembepe
B 3TOM 3a/e nobbiBano 4 500 3putenen, 3anoHUB Bce mecta. CKONbKO pas
AEeMOHCTpupoBanca puabm 3a Heaento?

BbinonHuTte geneHue.

6 750 :150 3108:222 21 255:195
11770: 214 5328:333 15210: 195
10396 :113 10 656 : 444 5328:444

Ha KoHkypce «HoBble KW306peTeHMA» yyawmeca NPOAEMOHCTPUPOBANN
NOArOoTOBNAEHHbIE MMM HOBble ycTponcTtBa. OgHa M3 rpynn y4vauwmxca
npeacTaBuaa yCcTpPoMCTBO, no3ssondAwwee noayuntb ns 100 Kr macamH 35 n
macna. A no umetowenca TexHonorum us 100 Kr macanH noay4datoT 25 1 macna.
Ha ckonbko AMTpoB 60/blIE MOKHO NOAYYUTb Macaa U3 OAHOM TOHHbI MAaC/IuH
NO HOBOWM TEXHO/IOTUWN B CPABHEHMMW CO CTApPOM?

CeTyaTbl MUTOH CaMan AJIMHHAA 3MeA, 3MeA - HUTb - CAMbliA KOPOTKUIM TUN 3MEN.
JNvHa ceTyaTtoro NMToHa 6 m 25 cm, AnnHa 3meun-Hmutn coctasasaet 108 mm. Bo
CKONbKO NPUBAN3NUTENBHO Pa3 CeTYaTbIM NUTOH

ANnHHee 3MEeN-HUTU?

PewwTe ypaBHeHUA.

a)372:x=124 b) x:125 =625 c)211-x=1266 d)230-x=575-4
1) Konnuectso gHel B roay ( 1 rog =365 gHelt) yMHOXKbTe Ha KONMYECTBO AHEN B
opgHom mecaue (30 gHelt). MonyyeHHOe Npon3BeAeHME pa3fennTe Ha Takoe
4yncno, Ytobbl NONYYMNOCH KOIMYECTBO AHENM 3a ABa roaa.

2) MonbwaH Ha Bonpoc "CKkonbko Tebe net?" otBetnna tak: 4000 aHen.
BbipasuTe Bo3pact MonblaH B rogax, mecauax u aHsax (1 mecau, 30 gHen).
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5-13 3apaaum Ha ABUXKEHUe

PeweHue 3apau4

CKOpOCTb — 3TO BE/IMUYMHA, ONpeaenArLwan NPonaeHHbIN NyTb
3a eanHuuy Bpemenu (1 yac, 1 muHyTa, 1 cekyHaa).
EaMHMUpbl M3MmepeHua ckopocTu: 1 km/u, 1 Km/muH, 1 m/muH,
1 m/cnT. a. Ckopoctb aBToMo6UAA 70 KM/Y -3TO 3HAUUT,

YyTO aBTOMObOMADL 3a 1 yac npoexan 70 Km.

PewwuTe 3agauun, ucnonb3ya npasuna u obpasupil.

Haiiaute pacctosiHme. PaccTtosiHMe = CKOpOCTb - Bpems

1) MyTb, KOTOPbLIN Npoexan aBToMobU/b 3a 4 Yaca Co CKOPOCTbIO 60 KM/u;

MyTtb: 60 - 4 = 240 (km)
2) AncTaHuMIo, KOTOPYIO MPOLLEN newexos 3a 5 MUHYT co ckopocTbio 100 M/MuH;
3) PacctosHMe, KOTOpOoe NPONEeTUT pakeTa 3a 60 ceKyHA, co ckopocTbio 12 Km/c?

Hairgute cKopocCTb. CKOpOCTb = paccTofHUe : Bpems

1) CKopocTb MOTOUMKAUCTA, NpoexaBlero 150 Km 3a 3 yaca
Ckopoctb: 150 : 3 =50 (km/u)

2) CKopOCTb NbIXKHUKA, npeogoneswero guctanumio 1000 m 3a 5 muH.

3) CkopocTb rpy30Boro aBTomobunn, npoexaswero 220 Km 3a 4 yaca.

Haupgute Bpems. Bpemsa = pacctosiHue : CKOPOCTb

1) Bpems, 3a KoTopoe aBToMob6MAb Npoexan 320 KM co CKOpocTbio 80 KMm/y
Bpems: 320 : 80 = 4 (yaca)

2) Bpems, 3a KoTopoe Tensoxoa npon/bia 300 KM Co CKOPOCTbo 25 Km/u.

3) Bpems, 3a KoTopoe aBTOMObMb npoexan 450 KM Co CKOPOCTbO 75 Km/u.

a) Hangute nyTb, NnpoMiaeHHbIN aBTomobuaem 3a 2 Yaca; 3a 5 yacos
ABUMKYLLIMMCA CO CKOPOCTbo 80 Km/Y .

b) 3a cKONbKO BpeMeHM NeLwexoa, ABUKYLLMIACA CO CKOPOCTbIO 5 Km/u,
nponaet nytb 10 Km; 15 Km?

c) Hallante ckopocCTb BeoCuNeamcTa 3a MUHYTY, eC/iv 3a 25 MUHYT OH
npoesxaet 12 Km.

a) HaliauTte Bpems 3a KOTOpOe aT/eT, ABUNKYLLMIACA CO CKOPOCTbo 250 m/MUH.
npoberaet 1 250 m.

b) Haliaute Bpems, 3a KOTopoe Kopabab, ABUMKYLLMIACA CO CKOPOCTbIO 60 KMm/Y,
nponabiBaeTt pacctoaHme B 300 Km.

c) NepB.bit aTneT 6eKnUT co ckopocTbio 400 M B MUHYTY. PaccTosiHMe, KoTopoe
OH npeoaoneBaeT 3a 3 MMHYTbI, BTOPOI aTaeT npoberaeT 3a 4 MUHYTbI.

C KaKOM CKOPOCTbIO B MUHYTY BeXUT BTOpOn aTneT?
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PeweHue 3apauy

Mbi noJsibyemca CyxonyTHbim, MOPCKUM U BO34YyLWHbIM BUAAMU
TPpaHCNnopTa. OHu TaKXKe Pa3snnN4YaroTCA CKOPOCTAMM. CHMAOMETP -

370 NpU60OP, KOTOPbIi NOKa3bIBAET CKOPOCTb TPAHCMOPTa B N1060M MOMEHT

BpemeHU. Kaxkabii BUA TpaHCNOPTa OCHALWLEH AaHHbIM npubopom.

a) Hangute nyTb, NpoiAeHHbIM TPAHCNOPTHLIM CPEeACTBOM MO 3aaHHOM
CKOPOCTU U BPEMEHM.

b) BbibepuTe oaMH U3 BUAOB HA3EMHOIO, MOPCKOIO M BOAHOMO TPaHCNopTa

n cobepute 0 HUX MHPOPMaLULO. 3annLnTe MHGOPMALIMIO O CAMOM

CKOPOCTHOM, camom 60/1bLIOM, CAMOM BMECTUTE/IbHOM U3 BCEX

COBPEMEHHbIX BUA0B TpaHCMnopTa.
ABTOMOOBUANDbL

Bpemsa B yacax Bpemsa B yacax
CropocTb 1 2 3 4 5 Ckopoctb| 1 | 2 31| 4 5
70 km/uac 70 km | 140 km 120 km/uac
100 km/uac 90 km/uac
80 km/yac 230 km/yac
Camoner Kopabnb

Bpems B 4yacax Bpems B yacax
Ckopoctb | 1 2 13 |4 5 Ckopoctb | 1 | 2 | 3|4 | 5
600 km/yac 18 km/uac
550 km/uac 24 km/uac
650 km/uac 30 km/uac
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PeweHune 3apauv

B Tabnuue npeacrasneHa HGopmaLMs O PAacCTOAHUM, KOTOPOe NpeoaosieBaeT
TpaHcnopT 3a 1 yac. Mo gaHHbIM Tabanubl HANAUTE NYTb, NPOMAEHHbIN 33
YyKa3aHHOe Bpems M 3anosiHuTe Tabanuy.

Bpems 1uac 2 vaca | 3 yaca |5 uacos|30 mun|15 mun| 10 mun
Sl 60 km/uac Iy H N H B
Sl
LIRE 120w [l |H |(H H H = =
—z— 720wmac [ (0 (0 ([ W W =
hi
- 24 km/uac . E H B H B

PacctosaHue oT baky go Ctambyna npnbamsntensHo 2220 km. B KoTopom yacy,
No MecTHoOMy BpemeHu, camoneT, BbineTteBwnii B 08:30, aonetut go Ctambyna,
€C/n 3a Yac OH nposnetaet 740 Km?

PacctoaHue ot lasaxa ao Kiopaamupa 300 Km. Cembsa AliTaH Bblexana u3 lasaxa
B Kiopgamup B 14:25, a cemba Kepuma yepes 45 MUHYT nocne HUx. ABTOMobub
AliTaH npoe3xKaeT 3a Yac 60 Km, a aBTomobunb Kepuma - 75 Kkm. B KoTopom vacy
Kaxaas n3 cemen gobepetca go Kropgammpa?

Mnbrap v Pawag npuesKatoT B LWKONY,
PacnoONOMKEeHHY Ha pacCTOAHNM 5 Km 200 m,

Ha Benocunegax. Mnbrap gobupaerca oo WKOAbI
3a 40 muHyT, a Pawag 3a 25 mmHyT. HanauTte Kakown
NyTb NPEOA0NEBAET 32 MUHYTY KaXKAbI U3 HUX.

Moe3p 3a yac npoaenbiBaeT pacctosiHue B 120 km. Hanaute paccrtoaHue,
KOTOpOe noesa npoesrKaeT 3a:
a) 14ac 10 muH., b) 2 yaca 45 muH.; c) 3 yaca 40 MUH.

MpepacTaBbTe, YTO BbI €LEe HAaXOAUTECh HA PACCTOAHUMN }m;@mf’
200 m OT WKONbI, @ A0 3BOHKA OCTA/IOCb BCErO 5 MUH. S g
Ecnn Bbl Ha Benocuneae 3a CEKyHAy npoesxKaete 2 m,

CMOKeTe 211 Bbl NONACTb B LUKOJly BOBPeMA?
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PeweHue 3apau

HuxKe npepcTaBneHbl 3a4a4M Ha KaXKAbli
KOHKpPEeTHbIi meToa,. Bbibepute metop,
COOTBETCTBYIOLMIA PELLEeHUIO 3a4auM.

lenapa (Kopoab 0XOTbl) 3@ MUHYTY NpoberaeT
1500 m, a 3aqau, - 60 M. 3a CKO/IbKO MUHYT
3aAL, NpeoaoeeT paccToAaHMe, KoTopoe
renapg npoberaet 3a 3 MUHYTbI?

=

CeBAa Kynuaa HECKONbKO KHUT -
3HUMKNONEeAUN N CKa3ok. LleHa
O4HOM 3HUMKNAONeANMU - 7 MaHATOB,
LeHa OHOW KHUTMN CO CKa3Kamm

4 maHaTa. 3a Bce KHuru Cesaa
3annatmna 30 maHaTtoB. CKONbKO
KHWUT Kaxkgoro Buaa Kynuna Cespa?

Mepn, Mapbam 1 AATaH urpatot

Urpy ¢ ABymaA npbirankamu. B atom mnrpe
0BOE KPYTAT BEPEBKW, a OAMH NpbIraer.
CKONbKMMM BO3MOXKHbIMW BapUaHTamMm
OHW MOTYT OpraHu3oBaTb Urpy? Ecam K
urpe npucoegmuutca CabuHa, 1o
CKOJIbKO BapWaHTOB CTaHET Npu aTom?
Ceung n Kepnm Ha ynakoBKy E
A610K noTpaTuUAn 35 MUHYT, Ha

ynakoBKy rpyuw - 1 yac 10 muHyT.

OHM 3aKoHYMAM paboTy B 12:30.

Bo ckonbko Ceng 1 Kepum Havanm

paboty?

Jlornyeckui Bbibop
Mpy NOMOLLM PUCYHKA

Mo gerictBUAM

Mopbop 1 NpoBepKa

HauuHas c nocneaHero AaHHOro

C nomoulbto Tabau,

® 3agaHMem CnncKa

Oom duaaHn, ee 6abyLLKK, a TaKKe
340aHMe BaHKa M LWKONbl HAaXoAATCA
Ha OA4HOW CTOPOHE YNLbl B YKa3aH-
HOM nocneposBaTenbHOCTH. [lom
duaaH HaxoaMTCA Ha PacCTOAHUMU

4 km oT 6aHKa, a 4om 6abyLwKK
PaCcNONOXeH Ha PACCTOAHUN 2 KM
OT baHKa 1 Ha PacCTOHUKN 3 KM OT
LWKOAbl. CKONIbKO KU/IOMETPOB

oT foma duaaH A0 WKobI?

lepoamu mynbtdpuabma ABNAKOTCA
OCbMMHOT, UbINJEHOK U LWEHOK. Nx
30BYT PnukK, Ynuk n Muk. Y dnumka
6onblue Bcero Hor. Konnyecrtso Hor
y Ynumka meHbLue, yem y MukKa.
HanguTte nma Kaxkaoro s repoes.

Cpeam 10 yyawmxca Knacca, B KOTOPOM yumTtca AaH, 6bin npoBeaeH onpoc
KyZ4a OHM OTMPaBATCA ryNATb B BbIXOAHbIe. bblan nonyyeHbl cheaytoumne
OTBETbI: aKBaNapkK, 300MapK, IyHanapkK, akBanapkK, akBanapk, 300NapkK,

NlYyHanapK, 300MNapK, akBanapkK, NyHanapk. Ka
OTNpaBMTCA KNacc AsiH B BbIXOAHbIE?
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O6o06watowme 3agaHuna

Bbluncaure.
58 .7 58-77
858 -7 858 -77
2858 -7 2858 - 77
42858 - 7 42858 - 77

58 -777
858 - 777
2858 - 777
42858 - 777

MopbepuTte BTOPOM MHOXKMUTENL TaKUM 06pa3om, YTobObl 3HaYEHME
npounsseneHuns 6bI10 B yKa3aHHOM UHTepBasie.

MHoxuntenb MHoXutenb
1) 48 X—-,
2) 120 X—->
3) 1200 X—->
4) 4500 ><—->

MNopbepute genntenb TakMm o6pa3om, YTobbl 3HaUYEHUE YacTHOTo H6bI10

B YKAa3aHHOM UHTEPBAJIE.

dennmoe dennmoe
1) 84 =
2) 432 :
3) 15000 .
4) 15000 :

TeKcT, HaneyaTaHHbIM Ha KoMmnbloTepe, cocTouT n3 3584 crtpoyek. CoHa

NpousseneHune
MeXKay YNCnamu

500 n 600

2 000 1 3 000

4 000 n 5000
50 000 n 60 000

YacTtHoe
MeXay Yncnamm

201 30
30un 40

400 » 500

30mn 40

pa3buna ero No 28 CTPoYEK Ha Karkayt cTpaHuuy. M3-3a Toro, 4to Nosy4ynnochb

MHOTO CTPaHUL,, el NpUWAOCh A06aBUTb Ha KaXKAayo CTPaHULY eLwé no 4 CTPOYKM.

Ha CKONbKO MeHbLUe CTaNo CTPaHuUL,?

Ooma Camepna, 3axpbl 1 3eiHab pacnonoKeHbl

TaK, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe, rae 1 cm
cootsetcTByeT 1000 meTpam. CornacHo
YCNOBUIO onpeaenvte AencTBUTENbHble
PaCCTOAHUA MeXAy AOMaMM.

Camep,
[]

0o 0
0

3axpa

3elMHab

Ha yuyactke nnowaapto 182 530 KBagpaTHbIX METPOB Nocaannu GpyKToBble

AepesBbA, OBOWNM U 3epHOBbLIE. i 4acTb BCEMN naowaan OTBENUN NOL d)pyKTOBbIe

5

Aepesbsa. Ha ocTaBLueics 4acTu NOPOBHY NOCaAnIvN OBOLLM M 3epHOBble. KaKyto

naowaab 3aHANNU 3epHOBbIe?
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O6o06watowme 3agaHuna

3anuwnTe NnpuMepbl Ha AeneHne, UCNOMb3yA KaXao0e YMCN0, AaHHOe BHU3Y,
OAWNH pas.

2058 3708 5
3 5259 1059 g6

4236 5 7 =
12 530 36 813 4 9 412 2506

Kaxkgoe paBeHCTBO ABAAETCA I'IpOBepI-(Ol‘/i ,D,eDIICTBMﬂ aeneHuna. 3anuwnte
M BbINOJIHUTE ANA KaXXA0ro paBeHCTBa AeNNEeHUE.

567 -4=2268 4433-7=31031
1036-3+2=3110 1155-6+3=6933
12 009 - 5 =60 045 2266-8=18 128

HaiTtn nponsseaeHmne ntoboro ymcna Ha 25 MOXKHO, pa3aenunBs 3TO YNCNO0 Ha 4 U
yMHOXuB Ha 100. MNposepbTe 3TO yTBEPKAEHME.

88-25=2200 88 128 4404
88:4-100=22-100 =2 200
884 404 8808
1208 1224 444

N3 ropoaa A o4HOBpPEMEHHO B OAHOM M TOM }Ke HanpaBAeHUN Bblexan
aBTObYyC M aBTOMObBUAbL. ABTODYC 3a Yac npoesrKaeT 65 Km, a aBTomobunb
80 KM. Ha CKO/IbKO KM/IOMETPOB Yepes TpM Yaca aBTOMOOMU/Ib OKarXKeTcA
Aanblue aBTobyca?

Hanaute yactHoe
72 000:1 200 44 000:1 100 96 000 : 24 000
84 000 : 14 000 90 000 :1 500 810 000 : 90 000

Ocud rosopuT: «Korga a BbipacTy, A 6yay neyb nuuuy. Ecam B Ae€Hb NPUroTOBUTL
100 nuuy, 1 npoaaTb Mx 3a 1 maHaT, To ¢ 1 000 000 NuuL, MOXKHO 3apaboTaTb
MHOro AeHer. Ho ans aToro notpebyeTca MHOrO BpeMeEHMU. »

MNotom oH gobasnsaet: «OTKpoto 10 marasmHoB 1 byay npoaasatb no 100

LWTYK B KaXKgom. Ho 1 ana atoro Toxke notTpebyeTcs MHOTO BPpEMEHW. »

CKONIbKO MHe HYXHO ByaeT OTKPbITb MarasnHoB, 4Tobbl Nnpoaasaa 100 wTyK

B Kaxkaom, npoaatb 1 000 000 nuuy, 3a 10 gHen?». Obcyante mHeHmnA KOcnda

N OTBETLTE HA ero BONPOCHI, BbIMMCANB COOTBETCTBEHHbIE MPOMENKYTKM BPEMEHMU.
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O6o06watowme 3agaHuna

Pasgennte gaHHble YMcaa Ha Cymmy ux umdp.

L¥2+5+6+4=18 12564 4026 14395
12564 |18/
108 4 53562 56506 9761 63217
~ 176 d

YacTb marmctpanbHOM A4OPOrn, NPOXoaALLer BAOb NOCeKa, paBHa 12 Km 456 m.

[ns ocBeLweHnA 3TOM YacTM A4oporn no obenm CTopoHam Yyepes Kaxkaple 12 m
YCTAaHOB/IEHbI 3/1eKTpMYeckne ctonbbl. CKOIbKO 3NEKTPUYECKUX CTONOBOB Ha 3TOM
yactu goporm? He 3abyabTte yyecTb NnepBbii CcTONO.

BbinonHuTe geincTemnA no cxeme.

12 450 15 42 246 18 1260 14

!
-

[ns BbINO/NHEHWA 3a4aHWNS CHa4YaNa NOCTPOMTE CXEMbl KaK B 3a4aHuK 3,
a 3aTeM NpousBeaunTe BblYUCAEHUA.

- pasgenute 3 125 Ha 125, a 10 000 Ha 250, n HanauTe NnpomnsseaeHne
NONYYEHHbIX YACTHbIX.

Q?; \@/

- npounsBeaeHne 457 n 28 pasgenute Ha pa3HocTb 200 u1 186.
- K npounsBeaeHunto 25 1 36 npubasbte 240, NONYYEHHbIN pe3ynbTaT
pasgenute Ha 10.

Ha ocHoBe gaHHbIX HaauTe NPUbAN3INTENbHO PacCTOAHUE, KOTOpOoe
nNponeTaloT NTULbI 3a Yac.

AucT 3a aBa aHa nponeTtaeT 610 Km, cagoBbii Bopobei 2 200 kKm 3a 10 aHel,
Kawkanaak 1 300 km 3a 7 gHen 1 3eneHoronosbin rycb 1 600 km 3a 5 gHen.

O60cCHYyiiTe NpU NOMOLLY KOHKPETHbIX NPUMEPOB HaA YMCaMu.

OpaunHakoBble BYKBbI BblpaXKatoT ognHaKoBble undpbl. Kakaa 3anncb BepHa?

a) ABAB : AB =1001 b) ABAB : AB = 101 c) ABAB: AB =111
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Cbop u npeacraBneHune

nHpopmauuu

Yemy Bbl HAY4YUTECH
B 3TOM pasjee?

S

BblpaXaTb MHPOPMALMIO, AAHHYIO
B pPa3/INYHbIX rpadpuyecknx popmax

NpeAcTaBAATb MHPOPMALMIO
B pa3/IMYHbIX rpadpuyecknx ¢opmax

onpeaensaTb Ha OCHoBe UHpopmaLumn
cpegHee apudmeTunyeckoe,
Hanbonblwyio pa3HOCTb, Hanbonee
4YacTo NOBTOPAIOLWMICA pe3ynbTart

Bblpa*KaTb CZ10BaMU BEPOATHOCTb

BblpaXKaTb APO6bIO BEPOATHOCTb

OTMEeYaTb TOYKU U PUCOBATb pPas/iNYHbIe
PUCYHKM HA KOOPAUHATHOM ceTKe

BblpaXKaTb Bpemsa C TOYHOCTbIO A0
MUHYTbI

pelwwaTb pa3nunyHble 3apa4Un
C AeHEeXXHbIMM pacyeTamm

MpoekTHas pabota no pasgeny

KonnekTtuB WKONbI

v—

! Cobepute nHpopmaumio o
KO/IMYecTBe yuutesnen U yyawmxca
BalLEeN LWKOJIbl. Y3HaliTe KOIMYecTBo
TEXHUYECKOro NepcoHana
(bubnuorekapeir, ybopwmu,

pPaboTHUKOB CTONI0BOM U T.4,)

NpeacTtasbTe MHPOPMaLUIO B BUgE
Tabnuupbl.

MpepcraBbTe B BUAE ABYXCTON6-
yaroro 6aprpada uHpopmauyuio
0 KoAn4yecTse AeBOoYEK U Mab-
UMKOB, 06y4aloLMXCA B HAYab-
HOM LWIKO/NE U B CTapLUMnX
Knaccax.




CpepHee apudpmeTnueckoe

6-1

3apaya. facaH M dNbMaH COPEBHOBANUCD, KTO Aanblue BPOCUT KYCOK AepeBAHHOro bpycka.

Mocne TOro, Kak Kaxapln 6pocmn no 5 pas, oHW cpaBHUAN CBOW Pe3yabTaThl.
Pesynbratbl [@caHa: 9 m, 14 m, 9 m, 15 m, 13 m.
Pesynbratbl 9nbmaHa: 10 m, 15m, 11 m, 10 m, 9 m.
Kaxkapi N3 manb4mMKoB cumTaeT cebs nobegutenem. Kak Bbl gymaeTe, No KaKMm
pe3ynbTaTaM OHU CYMTAlOT cebsa nobeantenammn?

PeweHne
Mo onpeaeneHHbIM KPUTEPUAM KaxKabl U3 Manb4ymKoB npaB. OgHako ana
onpeaeneHuna nobegmtenn, o6bIYHO, UCNONb3YIOT 3HAYEHME CpeaHEro
apudPmeTMyecKoro pesynbTaTos.
OnAa HaxoXpeHuA cpegHero apupmeTUUecKoro CKN1aabiBaloTcA pesynbraThl,
M NoNAy4YeHHaA Cymma AeIMTCA Ha UX KOUYeCTBO.
CpegHee 3HayYeHue pe3ynbraTos [acaHa:
(9+14+9+15+13):5=60:5=12 (m)
CpegHee 3Ha4YeHMe pe3ynbTaToB d/ibMaHa:
(10+15+11+10+9):5=55:5=11 (m)
Mo cpegHUM 3HaYeHMAM pe3ynbTaTtoB [acaH - nobeaguTens.

Yemy paBHO cpeaHee apupmeTmyeckoe uncen?

1) 28, 36, 19, 41 3) 115, 116, 169, 100, 120

2) 136, 140, 147 4) 245, 236, 235, 280

Kamana cgana 4 npobHbIX 3K3aMeHa NO cneumanbHOCTU. B nepsbii
pa3 oHa Habpana 224, Bo BTOpOoM pa3 - 200, B Tpetun pa3s - 270,
B YeTBepTbiM - 230 6annos. Yemy paBHO cpegHee Konmyectso 6annos,
HabpaHHbIX Kamanen?

Pacxoabl aaam PacMma Ha NpoAyKTbl 33 O4HY Heaento exXkegHEeBHO
coctasnanun 14 maH., 27 maH., 50 maH., 76 maH., 25 maH., 35 maH., 95 maH.

CKONbKO B CpeiHEM exxeiHeBHO pacxoayeT Aaaa Pacum Ha NpoayKTbi?

ATneT 3anucbiBaeT pPacCTOAHMA, KOTOpble OH Npoberaet Ha TPEHUPOBKAX
32 MUHYTY. YeTbipe noayyeHHbIX pe3ynbrata pasHbl 420 m, 380 m, 400m
n 480 m. HanauTe cpeaHIoo CKOPOCTb aTaeTa 32 MUHYTY.

Teta Paxuna cmewana 1 Kr yasg ctommocTbio 11 maHaToB M 1 Kryad
CTOMMOCTbIO 8 MaHaToB. HaauTe LeHy 3a 1 Kr cMeLlaHHOro Yas.

He 3abyapbTe yyecTb OCTATOK.
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MpoaHanusnpyiTte n npeacrasbre MHGOPMaALUIO

6-2 B Tabanue aaHbl pesynbtathl 3abera 5 yyawmxcsa Ha 100 m.

Bpemsa
Pesynbratbl cekyHaamm: 19, 17, 21, 24, 19

3 Umsa (cekyHpa)
[na aHanusa MHOPMaLMM UCMONb3YIOT PAA NOKasaTene.

PaccmoTpum mx Ha npumepe: nbMUp 19
CpegHee apudmeTnyeckoe, HanbonbLlaa PasHOCTb,

Hanbonee YacTo NOBTOPAOLWMIACA Pe3ynbTaT, ABAAKTCA MoHa 17
Hanbonee 4acTo NCNO/Ib3yEMbIMW NOKa3aTENAMM.

1) CpegHee apudpmeTnueckoe - cpeaHU pesynbrar: Capsap 21
Pe3ynbTaTbl CKIAAbIBAOTCA U AENATCA Ha KOIMYECTBO 24

y4acTHMKOB. (19 + 17 +21+24+19):5=100:5 = 20 (cekyng) |_Kaman
B cpegHem getun npoberatot 100 m 3a 20 ceKyHA,

19

3apuda

2) Hanbonbluana pa3sHOCTb NOKa3bIBAET Pa3HULY Mexay
Hanbonblwmm (Kaman) M HaumeHblwnm (MtoHal) pesynbtatamu. 24 — 17 = 7 (cekyHA)
3) Haubonee yacTo noBTOPAOLWMIACA (BCTPEUYaEMbIii) pe3ynbTaT: 19 cekyHA.

Kak BugHoO Hanbonee 4acto NOBTOPAIOLLMIACA pe3ynbTaT 6M30K K cpegHemy
apuomeTmyeckomy.

1) B Tabnnue AaHO KOIMYECTBO NPaBU/IbHbIX OTBETOB y4alumxca Ha 20 Bonpocos.

Mo Tabnuue HalipuTe: Ums MpasunbHble Ums MpaBunbHble
a) cpegHee apndmeTUYeCcKoe; oTBeThI oTBeTbI
Aannb 9 nnapa 11
b) HanbonbLyo pasHOCT; A Aunap
o Anuna 17 ®apxag, 11
C) Hanbonee YacTo NOBTOPAOLMIACA
baragyp 11 CaHaH 13
pe3ynbraT;
g Baxap 16 Cabupa 11
CpaBHUTe cpeaHee apnupmeTu-
) P PEA pud Oxammna 15 Tanex 6

yeckoe ¢ Hambonee 4acto
NOBTOPAIOLLMMCA Pe3y/ibTaToM.
2) NpoaHanusnpyinTe pesynbTaTtbl NOCAEAHETO CYMMATUBHOIO OLEHUBAHUA,
npoBeAeHHOro B BalleM Knacce. OnpegenuTe cpegHee apudmeTnyeckoe,
HaMboNbLIYIO PAa3HOCTb, Hanboiee YacTo NOBTOPAIOLIMIACA Pe3yNbTarT.

Mo KonuyectBy Kyb6OB onpeaennTe Kakon Moaenn COOTBETCTBYET KaKoe M3 YCI0BUMA.

1) Hanbonee yacto nosTopsatouieeca Konuyectso -9  3) CpegHee apudmeTtnueckoe -3

2) CpegHe apudmeTnyeckoe -5 4) Hanbonbluana pasHOCTb - 8
A- B- & C- <& D-
uEN o° o
19 i o° <O 1©
o, N °y° SANH 1© N
o \O O (|| © O ||| O \O \O
offe] 5 o] o[l lilfo 1] o] o] o
o || © o | © O |[|© O ||| O o] o QO || O
N N— — Ne—
O || © O‘O O (|| © O\O \O le) O || o O || O
OO [|O O\O O (|| © O ||| O QO |lo [eN|Ke) o OFD‘ QO ||| ©
offoeffello|l o O ||| © O ||| O olloffoflo]lo O | O UEI QO || O
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B aByxctonbuyatom baprpade faHO YNCNO 3pUTENEN: MYKUNH U KEHLLMH,
NPOCMOTPEBLUMX HOBbIN PUNbM B KMHOTEATpE.

1) Yemy paBHa pasHuLa MexXay
06LWMM KONNMYECTBOM 3pUTenei
MYKUYMH U 3pUTENEN KEHLMH?

2) BepHo v yTBEpPKAEHME, YTO
KO/INYECTBO YKEHLUWH,
npocmoTpeBwnx ¢unom B 18:00 n
20:00, 6onblie 150-tn?

3) NpeacTaBbTe MHGOPMaALMIO,
NOATBEPXHKAAIOLLYIO, UTO
«KOJINYECTBO MYXKUYUH B TeyeHue
OHA YBENNYNBANOCHY.

4) Ha Kakom ceaHce 6b110
HanbosblLee YNCNO 3puUTenen?

5) Yemy paBHO cpeaHee KONMYecTBo

Yucno 3putenen

90 4

80
70
60
50
40
30

20 7
10+

HoBbiit punbm

A
| 85
79
1 25
16:00 18:00  20:00
Bpems

. KeHWmHbI . My>KYMHbI

3puteneit a) )KeHuwmH; b) My>K4YnMH Ha 0o4HOM ceaHce HOBOro puabma?

Ha 6aprpade nokazaHO KOMYECTBO KUTENEN OAHOWN AepeBHM 3a 5 neT. No
AaHHbIM baprpacda co3ganTte npeseHTaumio. MpeactaBbTe MHGOPMALMIO B BUAE

Tabnnubl.
A
- I KonunuectBo cenbcKoro HaceneHus
S 250 -
[}
g 200
o
z
T 150 -
G
© 100
i
s 50
(8]
5
2003 2004 2005 2006 2007 ropa
B Tabnnue aaHa nHbopmauma o6 ypoxkae YporkaiiHocTb 3a 5 net
nweHnubl U AYMMeHA, BblpalleHHbIX MweHunuya AumeHb
fopa (ToHH) (ToHH)
depmepom 3a 5 ner.
1) MocTpouTe no Tabnuue ABYXCToNOYATLIN 2006 15 14
6aprpa¢. 2007 18 14
2) KakoBa cpegHerogoBas ypoXKalHOCTb 2008 9 6
nweHuubl? 2009 18 11
3) KakoBa cpegHeronoBas ypoXKalHOCTb 2010 20 10

AYMeHAa?
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U3yuunTe n npeacrasbTe MHGOPMaLUIO

[pad MK NOKa3bIBAET MSMEHEHNE TEMMNEPATYPbI B TEYEHUU OAHON Heaenn anpens.

1) Mo rpaduky npeacraBbTe
COOTBETCTBYIOLLYHO
nHbopmaumto:

- B KaKOM AeHb bblna camas
BbICOKasA TemnepaTypa’?

- B KaKol AeHb bblna camas
HM3Kaa TemnepaTtypa?

- CKOJIbKO rpafycoB cocTaBaseT
cpeaHAA Temnepartypa?

2) MpepacraBbTe MHPOPMaALUIO
B BMAe Tabanubl.

U3meHeHMne TemnepaTtypbl 3a OAHY Heaento

22

20

18

16

14

12

10

Temnepatypa so3ayxa (0° C)

MH.

Br. Cp. ur. nr. C6. Bc.

AHn Hepgenu

Onpegenute cpeaHee apudpmeTmyeckoe 3HauyeHMe, Hambonee YacTo BCTpeYaemMblii
pe3ynbTaT U HaMbONbLLYIO PA3HOCTb MO KaxKAoM rpynne nHpopmaumm.

1) AnnHa, Ha KoTopyto
npbirHyn KOcnd

1m20cm
80 cm
1m
80 cm
1m40 cm
1m10cm

2) Macca geten

35 Kkr
42 Kr
35 Kkr
42 Kr
27 Kr
35Kr

3) Monoko, nony4yeHHoe
OT O4HOW KOpPOBbI 3a AEHb.
11n
9n
8
11n
11n
14 n
131

Ha rpaduke gaHa nHpopmayma o npogaHHOM KonmyecTse HyTbIZIOK COKa

B Mara3uHe 3a 5 gHen.

MNMpoparka coKa

100

90
80

o/

60/

50y

40

A

30

/

20

A\

Konunuectso 6yTbinok

10

0

Mar. Cyb. [Hm Bock.

MoH.
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1) Ucnonb3ya gaHHbIN rpaduK,

npeactasbTe MHGOPMaLMIO:

- cpegHee Kon4ecTso
COKa, NPOAaHHOro
33 OAWH OEHDb;

- Hanbonee vacTo
nosTopstoLLeecs
KO/INYECTBO;

- HanboNbLUYIO PA3HOCTb.

2) NpeactaBbTe HPOPMaALUIO
B BuAe baprpada.




6-3 Aunarpamma BeHHa

Ha gmuarpamme npeacrtasneHa MHPopmauma o AeTAX, KOTOPblE UMEIOT KOLLEK U
cobak. B ronybom Kpyre 3anmncaHbl MMeHa xo3aeB cobak, B KpaCHOM -
MMEHa X0351eB KOLLEK, a B NepeceyeHn 06onx Kpyros - UMeHa Tex, y Koro

eCcTb U cobaKku 1 KowkKun. Takoe M306pa)KEHMe Ha3bIBaAkOT p,MaI'paMMOﬁ BeHHa.
UmetoT AmeloT U KOLWWKY,

u cobaKy

cobaky

UmetoT

KOLIKY

Ounarpamma BeHHa

NmetoT cobaky: Tanp, InbrioH, Bada, AdaT n Banex - Bcero 5 yenosex.
NmetoT Kowky: MNapsus, Tapnan, MNoHan,dnbHapa AdAT, Banex - 6 yenosek.
Kak Bugute, umeHa Banexa n AaT npucyTcTBYOT B 060MX CNUCKaX.
He 3abyapbTe, 4TO NPU HAXOXKAEHUN KONNYECTBA AETEN UX HAZO0 CYMTATD
Nno No ogHOMYy pasy: 5+4(6-2)=5+4=9
Mo cneayloWMM AaHHBIM BNULWNTE UMEHA AeTel B AMarpammy BeHHa.

Y Hadupa ecmb cobaka. Y Acau ecmb KOWKA.

Y A3ada ecmb u KowkKa u cobaka.

Nccnepyiite nHGopmaumio, NpeacTaBNeHHY0 Ha Anarpamme BeHHa.

a) 3anuwunTe CNUCOK aeTei, u 6okc, n 6opbba

KOTOpble 3aHMMatoTCA BOKCOM.  Boke

b) 3anuwmnTe cnucok aeten,
KOTopble 3aHMMatoTCcA Hopbbon.

Haavp

3nbmaH
Habwu

c) Ybm mMmeHa B 060Mx cnncKax?

d) CKonbKo Bcero eTtei 3aHMMaKTCS
ABYMA BMAAMM cnopTa’?

e) Kaknm Bnagom cnopta 3aHMMaeTcs 60/bluee KONNMYecTBo AeTein’?
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U3yuunTe n npeacrasbTe MHGOPMaALUIO

Yucna, KoTopble

Uccnepoynte gaHHble, NpeacTaBAeHHble pensaTca Ha 5

T|
Ha gmarpamme BeHHa. Heuethble uucna

a) CoctaBbTe CMUCOK HEYETHbIX YMcen. \
b) CocTaBbTe CUCOK YMcen, KoTopble 27
AenAaTtca Ha 5.

3 81 17
c) Kakune uncna ectb B 060UX CNUCKaXx:
d) CKonbKo BCEro Yncen 3anmncaHo B Anarpamme 43
BeHHa?

Yucna, KoTopble HeyeTHble,
M penartca Ha 5

MpeacTasbTe Npu NOMoOLWKM amMarpammsl BeHHa umcna ot 10 go 30, KoTopble
nenatca Ha 3 n Ha 4.

CnopTcmeHbl Ha none oaeTbl 1MbO B KpacHble, MO0 B nonocatble GpyTOONKN.
Ha anarpamme BeHHa npeacTaBieHO KOIMYECTBO CMOPTCMEHOB Ha nose
B COOTBETCTBUU C popmoli. Mo grarpamme 3anuiLimTe OTBETbI HA BONPOCHI:

N K Hbl nn Tbl
a) CKONIbKO CMOPTCMEHOB Ha pachble, U nonocatele

none B nosocatbix pyTdONKaAX?

b) CKonbKo BCero cnopTcMeHoB Ha nose?

KpacHble nonocartble

Cpeau 20 yenosek 6b11 NpoBeAeH onpoc «/llobute nn Bbl Ya AU Kode?».

N3 Hux 10 yenoBek OTAaNM NpeAnoYTEHME Yato, 6 YeNIOBEK CKa3anu, Y4To NtobaT
M 4an n Kode, a 4 yenoBeKa OTAAIOT NpegnodTeHMe TONbKO Kode. MpeactaBbTe
AAHHY0 MHPOPMALMIO NPM NOMOLM AMarpaMmbl BeHHa.

ObLuiee KONNYECTBO YYALLMXCA, KOTOPbIE 3aHMMAIOTCA B KPY!KKAX MO TaHLAM UIn
B Xope paBHO 21. B xope notoT 12 yenosek, a TaHULamu 3aHumatotca 15 yenosexk.
CKONbKO Y4EHUKOB 3aHMMAIOTCA KaK B XOpe, Tak U TaHUamun? [peactasbTe npu
NOMOLLM Anarpammbl BeHHa.
NHdopmaumio ns Tabamupl npeactaBbTe NPU NOMOLLN
Anarpammbl BeHHa.

uBoTHbIe B 300napkKe:

JNMHHOXBOCTbIE 6

OcTpo3ybbie 7

ONNHHOXBOCTbIE U OCTPO3Yybble| 4




MNogymaiite, cpopmynunpyiite MHeHue

6-4 PucyHkm cobpaHbl B 4 mellKa. He 3arnaabiBan B MELOK, 4OCTaHEM
OAMH PUCYHOK. KakoBa BEPOATHOCTb TOrO, YTO 3TO ByaeT 3Be3404Ka?  1-blii Memok
M KaK MOXHO BblpPa3unTb 3Ty BEPOATHOCTb? Bbipasmm * **
BEPOATHOCTb YMC/TAMU U CNOBAMMU. * * *
1. B mewke — 10 pucyHKoB. Bce 3Be3404KM. BepoATHOCTb TOrO, * * *

YTO U3 MeLUKa A0CTaHEM 3BE3404KY:

10
CnoBamu: KOHe4yHo, oba3atenbHo. Yncnom: 10 u3 10, 1o ecTb ET) mn 1.

2. B mewkKe — 10 pMCYHKOB. 7 U3 HUX - 3BE3404KM, a 3 — gpyrne ¢urypol. * *
BepoATHOCTb TOro, Y4TO M3 MeLLKa AOCTaHeM 3BEe3404KY: 7 A* * *
CnoBamum: ckopee Bcero Yucnom: 7 s 10-tm, Toectb —— .
10 3-mif MoK
3. B mewKe — 10 pUCYHKOB. 2 U3 HUX - 3BE304KN, a 8 — Apyrme purypsl. v ) AV
BepoATHOCTb TOro, YTO M3 MELLKa A4OCTaHEM 3BE3404KY: A VvV 9
2 % %
Cnosamu: BO3MOXKHO Yucnom: 2 n3 10-tn, 1o ectb 10
4. B mewke — 10 pucyHKoB. B meluKe HeT 3Be3404eK. BepoAaTHOCTb TOrO, 4-b1ii Memok
4YTO M3 MeLUKa AoCTaHeM 3Be3404Ky: CnoBamu: HeBO3MOXHO Yucnom: 0. v ¥ A | 4
Mo mepe yMmeHbLUEHUA B MELLKE KONYEeCTBA 3Be3404€EK BEPOATHOCTb A A' v
[0CTaTb MX COKpaALLaeTca 1 paBHAeTCA HyAto. Hanbonblee 3HaYeHne VA

BEPOATHOCTU - 1. B 3TOM c/yyae HET HUKAKMX COMHEHUIA B TOM, YTO M3 MeLLKa

MOXHO A0CTaTb 3Be3404YKYy. HanmeHbllee 3HaYeHne BeposaTHocTH - 0. B Takom cnyyae

HEBO3MOXHO AO0CTAaTb N3 MELLUKa 3BE3404KY.

BepoATHOCTb BbipaXkaeTca Apobblo, rae YNCAUTENb NOKa3biBaeT BO3MOXKHOE KO/IMYeCTBO
yKenaemblix cobbiTUiM (KoNMUYECTBO 3Be3404eK), a 3HameHaTe /b BO3MOXXHOE KOIMYecTBO

BCeX cobbiTuit (06Lwee KonnuecTso ¢puryp).
B AaHHOM cnyuae Kenaemoe cobbiTue - A0CTaTbh 3BE€3404KY U3 MeLUKa.

MN306pakeHHble Ha pUCYHKe KyBunKM cobpaHbl B MeLwoK. BbipasnTte cnoBamu
1 Apobblo BEPOATHOCTb TOTO, YTO KYOUK, KOTopblﬁ BbIHY/IM He 3arnAapiBas B

MELLUOK, OKaXKeTCA: a) KpaCHOro, b) 3€/1eHOTO0, C KEeNToro uBeTa.

sl I ISy F1rrrl.
PITIOIIIID

Bblpa3uTe cnoBamm n Apobbio BEPOATHOCTb TOFO, YTO CTPE/IKa OCTAHOBMUTCA Ha

3e/1eHOM YacTu Kpyra. 2
Cnosamu: 1) BO3MOXHO, 2 U3 8-1 Uan =

P @ P&

CnoBoBEPOATHO CT b Bbipe3anu no 6ykBam 13 Bymarum n nonoxmam
B MeLOK. He 3arnaabiBad B MEWOK, AOCTaHbTe OAHy byKBy. 3anuwuTe
BEPOATHOCTb TOTO, YTO BbIHyTaA bykBa byaeT racHomn?
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Nogymaiite, cpopmupyimnte mHeHUue

Haprus nposena onbiT. OHa cobpana KapToYKm ¢ M30bparkeHNnem TpeyroibHMKOB
M pomboB B MeLLOoK. He 3arnaabiBasi B MELLOK, OHa CTana BbIHMMATb MO OAHOWM
KapTouke. Kaxkablil pa3 0TMeYan B COOTBETCTBYHOLLEN AYENKe TabanLbl YePTOUKOM
n3obpaxkeHne Ha KapToYyKe, OHa BO3BpPaALLA/ia KaPTOUYKYy 06PaTHO B MELLIOK.

Haprus nostopuna s1o gencreue 30 pas.[ BwiHyTble
1) Kakyto ¢ourypy ¢ Hanbonbluen durypbl SEETT] MR
BEPOATHOCTbIO AOCTaHeT Haprus, ecam | TpeyronbHUK Tl 4
3TO AencTBme oHa noBTopwuT B 31-i pas? Pom6 26
2) Mo»KHO 1 no Tabnunue ckasaTb, it

CKO/IbKO KapTOYEK C TpeyrosibHMKamMu B MeLLKe, ec/iv Bcero B meluKke 10 KapToyek?
3) MNoBTOpUTE ONbIT N YOeaAnTecb B TOM, HACKONIbKO Balle NPeAnoNoKeHNE BEPHO.

Bbipasute Ll,p06b|0 M CNoBaMKn BEPOATHOCTb TOIO, YTO CTPE/IKa OCTAaHOBUTCA

Ha CMHEeM YacTu Kpyra. Ha Kakom pUCYHKe CTpesika ¢ 6onbluelt BePOATHOCTbIO
OCTAHOBMUTCA Ha CUHEN YacTn?

1) 2) 3)

CneayoLmin pUCYHOK Ha3biBaeTCA «OTPE30K BEPOATHOCTM». Ha 3ToM oTpesKe
PUCYHKaMKM OTMeYEeHbl BEPOSATHOCTM HEKOTOPbIX CObbITUI. UccneayiiTe oTpe3ok
BEPOATHOCTU. Ha Apyrom oTpesKe OTMETbTe COOTBETCTBYHOWMMM ByKBaMM
BEPOATHOCTb HACTYMN/JEHMA CAeayoWmnX CObbITUN.

HEeBO3MOXHO ‘ obA3aTenbHO
g CKopee Bcero é
I BO3MOXHO l
0 | | 1
e
- "t.

A. HeueTHoe uncno @ B. OcTaHOBKa Koneca 9% C. 7 ouKoB Ha @
Ha rpaHun KY6V||'(a Qg Ha YeTHOM Yucnae A rpPaHn KY6V|Ka Qﬂ

D. BbITacKMBaHMe KapTbl KpacHOro uBeTa E. BbiTackmBaHue KapTbl 6enoro upeta
M3 MeLLKa B KOTOpom 1 KapTa KpacHas, M3 MeLlKa B KOTOpOoM 1 KapTa KpacHas,

5 - 6enbix .DDDDD 5-6enoix [ 11010
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O6o06watowme 3agaHuna

Koneco ¢popTyHbI COCTOUT M3 4 pa3HOLBETHbIX YacTel, KOTOpPble MUMEIOT pasHble
pa3mepbl. PeHa BpaLana koseco 30 pas. Pe3ynbraTbl OHa NpeacTaBuia

Ha baprpade.

JKcnepuMeHT, NnpoBeaeHHbIN PeHoM

1) Kak Bbl Npeanosiaraete, Ha Kakow 20
4acTW KoJsieca OCTaHOBMTCA CTPEsIKa, s 1?
ecnn PeHa B oyepeaHomn pas byaer :-:‘, 14
o
BpalLaTb Koneco? G 12
x
o 10
S
2) Kak Bbl cebe npeacrasnaeTe pasmepbl z 8
o 5 6
3aKpaLleHHbIX YacTen Koseca no s,
o
pe3ynbTaTam MonbITOK? S 21—
T
0

l/I3o6pa3MTe AAHHOE KONeco GOpTYHbI. Mentblt  KpacHbiii  Tonyboit  3enéxbiin

Liseta

Yyalwmeca nocagmnmn cemeHa d)aconw. B Ta6n14u,e OHUN OTMETUIN UX POCT.

Mo paHHbIM Ta6I'IMLI,bI AOoNnoaHUuTe Fpad)MK B TeTpaaun. OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

OHn Bbicota (Mm)
1 0
Poct ¢paconu

2 6

21
3 9 18

—15
4 9 212
5 12 :9 *—@
6 15 3 ° yul
7 15 @ V4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
8 15
9 18 Arv
10 21

1) Ha cKONbKO BbIPOC/IO pacTeHME CO BTOPOro Ha TPETUM AeHb?
2) B Kakue gHW Habnogancs HanbonblKUA POCT pacTeHnn?

3) 3a CKO/IbKO AHEN pacTeHMe BbIpoCc/io € 9 Mm A0 18 mm?

B ntoHe B TeyeHWe ogHOM Hegenu TemnepaTypa Bo3ayxa bbina cneayrowein:
32°,37°, 29°, 33°, 31°, 37°, 39°. Yemy paBHa cpeaHAsa TemnepaTypa BO3ayxa
3a Hepento?
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6-5

KoopauHaTtHaAa ceTKa

MecTo pacnonoxxeHus obbekTa Ha KOOpAMHaTHOVI CeTKe onpeapenaeTca napoﬁ

KoopauHaT. Hanpumep, napa KoopauHar (3;5) B 3agaHumM 1 Ha KOOPAMHATHOM

CETKE NOKa3blBAET MECTO PaACNO/IOKEHNA AO0OMA I'Iepm. I'Iepaoe 4yncno (3) 13 napobl

KOOpPAUHAT NOKa3blBa€T PACCTOAHME OT Ha4a/la KOOPAMHAT NO rOPU30OHTaIN,

BTOpoe 4ncso (5) NoKasbiBaeT pacCToAHME OT Havasla KoopAMHaT No BEPTUKA/IN.

Ha KOOpﬂ,MHaTHOl‘;I CETKE TOYKaMUM OTMEYEHbI A0Ma, B KOTOPbIX XXUBYT OETH.

OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

1) OnpegenuTe KOOPANHATBI KaXKA0ro AOMa.

2) Ye gom HaxoaUTCA Ha 3 eAMHULBI NpaBee
M Ha 3 eAMHMULbI Bbiwe Aoma Manuka?

3) CpaBHUTE KOOPAMHATbLI AOMOB Jlanbl U
Mepw. BbiCKaXKnTe CBOE MHeHMe.

4) 3anuwunTe KOopANHaTbl CaMbIX
61U3KNX cocepein’?

5) YTO MOXKHO CKa3aTb O PACNONOXKEHUN
aomos Manuka n Cabupa, ecnm wkona
Haxo4AMTCA B TOYKe ¢ KoopauHaTamm (0,0).

gt

71Ca6|/1p

6

5 MNepy

4

3 ‘I'Iana Lladar
5 Todur }Kan’ﬂ_

1

0e Manmk >

&
1 2 3 4 5 6 7 8

HauepTuTte B TeTpaan KOOPAMHATHYIO CETKY. BbinonHUTe 3a4aHMA NO AaHHbIM

B Tabnuue.

Touku A B | C D E F G | H 0 P R S
1-aa KoopguHata| 1 2 3 4 5 7 3 3 4 5 5
2-aA KoopauHaTta| 4 6 4 4 7 7 4 1 2 3 2 1

A
1) OTmeTbTe 1 coegmHuTe Toukn A, Bun C. 8
Kakaa ¢urypa nonyumnacb? Pacckaxure 7
06 3Tol durype BCe, YTO 3HaeTe. 6
5
2) Kakana ¢urypa nonyumTcs, ecim coeamHuTb A
4@

nocneposatenbHo Toukn D, E, F, G nD?

3) CKoNbKO NpsiMbIX YFNOB Yy GUrypbl,
Nosy4eHHOM NocNen0BaTe/IbHbIM
coeanHeHnem Toyek H, O, P, R, Sn H?

»

1

2 3 4 5 6 7 8

Hapucylite B TeTpagm Ha KOOPAMHATHOM CeTKe reomeTpuyeckume Gpurypoi.

3anuwmnTe KOOpPAMHATbI BEPLUNH 3TUX dUryp.
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Yac, MUHYTA

Bbl y>Ke 3HaeTe Kak onpeaenutb Bpema C TOYHOCTbIO 40 5 MUHYT.
OpgHaKo Npu NNAaHMPOBAHUN eXeAHEBHbIX Ae1 BO3HUKaeT HEO6XOAMMOCTb
3HaTb BpemAa 6onee TOYHO. Bbipa3um Bpems € TOYHOCTbIO A0 OAHOVI MWUHYTbI.

B aHeBHOe Bpema: 11:22
B BeuepHee Bpema: 23:22

be3 aBeHaauUaTH
ABYX 4acoB AHA

Ha3osute Bpema 4NA 3N1eKTPOHHbIX YaCcoB, KOTOPOE COOTBETCTBYET MOKA3aHUAM
4aCOB Ha PUCYHKe.

MonpeHob Beuep
a) BbipasuTe ykasaHHoe b) Bbipasute ykasaHHoe c) Bblpasute B MMHYTax
BpemMs B CEKYHAAX. BPeMs B Yacax U MMUHyTaXx. yactum ot 1 yaca.
5 muH. 18 cek. 120 muH 1 3 2 5. 7
10 muH. 25 cex. 185 MuH. 4’ 4’ 5’ 6 12
8 MUH. 45 cek. 213 MmuH.

®uaaH B TeyeHune 1 yaca 45 MMH, NoKa Mambl He BblN0 AOMa, NpPUCMaTPMBana 3a
CBOMM MasieHbKMM 6paTtom. Mama BepHynacb gomoi B 17:25. B KoTOpom
Yyacy mama dungaH ywna ns goma?

Kocmunyeckmin annapaT 3anycTMimM B KOCMOC B NoHeaenbHUK B 11:45. Yepes 4 gHa
3 yaca 27 MUH Kopabab BepHy/CA Ha 3emto. B Kakon feHb Hegenn n B KOTOPOM
Yyacy Kopabnb BepHycA Ha 3emnio?

tonbHap, BbIXOAA M3 AOMA M BO3BPALLAACh B 3epkane B 3epKkane
AOMOW, MOCMOTpPE/Ia Ha Yacbl Yepes 3epKaso.
a) Onpeaenute Bpems, B KoTopoe MonbHap
BbILL/IA U3 OMY U BEPHYACb AOMOW, MO
M3006pa*KeHMIo YacoB B 3epKase.

b) MocmoTpuTe Ha BpemaA Ha MogeNn YacoB

MonbHap MonbHap
B 3epkane. ObpaTnte BHUMaHME, YTO CTPENKM
P P ! P BbiLW/A BepHyNacb
YyacoB 0ToHpaXKaloTCA B 3epKane CUMMETPUYHO .
u3 gomy AoMou

nonpegennte COoOTBETCTBYHOLLEE BPEMA.
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3apaum Ha BpemA

Korga B baky 12:00 yacos, B Ctambyne 11:00. CamoneT pericom
Ctambyn-baky Bbineten n3 Ctrambyna 8 10:30 4acoB N0 MECTHOMY BPEMEHM.
Bpemsa nonerta - 2 yaca 45 mmnHyT. B KOTOpOM 4acy, N0 MecTHOMY BpeMeHM,
camorneT npmsemnmntca B baky?

Crambyn: 10:30 2 yaca 45 MuHyT

CoselaHue, rae 0b6CyKAanocb NONOKEHME U NPoBaEeMbl FOPOACKOrO
TpaHcnopTa, npoaonrkanock ¢ 14:30 go 15:20 yacos. Nocne 20 MUHYTHOTO
nepepbiBa Bonpoc obcyxaanca ewe 1 yac 30 muHYT. B KOTopom Yacy
3aBepLIMIOCh coBelLaHne?

YUYEeHUKOB LUKO/Ibl, B KOTOPOM YYMTCA DMU/b, NPUBO3AT B LUKOJY Ha CMeLMaNibHOM

P

aBTobyce. ABTOOYC OT AOMA, r4e *KUBET IMUAb OTXOAMUT ﬁ

B 7:45. Kaxxgoe yTpo Imunb 20 MUHYT TPATUT Ha TO, J
yTObbl YMbITbCA U 0AeTbCA, 10 MMHYT Ha 3aBTPaK, Q@\
3 MWHYTbI Ha TO, YTOObI 06YTbCS, B3ATb PaHeL, U BbIMTU U3 AoMa. Bo ckonbko
OONKEH BCTAaTb IMUAb, YTOObI BOBPEMA ycneTb Ha aBTobyc?

dapax NnpuHUMaET IeKapcTBO 4 pa3a B AeHb Yepe3 Kaxapble 4 yaca. Btopon
pa3 3a AeHb OHa NpuHAna nekapcteo B 13:30. 3anuwunTte nocnenoBaTesibHO,
BO CKO/NIbKO YacoB B TeyeHue aHA Papax NPUMHUMAET NEeKapCTBO.

KOTOpbIN gowen Ao GUHMLIA NepPBbIM,
nokasan pe3ynbrat 1 yac 7 mmnHyT 30 CeKyHA,
CnopTtcmeH, npubexkaswuii 20-m, 3aTpaTun
BpemeHu Ha 17 MUHYT 2 cekyHAbl 6onblue,

Yyem nepBbIi. 3a Kakoe Bpems npobexan
AVCTaHLMIO CNOPTCMEH, 3aHABLWMKIA 20-e mecTo?

BakuHckun MapadooH - 2017

Yacbl Acagia OTCTaloT 33 OAMH Yac Ha 3 MUHYTbI. 5 oKTA6pA B 12:00 Yacos
AHA OH HacTpowu Yacbl. Kakoe Bpems 6yayT nokasbiBaTb Yacbl Acaaa
B 12:00 yacoB 6 oKTAGOpA?
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MoacueTt AeHeXXHOU CcyMmMbl

6-7 3apava. Knnorpamm caxapa ctout 2 maHata 40 ranuk, a Kuaorpamm
macna 16 maHaTos 80 ranunK. CKONbKO AeHer Haao 3anaatuTb Npu
MOKyMKe 3 Kr caxapa 1 2 Kr macna’?
1) 1 Kr caxapa - 2 maH. 40 ran.
3 Krcaxapa-3-2maH.40ran. =3 - 240 ran. =720 ran. = 7 maH. 20 ran.

A elle MOXHO NOACYNTATb TaK:

3-2 3-40

3 -2 maH. 40 ran. = 6 maH. 120 ran. = 7 maH. 20 ran.

2) 1 Kr macna - 6 maH. 80 ran.
2Krmacna-2-6maH.80ran. =2 - 680 ran. =13 maH. 60 ran.

MOXHO TaKKe NoAcYMTaTb B KpaTKon popme:
2-16 280
2 - 16 maH. 80 ran. = 32 maH. 160 ran. = 33 maH. 60 ran.
3) cymma, KOTOpPYHO AONKEH 3anNaTUTb NOKyNaTeb:

7 maH. 20 ran. + 33 maH. 60 ran. = 40 maH. 80 ran.

KoHdeTbl B marasuHe ctoaT 4 maHaTta 60 ranuk n 8 maHatos 70 ranuk
33 Kunorpamm. lMokynaTtenb Kynua no 2 KUaorpamma KOHPEeT Kaxkaoro
BMAaA, A TaKXKe MNONKUAOrPaMMa LLOKOaAa, KUIOrpamMm KOTOPOro CTOUT
12 maHat 70 ranuk. Kakyto cymmy goKeH 3ani1aTuUTb NOKynaTe b 3a MOKYMNKy?

Kakmmun kyntopamu moxHO BepHyTb caaum ¢ 10 maHaToB 3a cneaytouine
MOKYNKN?

1) 2) )
6MmaH.40ran.
4 maH.90ran. 3maH.50ran.

1) LleHa cnopTnBHOM KodTbl MeHbLie 20 maHaToB. Cymma, KOTOpYHO 3anaaTuau 3a
3a CNOPTUBHOM KOPTY, 3anucbiBaeTcsa umdppamm 1, 4, 0 u 5. 3Ty cymmy MOKHO
3an1aTUTb 3-MA OAMHAKOBbLIMW Kyntopamm 1 2-mMmA MOHETaMM O4HOFO HOMMUHana.
CKONbKO CTOUT CNOPTUBHAA KOpTa?

2) Cymma 2-x Kyntop no 5 maHaTt u 2-x moHeT no 20 ranuk
Ha 2 MaHaTa 6o/blue LeHbl TEHHUCHOM PaKeTKM.
CKONbKO CTOUT paKeTKa?

!I 3anuwuTe CTOMMOCTb.

1) 1 kopobka KapaHAaLlLen - 2 MaH. 2) 1 KHura - 5 maH.
10 KopoboK KapaHaaLwewn - ? 20 KHUr - ?
n KapaHpawew - ? X KHUT -7
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MoacueTt AeHeXXHOU CcyMmMbl

Bbipasute aeHerxkHyto cymmy 400 MaHaTOB Pa3/IMYHbIMK BYMaXKHbIMU KyMtopamMu.
a) no 5 n no 10 maHaTtoB
| = e A =

I 5 e

¢) no 10 1 no 50 maHaToB
101 1=7 450

. &y
so. 4 sl

1) CkonbKo ctouT 1 Kr cbipa, ecaum 100 rp cbipa ctouT 40 ranuk?

2) Ckonbko ctouT 100 r cbipa, ecan 1 Kr cbipa cTouT 4 maHaTa 60 ranunk?

3) CKonbKo cTouT 2 Kr KoHdeT, ecnn 250 rp KoHdeT ctomT 2 maHaTa 50 ranuk?
4) Ckonbko ctouT 250 r KoHpeT, ecnum 2 Kr KoHdeT ctomT 12 maHaToB?

dapuaga xaHym 3annatuna 3a 24 aua 4 maHata 80 ranuk. Mo gopore oHa

cnomana 4 anua. Bo ckonbko obownock ogHo anyo Papuge xaHym?

1 6aHKa KaTblKa cToMT 1 maHaT 65 ranuk. Mokynatenb, Kynuswnii 2 6aHKu,
nNatvT Ha 40 ranuK meHblue obuient ctommocT. CKOIbKO OH A0NXKEH
3ann1aTuTb 3a 4 6aHKK?

Uccneposanue. aas Ann cobmnpaetcs BAOXUTb Ha XpaHeHue B HaHK
3000 maHaTt. OH moXKeT BblbpaTb 0AUH U3 2-X BUAOB BKNaAa.
MNeps.biit: exkerogHo 120 maHaToB NpMbbIAK Ha Kaxkable 1 000 maHaTOB.

natoc 25 maHaToB Ha Kaxkable 1 000 maHaTOB, NpW YCI0BUM,
4yTO cCyMmMma npesbiwaeT 2 000 maHaToB. Kakow BuAa BKnaga
ana naan Anun byanet 6onee BbIrogHbIM?

BmecTo BONpoCUTEeNbHbIX 3HAKOB BMNULLKNTE COOTBETCTBYOWME CYMMbI?

HasBaHue LleHa Konunuecrtso CrommocTb
LoKoNag, 4 maH. 28 ran. 4 KOpobKM ?

roran 65 ran. 35 wtyK ?

MSICO 3a 1 kr 10 maH. 50 ran. 3kr500r ?
Heobxoanmo 3annatutb ?
3annadyeHHaa cymma 100 maHaTOB
Cpava ?
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O6o06watowme 3agaHuna

: PewwuTe 3a4a4un, NOCTPOUB Tabauuy nnm metogom nogbopa u NpoBepKM.

i OB6OCHYIiTe, KaKoii cnocob HaZo NPUMEHUTD K KaXKAoM 3agaue.

YreHne U NoHMMaHHe MnaH PeweHue MpoBepkKa
§1. B Tabnuue ykasaHa LUeHa o4HOro LBeTKa. LiseTbl
: MoKynaTenb 3aKasan bykeT U3 Bcex BUA0B LeHa
Buapi (maHar)
LBETOB B PaBHOMHEYETHOM KONNYeCTBe U
AcT
3ansaTtun 3a Hero 45 maHaToB. Kakoe cTpa 4
KOJIMYECTBO LLBETOB KaXA0ro Buaa MoxeT [B03AMKa 9
6bITb B byKeTe ?
TionbnaH 3

2 BuneTbl B TeaTp CTOAT 7 MaHaT A5 B3pOCabiX, 4 MaHaTa Ans geten. YneHol
LWAXMaTHOro Kayba 3a 18 6unetos 3annatmam 90 maHat. CKkonbKo 6uneTos
KYMWAW OHWU JNA KaxKA0M BO3PACTHOM rpynnbi?

3. B marasuHe NpoAatoT carKeHeL, IMMOHa BbIcoTol 17 cm,

: Ca’KeHeL, KUTancKom po3bl BbicoTon 12 cm. Mo cnosam
npogasLa, eCIM NPaBUAbHO YXaXKMBATb 33 PACTEHMAMM,
TO 32 HeAEeNH0 IMMOH BbIPACTET Ha 3 CM, @ KUTANCKasA
po3a Ha 4 cm. Yepes CKONMbKO Heaenb KyCTbl IMMOHA U
KMTANCKOM po3bl ByayT 0AMHAKOBOM BbICOTbI?

Bbluncnure.

12 519 9 002 24 155 104 234
+ 28614 + 112756 + 89760 + 10705
6154 74 321 328 1009

Hangute pasHoCTb.

36 074 -7 218 123 215-30176 6 001 - 744
24 808 — 499 41002 - 1347 103017 - 14178

!I Y10 1 Ha ckonbKo Taxkenee: 15 kopobok KoHpeT no 200 rp Kaxkaan
nnmn 8 melwKos KoHpeT no 450 rp Kaxkabl?
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O6o06watowme 3agaHuna

CocTaBbTe MO 2 3a4a4M NO KaxKAOMY NyHKTY. K nepBomy nyHKTy ans ob6pasuya

npeacrasneHbl 3 3a4a4n.

1)8+2=10 2)100:25=4 3)3-6=18
10-4=40 8-4=32 18-5=13

1. LLIKkonbHOe ¢pone yKkpacuamn ceA3Kamm pasHOLBETHbIX WAPUKOB. B Kaxaon
CBA3Ke 6bI/10 N0 8 KpacCHbIX M Mo 2 6enbix WaprKkoB. CBA3KM 3aKpen/ieHbl B
yeTblpéx mecTax. CKOIbKO BCEro WAapUKOB NOHAA06M10Cb, YTOObI yKpacuTb
LWWKoNbHOE ¢doiie?

2. 9nbaapy 8 net, a ero 6paTt Pamus Ha 2 roga ctape. CKoNbKO IeT maTepy,
eCcnu OHa B 4 pasa ctapwe Pamuza?

3. CnopTMBHasA MaMKa CTOUT 2 MaHaTa, a Napa cCNnopTUBHOM 0b6yBn 8 maHaTOB.
[nAa YyeTblpex CNOPTCMEHOB KYMWAM MO OAHOM MaliKe M Mo nape CNOPTUBHOM
06yBK. Kakyto cymmy 3annaTtuam 3a NOKYNKy?

BmecTo ¢puryp BcTaBbTe TakMe Yncia, YTOObI paBeHCTBa OblIM BEPHbLIMU.
3anuwunTe 3 BapMaHTa K Kaxgomy npumepy.

)il @ - 3) . @ -1
2 - - ol -7 ) -6

Bbluncnure.
17:10 = «r 1vyaca: 2 = i MuH. 1km: 10 =l m
17:5= kr 1yaca: 4 = [ MuH. 1km:5=m
17:8=M«kr 1yaca: 6=l muH. 1km:8=lIm
Bbluncnure.
1) % yacti ot 1 yaca 2) % 4acTu oT 2 Yacos 3) % 4acTu oT 3 yacos
4
4) NPOMEKYTOK BPEMEHMH, % YyacTu 5) NpOMesKyTOK BpemeHH, 3 4acTu
KOTOPOro paBHO 45 MUHYTam KoToporo coctasnaeT 1 yac 20 MuH.

Cembsa Pawaga nepeexana B HOBYIO KBapTupy. [py3ba Pawaga noMHTepecoBanuco,
KaKOM HOMep ero KBapTupbl. Pawaa npegnoxmn um otragaTb HOMep

KBapTUPbI, CbirpaB C HUM B Urpy: «Bbl 3a4aBaliTe MHe BONpOChI, a A byay

OTBEYaTb «Aa» UK «HeT». [lobeaAnBLUMM OKaXKeTCA TOT, KTO OTraZaeT Homep
KBApPTUPbI, 33438 MeHbLUe BCcero Bonpocos. CKarKy TO/IbKO, YTO AOM, B KOTOPOM

A KMBY, UMeeT OAMNH 610K N AeBATb 3TaXKel, Ha KaXKA0M U3 KOTOPbIX N0 4 KBAPTUPbI».
CKo/IbKO BOMPOCOB Bbl 3aaaauTe Pawagy, 4Tobbl y3HaTb HOMEpP ero KBapTupbl?
Cbirpas ponb Pawaga, BbINOAHUTE NPOBEPKY BMeCTe C COCea0M MO napTe.
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PewwuTe 3agauy, c nomoLybto guarpammbl BeHHa.
B TaHUEeBanbHOM rpynne BbiCTynatoT 28

yyawmxca. 14 yyawmxca 6ygyT UICNONHATD
asepbanarKaHCKMN HALUMOHANbHbIN TaHel,
«lanTarbl», a 18 yyawmxcs byayT UCNONHATb
NAaTMHOAMeEpPUKaHCKKUI TaHel, «Camba».

CKONbKO y4alumxca byayT UCNONHATL 06a TaHUA?

HauepTute cxemy COrnacHo ycnoBuIo 3agaum.
focTei U3 AETCKOro A0Ma ycaaum 3a CTo/bl Mo 12 yenosekK. 3a KaxAblit CTON

cenn 9 getent mnaaLiero Bo3pacTta, a OCTasibHble MeCTa 3aHAN NOAPOCTKMU.
Konunyectso aeten mnaawero so3pacta 66110 54. CKONbKO BCErO rocTen
NPULWANO0 M3 AETCKOro Aoma?

Bbluncnunte 3HaYeHMA, UCNONb3YA cnepyrowme gaHHble.

100r 2 maHaT 40 ranuk 1kKr 8 maHaTtoB 60 ranuk
200 T I 100 r I
550 T I 3501 I
1 Kr I 1Kkr500r I
1 Kr400r I 2Kkr50r I

PewunTe 3apauy c coctaBieHnem Tabauupbl.

3nbBMH M YMHIM3 caenann u3 Bymarn reomeTtpuyeckue ourypbl ans
KabuHeTa maTemMaTUKK. 3a OAHO U TO *Ke BpemMsa INbBUH caenan 4 ¢urypesl,

a YuHrms - 5. Bmecte oHun caenanu 54 ¢urypol. CKonbKo puryp caenan
9NbBUH U CKONBbKO YNHIN3?

KapToO4Ku, yKa3aHHble Ha PUCYHKeE, 6| ExxegHeBHO Camup nbet 2 AnTpa

Bblpe3aHbl M COBPaHbl B MELLIOK. BOAbl. Bbluncante Konnyecrtso
Bbipasute cnosamu u apobbio BbinuTOM Camupom BOAbl B TEYEHUE
BEPOATHOCTb TOrO, YTO BbIHYTaA, 0AHOM Heaenu. [na peleHus 3aaaun

He 3arnAabIBas B MELLIOK, O4HA
KapTouyKa byaert:
a) KpacHoii; b) seneHoi; c) cuHen. Boga, Bbinutaa CaMMpom 3a Hegento

Ha4epTnTe CXxemy B TeTpagn.
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®dunpma otnpasnset asTomobunum, npoexaswmne 30 000 kKm, 60 000 Km,
90 000 KM Ha TEXHUYECKMI OCMOTP.
1) Mo pucyHKy onpepennTe, CKOMIbKO Pa3 KaxAablil aBTOMobMAb npoLen
TEXHUYECKNIM OCMOTP?
2) CKONIbKO KMZIOMETPOB OCTaNI0Ch NPOEXaTb KaXK40My aBToMobuto
[0 o4epeaHOro TeXHMYeCKoro ocMoTpa’?

1) 2)
(J @ () ()
4) 5)

Ymcna Ha NnaHe yKa3biBalOT PACCTOAHNE MEXKAY HaCeNEHHbIMM NMYHKTaMM
B KUIOMETpaXx.

a) CKO/IbKO KMJIOMETPOB COCTaB/IAET CaMblit KOPOTKUI NyTb

ot lanel go Kysyny? Ar6anNbl
b) Kakne gBa coceaHMX HaceneHHbIx
MYHKTa Ha NA1aHe, HaXo4ATCA HA CaMOM
KpaTyanliem pacCToAHNU?

c) Kakoi mapLupyT A0MKeH BblbpaTb
BOAUTENb, 4TODObI NpoexaTtb n3 Arbansbl

B [ana, a otTyaa B Codpyny 1 npu aTom,

yTOObI NPOMAEHHbIN NYTb ObIT CaMbiM

KOPOTKMM?

ABTObYC, BblexaBLKii U3 baKy B TOBY3 CO CKOPOCTbIO 65 KM/ Yac Haxoauacs B
nyt1 4 yaca. Caenas 3aTeM OCTaHOBKY Ha 45 MUHYT, aBTOOYC Npoexan elue
3 yaca co CKOpPOCTbIO 55 KM/4 M NpubbIN Ha aBTOBOK3as ropoaa Tosys.

1) Bo ckosibKo aBTObYC Npmnbbin B ToBy3?
2) CkonbKo KunomeTpoB oT baky go Tosy3a?

BbINONHUTE YMHOKEHMeE. B 04HOM 13 MHOXKUTENEeN 3aMeHN OaHY U3 uudp
TaK, YTobbl NPOU3BEeAEHNE CTaN0 NATU3HAYHbBIM YNC/IOM.

345 1125 321 192 239
X X X X X

27 6 18 46 34
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Pa6ota B rpynnax. ABTomobuabHbie J0pOru.

MPOTAMKEHHOCTb aBTOMOBUNbHbIX 40POT, COEANHAIOLLNX HACe/IeHHbIe
MYHKTbI, YKa3aHbl Ha KapTe B KUIOMeTpPaXx. YneHbl rpynnbl onpeaensor
Pa3/INYHble PACCTOAHMS.

Hanpumep:

XaHkeHaM - bappga
Argam - JlaumH

Kenbbaaxkap - ly6aanbi
XopkaseHg, - Okebpann

®dusynu - beitnaraH
EBnax - KenbbapyKap
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Téta Hacuba cumTtaet ubinaat. Ubinnaty
Heé 6onble 15-T1, Ho meHbLue 20-Tun.
Ecnn oHa nocumnTaet ubIinaAaT no 4, 1o
OocCTaHeTca 3 UbINNEHKa, a ecaiM No 5,

TO OCTaHeTcA 4 ubINNeHKa.

CKoNbKO upbINasaT y Tétn Hacnbb!?

CHavana onpegenure: Mexay Kakumu KpyribiIMn YNcaammn HaxoamnTca
YacTHOe Ai@aHHbIX YnCen, a 3aTem, BbINONHUTE AeNeHue.
120 «— 147 —> 150

120:3 =40 150:3 =50
40 «— yactHoe—>»50
_ 147 |3 147 : 3 1374:24 2345:115
12 |49
27 161:9 1185: 27 2 345:225
2(7) 286:8 2456 :18 2 345:413

PewwuTe 3agavy c nomowbio Tabnuupbl.

Korga MuHae ncnonHuncs rog, aeaylwkKa OTKPbI/ Ha ee MMA CYET B BaHKe.
Kaxkabii roa, B A€Hb €€ POXKAEHNA, OH BHOCUT Ha 3TOT CYET CYMMY, PaBHYO
100 KpaTHOMY 3Ha4YeHuto Bo3pacTa MuHau. Kakaa cymma byaet Ha cyeTy

y MuHau, koraa e ucnonHutca 10 net?

B Knacce, rae yuntca Tanex, yuutenb maTeMaTUKM NepBOro anpesns Bo BCeX
ymcnax BMecto undpbl 6 Hanucan 9, U HA06OPOT. YunTeNb Ha AOCKE Hanucan
cnepyroume ymcna. Ana Kaxkaoro caydan HanguTe pasHoOCTb MeXAyY YMCIamMMy,
HanNMCaHHbIMM Ha AOCKe, U YNC/IAaMU, KOTOpble A0MKeH 6bl1 HanUcaTb
yuutens.

6 069 6 949 8 666 -

Ha pucyHke aaHa cxema dacaza 34aHuA. Ha CKONbKO KBaApaTHbIX METPOB HaZ0
byaeT paccumTaTb KpPAcKy, YToObl NOKPAcUTb BeCb pacas 34aHuA?

8m
o o o o
w 5| Z)| 2|2
(@] o o o
5m im
3m
Asepb | oy,
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Camupa Bbilwa BO 4BOP B NOJIOBUHE
YyeTBepTOro AHA, a PeHa 6e3 20 MUHYT

4-x yacoB gHA. Nonbcym 6bina Bo gBope
paHblwe PeHbl Ha 15 muHYT. 3anuwnte
NPY NOMOLLM NOKA3aHUM 3/IEKTPOHHbIX
4acoB BpeMms, B KOTOpPOE AEBOYKN NPULLAN
BO 4,BOp.

Pacum Kynun 1 Tetpaab, 3 dnomactepa, 5 KapaHaawen v 3anaatua 3a NOKYMNKyY
1 maHat 30 ranuk. Hasum 3a 1 Tetpaapb, 4 dnomactepa 1 6 KapaHaalwen 3anaatun
1 maHaTt 65 ranuk. Anuna xouet Kynutb 1 pnomactep 1 1 KapaHaaw. Kakyto cymmy

OHa 3an/1aTUT 3a MOKYMKy?

TypUCTbI YacTb NYTU NPOEXann Ha aBTOBYCe, OCTaZIbHOM MyTb OHM NPOLWAN
MeLKoM 3a 5 4acoB CO CKOPOCTbIO 5 KM/4U. CKO/IbKO KUIOMETPOB OHWM Mpoexanu

Ha aBTObOYCe, ecnu Becb NyTb cocTaBnaet 174 km?

Y YnbKsap Bo asope 3 kypuubl. OaHa Kypuua cHocuT 1 Aliuo B AeHb, BTOpas
1 Aanuo Kaxkgble 2 AHA, a TpeTbA - 1 aiyo Kaxable 3 aHA. CKONbKO AUL, CHecyT
Kypuupbl 3a 12 gHen?

BbibepuTe umcna, KotTopble nocne okpyrneHunsa byayt pasHbl 50 000.

42 456 54 399 48 952 56 789 55 342 49 312

Ha pucyHKe aaHbl durypbl, HapMCcoBaHHbIE Ha Bymare B KNeTKy. Kakyto
yacTb bymarn 3aHMMaloT 3TU GUrypbl: NONOBUHY, 60/bLLIE NONOBUHBI UK
MeHbLUe NONOBUHbI?

MPUBAN3NUTENBHO CKOMIbKO KHUT Ha NOJKe? r’“ iﬂml
Kakue BbIBOAbI MOXKHO CAeNaTb Ha OCHOBE I I I I I “‘

KONMYECTBA KHUT B OAHOM AYenKe? II Il I I |/I

MocTaBbTe CKOOKM TaKk, YyTOObI paBeHCTBa CTa/in BEPHbIMMW.

6:9-8=6 22-3-5+2=1 40:10-2=5
18-3+3:2=6 20+8:4=7 6+2-7=56
16-6+2=8 9-10-2+8=80 6:-5+9:3=28
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3anuwunTte BblpaXKeHnAa, UCNOoNb3yA YNC/la U apmd):v\emqecr(me 3HaKun, n
BblYNCINTE NX 3HAYEHUA.

1)8,13,32 n“:” “+” 2)3,129,55 n“:” “-"

3)5,8,64m “:7 " 4)142,4,56 1 “+7, "

Kakoe 13 umncen @ |E| |E| MOKHO 3anmcaTb BMeCTO

LBETHbIX KBAAPATMKOB, YTOObI CpaBHEHWeE OblNI0 BEPHbIM?

a) I - 70 <300 o) I - 500 < 2700 ) I - 300> 2300

M3 3agaHHbIX UMdp 3anuwnTe ABa ABY3HAYHbIX YETHbIX YNCA TaKUX, YTO UX
npousseaeHune 66110 HaMbOAbLLNM.

1) [2][8][s] 7] 2) 3] [6] [a][9]

1) Macca ogHOro nomuaopa cpeaHen BeIMYMHbI COCTaBAAET NPUBANIUTENBHO

1
90 rpamm. CKONbKO TaKMX MOMUAOPOB NPUBAN3UTENBHO a) B 5K} b) B 1 Kr?

2) OgHa cTonoBas NOXKKa BMeLaeT npubansnTenbHo 25 rpamm caxapHOro necka.

Ckonbko noxek coctasnsaet 100 rpamm; 150 rpamm caxapHOro necka?

UcnpasbTe OWWNBKKM B AaHHbIX paBeHCTBaAX.

1) % Kr=750 T 2) % kr =850 1

3) % Kr=200Tr 4) % Kr=625r

MpounsseaeHue ntoboro yncna n 11 MoXKHO HaliTh 3a 5 cekyHA,

1) NocneaHsas umdppa MHOrO3HAYHOrO YMCNA ABASIETCA NoceaHeln umdppon
3HAYeHUA NPoun3BeLEHMA.

2) Kaxkpgaa umdpa MHOro3HA4YHOro YMcia cnpaBa Ha/sleBO CKNA4bIBAETCS

c cocefHen UMPpPomn, nonyyYeHHble LMdpbl 3aNnUCbIBAKOTCA CNpaBa HANEeBO

B pa3pAne, COOTBETCTBYHOLWMM Npoun3BeaeHunto. MNepsasa Lmdpa MHOrO3HAYHOToO
yncna ABnAAeTcA NnepBon UMPpPon 3HaYeHMA NponsBeaeHuna. Ecam npm cnoxkeHum
uMdp MHOro3Ha4YHOro Yncna obpasyeTca AEeCATOK, OH YYUTLIBAETCA B CEAYHOLEM
cTapwem paspage.

513, 1314
2345 - 11 = 25795 768 - 11 = 8448

Bblumcante npounssegeHma sTum cnocobom. CKONbKO BPEMEHW Bbl NOTPATUAN
Ha 3TO?
245-11 13435-11 265-11

634-11 1287-11 2745 -11
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BbinonHUTe aencTemA.

(6 420 + 5 260) : 32 + 135 (84 356 — 45 356) : 1000 + 61
5276 —12 972 :23 + 248 23688 :423 +9372:213
4-569 —22 - 12 — 347 14040 :45—21- 3

Ecnu Bbl ByaeTe akKoHOMUTL No 10 rANMK KaXKabl AeHb, Yepes Kakown
NPOMEKYTOK BpeMeHM y Bac Habepétca cymma 1 000 000 ranmk? CocTaBbTe
TabaunLy, OTparkatoLLyo CIKOHOM/IEHHbIE MOHeTbI 3a 10, 100, 1000, ... agHen.
3anuwmnTe cBoU BbIBOAbLI 06 3TOM OTpe3Ke BpeMeHM!.

[ okoHuuTe Tabnuuy B TeTpagm.
Karkaaa nocneayolana moaenb U3 CNnYeK caenaHa ¢ gobasneHmem

1 kKBagpaTtrka. CKoNbKo noTpebyeTca cnuyek gna co3gaHma Moaenen
Ha 4-om 1 5-om wary?

Konnyecrtso
1 2 3
KBaApaTUKOB
/
Konunyectso 4 7
cnuyek 4

Ha uncnoBoit ocu gaHbl 6yKBbI, KOTOPblE COOTBETCTBYIOT ONpeaenEHHbIM
ymncnam. OT cymmbl yncen A u C BbluTH ymncno B.

© ®) B

4 400 4 550 5000

CymMmMma Tpex pa3Hbix Tpex3HayHbIX Yucen paBHa 855. Yemy morKeT 6biTb
paBHO HanbonblLLee U3 HUX?

MepumeTp paBHObEAPEHHOrO TpeyronbHUKa paseH 13 cm. Ecam annHa ogHoOM
CTOPOHbI 5 CM, HaAUTE AJIMHY ABYX APYTUX CTOPOH. 3anuLLIMTE BO3MOXKHbIE
BapUaHTbI.

BbinosHMTE AEWCTBUA B NpeaaraeMoM NopsaKe.

_=300+10 ) L AT2000+1 LT+ D

3040 - 290 56801999 4100 — 29
3040 -390 32402999 4100 — 89
3040 -590 6 280 — 3999 4100 — 59
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JononHute maccol 4o 4 1 500 Kr.

1) 2340 kr 2) 17345 kr 3) 845 kr 4) 47 326kr

MpAMoyrosibHaa NpM3Ma COCTOUT U3 LLBETHbIX YacTel. 3anuwmnTe pasmepbl
LBETHbIX YacTen. PaccmoTtpuTe o0bpasey, AaHHbIM K 1-My PUCYHKY.

1
) 2) 3)
4cm
6cm
2 WITYKK 10 cm 4 cm
4cm
4cm
12em WTYKM 12 cm
-
6 cm
CpaBHUTE 0OBEMBI.
950mn @ 1n 650 mn .zn 720mn @ in
1 5 3
450 mn .Zn 800 mn . gn 600 mn . ;n
3anuwuTe B LBETHbIE KBAAPATUKM TaKMe Yncna, YTobbl paBeHCTBa Hbln BEPHbIMM.
4000:8=1000: & 300-40=2-1 2100:7=300:8
24000:3=40000: 8 6000 - 50 =300 - 8 8 000 - 20 = 10000 - ¥

B mellKe pa3HoUBeTHble Wapbl. He 3arnaabiBan B MeLLOK, U3 Hero Aoctanu
OAMH LWap. 3aTeM 3TOT Lap BEPHYAM 0BPATHO B MELLOK. TN AelCTBUA
NMOBTOPW/IM HECKO/IbKO pa3 U pe3ynbTaTbl NpeacTaBuau B Buae baprpada.
OTBeTbTe Ha cieaytoLme Bonpockl no baprpady:

1) CKoNbKO pas A0CTanu Wwap M3 MeLlKka?

2) CornacHoO Noay4yeHHbIM pe3yibTaTam LLiapbl, KOTOpbIe AOCTaNM U3 MELLKa

MOXHO 11 Y3HATb, WAapOB KaKoro

LBEeTa B MeLWKe MeHbLUE BCEro.

3) CornacHo Nony4eHHbIM pe3ynbTaTam
MOKHO /11 Y3HaTb, LIAPOB KAaKoro

Konunuecrso

LIBETA B MELLUKE 6onblue Bcero.

4) Y10 Bbl MOKETe CKasaTb O KO/IM4YecTse

ronybbix U 3eNéHbIX WapoB?
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Téta Hacnba kynuna 178 KyctoB paccaapl. onoBuHa paccaapl - KyCTbl
noMnAOop, a Apyrana NosoBMHa - KycTbl 6aknaxkaHos. TéTa Hacnba
nocaguna paccagy noMmmaop no 7 KycToB B KaXKAOM pAay, a 6aknaxaHoB -
no 5 Kyctos. CKONIbKO KYCTOB paccabl OCTaNoCch?

Bbibepute 1 BblUMCINTE NPUMEPDI, OTBETbI B KOTOPbIX OYAYT YETHLIM YMUC/IOM
6onbwe 40 000.

4256 - 54 27 340- 20 10623 -4
245 - 23 347 - 228 32400-8

3anuwmnTe Ha3BaHWUSA MO PUCYHKY.
a) ByX OTPEe3KoB;
b) aByx nyuen; F R
C) ogHOro OCTPOro yrna; /
d) oaHoro Tynoro yrna; A B C D
e) 04HOro NPAMOro yraa.

[AnnHa cTopoHbl BymarxkKHOro AMcTa Mo Tabnnue coctaBbTe ABYXCTONOYATbIN
B GopMme KBaapaTa Ha CTo/le paBHa 6aprpad v 3anuwmnTe 3a8aum.

10 cm. KaKoe HanmeHbllee KOIMYyecTBo

Yyawmiecsa
nmctoB notpebyeTtca ana toro, YTobbI Buabi cnopra
JeBoukun | Manbumkm
MNONHOCTbIO 3aKPbITb UMM BCHO
Backetbon 19 21
NOBEpPXHOCTb CTONA?
I1m50cm Bonenbon 24 18
W MMHacTMKa 28 12
[ Kapate 8 28

I

BbINONHUTE AeNneHune ¢ ocTaTKoM. Mcnonb3yiite NpubAN3nTeNIbHOE YacTHoe.

116:19 144 : 47 135:32
278 :33 165 :22 244 : 34
320:64 281:91 512:56

AnunHa 1 cnuykmM Ha pucyHKe cooTBeTcTByeT 1 m. Hangute nepumetp duryp.

T T o
LT ’ | Y
| |

|
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a) 3anMwunTe KOOPANHATLI TOYEK, OTMEYEHHbIX /\
5
Ha 3Be3fe.
G | A B
b) N306pa3unTe Ha KOOPAMHATHOM CETKE Pa3/IMyHble .
3

buUrypbl 1 3anNuLLMTE KOOPAMHATBI UX BEPLUMH.

(]
Ha pucyHKe nokasaH nyTb [Mapsu3a. Kyaa oH npuaer, 2 3 4 5 6 7
€CNM NPOAO/IKUT CBOE ABUMKEHME NO TOMY }Ke NpaBuny?

Eau% %onbrfua
BbanoTera

KnHaTeaTp

Aom
PewwuTe npu nomoLum nornyeckoro nepebopa.
a) B akBapuym Hago aonuTb 50 n Boabl. Y Axmeaa ectb ABa BMAa nocyabl

8-mun nuTposble 1 6-Tn nnTposble. Kak ncnonb3ys oba nocyapl oH

CMOMKeT HanuTb B akBapuym 50 n Boabi?

YKa3aHuA: usmepbte NnepenBaHMemM U3 ogHON Mocyabl B Apyryto.

b) Mapbam npuwna B Teatp Ha 10 MUHYT paHblue Celimypa, Cemyp npuLuen
yepes 25 muHyT nocne Jliatudsbl. Axxasag npuwen Ha 10 MUHYT paHblie JIaTudbl.
Natnda npuwna B Teatp B 18:30. Onpeaennte, B KaKoe BpemMa NpuLIen Kaxxabln
n3 aeten.

Pasgenute geHbrn NnOPoBHY.

a) 3 maHaTa mexxay 4 noapbmm b) 2 maHaTa mexay 5 nogbmu

c) 3 maHaTta 30 ranuKk mexay 6 noapbmu.

Ha ocHoBe AaHHbIX COCTaBbTE U peLlunTe 3a4a4y.

\ . o
\ B 1-om KOHTenHepe (6onbwom AwmK) - 10 awmKos

™

| | /8 1-om Awwmke - 10 kKopobok

B 1-oi Kopobke - 8 namn
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BbINnonHUTe ageneHmne ¢ OCTaTKOM.

345:4 4356:23 2243:123

4567 :8 2345 :26 4315:111

2428:9 3478 :18 2756 :132
Bbiuncnure.
250:50 2400:60 3200 : 800 210 000 : 300
160: 20 3600:90 4 500 : 900 5600 : 700

PewwuTe 3apauy coctasuB Tabauuy
Camup v Hasznum cobupatot cnopTuBHble cTMKepbl. Y Camupa 4, ay Hasuma 3

CMOPTUBHbIX CTUKepa. Kaxkayto Hegento Camunp nokynaet 2 CTUKepa, a Hasum 3.
Yepes CKobKO Hepenb obliee KONNYECTBO CTUKEPOB
CTaHeT paBHO 227

Ha npa3aHuku gaas Toour c cembelt otabixan B ApAbIiMibl.
3a 370 BpemsaA oHu cHAnun 114 poTtorpaduit. CemenHbIx
doTorpaduit 66110 Ha 28 6onblie, Yem doTorpaduis,
cAenaHHbIX Ha npupoge. PoTorpadumm, caenaHHble Ha
npupoge, aAaaa Todur pasgenmn NnOpoBHY MexXay Tpems
[04YepbMM, @ OCTaBLUMECA PAa3BECMI AOMA B KOpUAOpeE.
Ckonbko doTorpaduin gaaa Toour pa3secun B Kopuaope?

Bona,q B ApAbiMbl
Ha pucyHKe gaHa cxema MapLlpyTa 31eKTPUUKU. PacCcToaHMe mexay ABYMA
cocegHUMM CTaHUMAMM 1IEKTPUYKA NpeogonesaeT 3a 5 MUHYT. [epexos,

C OAHOM IMHUKM Ha APYryIo 3aHUMAET 4 MUHYTbI. BbibepuTe camblii KOPOTKUI

(no BpemeHun) nyTb OT cTaHUUKM A Ao cTaHUuMK B.

@ - cranum

@ - nepexobl

HapumaH Bbiwen u3 goma n yepes 20 MUHYT BCTPETU/ICA CO CBOMM APYrOM
Ha yamue Husamu. OHu gownum ao HaumoHanbHOro napka 3a 15 MuHyT.
Apy3ba norynanu B napke 35 MMUHYT 1 pacctanuce. Korga HapumaH 4vepes
25 MUHYT BepHYCcA AOMOM, Ha Yacax 6bino 18:30. B koTtopom vacy HapmumaH
BbILLEN U3 aoma’?
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K Kaxkgomy ypaBHeHMIO nogbepuTe noaxoasnllee BbiCKasbiBaHME U 3aNuLLIMTe
pAgoM. PelinTe ypaBHEHMUS.

1) NMpown3seaeHne HekoTOpOro Yncna u ynucna 5 pasHo 40. 12=a-15
2) Pa3HOCTb HEKOTOpOro Ymcna u uncna 15 pasHa 12. 12+18=x+5
3) Ecam HeKoTOpOe YNCNO Pa3aenuTb Ha 7, TO B HaCTHOM d-5 =140
noayynm 8.

4) Cymma HEKOTOPOro Yncna u ymcna 5 pasHa cymme umcen 12 n 18. n:7=38

N3 CKONbKUX TPeyroNbHMKOB COCTOMUT KBaApaT?
Kakyto YacTb KBagpaTa COCTaBAAOT besible TPeYroNbHUKK?

BbipasuTte apobsblo. ‘

BoinonHute geneHne. Boibepute 5 npumepos, OTBETbI NPOBEPLTE C MOMOLLBHO

YMHOXeHUA.
7384:13 14136:31 1305:29
1937:13 38595:31 3354:39
18499:13 66 495 : 31 2891:49

Y Kamanun 25 maHat. OHa xo4eT KynuTb KOMMbIOTEPHYIO UrPY 33 27 MaHATOB U
3 UrpoBbIX ANCKA MO 7 MaHATOB KaXapin. [eaywka gan en 17 maHar.

a) Xsatut m Kamane geHer ans nokynku? Kakyo HanbosblUyo LEHY AONXKEH
nmeTb 1 ANCK, YTOObI AEHEXKHOMN CyMMbl Kimanu XBaTuUI0 Ha NOKYMKy?

Boluncnute. BA Boiumcaure.
2 yaca 25 muH. - 50 muH. = 1kr450r+750r
=1yaca 85 muH. - 50 muH. = 1 yaca 35 muH. 45751+ 3 Kr

3 yaca 24 muH. - 1 yaca 40 muH. 2kr—500r

3 vaca 35 muH. + 1 yaca 45 muH. 4580r— 2kr450r

2 4aca 24 MUH. + 2 yaca 56 muH.
BnaoH Ha % YyacTu 3anonHeH Bogok. Ecam B GuaoH gonuntsb eweé 15 nutpos

BOZbl, TO OH HANOAHUTCA A0 KpaéB. CKONbKO INTPOB BMELLLAEeTCA B 6M£I,OH?

®durpy3 NnoKpacun gepeBAHHbLIN AWMK KaK NOKa3aHO Ha puUcyHKe. CKOMbKO WTYK
Ka*KA0W M3 NOKa3aHHbIX YacTen OH NoKpacun?
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Cnocob6bl pewweHna 3aga4
e [lo gencrtBusam

BbIGEpMTe meTtoa, COOTBeTCTBYIOLIJ,VIﬁ peweHuno 3agayun.

e C nomouibo Tabnuiy,

e [locTpoeHune
nocneaoBaTenbHOCTM

7| Yrenme v noHnmanme 2 Mnan 3 PeweHue /1 "Nposepka

1. B roHke Ha auctaHuuto 400 m B onpeaeneHHbIi MOMEHT

H
BpemeHu H6b110 OTMEYEHO, YTO cnopTcMeH nog, N2 5 :
onepexaet cnoptcmeHa nog Ne 11 Ha 12 m. HaumHaa ¢ :

[ ]
AAHHOro MOMeHTa cnopTcmeH noa Ne 5 ctan 3a cekyHAy :
npoberatb 6 M, a cnoptcmeH nog N2 11 - 8 m. Yepes ckonbko -

[ ]

cekyHpa cnoptcmeH nog Ne 11 goroHnt cnoptcmeHa nog Ne5? :
1

[ ]

2. Aunbwag macteput bpacnet. OHa nocnenoBaTelbHO HaHU3bIBAET '
[ ]

ApYr 3a apyrom 6yCUHKM 3€1€HOr0, KPaCHOTOo U ‘ ) O :
[ ]

entoro ugeTtoB. Kakoro useTa bygeTt cheayrouas “G“ ‘ :
'

1

[ ]

[ ]

|

[ ]

1

1

[ ]

[ ]

[ ]

|

[ ]

1

[ ]

[ ]

|

[ ]

1

1

[ ]

1

O6YCMHKa, eCIN OHa YXKe HaHW3ana Ha HUTb 27 BYCUHOK? ‘o )G

3. LWapbl npogatotca B mewwKax no 15 wTyK B Kaxgom. CeBUHOXK

KYynnna 5 MeLKoB KPaCcHbIX WAPOoB, 9 MELUKOB XeNnTbiX 1
7 MELIKOB CUHUX LLIAPOB. 3HaA, YTo Bcero en Heobxogumo *©
KynuTb 320 Wwapos., y3HalTe, COOTBETCTBYET /I KONMYECTBO

KYNAEHHbIX €10 WapoB AaHHOMY KOI'II/I‘-IECTBY?

Mpoe3rkasn Ha KoHe Yepes nec, Abbac yeuaen Tabnnyuky B61n3mn poaHuKa.

OH x04eT COCTaBMTb NNAH NO AAaHHbIM Ha Tabnunyke. M O3epo

36 xm 3oramuibir
1) [JononHuTe nNnaH, NnepeHeca AaHHble C TabANYKMN.
2) CKONbKO KM/IOMETPOB OT 03epa A0 ATKeumesa?

32 kM Hoay Oynar 3

15 kM ATKeume3 —

3) CKONbKO KM/IOMETPOB OT 30rannbIr A0 POAHMKa Hosny?

3orannbir Osepo pbp‘HMK ATKeumes Hoeny
6ﬂar
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O6o06watowme 3agaHuna

OTBeTbTe Ha BOMPOCHI MO NAaHy.

1) Kakas yauua nepeceKkaetca ¢ yamuein Mybapusa MbparumoBa, HO He

nepneHANKyNspHa en’?

2) Kakune ynunupl nepneHanKynsipHbl

yavue ®apuaa Axmeaosa?

§I_

3) Kakue yaumubl napannenbHbl yanue Hnsammn?

4) Hapucyiite nnaH yauL, Haxoaawmxcs

B palioHe, rae Bbl }KUBETe. PaccKkaxkute

O NapannenbHbIX N NepeceKkatroWwmnxca yamax.

Bcerga nv BepHoO yTBEpKAEHUeE:

. Myb6apu3za 16
(4]

I

parnmoBa
by

yn. Huzamm

yn. Pacyn P3

yN. Monoggéx

yn. ®apuga Axmenosa

S
&
§
S
<
S

1) «Ecnum Kaxkaoe u3 AByx ciiaraemMbix AenmTca Ha 2 6e3 ocTaTka, To cymma

TOXe AennTca Ha 2 6e3 octatka». O6oCHYNTe CBOE MHEHME NPUMEPAMMU.

2) «Ecnn cymma aByx uncen aenutca Ha 2 6e3 ocTaTka, TO KaXKaoe claraemoe

AENNTCA Ha 2 6e3 ocTaTKa». OBOCHYNTe CBOE MHEHWE NPUMEPAMMU.

Bbl6epVITe ABa 4Yncna Tak, yTObbI KX Pa3HOCTb Haxoaunn1acCb B A4aHHOM

MUHTEpPBAane. O4HO YMCNO MOXKHO NCMONb30BATb HECKONBKO pas.

4512

8250

1) meHbLe 500

3840

7800

2950

3) mexay umcnamm 500 n 1000

2) mexay umcnamm 3000 n 4 000
4) 6onbe 5000

Mo KaKoMy NpaBUY PacnosioXKeHbl Yncna? MpogonxkuTte psag vmcen, 3anncas
ewe 3 yucna.

1) 250 000; 300 000; 350 000; . . .

2) 455 555; 455 505; 455 455; . . .

3) 655 999; 655 997; 655 995; . . .

BbIinoAHUTE BblMMTAHKUE, ONpeaennTe Yncna, COOTBETCTBYOLWMeE 6yKBaM.

1)

6 600

3333 [333 33 | |

J

3
v
D]
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2)

10 000

1

65 0O
[2345][335][ 45 | |
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